Protokół Nr III/06

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 28 grudnia 2006r.

Obrady Rady Gminy Lubicz prowadził Przewodniczący  Rady Gminy Lubicz p. Kazimierz Rybacki w sali nr 4 Urzędu Gminy Lubicz. Otworzył o godz. 9.00 a zakończył o godz.1210.

Powitał przybyłych radnych, radnego Rady Powiatu, Wójta Gminy, pracowników Urzędu obecnych na sali obrad.

Ad.1

Na podstawie listy obecności stwierdził kworum, obecność w 100%, lista stanowi załącznik do protokołu.

Do porządku obrad zgłoszono włączenie jednego projektu uchwały w sprawie zmiany diet dla sołtysów.

Zmianę porządku obrad oraz prządek obrad z włączoną uchwałą przyjęto jednogłośnie.

Ad.2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

Protokół z obrad jest w biurze obsługi rady do zapoznania się, naniesienia uwag.

Protokół z sesji odbytej dnia 6 grudnia br. przyjęto jednogłośnie bez czytania.

Ad.3.

Podjęcie uchwał: (projekty uchwał omówione na posiedzeniu komisji, wyjaśniono uwagi, udzielono odpowiedzi na pytania)

a) w sprawie powołania Sekretarza Gminy
Projekt uchwały przedstawił p. wójt  i  dodał, p. Teresa Gryciuk ukończyła studia na Wydziale Ekonomicznym Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toruniu. Od 2002 r. pracuje w Urzędzie Gminy Lubicz w referacie Finansowym. Wcześniej pełniła samodzielne funkcje w palcówkach w Toruniu. W ciągu 4 lat pracy w Urzędzie zyskała szacunek i sympatię wśród pracowników, jest  osobą kompetentną, odpowiedzialną, zajmowała się kontrolą wewnętrzną. Wnosi o powołanie p. Gryciuk na Sekretarza Gminy.

Pytań nie zgłoszono. Głosowanie: 15-„za”

Uchwała nr III/13/06 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 grudnia 2006r. w sprawie powołania Sekretarza Gminy podjęta jednogłośnie. Pani Sekretarz podziękowała za zaufanie, przedstawiła  najbliższą rodzinę oraz zakres wykonywanej dotychczas pracy.

b) w sprawie wyborów w sołectwach Gminy Lubicz.

Odbyły się wybory do Rady Gminy, a teraz należy wybrać Rady Sołeckie, powiedział p. wójt. Mamy na to 6 miesięcy. Sporządzono harmonogram zebrań wiejskich sprawozdawczo-wyborczych. Zebrania wyborcze są prowadzone w oparciu o przepisy prawa, mają swój szczególny charakter. Będą przygotowane przez pracowników Urzędu obsługujących zebranie. Mamy dość liczną  liczbę sołtysów  w radzie, tak zdecydowali wyborcy. Nie ma przeciwwskazań, co do tego aby radny był też sołtysem., chociaż trzeba zastanowić się nad pogodzeniem jednych i drugich obowiązków.  

Zapoznanie rady z treścią projektu uchwały i  załączonym harmonogramem. 

Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 15 - „za”. Uchwała nr III/14/06 Rady Gminy Lubicz w sprawie wyborów w sołectwach Gminy Lubicz podjęta jednogłośnie.

c) w sprawie ustalenia diet dla radnych Rady Gminy Lubicz
Przedstawienie treści projektu uchwały.
Radna Hanna Anzel. - Powiedziała, że jest przeciwna podwyższaniu  diet radnych, powinny pozostać na poziomie ubiegłych dwóch kadencji. 
Innych uwag nie zgłoszono.

Głosowanie: 11- „za”, 2 - „przeciw”, 2 - „wstrzymujących”.
Uchwała nr III/15/06 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 grudnia 2006 r. w sprawie ustalenia diet dla radnych Rady Gminy Lubicz podjęta większością głosów.

d) w sprawie zmiany w składach osobowych komisji rady
Na prośbę radnej Aldony Peregończuk odwołuje się panią ze składu Komisji Samorządu i Porządku Publicznego i powołuje do składu Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy. Zapoznanie z treścią uchwały.

Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 15 - „za”.

Uchwała nr III/16/06 Rady Gminy Lubicz w sprawie  zmiany w składach osobowych  stałych komisji Rady Gminy podjęta jednogłośnie.

e) w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Lubicz z organizacjami pozarządowymi” na okres od 1 stycznia do 31 grudnia 2007 r.
Program współpracy jak też program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych z uwzględnieniem  harmonogramu zadaniowego był omówiony na posiedzeniu komisji przez p. Annę Sikorską kierownika GOPS-u. Uczestniczy też w obradach, udzieli wyjaśnień jak zadzie taka potrzeba.

Przedstawienie treści projektu uchwały dotyczącej współpracy z organizacjami pozarządowymi. Głosowanie :15 - „za”.
Uchwała nr III/17/06 Rady Gminy Lubicz w sprawie przyjęcia „Programu współpracy  Gminy Lubicz z organizacjami pozarządowymi” na okres od 1 stycznia 2007 do 31 grudnia 2007 r. – podjęta jednogłośnie.

Przedstawienie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych . Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 15 - „za”.
Uchwała  nr III/18/06  Rady Gminy Lubicz w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych podjęta jednogłośnie.

f) w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli na 2007 r.

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 15 – „za”.
Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, aby takie sprawy były rozpatrywane na początku września a nie na koniec roku kalendarzowego.
g) w sprawie zmiany uchwały dotyczącej trybu udzielania i rozdzielania dotacji dla  przedszkoli.
Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 15 - „za”.
Uchwała nr III/20/06 Rady Gminy Lubicz zmieniająca uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozdzielania dotacji  prowadzonych przez osoby fizyczne lub osoby prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego – podjęta jednogłośnie.

h) w sprawie opłat za wyżywienie w przedszkolu w Lubiczu. 

Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 15 - „za”.
Uchwała nr III/21//06 Rady Gminy Lubicz w sprawie opłat za wyżywienie w Przedszkolu Publicznym „Chatka Puchatka” w Lubiczu podjęta jednogłośnie.
i) w sprawie uznania dębu szypułkowego za pomnik przyrody na terenie wsi Grabowiec.
Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 15 - „za”.

Uchwała nr III/22/06 Rady Gminy Lubicz w sprawie uznania dębu szypułkowego za pomnik przyrody na terenie Gminy Lubicz, w miejscowości Grabowiec, podjęta jednogłośnie.
j) w sprawie uchylenia uchwały Nr LII/611/06 z 30.09.2006 r.
Sprawa dotyczy trzech uchwał, poinformował p. wójt. Jak pamiętamy została podjęta uchwała o przekazaniu nieruchomości fundacji „Feniks”. Ze względów formalnych wymaga powtórzenia, a mianowicie po konsultacjach z wydziałem prawnym wojewody zwrócono nam uwagę, że nie powinno być przekazania a sprzedaż z zastosowaniem bonifikaty. Nieruchomość ta była własnością skarbu państwa od zawsze. Nieruchomość otrzymała Gmina w celu przekazania jej Fundacji „Feniks”. Właściwie uchwała została podjęta i co do samej idei przekazania nieruchomości czyli sprzedaży z bonifikatą, organ uchwałodawczy Gminy decyzję podjął. W między czasie zmieniła się rada, a uchwały wymagają powtórzenia. Na dzisiejszej sesji jest założycielka Fundacji „Feniks” wraz z osobami towarzyszącymi. Poprosił o kilka słów o fundacji.
Pani Katarzyna Śmigielska - Przedstawiła osoby przybyłe wraz z nią na sesję. Powiedziała, że kluczem tego przedsięwzięcia jest to, aby znaleźli swoje miejsce na ziemi, myśli o nieruchomości położonej w Kopaninie. Jej położenie dają duże możliwości Fundacji, dla stworzenia miejsca przyjaznego nie tylko dla niepełnosprawnych, ale dla wszystkich ludzi. Nie planują hermetyzowania się, odcinania się od osób pełnosprawnych. Planuje stworzenie miejsca otwartego dla wszystkich łącznie z organizowaniem imprez środowiskowych. Zasadniczym celem jest hipoterapia osób niepełnosprawnych, poprzez kontakt z koniem, czyli wyprowadzenie ze stajni, wyczyszczenie go, przygotowanie do zajęć, a potem standardowe zajęcia hipoterapeutyczne. Największą przeszkodą jest przeszkoda mentalna, bo osobom poruszającym się na własnych nogach trudno zrozumieć jadącego na wózku, trudności w pokonywaniu schodów, czy korzystanie z toalety. Ale tak naprawdę to problem nie tkwi w schodach, ale w ludziach i dzisiaj albo dobra wola radnych zdecyduje o przyszłości Fundacji  albo też z różnych przyczyn będzie odmowa. Fundacja nie podda się, są zdeterminowani aby nieść pomoc i jak nie ta  to inna Gmina przeznaczy miejsce dla fundacji. Z przedmiotową nieruchomością jest związana od 2 lat. Osobiście ją wyszukała, ale Agencja Własności Rynku może ją przekazać po uprzedniej zgodzie ministerstwa. Dlatego AWR przekazała nieruchomość Gminie, bo tu decyzja zależy do 15 osób, radnych znających teren gminy. Nie ukrywa, że liczy na dobrą wolę radnych. Jeżeli są jakieś pytania, niejasności, postara się odpowiedzieć. Wszystkie niezbędne dokumenty są w Urzędzie u p. Wójta. Są przygotowane pierwsze projekty budowy, biznes plan.
Radna Aldona Peregończuk:
   1. Czy Fundacja poza projektem budowy, już działa?

   2. W jaki sposób odbędzie się rekrutacja niepełnosprawnych?

   3. Jak Fundacja będzie pokazywała się w mediach?
Pani Śmigielska - Fundacja powstała w 2005 r., 13 czerwca uzyskano postanowienie Sądu. Pożytek Publiczny otrzymali na przełomie 2005-2006. Właściwie te dwa lata spędzono na poszukiwaniu lokalizacji dla Fundacji. W między czasie, w zaprzyjaźnionej stadninie koni w Grabowcu prowadzone są zajęcia hipoterapeutyczne. W najbliższy piątek organizowane jest spotkanie z niepełnosprawną dziewczyną z Kowalewa Pomorskiego. Chodzi o to aby pomóc,  aby stała się samodzielna. Mama jest osoba wiekową i nie może tą dziewczyną opiekować się. Dużych projektów jako Fundacja , to nie wykonywano.
Ad. 2. Rekrutacja będzie odbywała się przy pomocy MOPS-u, GOPS-u. Chodzi o osoby niezamożne, bo niepełnosprawni posiadający jakieś zaplecze finansowe w postaci np. zamożnej rodziny, nie potrzebują takiej pomocy, mają większe możliwości.

Ad.3. Mamy udostępniony portal dla organizacji pozarządowych www.mgo.pl      Udostępniono nam na ich serwerze domenę wykupioną przez naszą fundację. Mamy grafika do przygotowania naszej strony internetowej i jest zdania, że od nowego roku będą już widoczni w Internecie. Poinformowała też, że organizacje pożytku publicznego muszą rozliczać się w ministerstwie do 31  marca każdego roku za rok poprzedni. Kwestie finansowe są na stronie ministerstwa Polityki Społecznej i Zdrowia, bo pod to ministerstwo podlegają.
Radny Marian Rzeszotek,  stwierdził, są dwa problemy.

1) mała działka , terytorium na którym ma powstać zaplecze fundacji

2) osoby które  tam zamieszkują  - 5 osób zameldowanych

     Czy zdaniem p. Śmigielskiej jest to dobra nieruchomość do prowadzenia hipoterapii?

W jaki sposób widzi rozwiązanie lokalu dla mieszkających tam ludzi? Czy ktoś rozmawiał z tymi mieszkańcami, bo z tego co widział, to lokatorzy remontują budynek i nie słyszeli nic o przejęciu  nieruchomości przez fundację Feniks. Źle się stało, że najpierw mamy decydować o przekazaniu nieruchomości bez  zapewnienia lokum tym mieszkańcom.  
Pani Kasia Śmigielska - Czy jest to najlepsze miejsce dla fundacji nie wie, ale jest ono jedyne.  Poza tym planuje wydzierżawienie gruntu prywatnego obok. Do samej hipoterapii potrzeba niewiele gruntu, chodzi o łąki do wypasania koni. Odnośnie mieszkającej tam rodziny. Zajmują lokal bezprawnie, ale nikt nie zamierza wyrzucać tych ludzi na ulicę. W tym momencie ani fundacja, ani Gmina nie ma lokalu zastępczego dla tych ludzi. Poczyniła pierwsze kroki w Urzędzie Miasta w Toruniu, ale sprawa nie jest łatwa. Proponuje, aby przez okres 12 miesięcy lokatorzy pozostali i wspólnymi siłami Fundacji i Gmina, będą starali się znaleźć im lokal. Nie rozmawiała z tymi ludźmi, ponieważ nie było decyzji rady, poza tym nie zamierza ich wyrzucać. Domyśla się , że radny był u tych mieszkańców.
Tak – potwierdził  p. Rzeszotek, bo w poprzedniej kadencji była omawiana sprawa na posiedzeniu komisji  i  szukał tej nieruchomości przez jakiś czas i jak znalazł, to trochę zdziwił się tą sytuacją.   

Wójt Gminy - Jest to nieruchomość w bardzo złym stanie, a formalnie dla AWR. to tych tam 

ludzi nie ma. Są na naszym terenie i trzeba będzie się nimi zająć. Tak się złożyło, że p. Śmigielska w trakcie szukania miejsca trafiła do naszej Gminy, wyszła z propozycją poprzez AWR. Doszliśmy do wniosku, że każdemu kto robi coś dobrego, jeżeli jest możliwość, należy pomóc i nigdy nie było p. wójta intencją  wymuszanie czegokolwiek na radzie gminy, chociaż rozmowę możemy zakończyć i nie wracać do tematu. Problem tych ludzi jest i nikt ich nie wyrzuci, ale jeżeli będziemy chcieli pomóc i będziemy chcieli problem rozwiązać, to podejmiemy się tego. Jest to też szansa dla spokojnego rozwoju tej części gminy. Jest to kolejny problem dla p. wójta Bo jak Rada podejmie pozytywną uchwałę,  to lokalu będzie szukał wójt. Sprawa jest do załatwienia. Mamy możliwość pomóc ludziom w trudnej sytuacji, tym którzy własną aktywnością chcą sobie i  innym pomóc. Nikt się pewnie nie obrazi, jak powiemy – nie, ale można też powiedzieć tak.  

Radna Hanna Anzel - Powiedziała, w poprzedniej kadencji p. Śmigielska występowała do rady o tę nieruchomość. Rada podjęła pozytywną dla Fundacji decyzję, a to dlatego, że p. Kasia robi rzeczy niebywałe, jest osobą  wielkiego serca, uczestniczy w spotkaniach charytatywnych, sama śpiewa, maluje i tak pozyskuje środki dla niepełnosprawnych. Jeśli chodzi o powodzenie i pobudowanie  tego obiektu, to nie musimy się obawiać. Jest to osoba bardzo doświadczona przez los. Wnosi o zagłosowanie nad sprzedażą z bonifikatą. Lokalizacja Fundacji będzie też promocją Gminy. 

Radny Ryszard Korpalski - Zapytał, czy uchwała była poprawnie przygotowana do podjęcia w poprzedniej kadencji, bo wszczynamy po raz drugi dyskusję dotyczącą tej samej sprawy? Z tego co się orientuje, to Gmina miała prawo przekazać nieruchomość Fundacji. Utrzymać w mocy poprzednią uchwałę.

Wójt Gminy - Uchwała miała opinię prawnika i była poprawna, ale radcy wojewody wyrazili swoją wątpliwość. Są odmienne interpretacje, tak się zdarza. Podał przykład przekazania gruntu pod cmentarza w Złotorii. Należało uchwałę uchylić i podjąć nową o sprzedaży z bonifikatą. Jest to okazja do podjęcia decyzji pozytywnej lub negatywnej dla sprawy, bardziej świadomie.

Radny Andrzej Czech - Po otrzymaniu porządku obrad stwierdził, że należy sprawdzić pewne rzeczy. Skorzystał z Internetu i co się okazało, że była jedna akcja w tym roku „Życie bez barier”. Co do działalności tej Fundacji radny nie ma zastrzeżeń, jest potrzebna na terenie tej gminy, tego powiatu, czy województwa, ale w dalszym ciągu jest niejasna siedziba tej Fundacji. Plany są bardzo szczytne, ale na 24 arach to się nie zmieści. Mowa jest o wydzierżawieniu gruntów prywatnych, ale trzeba to jakoś udokumentować. Dlatego upiera się przy decyzji, aby tego nie sprzedawać a darować, a może przekazać w użytkowanie wieczyste.

Sekretarz Gminy wyjaśniła, że Gminy mnie mogą na rzecz Fundacji darować. Może być najem, użytkowanie.

Radna Aldona Peregończuk – jest pełna uznania dla ludzi, którzy działają na rzecz niepełnosprawnych  i popiera powstanie takiej Fundacji. Jedynym problemem są mieszkańcy tego budynku.

Radna Hanna Anzel - Przypomniała, że to p. Śmigielska wyszukała tę nieruchomość i gdyby  nie  ten fakt, to Gminna nie otrzymałaby jej od  Agencji. Skoro nieruchomość jest problemem, to oddajmy ją Agencji i będzie bez kłopotu. Podkreśliła, że Gmina jest tylko pośrednikiem przekazującym tę nieruchomość. Rzeczywiście, jest nie niewielki areał, ale jak wydzierżawi grunty w sąsiedztwie, to nieruchomość powiększy. W sprawie mieszkańców, to trzeba będzie znaleźć lokal. Pomagaliśmy innym ludziom, to niby dlaczego nie pomożemy tym lokatorom.

Wójt Gminy - Powiedziano tu dużo na ten temat. Zaproponował, aby dłużej przedstawicieli Fundacji nie męczyć. Przypomniał, że problem wcale nie łatwy i bierze na siebie, bo sprawy mieszkaniowe należą do najtrudniejszych, nie chce przerzucać odpowiedzialności na głowy radnych. Poza tym powiedział, że miał okazję zobaczyć jaką sympatią otaczana jest Fundacja przez różne znakomite osoby, i że zaczyna się w tej chwili za tę sytuacji wstydzić.

Przewodniczący Rady zakończył dyskusję i przystąpił do głosowania nad uchwałami.

Ad. 3j

Uchylenie uchwały nr LII/611/06 z 30.09.2006 r. Przedstawienie treści projektu uchwały. Głosowanie: 11 – „za”, 4 - „przeciw”. Uchwała nr III/23/07 w sprawie uchylenia w/w uchwały podjęta przy 4 głosach przeciwnych.

Ad.3k

w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Kopanino.
Przedstawienie projektu uchwały. Głosowanie: 10 - „za”, 1 - „przeciw”, 4 - „wstrzymujące”. Uchwała nr III/24/06 Rady Gminy Lubicz w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Kopanino – podjęta większością głosów.

Ad.3l
W sprawie zgody na udzielenie bonifikaty. Przedstawienie treści projektu uchwały. Głosowanie: 11 - „za”, 1 - „przeciw”, 3 - „wstrzymujących”.
Uchwała nr III/25/06 Rady Gminy Lubicz w sprawie  wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty  od ceny nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Kopanino podjęta większością głosów.

Ad. 3m)
W sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Grębocinie
Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 15 - „za”.
Uchwała nr III/26/06 Rady Gminy Lubicz  w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej położonej w Grębocinie, na rzecz jej użytkowników wieczystych – podjęta jednogłośnie.

Ad. 3n
W sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Grębocinie.
Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 15 - „za”.
Uchwała nr III/27/06 Rady Gminy Lubicz w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej  położonej w Grębocinie, podjęta jednogłośnie.

Ad.3o
W sprawie nadania nazwy ulicy w Lubiczu Dolnym.
Przedstawienie treści projektu uchwały. 

Przewodniczący komisji ds. nazewnictwa ulic - Powiedział, że po konsultacji z Radą Sołecką  Lubicz Dolnego  wnosi o nadanie nazwy ulica „TENISOWA”. Przeciwwskazań nie było.

Głosowanie: 15 – „za”.
Uchwała nr III/28/06 Rady Gminy Lubicz w sprawie nadania nazwy ulicy „Tenisowa” w Lubiczu Dolnym podjęta jednogłośnie.

Ad.3 p

w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 r. Materiały na piśmie radni otrzymali i przeanalizowali, dlatego obecnie proszę o pytania do proponowanych zmian poinformował przewodniczący.

Radny Andrzej Czech - Brak jest 2 lamp dla Nowej Wsi.
Wójt Gminy - Tak, nie ma lamp w Lubiczu Dolnym przy ul. Kasztanowej, nie ma też 2 lamp w Nowej Wsi, bo z powodów formalnych tych lamp nie można było wykonać.

Radna Hanna Anzel - Czy są wydatki niewygasające?

Skarbnik Gminy - Aby utworzyć wydatki niewygasające, trzeba mieć pieniądze, a my ich nie    

mamy.

Radna Anzel, gdyby były niewygasające, to można by te lampy w nich umieścić. Zapytała o zwiększenie wydatków np. na bibliotekę, czy zakup barakowozu? Brak też planu wieloletniego.

Wójt Gminy - Oczekujemy na środki z Warszawy, teraz pieniędzy wolnych niema i  trudno mówić o wydatkach niewygasających. Trzeba było spiąć budżet na koniec roku. Jeżeli chodzi o lampy  to wpiszemy do nowego budżetu. Zwiększenie wydatków jest na remont biblioteki w Grębocinie, bo taka zaistniała potrzeba. Barakowóz zakupiono dla mieszkańca, bo nie ma gdzie się podziać. Planu wieloletniego nie można zmieniać co sesję. Będzie zmieniony przy nowym budżecie. W przypadku gdyby wydatki były większe, zmiana planu byłaby konieczna, ale wydatki są mniejsze więc nie zmienia się planu. 

Radny Wojciech Widliński - Mówimy o czyszczeniu budżetu, ale pojawiły się nowe pozycje, nowe wydatki typu zakup kontenera, drzwi wejściowych.

Skarbnik Gminy - Nie były to nowe pozycje, a zamiana środków. Zarząd Dróg wykonał chodniki, na które przyszły pieniądze. Poza tym okazało się, że drzwi wejściowe trzeba wymienić, bo była konieczna.

Radny Juliusz Przybylski - Lampy na ul. Zdrojowej i ul. Piaskowej wykonane zadanie w 40%. Uzyskałem odpowiedź, że w 2007 r. będzie dalsza realizacja.

Wójt Gminy - Projekt budżetu będzie omawiany w styczniu i można będzie to wprowadzić.

Innych uwag nie było. Głosowanie: 15 - „za”.
Uchwała nr III/29/06 Rady Gminy Lubicz w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2006 r. podjęta jednogłośnie.

Uchwała wprowadzona na wstępie sesji w sprawie  ustalenia diet dla sołtysów.
Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 13 - „za”, 1 - „przeciw”, 1 - „wstrzymujący”.
Uchwała nr III/30/06 Rady Gminy Lubicz w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów oraz zasad ich wypłacania podjęta większością głosów.

Ad. 4.

Informacja Wójta Gminy o pracy między sesjami i realizacji uchwał RG.

Ostatnia sesja odbyła się 6 grudnia br. Od tego czasu p. wójt uczestniczył:
- w naradzie przedświątecznej z sołtysami. Omawiano spray m.in. dotyczącej wyborów sołeckich

- 12.12.br. w podsumowaniu konkursu „Piękna zagroda”. Wyłoniono piękne zagrody, ogródki,

- 13.12. br. uczestniczył w naradzie ekspertów w MEN na  temat stworzenia podstaw do zmian systemu finansowania oświaty w  Polsce,

- 14.12.br. w Złejwsi Wielkiej odbyło się kolejne spotkanie grupy Leader+. Nasz Leader otrzymał środki w wys. ok. 700 tys. zł. W tej chwili trwają przygotowania jak je spożytkować. W tym też dniu brał udział w spotkaniu Zarządu OSP w Brzezinku z udziałem PSP.
- 17.12.br  uczestniczył w koncercie Poznańskich Słowików w kościele garnizonowym

  Tego samego dnia odbyło się spotkanie opłatkowe AK w Lubiczu Górnym,

 - 18.12.br uczestniczył w posiedzeniu Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego, na którym kwestie podziału subwencji oświatowej wywołały dość burzliwą dyskusję, ale niczego zmienić nie można. Generalnie problem jest duży, bo podwyżki dla nauczycieli wynoszą 2,2% a skutek dla Gminy będzie wyższy.  Przy kwocie w naszej gminie, każdy procent to dodatkowy poważny wydatek. Ten wzrost nie przekłada się na wzrost subwencji, bo wzrost subwencji jest mniejszy niż rzeczywiste skutki podwyżek, także na 2007 r. trzeba będzie zwiększyć wydatki na oświatę

- 19.12.br.  uczestniczył w posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa. Jest to taka instytucja  działająca na poziomie miasta i powiatu.

Pan wójt poruszył dwie sprawy :
1) trzeba zadbać aby w budżecie Zarządu Dróg Powiatowych były pieniądze na budowę chodników przy drogach powiatowych w terenach zabudowanych, bo od tego zależy jak szybko dokończymy budowę chodnika w Krobi, w Lubiczu Dolnym przy ul. Dworcowej i parę innych chodników

2) prosił o pilne spotkanie na temat Posterunku w Lubiczu,  zaplanowano w styczniu 2007 r.  Budynek jest budowany i chodzi o współ finansowanie też Gminy Łysomice, a z tego co wiadomo, to wójt z Łysomic ani myśli dokładać się do budowy. Proponował chociaż zakup samochodu, aby nasz samochód nie musiał patrolować ich terenu na naszym paliwie. Jest nowy kierownik Posterunku Policji i obejmie obowiązki od 2 01.2007 r.
Otrzymaliśmy ogromną stertę życzeń świątecznych i noworocznych z terenu  kraju i z zagranicy.

Pytań do sprawozdania nie było.

Ad. 5

Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji Rady Gminy

Odpowiedzi udzielono na piśmie.

Pytania do odpowiedzi na interpelacje

Radna  Hanna Anzel - Pytała w interpelacjach o chodniki, a odpowiedź poszła do sołtysa. Pyta, czy znajdzie się w budżecie chodnik  Grębocin –Lubicz?

A w sprawie współ finansowania linii MZK do Gronowa, to należy wstąpić do Starostwa a nie do CKU.

Radny Ryszard Korpalski

W sprawie ustawienia barierek na łuku ul. Toruńskiej w Lubiczu, czy widzi wójt potrzebę, bo z odpowiedzi to nie wynika.

Tak – jest taka potrzeba

Radny Wojciech Widliński

Poszerzenie ul. Okrężnej w Grębocinie – nie wykonane, a za grunt zapłacono.

Ad. 6.

Składanie interpelacji

Radna Sławomira Korzeniewska

1.Wykonać oświetlenie ulicy Przy Lesie w Lubiczu Górnym począwszy ul. Nowowiejskiej.

2. Rozważyć możliwość  utworzenia świetlicy wiejskiej w Lubiczu Górnym.

3. Jest potrzeba utworzenia działalności rehabilitacyjnej. Wielu mieszkańców gminy musi jechać do Torunia. Rozważyć możliwość utworzenia gabinetu przy nowym ośrodku zdrowia.

Radny Juliusz Przybylski

Wyrównać ul. Zdrojową  w Lubiczu Górnym począwszy od pp. Lipińskich do p.Weis.

Radna Hanna Anzel

1. Chodnik Grębocin-Lubicz
Wnosi o wyjaśnienie, czy chodnik został ujęty w budżecie wojewódzkim na 2007 r., jak wygląda sprawa realizacji zadania.

2. Wnosi o wygospodarowanie jednego pomieszczenia w starej szkole w Grębocinie na cele Caritas-Grębocin.

Radny Jan Klawiński

1.Jest problem przejścia przez drogę Nr 10 udającym się na cmentarz. Brak możliwości zainstalowania świateł. Dla polepszenia bezpieczeństwa, wykonać dojście od ul. Grębockiej  do przejścia przy przystanku autobusowym.

2. Zrealizować prace w zakresie wykonania amfiteatru w szkole w Lubiczu Dolnym do lipca 2007 r.
3. Wydzielić miejsce na plac zabaw dla dzieci w Lubiczu Dolnym.

4. Przyśpieszyć prace dotyczące oddania pomieszczenia w budynku „B” zgodnie z obietnicą daną ludności Lubicza.

Radna Aldona Peregończuk

W Złotorii brak jest wskazanych przejść przez ulicę:

· przy sklepach

· z ul. Toruńskiej na Lipową

· przy przystanku autobusowym

Poprawią bezpieczeństwo pieszych.

Radna Danuta Boroń

1. Wstawić znak zakazu wyprzedzania na drodze nr 10 na wysokości zjazdu do Mierzynka

 2. Założyć na  sygnalizacji świetlnej w Lubiczu Górnym pozwolenie skrętu w lewą stronę  - zieloną strzałkę, z drogi nr 10 w stronę ul. Lipnowskiej.

Radna  Danuta Staniszewska

1. Naprawić asfalt na drodze w Jedwabnie na wysokości Stowarzyszenia Producentów  Rolnych „Zagroda” 

2. Czy są zabezpieczone środki na choinkę dla dzieci?

Radny Andrzej Czech

1. W jakim terminie zostaną założone 2 lampy w Nowej Wsi – do tej pory nie wykonano. Odpowiedź  na piśmie

2.  Zlikwidować wylewisko nieczystości w Grabowcu.

3. Zlikwidować dzikie wysypisko śmieci w Gronówku w sąsiedztwie posesji pp. Walerych

Radny Marian Rzeszotek  

1. Wydłużyć godziny pracy  biblioteki w Złotorii

2. Wykupić grunt pod drogę od pp. Suwała w  Złotorii

3. Przepust na strudze Jordan jest w bardzo złym stanie, grozi katastrofą. Naprawić.

Radna Karina Wroniecka

1. Wyznaczyć miejsce pod cmentarza w Gronowie względnie przywrócić stary cmentarz.

2. Droga  w Gronówku jest przez  gospodarstwo p. Jastrzębskiego. Jest też droga gminna, ale w złym stanie i mieszkańcy nią nie jeżdżą. Jeżeli p. Jastrzębski zamknie obecną drogę, nie będzie dojazdu do Gronówka.

3. Wyrównać drogę do p. Kąklewskiego w Gronówku, wozi żonę na rehabilitację.

Ad.7.

Radny Zbigniew Zonenberg

1. Bezpieczeństwo  dzieci na drodze. Rodzice na spotkaniu w szkole w Młyńcu proponują wprowadzenie światełek względnie kamizelek odblaskowych dla lepszej widoczności dzieci na drodze. Radny pyta, czy są  środki na ich zakup.

2. Kanalizacja . W „Gońcu” ukazała się informacja dotycząca budowy kanalizacji w gminie. Mieszkańcy pytają kiedy będą  budowali w Młyńcach?

Radna  Sławomira Korzeniewska

1. Kiedy  będzie podłączona  woda do p. A. Strzeleckiej?

2. Co z lodowiskiem  i  co ze skale pork:

Ad.8. 

Wobec wyczerpania tematów o godz. 1210 przewodniczący Rady p. Kazimierz Rybacki ogłosił zakończenie obrad. 

Protokołowała 

M. Grzankowska
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