Protokół Nr XI/07

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 19 września 2007 r.

Obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy Lubicz p. Kazimierz Rybacki w sali nr 4 Urzędu Gminy Lubicz. Otworzył o godz. 900 a zakończył o 1345.

Powitał przybyłych radnych, Wójta Gminy, Zastępcę Wójta, Sekretarza Gminy, Przewodniczącego Rady Powiatu, pracowników Urzędu i pozostałe osoby obecne na sali obrad. 

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum. Nieobecna usprawiedliwiona radna Karina Wroniecka, radny Wojciech Widliński spóźnił się.

Ad.1b.

Wójt Gminy zgłosił do porządku obrad włączenie 4 projektów uchwał:

1) zmiana wieloletniego programu inwestycyjnego

2) zmiana jednostkowej stawki dotacji dla przedszkola w Lubiczu

3) sprzedaż lokalu komunalnego w Złotorii

4) wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w Brzezinku

Radna Hanna Anzel

W sprawie punktu 3. 

Projekt uchwały dotyczący sprzedaży tego lokalu, w poprzedniej kadencji rady, został zdjęty z porządku obrad ze względu na prace przy projekcie planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Złotoria. Wniosła, aby obecnie nie wprowadzać pod obrady tej uchwały tylko omówić ją na posiedzeniu komisji.

Pan Wójt wyjaśnił, że uchwałę przygotowano na wniosek najemcy ubiegającego się o kupno lokalu zajmowanego zgodnie z umową najmu. W związku z wnioskiem postulującym omówienie tej sprawy na komisjach p. Wójt wycofał wprowadzenie projektu uchwały.

Przystąpiono do głosowania poprawek.

Za włączeniem projektu uchwały zgłoszonego w punkcie 1 głosowało 11 radnych, 1- przeciw, 1 wstrzymał się od głosowania.

O włączeniu do porządku obrad projektów uchwał zapisanych w punkcie 2 i 4, Rada zdecydowała jednogłośnie głosując oddzielnie każdy punkt.. Porządek ze zmianami przyjęto: 12 - „za”, przy 1 głosie wstrzymującym.

Ad.2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokół z obrad z dnia 27 lipca 2007 r. Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad.3.

Informacja Wójta Gminy z wykonania uchwał oraz działalności między sesjami.

Pan Wójt poinformował, że ostatnia sesja odbyła się 27 lipca br. Od tego czasu miały miejsce następujące wydarzenia: 31 lipca br. prowadził posiedzenie Zespołu Edukacyjnego Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego. Posiedzenie poświęcone było środkom finansowym zaplanowanym w projekcie budżetu państwa na oświatę na 2008 r.

W dniu 3 sierpnia br. odbyła się narada poświęcona przeprowadzonej przez NIK kontroli Spółki „elwik” – obecnie Lubickie Wodociągi i Gminy w zakresie: gospodarki wodno – ściekowej, powstania Spółki, spraw finansowych. Kontrola prowadzona b. skrupulatnie przez 2 kontrolujących wspieranych przez 3 kontrolującego. W wyniku kontroli sporządzono dwa protokoły, oddzielny dla Gminy oddzielny dla Spółki Lubickie Wodociągi. NIK ocenia pozytywnie zarówno działanie Gminy jak i działanie Spółki. Są drobne uwagi, ale one nie rzutują na ogólną działalność zarówno Gminy jak i Spółki.

W okresie między sesjami odbyły się uroczystości tj. 130 lecie Ochotniczej Straży Pożarnej w Lubiczu - jest to najstarsza jednostka na terenie gminy, 80 lecie Ochotniczej Straży Pożarnej w Brzezinku, 25 lecie Spółdzielni Mieszkaniowej w Lubiczu Górnym, dożynki w Grębocinie, festyn w Krobi i Kopaninie.

Odbyło się też pierwsze spotkanie Zespołu Wspierającego RPO z udziałem Wojewody i Marszałka, przedstawicieli ZGW - Wójta Gminy Wielka Nieszawka i Wójta Gminy Chełmża. Z naszego powiatu uczestniczył Burmistrz Chełmży i Wójt Gminy Lubicz.

Dnia 28.08.2007 r. pan Wójt uczestniczył w naradzie poświęconej bezpieczeństwu na drogach i przygotowaniu do rozpoczęcia roku szkolnego w Toruniu i powiecie. Wskazano niebezpieczne odcinki dróg również na terenie naszej gminy, obiecano patrole.

Z inicjatywy Wójta Gminy Wielgie odbył się I Konwent Wójtów województwa kujawsko-pomorskiego. Do składu Zarządu wszedł Wójt Gminy Obrowo.

Dnia 2 września, jak co roku, przy obelisku poświęconym pamięci pomordowanych w 1939 r. a później przez NKWD mieszkańców Złotorii, oddano hołd i odbyła się msza św. w ich intencji.

Miasto i rejon Poniewież na Litwie zorganizowało w dniach 4-7 września br. Międzynarodowe Forum Inwestycyjne, w którym uczestniczyło wiele delegacji zagranicznych w tym również z naszej gminy.

Zespół Edukacji Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego w dniu 11 września br. zajmował się programem monitoringu szkół, a w dniach 14-15 września Zarząd ZGW RP przygotowaniem Kongresu Gmin Wiejskich zaplanowanego na 12 października br. w Warszawie.

W dniu 12 września br. z inicjatywy Przewodniczącego Rady Powiatu p. A. Siemianowskiego odbyło się spotkanie z Marszałkiem p. Całbeckim przy udziale parlamentarzystów na temat RPO. Mieszkańcy zgłaszali różne problemy, pan Wójt zapytał o termin w jakim będzie można składać swoje wnioski do Regionalnego Programu Operacyjnego. Odpowiedź brzmiała: w I kw. 2008 r. 

Inwestycje

W zakresie inwestycji p. Wójt stwierdził, że chodniki budowane są zgodnie z planem, wykonano drobne remonty szkół gdyż na większe nie było środków finansowych.

Opublikowano plan zagospodarowana przestrzennego dla Kopanina, dla Złotorii jest wyłożony do publicznego wglądu, dla Grębocina – po poprawkach został wysłany do uzgodnień, dla cz. Mierzynka jest wyłożony do wglądu po pierwszych uwagach, plan aktualizacji Krobi i plan dla cz. Lubicza - Małgorzatowo na etapie gotowych map. Pan Wójt zaznaczył, że praca nad planami zaczyna przynosić efekty, Gmina jest bardzo zurbanizowana i bez planów zagospodarowania nie da się w sensowny sposób zabudowywać naszego obszaru.

W następnej kolejności trzeba przystąpić do zmiany Studium, aby uruchomić na dużą skalę tworzenie działalności gospodarczej w miejscach, w których nie będzie kolidowała z zabudową mieszkaniową.

Duże pieniądze są wydawane na komunikację publiczną. Żadna gmina w powiecie nie wydaje tyle środków na to zadanie. Jest to między innymi wpływ na możliwość inwestowania w inne dziedziny. Szykuje się nam kolejna trudna sytuacja. PKS wycofuje się z linii: Lubicz, Krobia, Mierzynek, Młyniec, Brzezinko, Gronowo. Jest to firma prywatna i może wycofać się z wykonywania usług, natomiast Gmina jest zobowiązania do zapewnienia przewozu mieszkańców. Trzeba będzie ogłosić przetarg i znowu dopłacać do kolejnej nierentownej linii.

Wszystkie projekty oświetleniowe, jakie były zaplanowane, są albo wykonane albo w końcowej fazie wykonania.

Dzisiaj jest zaplanowane spotkanie z dyrektorami szkół, trzeba porozmawiać o oszczędnościach w oświacie, na którą dokładamy zbyt dużo z budżetu. Zmiany te nie zostaną wprowadzone od razu. 

Jeżeli chodzi o wybory - odpowiadamy za stronę organizacyjną. Lokale będą tak jak do tej pory a składy komisji wyborczych zależą od zgłoszenia przez komitety wyborcze.

Radny Marian Rzeszotek

Zapytał, czy może otrzymać protokół z kontroli NIK.

Wójt Gminy wyjaśnił, że NIK publikuje wszystkie materiały na swoich stronach, protokoły również.

Ad.4

Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz.

Odpowiedzi udzielono na piśmie. Pan Wójt omówił je też na sesji.

Poinformował też, że Gmina nie zarządza wszystkim, co jest na jej terenie, podobnie też powiat czy województwo nie zarządza wszystkim co jest na ich terenie. Każdy samorząd ma swój zakres działania. W związku z tym Wójt Gminny odpowiada za zadania przypisanie Gminie lub zadania przejęte na zasadzie porozumień z innymi jednostkami.

Dlatego interpelacje dotyczące dróg powiatowych kierowane są do powiatu a dotyczące dróg wojewódzkich do Zarządu Dróg Wojewódzkich. Drogami krajowymi zarządza Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad i nam nie wolno na tych drogach, bez zgody właściciela, nic zrobić. Gmina ma swoje drogi i za nie odpowiada.

Brak chodnika czy oświetlenia przy drogach krajowych, wojewódzkich, powiatowych to nie nasze zadanie. Wójt nie ponosi żadnej odpowiedzialności za te drogi. Wykonując chodniki, płacąc za oświetlenie uliczne przy drogach powiatowych, wojewódzkich, krajowych, zaniedbujemy zadania należące do Gminy.

Radny Andrzej Czech przypomniał, że wycięcie drzew przy drodze wojewódzkiej zgłasza od lat. Wycieli drzewo, które nie stwarzało zagrożenia a zagrażające bezpieczeństwu – pozostawili.

Radny Ryszard Korpalski - odnośnie dróg wojewódzkich, krajowych. Radny zastanawia się co jest powodem, że na tych drogach nie można wnieść drobnych poprawek typu przejścia przez drogę, przesunięcia znaku. Może są to złe stosunki z Zarządem Dróg Powiatowych lub Wojewódzkim Zarządem Dróg, albo brak determinacji pracowników. Po napisaniu pisma nie śledzą jego wykonania, nie bronią potrzeby poprawienia bezpieczeństwa mieszkańców.

Wójt Gminy zaprzeczył odczuciom radnego. W administracji pismo ma największą wartość i na nie oczekuje się reakcji. Poza tym są pewne zasady, np. komisja ds. bezpieczeństwa na drogach zbiera się co pół roku i dobrze jak wniosek trafi w terminie posiedzenia komisji a jeżeli nie to trzeba czekać. 

Radny Jan Klawiński - zgłosił swoje niezadowolenie dotyczące otrzymanych odpowiedzi na interpelacje.

1 – dot. świetlicy w Mierzynku. Od 25 lat nie można technicznie oddać świetlicy, a ona jest i mieszkańcy ją użytkują. Skoro są takie trudności to rozebrać obiekt.

2- wykonanie uchwały o utrzymaniu czystości, ustawienie koszy na nieczystości. Należy je stawiać po to, aby młode pokolenie uczyło się, że śmieci wrzuca się do koszy a nie po rowach czy lasach.

Innych uwag nie zgłoszono.

Ad.5.

Składanie interpelacji.

Radny Juliusz Przybylski

1. Postawić znak zakazu wjazdu w drogę równoległą do ul. Warszawskiej  (za ekranami) na wysokości posesji p. Gręźlika, dla wjeżdżających od strony ul. Komunalnej w  Lubiczu Górnym oraz zamontować 1 muldę, aby ograniczyć prędkość jadącym od strony ul. Lipnowskiej.

2. Zamontować muldę na ul. Polnej w Lubiczu Górnym na wysokości kościoła.

Radna Hanna Anzel

1.Wyegzekwować od Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad zwrot kosztów za wykonanie drogi przy sklepach i restauracji w Grębocinie. Ustalić kto otrzymuje pieniądze za wydzierżawienie gruntu pod kioski przy w/w ulicy.
2.Wyegzekwować od Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad wykonanie chodnika przy ul. Kowalewskiej w Grębocinie, bez udziału budżetu gminy. Do czasu jego wybudowania, wykonać przejście przez Strugę, aby dzieci mogły bezpiecznie chodzić do szkoły omijając skrzyżowanie. 

3.Wyrównać pobocze drogi Nr 552 od ul. Mostowej do Widokowej w Grębocinie, dla zwiększenia bezpieczeństwa pieszych poruszających się tą drogą.

4. Pozyskać informację, jakie zadania z budżetu powiatu na 2007 r. przypadły naszej gminie - co wykonano. Radna zwróciła uwagę, że Gmina Lubicz jest największą gminą wchodzącą w skład powiatu toruńskiego w związku z czym udział dochodów z podatku PIT jest też najwyższy, to drogi powinny być utrzymane należycie.

Radny Marian Rzeszotek

Przyśpieszyć prace dotyczące wykonania zatoki autobusowej linii MZK Nr 23 przy ul. Toruńskiej w Złotorii.

Przewodniczący Rady Powiatu p. Andrzej Siamianowski

Poinformował radnych, że pomiędzy samorządami są partnerskie stosunki, a chodniki budowane są w terenach zabudowanych. W tej chwili udało się uzyskać dodatkowe 10 tys. zł na wspólne budowanie chodników. Czynione są starania, aby w miarę możliwości zabezpieczyć część potrzeb mieszkańców.

Radna Aldona Peregonczuk

Podziękowała za dodatkowe pieniądze, ale jak stwierdziła jest wiele więcej potrzeb np. brak przejścia przez drogę przy szkole w Złotorii, brak przejścia na ul. Toruńskiej do przystanku autobusowego itp. W przyszłym roku oczekuje się lepszej współpracy ze Starostwem.

Radna Hanna Anzel

Zapytała Przewodniczącego Rady Powiatu o wykonanie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w Gronowie. Zwróciła też uwagę na fakt, że radnych Rady Powiatu wybierali ci sami mieszkańcy, co radnych Rady Gminy i oczekują, aby ich potrzeby były w miarę możliwości zapewnione. Wyraziła zrozumienie, że jako Przewodniczący troszczy się o cały powiat, ale Gmina Lubicz jest największą gminą w powiecie toruńskim, wnoszącą największy wkład do budżetu powiatu prosząc, aby radni powiatowi skupili się nad zadaniami z naszego terenu mając na uwadze ilość mieszkańców i kwoty zasilające budżet powiatu.

Ad.6.

Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmiana uchwały Nr XXVII/357/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 1 grudnia 2004 r. Zmiana dotyczy upoważnień Kierownika Zarządu zapisanych w statucie ZDGMiK. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 13 - „za”.
Uchwałę nr XI/98/07 Rady Gminy Lubicz w sprawie zmiany uchwały XXVII/357/07 w sprawie utworzenia Zarządu Dróg, Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej w Lubiczu podjęto jednogłośnie.

b) zbycie w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w Grabowcu. Przedstawienie projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono. Głosowanie: 11 - „za”, 2 – „wstrzymujących”.
Uchwałę Nr XI/99/07 Rady Gminy Lubicz w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Grabowiec podjęto przy 2 głosach wstrzymujących.

c) zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Dolnym 
Przedstawienie projektu uchwały.

Radny Ryszard Korpalski zapytał, czy zabezpieczone są interesy Gminy, ma na myśli drogę równoległą do drogi krajowej Nr 10.

Wójt Gminy wyjaśnił, że sprzedaż proponowana jest zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego dla Lubicza Dolnego.

Głosowanie: 13 - „za”.
Uchwała nr XI/100/07 Rady Gminy Lubicz w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Lubicz Dolny podjęta jednogłośnie.

d) sprzedaż lokalu komunalnego w Grabowcu

Przedstawienie projektu uchwały.

Radny Marian Rzeszotek zapytał, czy są inni właściciele lokali w tym budynku?

Tak – wyjaśnił p.Wójt.

Innych pytań nie zgłoszono. Głosowanie: 13 - „za”.
Uchwałę nr XI/101/07 Rady Gminy Lubicz w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej w miejscowości Grabowiec podjęto jednogłośnie.

e) nadanie nazwy ulicy w Krobi – Topolowa.
Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 13 - „za”.
Uchwałę nr XI/102/07 Rady Gminy Lubicz w sprawie nadania nazwy ulicy podjęta jednogłośnie.

Nadanie nazwy ulicy w Nowej Wsi – Widokowa.

Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 - „za”, 1 - „przeciw”.
Uchwałę nr XI/103/07 Rady Gminy Lubicz w sprawie nadania nazwy ulicy podjęto przy 1 głosie przeciwnym.

f) zmiany w budżecie Gminy Lubicz na 2007 r.
Propozycję zmian przedstawiła Skarbnik Gminy p. Regina Makowska. 

Radni śledzili omawianą korektę w materiałach jakie otrzymali na piśmie.
Wyjaśnień na pytania udzielał Wójt Gminy, Sekretarz i Skarbnik Gminy.

W trakcie dyskusji ustalono: Rada wyraża zgodę na proponowane zmiany zaznaczając iż kwota 242 tys. zł. jest przeznaczona na modernizację dróg gminnych bez szczegółowego wykazu, co zostanie uszczegółowione na kolejnym posiedzeniu Rady Gminy.

Przystąpiono do głosowania: 13 - „za”.
Uchwałę nr XI/104/07 Rady Gminy Lubicz w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2007 r. przyjęto jednogłośnie.

Uchwały wprowadzone na wstępie sesji.

1) zmiany w wieloletnim programie inwestycyjnym Gminy Lubicz

Zmiany dotyczą zdjęcia środków finansowych - udziału własnego inwestycji drogowych zaplanowanych na 2007 r. O środki unijne możemy ubiegać się w przyszłym roku, dlatego też jest propozycja przesunięcia naszych pieniędzy.

Radny Ryszard Korpalski zapytał, dlaczego zadanie budowa boisk ogólnodostępnych w Lubiczu Dolnym została przesunięta na 2009 r. a takie same zadanie w Grębocinie zaplanowano na rok 2008.

Pan Wójt wyjaśnił, że jest to związane z limitem dofinansowania na lata 2004-2006 z przedłużeniem do 2008 roku na poszczególne miejscowości z programu „Odnowa wsi”, w którym Lubicz Dolny wyczerpał możliwą kwotę dofinansowania prawie w całości.

Głosowanie: 9 - „za”, 4 - „wstrzymujące”.
Uchwała nr XI/105/07 Rady Gminy Lubicz w sprawie zmiany wieloletniego programu inwestycyjnego Gminy Lubicz podjęta większością głosów.
2. Zmiana dotacji dla przedszkola w Lubiczu Górnym.

Przedstawienie projektu uchwały. Zmiana dotacji jest podyktowana koniecznością zabezpieczenia środków na nagrody dla nauczycieli wypłacanych zgodnie z regulaminem wynagradzania.

Radna Hanna Anzel - Zapytała, dlaczego jest mowa tylko o przedszkolu w Lubiczu, mamy też przedszkole w Grębocinie?
Skarbnik Gminy – sprawa ta została uregulowana przy ostatniej dotacji.

Głosowanie: 13 - „za”.
Uchwała nr XI/106/07 Rady Gminy Lubicz w sprawie zmiany jednostkowej stawki dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego – Przedszkola Publicznego w Lubiczu na 2007 r. została podjęta jednogłośnie.
3. Wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w Brzezinku.

Przedstawienie projektu uchwały.

Radni proponowali sprzedaż tej działki, ale Gmina może sprzedać działkę z dostępem do drogi tylko w drodze przetargu, dlatego zaproponowano wydzierżawienie na 10 lat. Przystąpiono do głosowania: 11 - „za”, 2 głosy - „wstrzymujące”.
Uchwała nr XI/107/07 Rady Gminy Lubicz w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej położonej w Brzezinku podjęto większością głosów.

Ad.7

Wnioski i zapytania

 Radna Danuta Boroń

1. Zamieścić informacje o 25-leciu SM-Lubicz w „Gońcu Gminnym”

2. Pomalować wiatę przystankowa przy ul. Bankowej - nadal nie pomalowana.

3. Wystąpić do MZK, aby kierowcy autobusu linii Nr 35 wcześniej podjeżdżali na przystanek początkowy (pl. Św. Katarzyny) aby pasażerowie nie stali na dworzu.

Radny Andrzej Czech

1. Włączyć wykonanie projektu świetlicy dla Grabowca przy okazji wykonywania projektu dla Krobi.
2. Przydzielić lokal komunalny w Grabowcu dla p. Lewandowskiej.

Sołtys wsi Grabowiec przybliżyła sytuację mieszkaniową w/w.

3. Podziękował za 2 dodatkowe kursy autobusowe dla Nowej Wsi.

4. Poinformował o festynie w Mierzynku.

Radny Zbigniew Zonenberg

1. Przeprowadzić rozmowy z Dyrekcją PKS-u, aby nie wycofywali kursów autobusowych do Młyńca, rozważyć możliwość dopłaty przy dodaniu 2 kursów. Transport prywatny nie zabezpieczy mieszkańcom dojazdu do pracy i szkół.

2. Zapytanie w sprawie wykonania w tym roku chodnika od mostu w stronę szkoły w Młyńcu.

3. Zmienić trasę dowozu młodzieży do gimnazjum tak, aby mogli czekać na przystanku k. szkoły, tam jest wiata i można schować się przed deszczem i wiatrem.

Radna Sławomira Korzeniewska

1. Wprowadzić kurs nocny autobusu linii Nr 35 z piątku na sobotę i z soboty na niedzielę.

2. Zapytanie w sprawie sprzedaży lokalu w Lubiczu Górnym na wniosek p. Głowackiego. Wykosić trawę i uporządkować działkę, na której jest ten budynek komunalny.

3. Zapytanie w sprawie likwidacji gryzoni w budynki przy ul. Lipnowskiej 51.

Wójt Gminy – ad.2.

Rada w poprzedniej kadencji wstrzymała sprzedaż nowych budynków i użytkowanych przez jednego lokatora. Jeżeli chodzi o trawy, to najemca sam powinien zadbać o obejście budynku.

Radna Aldona Peregonczuk

Zapytała, czy Gmina tylko partycypuje w kosztach autobusów MZK, bo niektóre linie są rentowne i MZK ma zyski. Skoro tak, to może w ramach zysków wprowadzić dodatkowe kursy.

Radna Hanna Anzel

Złożyć zapytanie, czy mieszkańcy Gminy Łysomice mają być dowożeni do autobusów MZK linii 37 i 25. Jeżeli to nastąpi, to nasi mieszkańcy nie wsiądą do autobusów na trasie, bo nie będzie miejsca.

Radna Danuta Staniszewska

1. Zobowiązać ZDP do uporządkowania skarpy przy drodze powiatowej w Jedwabnie. Wycinają krzaki, ale należy je wyrwać, bo w krótkim czasie odrastają. Niech zadbają o pobocza tej drogi.

2. Lampy uliczne w Rogówku  przy przystanku autobusu szkolnego nadal nie palą się.

Radny Juliusz Przybylski 

1. Wykonać sprysk drogi od nowego bloku do kotłowni w Lubiczu Górnym, za wykonany przez Spółdzielnię chodnika przy drodze gminnej.

2. Naprawić mrugającą lampę uliczną na skrzyżowaniu ul. Piaskowej i Parkowej w Lubiczu Górnym.

Radna Jadwiga Rafińska

1. Zapytanie w sprawie gazyfikacji Krobi.

2. Zapytanie w sprawie położenia asfaltu na ul. Wiejskiej i Osiedlowej w Krobi.

3. Lampy uliczne w Mierzynku i Krobi nadal nie świecą.

Sołtys Grabowca M. Bykowska.

1. Poparła przyznanie lokalu komunalnego w Grabowcu p. Lewandowskiej.

2. Naprawić drogę w Grabowcu, do p. Trojana

3.Wykonać oświetlenie ul. Zacisze, Radosnej i pozostałych na osiedlu w Grabowcu.

4. Wykonać przejście dla pieszych k. kościoła w Grabowcu.

5. Wykonać projekt budynku lokali socjalnych i świetlicy dla Grabowca.

6. Zobowiązać, aby osoba opiekująca się dziećmi dowożonymi do szkoły wypełniała należycie swoje obowiązki i przeprowadzała je przez drogę.

7. Uregulować sprawę ceny biletów prywatnego przewoźnika.

Pani sołtys zwróciła się do Przewodniczącego Rady, aby podjął kroki i wyjaśnił sprawę pomówienia jej przez radnego Jana Klawińskiego.

Ad.8

Wobec wyczerpania tematów Przewodniczący Rady p. Kazimierz Rybacki 

o godz. 1345 ogłosił zakończenie obrad.

Protokołowała

M. Grzankowska                                                             Przewodniczący Rady

                                                                                          Kazimierz Rybacki
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