Protokół Nr XIII/07

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 25 października 2007 r.

Obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy Lubicz p. Kazimierz Rybacki w sali nr 4 Urzędu Gminy Lubicz. Otworzył o godz. 900 a zakończył o godz. 1200. Powitał przybyłych radnych, Wójta Gminy, Starostę Toruńskiego, Przewodniczącego Rady Powiatu, sołtysów, pracowników Urzędu Gminy, mieszkańców wsi Złotoria.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum. Obecność – 100%, lista stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.1b

Do porządku obrad zgłoszono:

Wójt Gminy

1) zdjęcie z porządku obrad punktów 6c, 6d, 6e, dotyczących planu przestrzennego zagospodarowania części wsi Mierzynek, ze względu na brak naniesienia poprawek zgłoszonych w trakcie omawiania wniosków na posiedzeniu komisji połączonych

2) włączenie dwóch projektów uchwał

· w sprawie wyrażenia woli przejęcia od Powiatu zadań publicznych-  wspólnego wykonywania zadań inwestycyjnych

· w sprawie zmiany uchwały  dotyczącej Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązań Problemów Alkoholowych

Radna Aldona Peregonczuk - Zgłosiła zdjęcie z porządku obrad punktu 6h, odłączenie sołectwa Złotoria z granic administracyjnych Gminy Lubicz. Poinformowała, że odbyło się zebranie wiejskie wsi Złotoria, uczestniczyło w nim ok. 300 mieszkańców. Z konsultacji ze społecznością Złotorii wynika, że nie ma jednomyślności co do odłączenia wsi z granic administracyjnych Gminy Lubicz, znaczna większość mieszkańców wypowiedziała się za pozostaniem w Gminie Lubicz.

Radny Marian Rzeszotek – poparł wniosek radnej Peregonczuk, motywując że Rada Sołecka również nie występowała z wnioskiem o zmianę granic i jest przekonany iż stoi na stanowisku pozostania Złotorii w granicach administracyjnych Gminy Lubicz.

Przewodniczący Rady Gminy zgłosił do porządku obrad wystąpienie Starosty Toruńskiego p. Mirosława Graczyka.

Innych wniosków nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania

Za zdjęciem z porządku obrad punku 6c głosowało 11 radnych: „przeciw” - 1 głos, 3 – „wstrzymało się od głosowania”.

Za zdjęciem punktu 6d głosowała 8 radnych, 1- „przeciw”, 6 - „wstrzymujących”.
Za zdjęciem punktu 6e głosowała 8 radnych, 1 -„przeciw”, 6 radnych wstrzymało się od głosowania.

Punkty  6c, 6d  i 6e zdjęto z porządku obrad większością głosów.

Wprowadzenie dwóch dodatkowych projektów uchwał zgłoszonych przez Wójta Gminy Rada przyjęła jednogłośnie, głosowanie przeprowadzono 

oddzielnie.

Wniosek radnej Aldony Peregonczuk: 4 – za zdjęciem z porządku obrad, 

9 – „przeciw”, 2 głosy -  „wstrzymujące”. Wniosek Rada oddaliła.

Wprowadzenie punktu dotyczącego wystąpienia Starosty Toruńskiego Rada przyjęła jednogłośnie.

Cały prządek z poprawkami przyjęto jednogłośnie.

Ad.2.

Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokół z sesji dnia 19 września 2007r. Rada przyjęła przy 1 głosie wstrzymującym, protokół z sesji nadzwyczajnej z dnia 27 września 2007 r. Rada przyjęła również przy 1 głosie wstrzymującym. (głosowano oddzielnie)

Ad.3.

Informacja Wójta Gminy Lubicz o pracy między sesjami i wykonaniu uchwał Rady Gminy.

Ostatnia sesja zwyczajna odbyła się 19 września 2007r., nadzwyczajna dnia 

27 września br. Był to okres, gdzie staraliśmy się podsumować I - półrocze br. i przygotować do działań na II półrocze. Budżet 2007r. nie należał do inwestycyjnych, a przygotowywał Gminę do konsumpcji środków europejskich, oraz przygotowuje przedsięwzięcia inwestycyjne własne. 

Oświetlenia uliczne, w tym roku są wykonywane projekty a w roku przyszłym będą budowane.

Pan Wójt odbył 2 wyjazdy zagraniczne,

1) dnia 21 września br. uczestniczył w posiedzeniu Komisji Edukacji i Badań Naukowych Komitetu Regionów w Brukseli, gdzie przedstawił opinię na temat „Edukacja a zrównoważony rozwój”. Komisje opinię przyjęły, a teraz 28 listopada br. będzie przyjęta jako dokument Unii Europejskiej.

2) 23-24 września br. w posiedzeniu Grupy Politycznej we Włoszech na temat rozwoju obszarów miejskich i około miejskich.

Pod koniec września było poświęcenie nowej części cmentarza w Lubiczu Górnym, p. Wójt odebrał podziękowania również w imieniu Rady oraz odbyła się ogólnopolska impreza sportowa, maraton w Złotorii.

Dnia 1 października br. p. Wójt uczestniczył w Toruniu w spotkaniu z Prezydentem Litwy i Prezydentem Rzeczpospolitej Polskiej, a 4 października br. w zebraniu wiejskim w Lubiczu Dolnym z udziałem komendanta naszego Posterunku Policji, do którego było sporo pytań.

Dotyczyły one przede wszystkim problemu przemieszczania się dużej ilości pojazdów przez Lubicz drogą Nr 10 i ul. Dworcową do Małgorzatowa .

Z powodu braku Traktu Leśnego obciążenie ruchem jest coraz większe. 

Mieszkańcy tę sytuację znoszą od wielu lat, a p. Wójt prosi o wyrozumiałość licząc na to, że droga znajdzie się w programie RPO.

W dniu 9.10.br. odbyło się posiedzenie Komisji Edukacji poświęconej dwom tematom: 1) finansowanie oświaty, 2) dostęp gmin wiejskich do programów europejskich. 

Narada z sołtysami odbyła się 15.X.br, omówiono bieżące sprawy dotyczące Gminy, a 16 października br. p. Wójt uczestniczył w naradzie dotyczącej bezpieczeństwa na drogach, zimowemu utrzymaniu dróg. Pan Wójt zwrócił uwagę na to, że drogi powiatowe na niektórych odcinkach są drogami typu miejskiego i plan ich zimowego utrzymania nie powinien dotyczyć podjazdów i zakrętów. Pan Starosta podszedł do sprawy bardzo poważnie i 19 października zwołał naradę w tej sprawie.

Wiceprezydent Torunia zaprosił p. Wójta dnia18 października br. na spotkanie, na którym omówiono 3 sprawy:

1) poprowadzenie po granicy Gminy Lubicz drogi odciążającej ruch

2) ewentualne włączenie wsi Złotoria w granice miasta Torunia

3) zagospodarowanie turystyczne ruin zamku w Złotorii

 Gdy chodzi o przygotowanie Gminy do konsumpcji środków z RPO to mamy przygotowane następujące projekty drogowe;

1) ul. Rzemieślnicza i Piaskowa w Lubiczu Górnym

2) ul. Leśna w Złotorii

Projekty są złożone do Starosty i czekają na moment zgłoszenia do konkursu.

Przystąpiono do projektowania kanalizacji Krobi, ogłoszono konkurs na koncepcję budowy obiektu użyteczności publicznej w Krobi .

Pan Wójt uczestniczył w spotkaniu z Zarządem Wodociągów Toruńskich. Czynione są starania, aby kanalizację w Grębocinie realizować łącznie z Miastem Toruń. Początkowo planowano włączenia do tego programu całej północnej części Gminy tj. Gronowo – Grębocin. Wykonano analizę ekonomiczną, z której wynika bardzo wysoka cena ścieków. W związku z tym ustalono, że program będzie obejmował tylko Grębocin tj. zwartą zabudowę i wówczas cena 1m3 ścieków  + amortyzacja + spłata kredytów będzie wynosiła 13 zł. z czego wynika, że i tak trzeba będzie też dopłacać do usług kanalizacyjnych w Grębocinie. W zakresie bieżącego utrzymania dróg, odbył się przetarg na drogę w Złotorii, a Zarząd Dróg Gminnych przygotowany jest do sezonu zimowego dobrze.

Pytania do informacji: 

Radna Danuta Boroń - W jakim terminie będzie wykonywany zjazd z ul. Piaskowej w ul. 

Paderewskiego?
Po 5 listopada będzie rozstrzygnięty przetarg wyjaśnił p. Wójt.
Radna Hanna  Anzel - Zwróciła uwagę, że w planach Urzędu Miasta proponowana jest kolejna droga na pograniczu Grębocina łącząca ruch zewnętrzny. Zaprotestowała takiej sytuacji.  Miasto wyprowadza kolejną drogę na zewnątrz , kosztem gminy.

Wójt Gminy - Wyjaśnił, że jest to dopiero koncepcja wytyczenia drogi, nie ma konkretnych ustaleń. Są to prace studyjne, zewnętrzne i jak pojawi się konkretny pomysł to wówczas będzie można się do niego ustosunkować.

Radny Ryszard Korpalski - Zapytał, w oparciu o informacje przekazywane przez p. Wójta w sprawie kanalizacji, czy koncepcja kanalizacji miejscowości położonych wzdłuż rzeki Drwęcy jest aktualna, czy upadła?

Wójt Gminy - przypomniał, że 2 lata temu pojawił się projekt, który dotyczył skupienia wokół programu  kanalizacji kilku gmin położonych wzdłuż Drwęcy.

Gminy wykazywały zróżnicowaną aktywność w tej sprawie i doszło do tego, że na Gminie Lubicz oparto cały projekt i po konsultacjach z przedstawicielami NFOŚiGW doszliśmy do wniosku, że może mieć utrudnioną realizację gdyż wymaga zgodnego działania kilku samorządów czyli podejmowania zgodnych uchwał, zaangażowania finansowego, dlatego trzeba było wycofać się z projektu. W tej chwili kanalizowany będzie Grębocin łącznie z Toruniem a na Krobię wykonujemy projekt. Uzupełnianie kanalizacji w miejscowościach gdzie już istnieje, trzeba będzie oprzeć na działalności Lubickich Wodociągów.

Podłączenie TTBS-ów jest sprawą odrębną objęta projektem porozumienia Wodociągi Toruńskie i TTBS.

Radny Marian Rzeszotek  - zapytał o naprawienie jakiego odcinka ul. Piaskowej  w Złotorii była mowa.

Wójt odpowiedział – jest to ok.160 mb koło banku. Utrzymywania tego odcinka w sposób dotychczasowy mija się z celem, dlatego asfaltowanie.

Innych uwag, pytań nie było.

Przewodniczący Rady  - oddał głos Staroście Toruńskiemu p. Mirosławowi Graczyk

Pan Starosta podziękował za zaproszenie na sesję, w obradach Rady Gminy Lubicz uczestniczy po raz pierwszy. Na wstępie wystąpienia poinformował o systemie pracy, o zadaniach jakie wykonuje powiat, podzielił je na 3 kategorie 

1) administracyjne (z zakresu budownictwa, komunikacji, geodezji,  sprawy związane z ochroną środowiska)

2) o charakterze usługowym, tj. prowadzenie oświaty, pomocy społecznej, ochrony zdrowia

3) związane z koordynacją i rozwojem gospodarczym z działaniami promocyjnymi

Ustawodawca rozdzielił kompetencje pomiędzy samorządy. Są pewne zadania, które zazębiają się i wymagają współpracy chociaż nie ma podległości między samorządami, każdy wykonuje swoje zadania i za nie odpowiada a mieszkańcy oceniają wykonanie.

Na terenie Gminy Lubicz Powiat ma Zespół Szkół w Gronowie i Szkołę Muzyczną w Lubiczu Górnym. Współpraca Gminy Lubicz i Starostwa to zadania drogowe. Oczekiwania mieszkańców są, rozmijają się i pewnie długo będą się rozmijały z możliwościami finansowymi. Chciałoby się więcej ale nas nie stać. Powiat boryka się z trudnościami finansowymi. Są drogi asfaltowe, ale są też gruntowe, wąskie, chociaż łączą różne miejscowości. Nakłady na drogi w ostatnich latach nie były małe ale potrzeby są duże.

W sprawie chodników budowane są wspólnymi siłami. Gmina Lubicz wykonuje chodniki, dobrze szybko, chętnie i przerobi każde zaplanowane środki na te zadania. Przed nami dalsza budowa kolejnych chodników.

Lubicz jest specyficzną Gminą, gdzie oczekiwania mieszkańców ze względu na urbanizację, są większe. Jako Starosta musi wszystkie gminy powiatu traktować jednakowo, chyba że zmienią się zasady podziału środków.

Przekazał informację dot. innych zadań, tj. wsparcia osób indywidualnych, wsparcia organizacji pozarządowych. Co roku są ogłaszane konkursy i można skorzystać ze środków finansowych w zakresie sportu, kultury. 

Duża część środków przeznaczana jest dla mieszkańców niepełnosprawnych. Wachlarz uzyskiwania pomocy jest bardzo szeroki, ale schorzenia muszą być potwierdzone przez lekarza. 

Jest jeszcze jeden obszar wsparcia osób indywidualnych to ochrona środowiska

w zakresie wymiany ogrzewania na ekologiczne, budowy przydomowych oczyszczalni ścieków, zmiany pokrycia dachowego z azbestowego na inne.

Powiat odpowiada też za obszar ochrony zdrowia tj.za szpitale. Mamy 1 szpital w Chełmży, który oprócz leczenia prowadzi bezpłatnie badania profilaktyczne dla całego powiatu toruńskiego.

Kolejny obszar to RPO. Gminy składają wnioski o finansowanie inwestycji do Marszałka poprzez Starostwo. Duże środki z RPO są przeznaczone na duże projekty infrastrukturalne obejmujące duże projekty na drogi krajowe. Nie będą natomiast przeznaczane na chodniki czy drogi gminne i jest to rozczarowanie władz gminnych.

Staraliśmy się wspólnie wypracować możliwość uzyskania pieniędzy unijnych. Złożyliśmy 3 projekty w pewnych obszarach. Z wstępnych informacji wynika, że będą realizowane małe projekty dotyczące polepszenia bezpieczeństwa tj. budowa ciągów pieszych i rowerowych przy niektórych drogach.

Istotną sprawą jest to, że od budowy Autostrady A1 nie ma odwrotu, podobnie jak też od budowy obwodnicy drogi 552. Realizacja zadań krajowych i wojewódzkich powoduje obniżenie środków na zadania gminne.

Marszałek akceptuje budowę drogi Trakt Leśny i obiecał, że wpisze na listę indykatywną. Są złożone projekty ale nie wiadomo czy będą uwzględnione.

W pierwszej kolejności Starosta musi zapewnić środki na utrzymanie administracji, dla zapewnienia obsługi spraw związanych z komunikacją, budownictwa, geodezją. Powiat wydaje tyle środków ile otrzyma z budżetu państwa. Gminy są w lepszej sytuacji bo mają wpływ na dochody poprzez sterowanie dochodami własnymi – podatkami lokalnymi, powiat takiego wpływu nie ma.

Pytania do p. Starosty.

Przewodniczący Rady zapytał o nieruchomość w Gronowie. Rada podjęła uchwałę o zakupie tej nieruchomości i do chwili obecnej uchwała obowiązuje.

Pan Starosta wyjaśnił, że sprzedaż nie mogła być przeprowadzona ze względu na stronę prawną, odwołania. W ubiegłym tygodniu nastąpiło zakończenie, jest oddalenie wyroku. Nie ma roszczeń żadna ze stron w tym również Gmina Lubicz. 

Przeprowadzono wstępne rozmowy w obecnej Radzie Powiatu na ten temat i podjęto wnioski, aby:

1) nie śpieszyć się ze sprzedażą

2) jeżeli sprzedaż to bez pałacu, gdyż jest on potrzebny na własny użytek

3) są zainteresowani zbyciem nieruchomości tj. gruntów za gotówkę  i to nie małą, pozyskane środki planuje się przeznaczyć na remont pałacu.

Zwrócił uwagę, że brak jest planu przestrzennego zagospodarowania i obecnie nie wiadomo na co grunt można przeznaczyć, a nasza wstępna umowa w obliczu przepisów prawa i wyroku nie obowiązuje.

Radna Hanna Anzel – powiedziała, że wypowiedź p. Starosty zmartwiła p. radną gdyż powiedziane było, że tak dużo powiat robi a mało ma. Programy, fundusze, mamy ale nie bardzo możemy dać. Tu podała przykład, że Powiat nie jest zadłużony, nie zaciągał wiele kredytów mimo, że można było to zrobić na jakieś zadanie. Nasza gmina w powiecie jest największą, porównywalną z Miastem Chełmża, a środki wydawane są nieporównywalnie małe. Rada Gminy liczy na radnych powiatowych z naszego terenu, że w latach przyszłych będą większe możliwości do wykorzystania środków przez naszą gminę na naprawę dróg, na bezpieczeństwo na drogach( chodniki, pobocza), liczy też na wsparcie wpisania zadania na listę indykatywną budowy chodnika przy drodze 552 Grębocin – Lubicz

Druga sprawa to współfinansowanie kosztów komunikacji czyli linii MZK 

Nr 37 z Torunia do Gronowa. Głównie dojeżdża tymi autobusami młodzież szkolna i pracownicy z Torunia.

Kolejna sprawa to dofinansowanie Straży Pożarnych z naszego terenu. Nie pamięta , aby otrzymali jakieś środki.  

W zakresie Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska zawnioskowała, aby 

dokonać podziału środków proporcjonalnie do zadań.

Poza tym, nasza Gmina starała się o środki złożony był wniosek, ale niestety środki poszły do Chełmży.

Odnośnie programów zdrowotnych i profilaktycznych. 

W Lubiczu tworzona jest Przychodnia Rehabilitacyjna i ma nadzieję, że będzie brana pod uwagę przy podziale środków finansowych.

Pan Starosta - W sprawie profilaktyki, poinformował, że powiat określa kierunki oczekiwań. 

Należy złożyć ofertę, wygra najlepsza spełniająca wymogi.

Szpital w Chełmży zaoferował najkorzystniejszą ofertę, dlatego wykonuje te badania, nie ma w tym przypadku faworyzowania tej placówki.

Zapewnił też, że żadnych barier nie ma. Utrudnieniem może być jedynie dojazd. Zaproponował zorganizowanie dowozu przez Gminę, a badania będą wykonane nieodpłatnie. Do tej pory nie przeznaczano środków na profilaktykę.

Padła taka sugestia, że Powiat powinien podzielić się środkami finansowymi na OSP, na autobus, na chodniki, programy profilaktyczne, na zadania z funduszu ochrony środowiska. Powiat stworzono do realizacji zadań mu przypisanych i nigdzie nie jest powiedziane, że ma partycypować w zadaniach Gminy.

Starosta musi zabezpieczyć te obszary, za które odpowiada nie na zadania realizowane przez Burmistrza Chełmży. Należy patrzeć na podział środków przez pryzmat wykonywanych zadań a nie przez rozdawnictwo.

OSP jest to zadanie własne Gminy a Starostwo dofinansowuje te jednostki, które są w Krajowym Systemie Reagowania, bo tylko takie jednostki można wspomagać.

W zakresie bezpieczeństwa przy drogach. Zamiast chodników budowane będą drogi rowerowe. Tak, bo taka jest alternatywa, albo ścieżki albo nic nie będzie wykonywane dla poprawienia bezpieczeństwa na drogach publicznych. Dlatego szuka obszaru, żeby otrzymać środki na każde zadanie. Jeżeli będą możliwości zrealizować jakieś zadanie w trybie konkursowym to dobrze. Bezpieczeństwo na drogach wojewódzkich. Potrzeby były zgłaszane do Marszałka np. droga Toruń - Złotoria- Osiek ale odpowiedź była taka, że jest to droga wojewódzka i będzie wykonywana ze środków wojewódzkich w terminie późniejszym. Powiat ma swoje priorytety, ale nie zawsze może je realizować.

Autobusy MZK. 

Pan Starosta wie, że autobus MZK wozi uczniów do szkoły do Gronowa, ale  gdzie szkoły płacą za dowóz.  Transport jest zadaniem własnym Gminy.

Nie chodzi tu o znalezienie kwoty na wsparcie finansowania dowozu ale brak jest tytułu prawnego do wydatkowania na ten cel środków budżetowych.

Radny Zbigniew Zonenberg

Poinformował o sytuacji jaka jest na drodze powiatowej Brzezinko - Młyńce-Lubicz. Jest ona dokładnie opisana w piśmie skierowanym do Powiatu. Prosił o zapoznanie się z pismem jak też o wizję lokalną na tej drodze. Zapytał, czy znany jest Starostwu program rozwoju powiatu golubsko - dobrzyńskiego  w połączeniu z powiatem toruńskim. Przedłożył mapę wskazująca obszar objęty programem.

Pan Starosta obiecał sprawdzić pismo i udać się na wizję lokalną drogi. Programu dotyczącego kierunków rozwoju nie zna.

Przewodniczący Rady – poparł radnego przedmówcę w sprawie obciążenia drogi Brzezinko-Lubicz. Z informacji jakie posiada, w najbliższym czasie zwiększy się ilość kopalni żwiru w tym rejonie i droga będzie jeszcze bardziej obciążona ciężkim sprzętem. Poza tym przy budowie dróg krajowych objazdy są 

prowadzone drogami powiatowymi, gminnymi.

Pan Starosta zdaje sobie sprawę z utrudnień jakie są podczas budowy dróg, ale władze lokalne winne zabezpieczyć się w ten sposób aby wykonawcy odbudowali drogi które zniszczyli.

Przewodniczący Rady Powiatu p. Andrzej Siemianowski wspólnie z radną Rafińską dokonał przeglądu dróg powiatowych. Zgłoszone niedogodności PZD wykonano. Zgłosił też do budżetu powiatu na 2008r. naprawę odcinków drogi do Młyńca. Zapewnił, że wszystkim zależy na polepszeniu bezpieczeństwa na drogach, ale prosił też o trochę zrozumienia i spokoju.

Radna Karina Wroniecka - Zgłosiła potrzebę postawienia wiaty przystankowej w Gronowie, młodzież nie ma gdzie się schować przed deszczem, wiatrem. Chowają się w pobliskim sklepie.

W sprawie dotowania autobusu Nr 37 zapytała, co będzie jak Rada Gminy nie wyrazi zgody na finansowanie linii autobusowej MZK Nr 37?

Radny Ryszard Korpalski – stwierdził, że chodniki to inaczej bezpieczeństwo mieszkańców. Zwrócił uwagę, aby nie budować w polu a tam gdzie są niezbędne np. ul.Dworcowa w stronę Jedwabna czy w Krobi.

Radny Andrzej Czech zgłosił potrzebę wycięcia drzew przy drodze w Nowej Wsi. Prosi o to już 4 lata i bez rezultatu, może Starosta pomoże sprawę załatwić.

Pan Starosta

Odnośnie wiaty w Gronowie były przeznaczone środki na ten cel, sprawdzi co się z nimi dzieje. Znając potrzebę uczniów postara się, aby wiaty były ustawione na przystankach.

W przypadku wycięcia drzew, jest to droga wojewódzka i Starostwo nie ma wpływu ani uprawnień na przyśpieszenie wycięcia topól.  

W zakresie podziału środków na budowę chodników. Jest to zadanie i kompetencja Zarządu Powiatu. 

W zakresie zimowego utrzymania dróg Pan Starosta zdaje sobie sprawę, że jest to problem jakości posypywania czy odśnieżania dróg, problem czasu reakcji, problem, który bulwersuje. Teren jest rozległy i aby posypać drogę trzeba do niej dojechać. Jest wola pomiędzy samorządem powiatowym i samorządami  gminnymi usprawnienia zadania zimowego utrzymania dróg, bądź powierzenia zadań samorządom. Temat jest w trakcie sprawdzań, uzgodnień

uwzględniając rozliczenia finansowe.

Wójt Gminy - Wyraził zadowolenie, że p. Starosta uczestniczy w roboczej sesji Rady Gminy Lubicz. Powiedział, mamy problem w rozumieniu ustroju państwa począwszy od parlamentarzystów do radnych samorządowych. Stad też liczne nieporozumienia, czy powiat ma władztwo nad gminami czy też nie ma. 

Każdy obsługuje swój zakres zadań, ale drogi powiatowe na terenie gminy są 

złączeniem działania tych samorządów. Zależy nam na tym, aby mieszkańcom żyło się lepiej, aby drogi były w jak najlepszym stanie.

Drugą bardzo ważną sprawą są chodniki przy tych drogach.

Gmina stawia wiaty przystankowe przy drogach powiatowych, a jest to zadanie powiatu. Rada Gminy Lubicz i Wójt nie powinni się przejmować i zajmować się tymi sprawami, a zajmuje się bo rozumie, że to problem, dlatego prosi, aby współpraca w tym temacie była utrzymywana na najwyższym poziomie. Gmina jest gotowa ponosić część kosztów budowy chodników ale oczekuje, że Powiat ze swojej strony umożliwi gminie jej udział.

Jeżeli nasza współpraca w zakresie dróg i budowy chodników będzie się układała jeszcze lepiej niż obecnie, to będzie można powiedzieć, że współpraca z powiatem jest dobra.

W przypadku dofinansowywania autobusów. Koszty linii MZK Nr 37 wynoszą miesięcznie ponad 4,4 tys. zł, a jeżdżą nimi przede wszystkim mieszkańcy Torunia. Pan Wójt przedstawił koszty poszczególnych dopłat do linii autobusowych MZK. Koszty są duże, ale nie ma innego przewoźnika, który byłby w stanie zapewnić dowóz pasażerów na czas.

Jest to bardzo znacząca pozycja w budżecie, której nie ma żadna gmina naszego powiatu. Korzystają z tych linii również mieszkańcy gmin sąsiednich mimo, że nie chcą dopłacać.

Podziękowano p. Staroście za przybycie i udział w obradach Rady Gminy Lubicz po czym  p.Graczyk opuścił salę narad.

Ad. 4. 

Odpowiedzi na interpelacje złożone na sesji Rady Gminy Lubicz.

Odpowiedzi udzielono na piśmie. Pan Wójt omówił je na sesji.

Uwagi do odpowiedzi

Radny Juliusz Przybylski – mulda zamontowana na wprost kościoła nie spełnia

zadania. Wykonać z kostki, aby rzeczywiście ograniczała prędkość na drodze.

Ad.5.

Składanie interpelacji.
Radny Ryszard Korpalski - Poinformować w jakim terminie i z jakich funduszy mieszkańcy Lubicza Dolnego mogą liczyć na skanalizowanie.

Radna Karina Wroniecka

1. Kontynuować prace w zakresie projektowania oczyszczalni w Gronowie. 

2. Założyć muldy na drodze do Szkoły Podstawowej ( przez wieś) w Gronowie

Radna Danuta Staniszewska - Poinformować mieszkańców Rogówka w sprawie kanalizacji ich sołectwa.

Radna Hanna Anzel - Przekazać garaż przy ośrodku zdrowia w Grębocinie dla młodzieży, chcą go przeznaczyć do ćwiczeń sportowych.

Radna Aldona Peregonczuk - Zapytać Prezesa Lubickich Wodociągów o możliwości dalszej kanalizacji Złotorii.

Ad. 6

Podjęcie uchwał w sprawie ( projekty omówione na posiedzeniu komisji) 

a) w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Toruniu.

Zgodnie z ustawa – Prawo o ustroju sądów powszechnych, Rada wybiera ławnika w głosowaniu tajnym.

Pan Wójt - zapoznał Radę z regulaminem głosowania. Wybrano Komisję skrutacyjną w skład której weszli radni: Wojciech Widliński, Danuta Staniszewska, Jadwiga Rafińska. Skład komisji zatwierdzono jednogłośnie.

Komisja rozdała radnym karty do głosowania, po głosowaniu karty zabrała, przeliczyła głosy i sporządziła protokół z głosowania.( karty i protokół z głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Przewodniczący Komisji skrutacyjnej radny Widliński zapoznał Radę z wynikami wyborów. Następnie p. Wójt odczytał uchwałę. Przestąpiono do głosowania: 14 – „za”, 1- „wstrzymujący”

Uchwałę nr XIII/110/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 25 października 2007r. w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Toruniu podjęto przy 1 głosie wstrzymującym.

b) zbycie nieruchomości położonej w Grabowcu w drodze bezprzetargowej .

Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie wniesiono. Głosowanie: 15 - „za”

Uchwałę nr XIII/111/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 25 października 2007r. w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości nr 135/24 położonej w miejscowości Grabowiec podjęto jednogłośnie.

Przedstawienie drugiego projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono: Głosowanie: 15 - „za” 

Uchwałę Nr XIII/112/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 25 października 2007r. w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej nr 135/23 położonej w Grabowcu podjęto jednogłośnie.

Przedstawienie kolejnej uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 15 - „za”

Uchwałę Nr XIII/113/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 25 października 2007r. w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej Nr 135/22 położonej w Grabowcu – podjęto jednogłośnie.

c) nadanie nazw ulic położonych w Krobi

Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie było. Głosowanie: 15 - „za”
Uchwałę Nr XIII/114/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 25 października 2007r. w sprawie nadania nazwy ulicy w Krobi –WESOŁA, podjęto jednogłośnie.
Przedstawienie drugiego projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 15 - „za”.
Uchwałę Nr XIII/114/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 25 października 2007r. w sprawie nadania nazwy ulicy w Krobi -BAŚNIOWA, podjęto jednogłośnie.

Projekty uchwał umieszczone w punktach 6d-6f zdjęto z porządku obrad.

g) sprzedaż lokalu komunalnego w Złotorii

Przedstawienie projektu uchwały.

Radny Ryszard Korpalski - zapytał czy zostały uregulowane sprawy formalne, które były powodem zdjęcia uchwały z porządku obrad.

Wójt Gminy - wyjaśnił, że wątpliwości dotyczyły powierzchni mieszkalnej.

Jest to budynek parterowy, jeden lokal sprzedany. Obecnie najemca wyraził chęć kupna zajmowanego lokalu i nie rości pretensji do tymczasowego lokalu na strychu.

Radna Aldona Peregonczuk – zapytała, czy po sprzedaniu lokali mieszkalnych Gmina będzie remontowała dach budynku?

Wójt Gminy wyjaśnił, że strych i dach należą do właścicieli lokali i ich obowiązkiem jest naprawa.

Innych pytań nie zgłoszono. Głosowanie: 13 – „za”, 2 - „wstrzymujących”.
Uchwałę Nr XIII/116/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 25 października 2007r. w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej w miejscowości Złotoria, podjęto przy 2 głosach wstrzymujących.

h ) odłączenie sołectwa Złotoria z granic administracyjnych Gminy Lubicz

Pan Wójt powiedział, że projekt uchwały przygotowany na dzisiejszą sesję jest następstwem wielu różnych zdarzeń lat poprzednich. Najpierw kampania medialna na temat powiększenia obszaru Torunia, która dotyczyła nie tylko Złotorii ale także Grębocina, Lubicza, Gminy Zławieś Wielka, Gminy Wielka Nieszawka. Kampania medialna z różnym nasileniem była prowadzona, wywoływano niejako wójtów, ale oni unikali zabierania głosu.

Sytuacja w miarę upływu czasu nieco zmieniała się, w czasie spotkań organizowanych przez podmiot zewnętrzny „Nowości” doszło do spotkania w Gminie Zławieś Wielka i tam  wszyscy zdecydowanie bez żadnych wątpliwości odmówili rozmów na ten temat, a Gmina Wielka Nieszawka nawet obroniła się  od spotkania. Pan Wójt starał się też uniknąć takiego spotkania, opinia w Lubiczu i Grębocinie była negatywna w Złotorii ta opinia nie była jednoznaczna, więc nie można było uchronić Złotorii przed debatą, która nie dała jednoznacznej odpowiedzi.

Drugie spotkanie w tej sprawie odbyło się w Dworze Artusa w Toruniu z udziałem parlamentarzystów,  prasy, Prezydenta p. Zalewskiego, trzech wójtów: p. Smarza, p. Kaczmarka i p. Olszewskiego, przedstawicieli społeczności gminnych nie było zbyt wielu. O ile w przypadku Nieszawki i Złej Wsi odpowiedź była jednoznaczna – nie, o tyle w przypadku obecnych tam przedstawicieli Złotorii odpowiedź była do tego stopnia niejasna, że p. Prezydent mógł sobie pozwolić na publiczne stwierdzenie, że jeżeli w tej Złotorii tak się nienajlepiej dzieje to gotów jest Złotorię przyłączyć do Torunia.

W wyniku tego spotkania pojawiło się pismo, w którym Stowarzyszenie Złotorii i Rada Sołecka Złotorii występują do Prezydenta o podjęcie merytorycznej dyskusji na temat możliwości przyłączenia Złotorii do Torunia.

W ślad za pismem i dwoma niejasnymi sytuacjami, po deklaracji w Dworze Artusa, Gmina przeprowadziła badania opinii publicznej z następującym wynikiem: 74,19 % mieszkańców przeciwnych a 24,42 % mieszkańców – za, 1,38 % niezdecydowanych.

Następnie wpływały pisma , w których p. Prezydent prosił o przekazywanie informacji dotyczących Złotorii np. infrastruktury technicznej,  zasięgu planów miejscowych, charakteru wniosków dotyczących zmiany planu, charakterystyki gruntów, długości kanalizacji sanitarnej, deszczowej,  Strategii Gminy, Lokalnego Planu Rozwoju itp. Gmina materiały przygotowywała i przekazywała.

Z rozmów z p. Wiceprezydentem Pietrucieniem wynikało, że nie twierdzą iż już chcą zmiany granic, ale skoro podejmują jakieś prace w tym kierunku to nie po to, aby lepiej poznać Gminę Lubicz. Doszliśmy do momentu, w którym prace analityczne Miasta Torunia dobiegają końca. tj. do stanu obecnego.

Przykro p. Wójtowi myśleć o tym, że podczas jego wójtowania Gmina Lubicz miałaby się zmniejszyć obszarowo.

Z drugiej strony należy zdać sobie sprawę z procesów, które przebiegają od lat,

mają szczególnie nasilony charakter w Złotorii. Przyczynił się do tego między innymi plan dla Złotorii wykonany jako pierwszy, uruchomił nowe tereny budowlane czyniąc Złotorię taką jaką w tej chwili jest, powodując zmianę struktury ludności. Jest bardzo dużo mieszkańców nowych, którzy nie chcą i nie muszą identyfikować się z Gminą Lubicz. Oczekiwania czynienia ze wsi miasta, nadążanie z infrastrukturą i innymi urządzeniami, za budownictwem mieszkaniowym jest wyjątkowo silne i nie jest w tym nic dziwnego. Staraliśmy się w miarę możliwości tym oczekiwaniom sprostać i tak jedna z pierwszych linii autobusu MZK była do Złotorii,  przy okazji budowy Autostrady A1 koncentrowano się z robotami dodatkowymi na terenie Złotorii.

Podjęto też przedsięwzięcie budowy kanalizacji w Złotorii. Inwestycję zakończono, kanalizacja działa. Przysporzyła ona wiele kłopotów, mieszkańcy alergicznie reagowali na uciążliwości związane z robotami kanalizacyjnymi, zdarzyła się atmosfera nieufności, która w efekcie przyniosła wiele bardzo przykrych zdarzeń, ale jest to tylko tło. Gdybyśmy mieli opierać na tym, czy Złotoria ma być odłączona byłoby to za mało, bo nie można na jednej szali kłaść działalność kilku ludzi a na drugiej 700-letnią historię Złotorii.

Pan Wójt mówi o tym jako o pewnym tle, natomiast przyczyna dlaczego projekt uchwały się znalazł jest to, że istotnie obiektywnie stwierdzając iż w Złotorii zauważamy zanikanie identyfikacji z Gminą Lubicz.

Na każdym innym spotkaniu jak jest mowa, że nie wykona się czego bo nie ma środków, bo musimy dzielić, to w Złotorii mówią, my tyle wnosimy do budżetu, więcej musimy dostać. Jest to sygnał o zanikaniu identyfikacji z całą resztę Gminy. Trzy punkty zdecydowały o przygotowaniu uchwały

1) postępuje zmiana struktury ludności w wyniku nowego planu zagospodarowania przestrzennego. Złotoria stanie się osiedlem podmiejskim o dominującym i zdecydowanym charakterze mieszkaniowym. Jest to tendencja, która nie da się zatrzymać żadna uchwałą, zebraniami

2) są obawy, że nawet jeżeli będziemy zwlekać z podjęciem decyzji to działania części mieszkańców będą coraz bardziej widoczne i coraz bardziej będą wpływały na klimat w Gminie

3) mieszkańcom nie stanie się krzywda

Dla władz Gminy nie jest to komfortowa sytuacja, w kontekście zebrania jakie odbyło się parę dni temu, w którym uczestniczyło bardzo dużo mieszkańców – ok. 300 osób. Była także wyeksponowana grupa przeciwna roszczeniowa, lekceważąca władze Gminy. Pan Wójt nie jest do końca przekonany czy zebranie dał do końca rozstrzygnięcie, bo byli też tacy, którym jest wszystko jedno gdzie Złotoria będzie. Brak więc jednoznacznej odpowiedzi.

Pan Wójt mówił o tym długo, bo jak powiedział, ciężko przystąpić do czytania uchwały ale zdaje sobie sprawę, że trzeba powiedzieć tak, albo nie. Uchwała nie przesądza niczego. Decyzję podejmie rząd jeżeli komplet dokumentów do końca marca przyszłego roku będzie złożony. Jeżeli Rada podejmie proponowaną uchwałę, to ona wywoła żal sprzeciw większości mieszkańców przeciwnych odłączeniu Złotorii. Ale w sytuacjach ekstremalnych cała Gmina potrzebuje potwierdzenia od mieszkańców Złotorii, że nie chcą zmiany granic Gminy Lubicz i tego nie możemy doczekać się. Jest to problem, z którym przyszło nam się zmierzyć.

Nikt Złotorii nie wygania, ale nie jest możliwe aby w jednym organizmie działać na różnych zasadach. Wszyscy jesteśmy na jednakowych.

Przewodniczący Rady - Powiedział, że wina nie leży po stronie Rady. Rada nie prowadziła żadnej korespondencji z władzami Miasta Torunia. Po przeprowadzeniu ankiet i ogłoszeniu wyników Rada uważała sprawę za zakończoną. Nie może tak być, że Rada będzie zmuszana, będzie stawiane jej ultimatum. Nie można wykonywać roszczeń Rady Sołeckiej czy niektórych mieszkańców Złotorii. Jesteśmy wspólnotą, co mamy tym dzielimy. Musimy rozumieć potrzeby wszystkich sołectw, a mieszkańcy Złotorii nie chcą a może nie potrafią zrozumieć takiej sytuacji. Jaki mamy budżet, to radni doskonale wiedzą. Taki projekt uchwały musiał znaleźć się w porządku sesji, czas przerwać tę sytuację i zdecydować o dalszych działaniach.

Radna Aldona Peregonczuk

Powiedziała, p. Wójt przytoczył 3 argumenty decydujące o tym żeby przyłączyć Złotorię do Torunia:
1) szybka urbanizacja Torunia

2) zmienia się struktura ludności

3) mieszkańcom nie stanie się krzywda

Te argumenty nie przekonują radnej.

Ani radna Peregonczuk, ani radny Rzeszotek nigdy nie stawali przeciw decyzjom rady, byli za wspólnym dobrem.

Zawsze była za pozostaniem w Gminie Lubicz, na zebraniu wiejskim Rada Sołecka także wypowiedziała się tak samo. Żyjemy w państwie demokratycznym i ¾ społeczeństwa wypowiada się przeciw zmianie granic to nie jest mało, 1/4 nie powinna przesądzać o tym gdzie wieś powinna być. Na zebraniu Przewodniczący Rady Gminy pozytywnie wypowiedział się, że widzi iż społeczeństwo jest za pozostaniem Złotorii w Gminie. Była to merytoryczna dyskusja. Jeżeli mamy dość rozmów to zobowiązała się, przedstawić pismo do władz Torunia z podpisami mieszkańców Złotorii o zaprzestanie rozmów w tej sprawie. Pan Wójt powiedział, że do niczego mieszkańców nie zmuszamy, otóż podejmując taką uchwałę Rada zmusza mieszkańców Złotorii do przystąpienia do Miasta Torunia. Powstała kuriozalna sytuacja a mianowicie mniejszość mieszkańców ma decydować o większości, a Rada zgadza się na to wychodząc przed orkiestrę sprzedając sołectwo. Prosiła radnych o uzasadnienie, dlaczego chcą podjąć taka uchwałę.

Radny Marian Rzeszotek  - Powiedział, że zgodnie z ustawą o samorządzie to Rada Gminy może kierować wnioski do Wójta, do Rady o decydujących posunięciach w sprawie sołectwa.

Wniosku o odłączenie Złotorii z granic Gminy Lubicz Rada Sołecka nigdy nie kierowała. Radny wypowiadał się wielokrotnie i stanowisko jego było przeciwne co do odłączenia Złotorii. Radny jest zdania, że jest to demokratyczne. Większość mieszkańców Złotorii nie wyraża zgody na odłączenie i takie stanowisko przedstawiał radny na forum Rady. Jest część mieszkańców, która ma odmienne zdanie ale oni są w mniejszości. Ankieta jednoznacznie wykazała jaki jest to procent. Pan Wójt szanuje demokrację, a wynik będzie pozytywny dla Złotorii.

Radny Ryszard Korpalski - powiedział, że sprawy by tej nie było gdyby nie inicjatywa Stowarzyszenia i radnego Rzeszotka, świadczą o tym podpisy na piśmie do władz Miasta Torunia, a tu występuje w roli przeciwnej.- żyje w dwóch światach. Ani Radzie ani p. Wójtowi nie jest lekko zająć w tej sprawie stosownego stanowiska, gdyż  odłączenie sołectwa jest porażką nas wszystkich. Tym bardziej, że zniecierpliwienie i chciejstwo tego społeczeństwa jest duże, gdy tyle  jest dziur do załatania, a odnośnie podatku to można by podyskutować, które sołectwo najwięcej wnosi do budżetu. Tak być nie może. Radna Peregonczuk od początku określiła swoje stanowisko. Rada w tej chwili ma ogromny dylemat co do podjęcia decyzji, chociaż ma świadomość, że nadal będą  wygórowane żądania i niezależnie od tego co Złotoria otrzyma to i tak nie będzie zadowolenia.

Pani Barbara Kisielewska, radna Rady Powiatu Toruńskiego - Stwierdziła, że  jest to najbardziej przykra chwila związana z tym problemem. Zawiązało się Stowarzyszenie, które szuka poprawy, lepszych rozwiązań i społeczność wiejska nie ma na to wpływu. Im to wolno, oni mogą, oni mogą być niezadowoleni. Natomiast rola Radnego i rola Sołtysa jest w tym przypadku bardzo ważna i podpisywanie się pod pismem nadało niesamowitą moc temu pismu i gdyby to podpisał p. Rzeszotek  jako mieszkaniec to nic by się nie stało, jeśli podpisuje się Marian Rzeszotek radny i sołtys to za nim stoją wyborcy i społeczność wiejska. Pani radna zapytała p. Prezydenta Zalewskiego, dlaczego w mediach jeszcze powstaje ten problem, wydawałoby się że mieszkańcy wypowiedzieli się w ankiecie 74% za pozostaniem, 26% za odłączeniem i uważają, że problemu już nie ma.  Prezydent odpowiedział, pani nie ma racji, to społeczność chce tego i pokazał pismo podpisane przez Stowarzyszenie z nazwiskami i podpis radnego i Sołtysa. Pomijając wszelkie pisma, analizy, mieszkańcy jako społeczeństwo nie odwzajemniają się i przegrywa ją w tej medialnej walce. Złotoria była i jest częścią granic administracyjnych tej Gminy. Każda podtoruńska wieś jest narażona na podobne sytuacje, bo napływają do nich mieszkańcy z miasta, będą mieli takie same roszczenia i będą tak samo wszystko chcieli w zakresie zmian wymagają tego od radnych i Wójta. Zwróciła się do Radnych, jesteście wybrani przez naszych mieszkańców gminy, liczycie z ich się z głosem. Czy mając 74% mieszkańców Złotorii za pozostaniem w Gminie, będziecie mogli podnieść rękę za odłączeniem Złotorii.

Odłączając Złotorię od Lubicza, rozpoczynacie jako Rada proces umożliwiający wyciągnięcie ręki po inne wsie położone na pograniczu z miastem. Należy zastanowić się czy wolno tej Radzie, aby rozpoczęła przyzwolenie Miastu Toruń

na przyłączanie poszczególnych wsi. Jest Stowarzyszenie, które będzie działać i występować o różne sprawy. Trzeba im odpowiadać zgodnie z przepisami prawa, ale nie należy mówić ciągle o nich, że są najważniejsi, niech najważniejszy będzie budżet, który uchwala Rada, podział tego budżetu.

Jest to sposób na rozwiązanie tego co się stało i pomoc tej większości mieszkańców, którzy nie chcą odłączenia. Odłączając Złotorię stracimy tożsamość, wiejską szkołę, stracimy OSP gdzie nasza młodzież otrzymuje wskazówki wychowawcze, pogłębia tradycję środowiskową, uczy się bezinteresownie pomagać drugiemu człowiekowi. Możecie państwo narazić nas na utratę, tylko należy zastanowić, bo dzisiaj Złotoria, za parę lat Grębocin i następne wsie, proces będzie postępował.

Radny  Jan Klawiński, powiedział, że ze smutkiem wysłuchał wystąpienia pani Kisielewskiej radnej powiatu. Uważa, że podejmując taką uchwałę Rada przyczyni się do rozpadu Gminy, prosił radnych o rozwagę i o nie podejmowanie zaproponowanego projektu uchwały o odłączeniu Złotorii z granic Gminy Lubicz. Należy przyznać rację większości mieszkańców.

Pan Andrzej Hercka - mieszkaniec Złotorii - Powiedział, od 25 lat jest mieszkańcem Złotorii gdzie prowadzi działalność gospodarczą. Stwierdził, że przykro jest mieszkańcom, że radny wybrany przez społeczeństwo pełniący jednocześnie obowiązki sołtysa, zabrnął w ślepą uliczkę. Mieszkańcy o tym wiedzą i uważają, że on też zdaje sobie z tego sprawę. Pojawienie się projektu uchwały w porządku sesji było dla mieszkańców piorunujące, mieszkańcy nie byli świadomi tego że coś takiego w ogóle mogło powstać. Uważają, że programy, założenia Stowarzyszenia są piękne i podobają się mieszkańcom, przecież każdy by chciał lepiej mieszkać, ale są to programy na 20, 30 lat do realizacji. Przecież Gmina podobnie jak przedsiębiorstwo, jak gospodarstwo domowe jak ma pieniądze to wykonuje, buduje, jak ich nie ma to czeka, może będą., a p. radny przez okres swej kadencji tego nie zrozumiał i chce ozłocić część mieszkańców a winą obarczyć Radę, Wójta., pisząc, donosząc i tak dalej. Rola radnego i sołtysa w tym przypadku była na tyle mocna, że pozwoliła, aby taka uchwała pojawiła się. Zaapelował do Rady, są rozsądni ludzie w Złotorii, ludzie mądrzy, wiedząc, że miasta ze Złotorii nie zrobią, ciesząc się z otoczenia wiejskiego, łąk zielonych, zwierząt, środowiska. W imieniu większości mieszkańców zapewnił, że chcą mieszkać w Gminie Lubicz, bo Złotoria rozwija się i pięknieje.

Radny Marian Rzeszotek zwrócił się z zapytaniem, co to znaczy słowo „donosy”, prosił p. Andrzeja Herckę o sprecyzowanie.

Pan Andrzej Hercka wyjaśnił, był urzędnikiem państwowym, miał kontrole przez organy nadrzędne. Prowadzi od 25 lat przedsiębiorstwo i też ma różne kontrole. Przychodzi kontrolujący i na pytanie dlaczego kontrola czasem powie, że mu doniesiono. Sprawdzają i okazuje się, że to nieprawda, ale ktoś donosi, ktoś mówi. W swojej wypowiedzi odniósł się ogólnie. Rozumie Wysoką Radę, rozumie urzędników, bo oni odpowiadając na pisma muszą sprawdzać, kompletować dokumenty, co wymaga czasu. Stwierdził, łatwo powiedzieć, trudno zrobić.

Radna Hanna Anzel zgłosiła wniosek formalny o 15 minut przerwy w celu naradzenia się. 

Po przerwie radna Hanna Anzel zgłosiła kolejny wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały o odłączeniu sołectwa Złotoria z granic administracyjnych Gminy Lubicz.

Przewodniczący Rady – Rada, po przeanalizowaniu wystąpień przedstawicieli mieszkańców Złotorii obecnych na sesji, szanując ich wolę, dając dowód więzi, postanowiła nie dzielić terenu Gminy Lubicz. Poddał wniosek pod głosowanie: za głosowało 15 radnych.

Rada jednogłośnie zdjęła z porządku obrad punkt 6h dotyczący podjęcia uchwały w sprawie odłączenia sołectwa Złotoria z granic administracyjnych Gminy Lubicz.

Ad.6i

Przyjęcie informacji Wójta o przebiegu wykonania budżetu Gminy Lubicz oraz planu finansowego instytucji kultury – GBP za I-półrocze 2007r.

Rada sprawozdania trzymała jakiś czas temu, zapoznała się z nim, omówiła na posiedzeniach komisji. Sprawozdanie nie podlega oficjalnemu zatwierdzeniu, Rada przyjmuje sprawozdanie z wykonania budżetu za cały.

Budżet realizujemy w miarę poprawnie wskazują na to cyfry procentowe, realizacja poszczególnych działów przebiega pomyślnie z wyjątkiem dochodów ze sprzedaży nieruchomości ze względu na procedurę przygotowawczą jak też opóźnienie planów przestrzennego zagospodarowania. Czynione są starania przyśpieszenia, ale są obawy, że w całości planu nie wykonany.

Nasze dochody na 1 mieszkańca są poniżej średniej krajowej przypadającej na 1 mieszkańca, u nas wynosi 80%. W związku z czym otrzymujemy subwencję wyrównawczą to znaczy że nie jesteśmy gminą bogatą chociaż nasz budżet jest duży. Nas cieszy fakt zwiększającej się liczby mieszkańców, ale Gmina jako całość może dobrze funkcjonować wówczas gdy oprócz osiedli mieszkaniowych ma tereny aktywizacji gospodarczej przynoszącej duże wpływy do budżetu w przeciwnym wypadku gmina nie będzie miała środków na utrzymanie osiedli mieszkaniowych. Musimy przystąpić do aktywizacji Studium dla wyznaczenia terenów pod te cele tam gdzie nie będzie to kolidowało z funkcją mieszkaniową.

Jeżeli nie zrobimy tego teraz to za jakiś czas nie będzie nas stać na utrzymanie poziomu życia jaki obecnie prowadzimy, bo dochody budżetu nie zniosą takiego obciążenia. 

Radna Hanna Anzel zapytała, czy Gmina rozlicza podatek VAT przy sprzedaży nieruchomości.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, w firmie to jest tak, kupują i płacą cenę + podatek VAT. Gmina prowadzi działalność zróżnicowaną i trudno mówić, że mamy zakupy związane ze sprzedażą podatku WAT

Radna zapytała, czy plany zagospodarowania są w tym dziale jeżeli chodzi o zrównoważenie i jakie są w naszym budżecie koszty które można zrównoważyć podatkiem. 

Pan Wójt zdecydował, że wyjaśnienie będzie przygotowane na piśmie.

Innych pytań nie zgłoszono. Przedstawienie projektu uchwały. Głosowanie: 15 - „za”.
Uchwała nr XIII/117/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 25 października 2007r. w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu za I-połowę 2007r. przyjęto jednogłośnie.

Ad.6 j

Zmiany w budżecie Gminy Lubicz na 2007r. 

Korektę budżetu radni otrzymali na piśmie. Omówiła je Skarbnik Gminy.

Radny Ryszard Korpalski zapytał, jak to się stało, że były zgłoszone 3 wnioski w tym jeden do uzupełnienia i jakimś dziwnym trafem otrzymuje środki na monitoring szkoła, która uzupełniała dokumenty.

Radna Hanna Anzel poparła przedmówcę wskazując nie mniejszą potrzebę 2 pozostałych szkół. Ponadto otrzymujemy 12 tys. zł a dajemy 24 tys. czyli dotujemy 50%, czy to znaczy że do innych szkól też będziemy połowę wartości dokładali?

Wójt Gminy wyjaśnił, że program Monitoring szkół był w budżecie państwa od początku roku. Decyzja o uruchomieniu środków pojawiła się na tydzień przed terminem składania wniosków. Z naszej gminy było złożone 3 projekty do Wojewody. Przyznano nam środki na 1 projekt ze wskazaniem na Lubicz Górny. Pan Wójt pytał w ministerstwie o sposób podziału środków, odpowiedziano, że pieniądze rozdzielono na województwa, które środki podzieliły na poszczególne projekty. Następny termin składania wniosków jest w maju 2008 r. Zgadza się z radnymi i obiecał, że będzie miał na uwadze pozostałe szkoły i na kolejnej sesji zaproponujemy środki na monitoring szkół.

Odczytano projekt uchwały. Głosowanie: 13 - „za”, 2 - „wstrzymujących”.
Uchwała nr XIII/118/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 25 października 2007r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2007t. przyjęto przy 2 głosach wstrzymujących.

Uchwały dodatkowo wprowadzone na wstępie sesji

1) w sprawie wyrażenia woli przejęcia od Powiatu zadań publicznych wspólnie wspólnego wykonywania zadań inwestycyjnych

Przedstawienie projektu uchwały.

Radny Wojciech Widliński zapytał, co z wcześniejszymi budowami chodników nie było takich uchwał. Czy w przyszłości będą kolejne uchwały Rady w tej sprawie?

Wójt Gminy - wyjaśnił, że uchwały są pomocne do podpisania porozumienia przy wspólnym wykonywaniu zadania.

Głosowanie: 15 - „za”.
Uchwałę nr XIII/119/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 25 października 2007 r. w sprawie wyrażenia woli przejęcia od Powiatu zadań publicznych – wspólnego wykonywania zadań inwestycyjnych, podjęto jednogłośnie.

2) w sprawie zmiany uchwały Nr III/18/06 z dnia 28 grudnia 2006 r. – Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Zmiana dotyczy zwiększenia środków na działalność punktów konsultacyjnych dla osób uzależnionych z 13.657 zł. na 27.257 zł. różnicę otrzymujemy z budżetu Wojewody.

Uchwałę Nr XIII/120 /07 Rady Gminy Lubicz zmieniającą uchwałę Nr III/18/06 z dnia 28 grudnia 2006r. w sprawie GPPiRPA podjęta jednogłośnie.

Ad. 7

Wnioski i zapytania

Radna Danuta Boroń

1. Zlikwidować reklamy zamieszczone na ekranach wzdłuż drogi Nr 10 w Lubiczu Górnym

2. Zlikwidować stopnie – schody w Urzędzie - przed biurem obsługi interesanta 

3. Zapytała, komu będzie przydzielony lokal komunalny po p. Rabkiewiczu w Lubiczu Górnym?

Radna Jadwiga Rafińska

1. Obciąć gałęzie drzew na ul. Osiedlowej w Krobi, bo zasłaniają lampy uliczne

2. Zapytała, czy powstała komisji do rozpatrzenie wniosków o przydzielenie lokali po ośrodku zdrowia w Lubiczu.

Radna Hanna Anzel

1. Sprawdzić czy od 1.11.07 r. w związku z naprawą ul. Olsztyńskiej, będzie ruch  uliczny przez osiedle ul. Działową, ul. Szkolną, ul. Mostową. Mieszkańcy obawiają się tej sytuacji.

2. Dokonać przeglądu oświetlenia ulicznego.

3. Czy jest możliwość rozliczanie podatku VAT mając na uwadze dochody i wydatki Gminy. Proszę o przedstawienie sprzedaży opodatkowanej i zakupów opodatkowanych w 2007r. ujętych w rozliczeniu deklaracji VAT w 2007 r.

Radny Ryszard Korpalski

Zaplanować wykonanie chodnika przy ul. Toruńskiej w Lubiczu Dolnym począwszy od ul. Grębockiej w stronę kościoła. Został zniszczony podczas prac prowadzenia nitki gazu. Ująć do budżetu na 2008r.

Radny Juliusz Przybylski

Udrożnić ścieżkę dla pieszych idących na cmentarz w Lubiczu Górnym przy zakładzie – stacji diagnostycznej.

Radny Marian Rzeszotek

Wystosować pismo, aby przypomnieć o zimowym utrzymaniu dróg w Złotorii.

Ad. 8

Wobec wyczerpania tematów Przewodniczący Rady p. Kazimierz Rybacki o godz. 14,2o ogłosił zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz

Protokołowała

M.Grzankowska                                                         Przewodniczący Rady

                                                                                      Kazimierz Rybacki
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