P r o t o k ó ł   Nr XIV/07

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 16 listopada 2007r.

Obrady prowadził Przewodniczący Rady p. Kazimierz Rybacki w sali nr 4 Urzędu Gminy Lubicz. Otworzył o godz. 9.oo a zakończył o  13,15.

Powitał przybyłych radnych, Wójta Gminy, Zastępcę Wójta, Sekretarza Gminy i pozostałych pracowników obecnych na sesji.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum.

Ad.1b.

Do porządku obrad zgłosił Wójt Gminy
Zdjęcie z porządku obrad 2 projektów uchwał

1) w sprawie ustalenia wysokości opłaty targowej

2) w sprawie opłaty od posiadania psów

Na posiedzeniu komisji ustalono pozostawienie stawek takich jak w 2006r.

Włączenie do porządku obrad 6 projektów uchwał

1) w sprawie zmiany wieloletniego programu inwestycyjnego Gminy Lubicz

2) w sprawie zgodności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Lubicz

3) w sprawie rozpatrzenia uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Krobia i Mierzynek

4) w sprawie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Krobia i Mierzynek

5) w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie pomiędzy Gminą Lubicz a Gminą Miasta Toruń w zakresie lokalnego transportu zbiorowego

6) w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Rogówku

Innych zgłoszeń nie było. Przystąpiono do głosowania.

Zdjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty targowej przyjęto przy 1 głosie wstrzymującym.

Zdjęcie uchwały w sprawie opłaty od posiadania psa – przyjęto jednogłośnie.

Wprowadzenie uchwał:

-  zmieniającej wieloletni program inwestycyjny przyjęto jednogłośnie

-  zgodności miejscowego planu zagospodarowania części wsi Krobia i 

     Mierzynek – przyjęto przy 2 głosach wstrzymujących,

- rozpatrzenie uwag do projektu planu zagospodarowania przestrzennego części 

    wsi Krobia i Mierzynek – przyjęto przy 2 głosach wstrzymujących

- projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przyjęto przy 2 

   głosach wstrzymujących

- nabycie gruntu pod drogę w Rogówku – przy jednym głosie wstrzymującym

- zgody na współdziałanie pomiędzy Gminą Lubicz a Gminą Miasto Toruń w 

   zakresie lokalnego transportu zbiorowego – przyjęto jednogłośnie.

Porządek obrad z poprawkami Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad.2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokół z obrad dnia 25 października 2007r. Rada przyjęła przy 1 głosie wstrzymującym.

Ad.3.

Informacja Wójta Gminy o wykonaniu uchwał Rady oraz działalności między sesjami.

Ostatnia sesja odbyła się 25 października br. od tego czasu Wójt  uczestniczył w niżej wymienionych posiedzeniach i spotkaniach.
W dniu 26 października br. odbył się w Lubiczu Górnym „Zielony jarmark”. Uczestniczyło w nim 20 wystawców, impreza była ciekawa.
W dniu 30 października br. uczestniczył w  pierwszym spotkaniu Grupy Wymiany Doświadczeń w Lesznowoli k. Warszawy. Wzięli w nim udział przedstawiciele 7 gmin. Wymiana doświadczeń dotyczyła edukacji i oświaty. Kolejne spotkanie odbędzie się 13 i 14 grudnia w Lubiczu.
Spotkanie Komisji Rządu i Samorządu Terytorialnego odbyło się 7 listopada br., opracowano na nim zestaw sugestii dla nowego rządu, dotyczących inicjatyw  ustawodawczych. Są ujęte propozycje nowego systemu finansowania oświaty w Polsce, przeanalizowanie podstaw istnienia powiatów, nie chodzi o likwidację powiatów a o powiaty skupiające gminy wokół miast. Jest to problem dotykający wiele gmin okołomiejskich. Rzecz dotyczy umożliwiania współpracy gmin, zajmowania się zadaniami przekraczającymi możliwości wykonawcze gmin.
W tym też dniu p. Wójt uczestniczył w spotkaniu z Rzecznikiem Spraw Obywatelskich na temat rozwiązania problemu małych szkół na terenach wiejskich.

Rzecznik zdaje sobie sprawę z trudności prowadzenia takich szkół i chciałby zachęcić, aby małe szkoły były prowadzone na zasadzie szkół niepublicznych.

Pan Wójt zwrócił uwagę, że jest to możliwe pod warunkiem, że zmieni się zupełnie stosunek mediów i stosunek rządu do tej sprawy.

Według tego programu moglibyśmy przekształcić nasze małe szkoły, ale przekształcenie prowadzi poprzez likwidację. I jeżeli świadomość publiczna nie zmieni się co do tego faktu, to w naszej gminie nie przeprowadzimy takiej zmiany. Dnia 5 grudnia br. u Rzecznika planowane jest w tej sprawie seminarium. Nowy Minister Edukacji pochodzi z Gdańska i ma duże doświadczenia jeżeli chodzi o oświatę niepubliczną.
W dniu 12 listopada br. odbyło się spotkanie z autorką planu Złotorii. Uwag do planu jest dużo, część można uwzględnić ale nie wszystkie. Skutki finansowe wprowadzenia tego planu szacowane są na 60 mln. zł, oczywiście rozłożone w czasie w zależności od możliwości finansowych Gminy.
W dniu 14 listopada br. był wyłożony projekt kanalizacji Krobi. Były zgłaszane uwagi do projektu, pozostało jeszcze kilka trudnych przypadków.
Wczoraj p. Wójt uczestniczył w spotkaniu w Toruniu, na którym przedstawiono listę indykatywną RPO. Lista indykatywna zawiera projekty, które wstępnie są  ujęte do realizacji i nie będą musiały stawać do konkursu.  Żadna z gmin powiatu toruńskiego nie jest ujęta na liście, drogi Trakt Leśny też na niej nie ma. Lista będzie podlegała konsultacjom.
Powiat toruński – będzie realizował budowę ścieżek rowerowych i będzie mógł ubiegać się o dotacje na wyposażenie szpitala. W pierwszym rozdaniu będzie wykorzystane ok.40% środków, te pieniądze przeznaczono na zadania o charakterze ponadregionalnym. Pozostałe środki będą przeznaczone na konkursy, które będą ogłaszane w przyszłym roku. Patrząc na kryteria, to nieliczne nasze projekty mają szansę włączenia.

Jest przygotowany projekt budżetu na 2008r. Pan Wójt będzie proponował przyjęcie budżetu na koniec stycznia przyszłego roku. Podkreślił, że będzie prosił, aby nie pogłębiać zadłużenia Gminy a  wręcz odwrotnie zredukować je. 

Przeglądał budżety z lat ubiegłych i dało się zauważyć, że wydatki bieżące zaczęły szybko rosnąć bo coraz więcej lamp, więcej autobusów, większe wydatki na oświatę. Nasze zadłużenie wzięło się z 2 powodów tj. wzrost konsumpcji i zwiększenie dużych inwestycji. Natomiast dochody rosły umiarkowanie. Zbyt mało uwagi poświęcono na ściąganie inwestorów w związku z czym są tereny mieszkaniowe a nie działalności gospodarczej. Stworzono warunki dla wydatków, a nie dla dochodów do budżetu gminy. 

Pan Wójt mówi o tym po to, aby w przyszłym roku cały wysiłek skupić na  wykorzystaniu szansy jaką będzie w kolejnych latach budowa autostrady A1 . Węzeł Turzno wprawdzie nie istnieje, ale z chwilą budowy II odcinka autostrady i obwodnicy Łysomic – zaistnieje. W związku z powyższym trzeba dokończyć rozpoczęte plany zagospodarowania przestrzennego, przystąpić do zmiany Studium, aby być przygotowanym do przyjęcia inwestorów. Jest to jedyna szansa dla tej gminy na przyszłość i pozwoli na doposażenie terenów mieszkaniowych.  

Pytań do informacji nie zgłoszono.

Ad.4

Odpowiedzi na interpelacje.

Odpowiedzi udzielono na piśmie. Pan Wójt omówił je na sesji, uzupełniając odpowiedzi przesłane na piśmie.

Radnemu  Korpalskiemu w sprawie kanalizacji w Lubiczu Dolnym p.Wójt odpowiedział, że są przygotowane  projekty na II etap kanalizacji w Złotorii , dość zaawansowany projekt kanalizacji w Krobi, przygotowane porozumienie koncepcji prowadzenia kanalizacji w Grębocinie i przygotowany sposób  na finansowanie tej inwestycji i kanalizacji TTBS-ów i ul. Dworcowej w Lubiczu Dolnym. Co do pozostałych planowanych inwestycji kanalizacyjnych nie ma  przygotowanych sposobów finansowania.

Radny Ryszard Korpalski

Kanalizacja do TTBS-ów obejmie część ul. Dworcowej tj. od drogi Nr 10 w stronę Jedwabna. Natomiast pozostała cześć ul. Dworcowej nie będzie kanalizowana dopóty dopóki nie będzie Traktu Leśnego. Poza tym można przystąpić do projektowania, aby mieć dokumentacje gotowe.

Wójt Gminy dodał, jest projekt na skanalizowanie TTBS-u, na ul. Dworcową . Projekt byłby zrealizowany gdyby była wykonana droga –Trakt Leśny. Nie sposób rozkopać  ul. Dworcowej i zablokować drogę do zakładów zlokalizowanych na Małgorzatowie.

Poza tym jest taka sytuacja, że Spółka Lubickie Wodociągi jest w dość trudnej sytuacji finansowej, bo spłaca kredyty zaciągnięte na kanalizację w Nowej Wsi i Złotorii. Inwestycja jest wykonana i kredyty trzeba spłacać. Obecnie nie może zaciągnąć kolejnych kredytów i dysponuje jedynie środkami zaplanowanymi w taryfie, w której jest amortyzacja nowych wodociągów. Ceny wody nie podniesie się, dopłaty nie zwiększy się w związku z czym uzyskane dochody idą na eksploatacje bieżącą i rozbudowę sieci w niezbędnym zakresie.

Lubickie Wodociągi cały czas budują sieci na nowych osiedlach w Krobi, Nowej Wsi, nie stać ich na duże inwestycje, dlatego Grębocin będzie kanalizowany przez Wodociągi Toruńskie.

Ad.5

Składanie interpelacji

Radna Danuta Staniszewska

Wyciąć krzaki rosnące przy drodze gminnej Rogówko - Młyniec

Radna Karina Wroniecka

1. Urządzić drogę gminną dla mieszkańców Gronówka, aby nie przejeżdżali przez gospodarstwo p. Jastębskiego

2. Zorganizować zebranie wiejskie dla mieszkańców Gronowa i Rogówka w celu przekazania informacji o kanalizacji.
Radny Jan Klawiński

Przeanalizować interpelacje radnych i w miarę możliwości ująć w projekcie budżetu na 2008r. Ubolewa bardzo nad decyzją dotyczącą Traktu Leśnego. Przekazać takie ubolewanie od mieszkańców Lubicza Dolnego.
Radny Andrzej Czech 

Wykonać zjazd z drogi gminnej ul. Leśna na drogę wojewódzką  w Nowej Wsi.
Radny Wojciech Widliński

Wystąpić do ZDK o przesunięcie świateł na przejściu dla pieszych w Grębocinie ze skrzyżowania w stronę szkoły tj. na skrzyżowanie ul. Kowalewskiej z  ul. Szkolną.  Będzie to jeden ze sposobów oszczędności, bo wyeliminuje „Agatkę” przeprowadzającą dzieci przez drogę.

Ad.6.

Podjęcie uchwał w sprawie

a) obniżenia ceny żyta dla celów podatku rolnego.

Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 15 „za”
Uchwałę nr XIV/121/07 w sprawie obniżenie ceny skupu żyta dla celów  podatku rolnego –    podjęta jednogłośnie

b) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

Przedstawienie projektu uchwały.

Radny Ryszard Korpalski w sprawie zwolnień. Zaproponował, aby nie  zwalniać Wodociągów ani Lubickich ani Toruńskich niech zapłacą podatek, a Wodociągom Lubickim zwiększyć dopłatę o kwotę podatku. Będzie to z  zyskiem dla budżetu gminy. Kwota podatku była brana pod uwagę przy cenie zakupu wody, także w tym  przypadku nie tracimy. Pani Danuta Szewczyk kierownik Referatu Podatkowego wyjaśniła, że   zwolnień Rada może udzielić jedynie przedmiotowo, nie ma uprawnień do udzielania zwolnień podmiotowych. Innych uwag nie zgłoszono. 
Przystąpiono do głosowania: 12-„za”  3 głosy „wstrzymujące”Uchwałę nr XIV/122/07 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku została podjęta większością głosów.

c) w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych

Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 13-„za” 2 głosy „wstrzymujące” Uchwałę nr XIV/123/07 w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych oraz zwolnień od tego podatku Rada pojęła większością  głosów.

d) i e) – zdjęte z porządku obrad

f) w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowych położonych w Grębocinie
Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie:14–„za”1-„wstrzymujący”

Uchwałę nr XIV/124/07 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowych położonych w Grębocinie Rada podjęła przy 1 głosie wstrzymującym.
g) w sprawie zbycie w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w Lubiczu Górnym

Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie; 15”za” Uchwałę nr XIV/125/07 w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Górnym, na rzecz jej użytkowników wieczystych  Rada podjęła jednogłośnie.

h) w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej położonej w Grabowcu.
Przedstawienie projektu uchwały.
Radny Marian Rzeszotek, powiedział, że jest to kolejna działka sprzedawana  bez przetargu. Jak powstawał plan, to należało tak podzielić grunt gminny, aby nie pozostawiać kawałków nieużytków bez dostępu do drogi. Nie tworzyć sytuacji powodujących wątpliwości, podejrzenia. Podał przykłady  podobne przy planie w Nowej Wsi, w Złotorii. Chodzi o to, aby w przygotowywanych planach zagospodarowania przestrzennego nie dochodziło do takich sytuacji jak ta obecnie i aby działki były sprzedawane w drodze  przetargu w całości. Wójt Gminy wyjaśnił, że podejrzenia i wątpliwości są w przypadku niejasnych spraw. Omawiana sprawa jest jasna i wątpliwości żadnych nie ma. Te niewielkie działki powstały po wydzieleniu działek na gruncie gminnym i aby nie stanowiły siedliska chwastów są sprzedawane po cenie wyceny, właścicielom przylegających nieruchomości. W planach zagospodarowania unika się takich sytuacji. Uwagę radnego Wójt przyjmuje w części dotyczącej planów, natomiast w części dotyczącej podejrzeń nie przyjmuje, bo w tych sprawach podejrzeń być nie może. 
Radny Andrzej Czech dodał, że chodzi o trzy działki jakie były sprzedane w drodze bez przetargu właścicielom posesji sąsiednich. Skoro tworzymy plan to tak, aby nie pozostawiać małych działek a włączyć je do działek  przylegających i aby był dostęp do drogi.Innych uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 15 –„za” Uchwałę nr XIV/126/07 w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Grabowiec, podjęto jednogłośnie.

i)w sprawie zmiany uchwały dotyczącej wysokości opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości w wyniku jej podziału

Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 15-„za” Uchwałę nr XIV/127/07 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w wyniku jej podziału – podjęto jednogłośnie.

j) w sprawie zmiany uchwały nr XI/177/03 z dnia 29 września 2003r.

Przedstawienie treści projektu uchwały.
Hanna Anzel – zwróciła uwagę, że jest to błąd administracyjny i wnosi, aby 

Wójt wyegzekwował prawidłowość przygotowywania planów. Innych uwag nie było. Głosowanie: 15- „za” Uchwałę nr XIV/129/07 w sprawie zmiany uchwały nr XI/177/03 z dnia 29 września 2003r o przystąpieniu do: - sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Złotoria i części wsi Grabowiec:

- zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego części wsi Złotoria; 
- zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Grabowiec, Rada przyjęła jednogłośnie.

k) zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego

Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 15-„za”

Uchwałę nr XIV/129/07 zmieniającą uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennegoRada podjęła jednogłośnie.
Uchwały wprowadzane do porządku obrad na wstępie sesji.

1)zmiana wieloletniego programu inwestycyjnego Gminy Lubicz.

Przedstawienie projektu uchwały i załączników. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 15-„za”

Uchwałę nr XIV/130/07 w sprawie zmiany wieloletniego programu inwestycyjnego Gminy Lubicz, Rada podjęła jednogłośnie.

2) w sprawie stwierdzenia zgodności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego z ustaleniami Studium.

Przedstawienie projektu uchwały.
Radny Wojciech Widliński – zapytał dlaczego do planu dotyczącego części wsi Mierzynek jest taka  uchwała, przy uchwalania innych planów nie było uchwały o zgodności ze Studium?

Pan Marek Pilewski – kierownik ref. Gospodarki Przestrzennej wyjaśnił, wynika to z orzeczeń NSA w których jest napisane, że Rada Gminy uchwala plan po stwierdzeniu zgodności ze Studium odrębną uchwałą. Do tej pory było to zapisane w planie.

Wójt Gminy uzupełnił, że uchwała jest z ostrożności procesowej. W naszym przekonaniu uchwały nie musiałoby być dlatego ,że uchwała o przyjęciu planu zawiera zapis, że plan jest zgodny ze Studium, wynika to też z obowiązków autora planu. Plany są analizowane przez poszczególnych właścicieli gruntów, którzy nie zawsze zgadzają się z nimi. Sprawy trafiają do organu odwoławczego, dlatego taka uchwała.

Podkreślił zasadę podstawową a  mianowicie, że własność gruntu nie jest tożsama z żądaniem co do jego przeznaczenia, w tej kwestii wyłączną władzę ma Rada Gminy.
Radni: Hanna Anzel, Aldona Peregonczuk i Ryszard Korpalski pytali, czy 

plan jest zgodny ze Studium?
Pan Marek Pilewski zapewnił, że w przypadku planu Mierzynka, zgodność planu ze Studium jest w 100%.

Pan Wójt dopowiedział, że Studium jest innym dokumentem niż plan. Studium jest zbiorem pewnych kierunków , wykonane na mapach o odpowiedniej skali. Sama dokładność rysunku na planie i na Studium jest zupełnie inna, w związku z tym nie ma możliwości przyłożenia Studium do planu . Zapisy Studium są natury ogólnej, a w części opisowej planu są natury szczegółowej. Studium przyjęto w 2000r a plan w 2007r. Przystąpiono do głosowania: 14-„za” 1-„wstrzymujący” Uchwałę nr XIV/131/07 w sprawie stwierdzenia zgodności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego z ustaleniami Studium uwarunkowań i 

kierunków zagospodarowania

3)w sprawie rozpatrzenia uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Krobia i Mierzynek.

Przedstawienie projektu uchwały. 

Radny Jan Klawiński zapytał, czy rozmawiano z osobami wnoszącymi uwagi o nieuwzględnieniu uwag. 

Tak- wyjaśnił p.Pilewski
Radna Hanna Anzel przypomniała, że na komisji była obecna mieszkanka Mierzynka, przedstawiła argumenty i było obiecane rozpatrzenie ich.Wójt Gminy wyjaśnił ,że nie uwzględniono wszystkich uwag ze względu na brak możliwości, brak logiki zagospodarowania, nie można zmieniać zaplanowanej koncepcji w całości. Będzie uwzględniona uwaga dotycząca szerokości drogi.

Innych uwag nie zgłoszono. Głosowania: 12-„za” 3-„wstrzymujące”

Uchwałę nr XIV/132/07 w sprawie rozpatrzenie uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Krobia i Mierzynek , Rada podjęła większością głosów.

4) w sprawie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

części wsi Krobia i Mierzynek

Przedstawienie projektu uchwały, dotyczy zmiany szerokości drogi z 18 mb na 14 mb.
Radna Jadwiga Rafińska  podtrzymała swój wniosek dotyczący utrzymania szerokości dróg zaplanowanych w projekcie planu na Mierzynek. Radni pytali, czy zmiana będzie dotyczyła jedynie dróg z 18 m szerokości na 14 m, co z drogami o szerokości 16 m. Intencją Rady było aby najszersze drogi miały14 m szerokości.Po przeanalizowaniu sprawy uwzględniono wniosek Rady i przewidywaną w projekcie planu szerokość 18m i 16 m zmieniono na szerokość 14 m.
Głosowanie: 14-„za” 1-„przeciwny”

Uchwałę nr XIV/133/07 w sprawie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Krobia i Mierzynek – podjęta przy 1 głosie przeciwnym.

5) w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Rogówku

Przedstawienie projektu uchwały.

Radny Ryszard Korpalski zapytał, czym kieruje się Wójt przy podejmowaniu decyzji, pod którą drogę należy wykupić grunt.Listę do wykupu sporządzono, jest to wartość ok.1.700.000 zł. Natomiast wykupy staramy się realizować te najstarsze oraz te, które związane są z bieżącymi potrzebami. W tym przypadku, jest to stara sprawa, odsyłano właścicieli kilka lat.   

Głosowanie: 13-„za” 2-„wstrzymujące”

Uchwałę nr XIV/134/07 w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Rogówku Rada pojęła przy 2 głosach wstrzymujących.

6)w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie pomiędzy Gminą Lubicz, a Gminą Miast Toruń w zakresie lokalnego transportu zbiorowego.

Przedstawienie projektu uchwały. 

Radna Hanna Anzel poinformowała, że w związku z zatłoczonymi drogami w Toruniu wypadają niektóre  kursy autobusów MZK. Mieszkańcy skarżą się, że spóźniają się do pracy, do szkoły. Czy porozumienie jakie podpisaliśmy jest natury ogólnej czy są w nim zapisane jakieś wymogi.

Radny Jan Kalwiński  poparł radą Anzel, niektóre autobusy wypadają z trasy. Poza tym w godzinach szczytu są bardzo przeładowane. Wójt Gminy przypomniał, że Rada spotkała się z dyrektor MZK p. Zawal, były przekazane uwagi, Pan Wójt też osobiście przekazuje uwagi zgłaszane na sesji.  Nie mamy przewoźnika, który byłby w stanie przejąć usługi dowozu i  jesteśmy tak prawdę mówiąc „pod ścianą”. A może warto byłoby zwrócić się do władz Miasta Torunia o rozważenie możliwości przedłużenia linii  tramwajowej do Lubicza i Grębocina. Porozumienie określa warunki ogólne, ale przy podpisywaniu porozumienia będą też brane pod uwagę warunki jazdy. Radny Ryszard Korpalski zaproponował przywrócenie połączenia koleją, w Lubiczu Górnym utworzyć przystanek kolejowy i na pewno część mieszkańców będzie korzystała z dojazdu pociągiem.

Innych uwag nie było. Głosowanie: 14-„za” 1-„wstrzymujący”

Uchwałę nr XIV/135/07 w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie pomiędzy Gminą Lubicz a Gminą Miasto Toruń w zakresie lokalnego transportu zbiorowego Rada podjęła przy 1 głosie wstrzymującym.

l) zmiany w budżecie Gminy Lubicz na 2007r.

Zmiany radni otrzymali na piśmie, omówione były na posiedzeniu komisji.

Zmiany przedstawiła Skarbnik Gminy Regina Makowska. Do zmian w dochodach nie zgłoszono uwag. Uwaga dotyczyła środków wypracowanych przez szkoły w formie dochodów  własnych. Wójt Gminy wyjaśnił, dwie szkoły wypracowały dochody na mieniu gminnym. Dochody nie mogą być przeznaczane na zadania inwestycyjne szkół i powinny być przekazane do budżetu gminy na obniżenie deficytu i taką zasadę trzeba przyjąć. Dyrektor ZS Nr 2 w Grębocinie złożyła wniosek o środki na zadania inwestycyjne.  

Radna Hanna Anzel zawnioskowała utworzenie wydatków niewygasających.

Poza tym, gdyby dyrektorzy szkół w Lubiczu Dolnym i Grębocinie wiedzieli, że mogą ubiegać się o większe środki na monitoring, to na pewno by to uczynili.

Wójt Gminy odpowiedział, że tylko ZS Nr 1 w Lubiczu Górnym ogłosił przetarg na monitoring bo otrzymał środki z programu rządowego i najtańsza oferta wyniosła 23 tysiące a  najdroższa 40 tys. zł.  Obiekt ma 4 wejścia zewnętrzne i 2 kamerami tego nie zabezpieczy. Jeżeli dyrektor szkoły w  Lubiczu czy w Grębocinie ogłosi przetarg i okaże się, że trzeba będzie dołożyć to dołożymy o monitoring musi spełnić swoje zadanie. Jest to pierwszy przypadek, gdzie szkoły wypracowują środki własne i można wypracować warunki, według których szkoły będą mogły przeznaczać je na zadania inwestycyjne ale obecnie zasada jest taka, że pieniądze wypracowane przez szkoły muszą wrócić do budżetu gminy, a potem mogą być przeznaczone na zadania wskazane przez szkoły.

Radny Marian Rzeszotek zapytał dlaczego modernizacja ul. Leśnej jest przesunięta na 2009r.

Wójt Gminy wyjaśnił, że przesunięcia dokonano wcześniej. Poza tym jak dojdzie do konkursu o środki unijne to będziemy składali cały pakiet ulic w  tym również ul. Leśną w Złotorii. Przystąpiono do głosowania: 14- „za” 1- „wstrzymujący” Uchwałę nr XIV/136/07 w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2007r. Rada pojęła przy 1 głosie wstrzymującym.

m) zmiana uchwały w sprawie poręczenia spłaty pożyczki
 Przedstawienie projektu uchwały.

Lubickie Wodociągi  zwróciły się do WFOŚiGW o renegocjacje warunków spłaty pożyczki, dlatego musi być też przedłużone poręczenie Gminy. Pan Wójt przypomniał, że NIK przez 3 miesiące badała gospodarkę wodno – ściekową prowadzoną na terenie Gminy Lubicz w latach 2002-2007. Kontrole zakończyły się protokołami i naradą pokontrolną z udziałem przedstawiciela kierownictwa NIK i zaleceniami pokontrolnymi. Zalecenia pokontrolne dla Gminy Lubicz i dla Spółki Lubickie Wodociągi mają na początku zdanie :NIK pozytywnie ocenia działalność Gminy w zakresie gospodarki wodno-ściekowej  w okresie 2002 – 2007  i pozytywnie ocenia działalność Spółki Lubickie Wodociągi dawniej „elwik” w lach 2002 –  2007, po czym następują zalecenia pokontrolne. Ogólna ocena, dotycząca działalności tych instytucji, jest pozytywna.

Radny Marian Rzeszotek zapytał z jakich powodów spłata pożyczki nie została uregulowana przez Spółkę „elwik”? Czy były w latach poprzednich podpisywane weksle in blanco?

Wójt Gminy – Spółka wystąpiła o przedłużenie okresu spłaty, jest to korzystniejsze dla Spółki, bo spłata jest przedłużona o rok. W przypadku podpisania weksla – jest to najprostszy sposób poręczenia i nie pociąga za sobą żadnych skutków oprócz odpowiedzialności   poręczającego. Skarbnik Gminy dodała, że kwota nie jest podwyższona jedynie przedłużony termin spłaty o 1 rok.Innych pytań nie było. Głosowanie: 11-„Za” 4- wstrzymujących

Uchwałę nr XVI/137/07 zmieniająca uchwałę w sprawie poręczenia spłaty 

pożyczki Rada podjęła większością głosów.

Ad. 7

Wnioski i zapytania.

Radna Danuta Boroń

1. Ubolewa, że modernizacja ul. Trakt Leśny nie znalazła się na liście 

     indykatywnej . 

2. Usprawnić wyjazd z drogi z Mierzynka na drogę krajową Nr 10 w Lubiczu. Otrzymała odpowiedzi na interpelacje – negatywne, ale ze względu na ilość wypadków trzeba coś z tym zrobić dla poprawienia bezpieczeństwa na tym   skrzyżowaniu.

3. Wydzielanie działek opłaca się jedynie pod zbiorową mieszkaniówkę. Spółdzielnie same wykonują infrastrukturę a podatki płacą bardzo regularnie.

4.  Zapytała, kto otrzyma zwolnione lokale komunalne w Lubiczu Górnym.

Wójt Gminy

Jeszcze w tym roku będzie powołana komisja do spraw rozpatrzenia wniosków o przydział lokalu komunalnego. Zwolniły się dwa lokale w Lubiczu Górnym i będą przydzielona 2 rodzinom posiadającym wyroki eksmisji.  

Radny Ryszard Korpalski zapytał o lokale przy dawnym młynie i przy ul. Dworcowej – cegielnia.

Wójt Gminy – w budynkach na terenie młynów są 2 rodziny, którym właściciel zobowiązany jest zapewnić lokale. Natomiast 2 rodzinom i 1 osobie Gmina musi zapewnić lokale komunalne. Pan Wójt chce przeprowadzić rozmowy z obecnymi właścicielami budynków co do przejęcia ich na lokale komunalne, warunki będą negocjowane. W przypadku lokali po masie upadłościowej Cegielni w Lubiczu trzeba będzie podjąć rozmowy z Syndykiem na temat przejęcia tych budynków , dlatego że przez  dziesięciolecia te budynki figurowały jako własność Skarbu Państwa. Potem w wyniku różnych procesów przeszły w ręce prywatne. Lokatorzy nie płacili za wynajem, właściciel nie remontował budynków. Należy rozmawiać z Syndykiem i p. Wójt ma nadzieję, że rozmowy nie będą trudne w sprawie przejęcia budynków do zasobów lokali komunalnych.

Radny Zbigniew Zonenberg

1.Postawić znaki ostrzegawcze dla zapewnienia bezpieczeństwa dzieciom idącym do  szkoły w Młyńcu Pierwszym od strony Brzezinka i koło Mariana Kępskiego

2. Zlikwidować dzikie wysypisko w Młyńcu Drugim przy drodze w stronę Mierzynka

3. Przystąpić do budowy oczyszczalni przyzagrodowych w Młyńcach, skoro nie będzie budowana kanalizacja.

4. Postawić tablicę na ul. Polnej w Młyńcu Pierwszym.

5. Ścieżki rowerowe. Jak zbudują ścieżki to będzie widać jakie mamy drogi powiatowe na naszym terenie.

Radny Marian Rzeszotek

1. Czy zabezpieczono lokale zastępcze dla rodziny zajmującej nieruchomość w Kopaninie przekazaną Fundacji Fenix?

2. Postawić przystanek przy ul. Toruńskiej i na osiedlu Cegielnia w Złotorii .

3. Uzyskać informację od Policji w Lubiczu w sprawie pożarów jakie miały  miejsce w Złotorii w ostatnim czasie.

Wójt Gminy

Ad.1. Fundacja nie wyrzuca lokatorów, czeka. Były sygnały, aby Gmina  określiła się co do przekwaterowania mieszkańców. Pani Lewandowska otrzymała lokal w Grabowcu. 

Ad.3. O pożarach nie powiadomiono.

Radny Ryszard Korpalski

Gminna Spółdzielnia w Lubiczu ogłosiła przetarg na sprzedaż kolejnej nieruchomości w Lubiczu Górnym. Radny zapytał, czy sprawy dotyczące szkoły są zabezpieczone, aby w przyszłości nie kupować od innego właściciela.

Pan Wójt odpowiedział, że plan zagospodarowania przestrzennego dla części Lubicza Górnego rozstrzyga wszelkie sprawy. W sąsiedztwie szkoły grunty przeznaczone są na potrzeby szkoły. Poza tym podziały podlegają zatwierdzeniu przez Gminę i będzie to prowadzone zgodnie z planem. Wykup nastąpi w przyszłości i od kogo to obecnie sprawa drugorzędna. 

Radna Hanna Anzel  zaproponowała wykupienie gruntu potrzebnego dla szkoły w ramach rozliczenia Gminy z Gminna Spółdzielnią, bo sprzedają też sklepy w Złotorii.

Radny Andrzej Czech 

1.Zapytał, co będzie z drzewami w Nowej Wsi – 12 topól. Nadal jest niebezpieczeństwo.

2. Kiedy będą wykonane zjazdy z ul. Leśnej na drogę wojewódzką i z ul. Sokolej w Nowej Wsi.

3. Zwrócił uwagę na kłopot jaki jest z mieszkańcem , który opuścił więzienie.

Pan Wójt wyjaśnił 

Ad.1. Drzewa wyciąć trzeba, aby nie zagrażały bezpieczeństwu, będziemy monitować aby wykonali to w okresie zimowym

Ad.2. Zjazd z ul. Leśnej będzie zrobiony najprawdopodobniej w maju 2008r., nie wcześniej

Radny Jan Klawiński

1. Wstawić 4 kosze uliczne w Lubiczu Dolnym

2. Przy młynach są dęby, które powinny być pomnikami przyrody.

Wójt Gminy – w sprawie koszy porozmawia z kierownikiem ZGMiK w Lubiczu.

Radna Hanna Anzel

1. Czy możliwe jest organizowanie imprez sylwestrowych w szkołach? 

2. Pobocza przy drodze wojewódzkiej, do tej pory nic się nie dzieje. Zapytała, kto ma pilotować wykonanie, chyba nie radni a pracownicy Urzędu. Należy pisać, przypominać, brak efektu.Podobnie jest w sprawie budowy ulicy Trakt Leśny. Jak nie było żadnego pisma to nic dziwnego, że tak się stało. 

3. Uczulić Policję do częstszego patrolowania szkoły w Grębocinie, bo młodzież dewastuje teren wokół szkoły.

4. Lampy uliczne nadal nie świecą, mrugają.

5. Naprawić drogę do p.Bancerza w Grębocinie,  mieszka przy niej p. Krawczyk    

    niepełnosprawny mieszkaniec i nie może jeździć, lampy też się tam nie pala.

6. Wystąpić do Agencji Własności Rynku, aby grunt przekazała Gminie pod 

    cele użyteczności publicznej np. boiska, place zabaw.

Poinformowała, że mieszkańcy Grębocina nie chcą kolejnej drogi, którą planuje Miasto Toruń po granicy a Gminą od strony Papowa. W sprawie planu zagospodarowania przestrzennego dla Grębocina.  To, że nie ma w Urzędzie petentów to fakt przyjmowania ich przez radnych na dyżurach.Zarówno radna Anzel jaki i radny Widliński wnoszą o jak najszybsze uchwalenie tego planu.

Przekazała, że władze Koła Miejskiego Seniorów w Toruniu są zadowolone, że Gmina Lubicz poświęca tyle czasu, energii dla seniorów z terenu. Podziękowała radnym za  wsparcie seniorów z Grębocina.

Radna Aldona Peregonczuk

Namalować znaki poziome na ulicach w Złotorii dla zapewnienia bezpieczeństwa pieszych na drogach wojewódzkich jak i gminnych.

Radna Karina Wroniecka

1. Postawić pojemnik na nieczystości przy blokach w Gronowie.   

2. Dokończyć remont drogi do p.Kąklewskiego

3. Podziękowała za wymianę okien w szkole w Gronowie.

Radna Jadwiga Rafińska

1.Brak koordynacji zapalania świateł ulicznych.

2. Naprawić połączenia drogi gminnej z drogą powiatową.

3. Skrzyżowanie drogi z Mierzynka i drogi Nr 10 w Lubiczu Górnym  jest bardzo niebezpieczne. Zastanowić się nad jego poprawieniem, jest dużo stłuczek.

Radny Juliusz Przybylski

1. Położyć płytki pomiędzy przystankiem a chodnikiem na ul. Bankowej w Lubiczu Górnym

2. Wykonać oświetlenie ul. Zdrojowej w Lubiczu Górnym.

Radna Danuta Staniszewska

Czy jest możliwość poprawienia bezpieczeństwa skrzyżowania ul. Dworcowej z drogą Nr 10 w Lubiczu Dolnym?

Wójt Gminy potwierdził trudność wyjechania z Jedwabna na wprost i skręcenia w lewo. Będzie to rozwiązane dopiero przy budowie węzła autostradowego. 

Będzie też duży kłopot podczas przebudowy mostu, być może objazd będzie przez Złotorię i Nową Wieś i tu pojawi się potrzeba budowania chodnika przez wieś. Prawdopodobnie przez okres najbliższych 2 lat zmiany nie będzie.

Ad. 8

Wobec wyczerpania tematów Przewodniczący Rady p. Kazimierz Rybacki o godz. 13,oo ogłosił zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała 



Przewodniczący Rady
M.Grzankowska                                              Kazimierz Rybacki
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