P r o t o k ó ł  Nr XX/08

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 23 kwietnia 2008r

Obrady prowadził Przewodniczący Rady p. Kazimierz  Rybacki w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzył o godz. 9,oo a zakończył o godz. 13,4o.

Powitał przybyłych radnych, Wójta Gminy, Sekretarza, Skarbnika oraz Radcę Prawnego Urzędu Gminy.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum.

Ad. 1b.

Wójt Gminy zgłosił włączenie 2  projektów uchwał do porządku obrad:

1) w sprawie określenia warunków i trybu wspierania, w tym finansowego, rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Lubicz

2) w sprawie nadania nazwy ulicy

Włączenie uchwał do porządku obrad oraz porządek ze zmianami Rada przyjęła jednogłośnie, głosując każdą zmianę oddzielnie.

Podjęcie wprowadzonej na początku sesji uchwały w sprawie określenia warunków i trybu wspierania, w tym finansowego, rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Lubicz.

Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 15 -„za”

Uchwałę Nr XX/184/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad.2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 19 marca 2008r. Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad.3.

Informacja Wójta Gminy z wykonania uchwał oraz działalności między sesjami.

Ostatnia sesja odbyła się 19 marca br. Krótki kalendarz zdarzeń:

-20 marca – Wójt zajmował się przyszłą ścieżką rowerową Toruń-Złotoria-Grabowiec aż do Osieka. Sprawdzał w terenie, jak można ją poprowadzić przy maksymalnym unikaniu ingerencji w sposób zagospodarowania oraz poprowadzeniu tej ścieżki na gruntach innych niż prywatne. Są drobne problemy do rozwiązania, niemniej jednak cała ścieżka może tam zaistnieć. Cały projekt jest projektem wspólnym gmin powiatu toruńskiego i samorządu powiatowego. Prowadzącym jest Starostwo Powiatowe. 40% kosztów jest po stronie gminy, a 60% po stronie Unii Europejskiej. Będziemy negocjować jakie jest stanowisko wójtów gmin, których ten program dotyczy, aby Starostwo Powiatowe także w jakiś sposób uczestniczyło w kosztach 

-26 marca – Wójt uczestniczył w Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego

-27 marca – odbył spotkanie z dyrektorami szkół. Chodziło przede wszystkim o omówienie kwestii finansowania i organizacji pracy szkół na terenie gminy. Złożono dwa wnioski o wykonanie dwóch remontów

-28 marca – Wójt uczestniczył w posiedzeniu Zarządu Związku Gmin Wiejskich w Poznaniu

-2 kwietnia – uczestniczył w konferencji, na którą zaproszono przedstawicieli największych miast Polski oraz przedstawicieli sześciu korporacji ogólnopolskich samorządowych na temat bonu oświatowego. Uczestniczyła w nim pani minister Hall, pani wiceminister Szumilas. Pani minister uważa, że postulowany przez samorządy standard edukacyjny powinien być przygotowany niejako od dołu, czyli na poziomie lokalnym. Wprowadzenie tego postulatu spowoduje bardzo poważne zmiany, i organizacyjne, i finansowe. Pierwszym krokiem będzie musiało być stworzenie Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół.

-3 kwietnia –  radni ze Złotorii spotkali się z Wójtem, omawiane były kwestie dot. projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Złotorii

-4 kwietnia – Wójt uczestniczył w spotkaniu Delegacji Polskiej do Komitetu Regionów. Nastąpiła zmiana Przewodniczącego Delegacji Polskiej do Brukseli. Rezygnację złożył Przewodniczący Sejmiku Pomorskiego pan Brunon Synak, nowym Przewodniczącym został Marszałek Województwa Wielkopolskiego pan Woźniak. 

Pan Wójt podkreślił tu, że Gmina nie ponosi kosztów Jego aktywności w Brukseli, gdyż wszystkie koszty związane z funkcjonowaniem Polskiej Delegacji przy Komitecie Regionów pokrywane są przez Komitety. Wskazał także, że dostanie się do tego grona nie jest łatwe, gdyż jest 21 członków i  21 zastępców członków. Wśród Wójtów jest tylko dwóch członków i 2 zastępców członków.

-10-11 kwietnia -  odbyło się Zgromadzenie Ogólne Związku Gmin Wiejskich, w którym uczestniczyło ok. 250 wójtów z całej Polski. Podjęto trzy stanowiska: w sprawie oświaty, w sprawie Regionalnego Programu Operacyjnego i udziału Związku Gmin Wiejskich w tym programie.

-17 kwietnia – Wójt omawiał z mieszkańcami projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Grębocina. Plan ten wchodzi w fazę decydującą, a jest bardzo ważny dla gminy, gdyż to właśnie tam mają szansę pojawić się tereny inwestycyjne.

-18 kwietnia – odbyło się zebranie wiejskie w Jedwabnie.

-21 kwietnia – Wójt uczestniczył w spotkaniu Rady Sołeckiej i Zarządu OSP w Rogowie. 

Wójt podkreślił, że tę sprawę powinno samo sołectwo rozstrzygnąć. Poinformował, że zdecydowano o powołaniu Rady Programowej, która ustali wspólnie program użytkowania świetlicy.

-22 kwietnia – Wójt uczestniczył w posiedzeniu Zespołu Edukacji Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego, podczas którego analizowano kilkaset wniosków dot. zmian oświatowych. 

Wójt poinformował, że otrzymał od Starosty Toruńskiego pismo skierowane do pana Marszałka Województwa, dot. powstania Kolegium Bydgosko-Toruńskiego Obszaru Metropolitalnego. Pan Starosta stwierdza w nim, że szkoda, iż na posiedzenie tego Kolegium nie zaproszono wójtów gmin wchodzących w skład Powiatu. Podkreślił, że powinno się w to włączyć wójtów.

Pan Wójt podkreślił, że jest rzeczą niezgodną z prawem, aby Kolegium Obszaru Metropolitalnego składało się tylko z Marszałka, Prezydentów dwóch miast oraz Starostów. Wójt wskazał, że powinni się tam znajdować także przedstawiciele gmin. 

Wójt oznajmił, że prace na drogach nabrały tempa i w ciągu dwóch tygodni prace bieżące powinny zostać zakończone. Potem pomyślimy o utwardzaniu dróg, ale to od nas zależy, w jakim tempie będziemy to robić. Problemem, który pojawił się już w tej chwili, jest konieczność budowy zupełnie nowych dróg. Taka konieczność jest obecnie w Nowej Wsi i w Lubiczu Dolnym. 

Wójt poinformował, że ogłoszono warunki konkursu Regionalnego Programu Operacyjnego, które są następujące: gmina może zgłosić tylko jeden projekt, będzie on dofinansowany w wysokości 50%, ale nie więcej niż pół miliona złotych. Wójt oznajmił, że w związku z tym przygotowujemy jeden projekt, zgodny z zasadami konkursu, na ul. Piaskową, dwuetapowo 

(w rozbiciu na dwa lata).  Projekt ten jest wartości ok. czterech milionów złotych. Jeśli chodzi o pozostałe projekty, które wstrzymywaliśmy z uwagi na RPO, to położymy na ul. Rzemieślniczej asfalt o szer. 4 m, z tych pieniędzy, które mamy w budżecie na swój wkład. Pozostałe ulice, które w tej chwili przygotowujemy do asfaltowania, to jest „wachlarzyk” w Grębocinie (tam będzie destrukt); środki na to są w budżecie. Wójt podkreślił, że chciałby by znalazły się jeszcze pieniądze na pokrycie nawierzchnią bitumiczną ul. Leśnej w Złotorii, ul. Osiedlowej w Krobi. Wykonamy naprawy ul. Polnej w Lubiczu Górnym (jednostronnie, z poszerzeniem na pewnym odcinku) oraz parking przy sklepach w Złotorii (zadanie wspólne razem z właścicielami pawilonów handlowych). 

Wójt oznajmił, że na jednej z najbliższych sesji zostanie poruszona sprawa Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.

Pytania.

Radny Ryszard Korpalski poruszył kwestię „Traktu Leśnego”. Poinformował, że mieszkańcy ul. Dworcowej nie mogą się doczekać jego realizacji i żeby zwrócić na siebie uwagę, planują oficjalną blokadę drogi. Jest to sprawa nagląca.

Wójt poinformował, że jest to sprawa porozumienia z Toruniem z 2000r. Podkreślił, że odbył w tej sprawie serię spotkań z poprzednim Marszałkiem, dwa spotkania z obecnym Marszałkiem oraz spotkania z Prezydentem Miasta. Wójt wskazał, że należy pamiętać, że na naszym terenie jest tylko 300 m tej drogi, zaś na terenie miasta są 2 km. Jest to inwestycja miasta Torunia, zgodna z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, z kompletną dokumentacją i z pozwoleniem na budowę. Projekt ten powinien być zgłoszony do konkursu ogłoszonego przez Zarząd Województwa. Powinien być zbudowany, gdyż spełnia wszystkie wymogi konkursu, prowadzi do terenów inwestycyjnych, posiada wszystkie niezbędne dokumenty. Wójt wskazał, że w tej chwili blokada jest niepotrzebna, gdyż jest to konkurs i zewnętrzne naciski są źle widziane. Może to jedynie popsuć stosunki gminy z miastem Toruń.

Wójt poinformował, że jeśli chodzi o tereny inwestycyjne w Grębocinie, to są plany przeniesienia magazynów firmy Nestle-Pacific do Grębocina. Na dotychczasowym miejscu zostałaby tylko produkcja. Nie wpłynie to jednak w żaden sposób na sprawę „Traktu Leśnego”, gdyż są tam jeszcze inne firmy. 

Radny Andrzej Czech stwierdził, że popiera mieszkańców Lubicza Dolnego. Powiedział, że być może argumentem byłoby zablokowanie drogi choć na dwie godziny, gdyż uświadomiłoby to decydentom jak duży jest tu ruch. 

Wójt stwierdził, że fakty są doskonale znane. Podkreślił, że podpisał porozumienie z miastem Toruń dot. „Traktu Leśnego”, gdyż inaczej tereny inwestycyjne byłyby blokowane i nie powstałyby firmy. A tak firmy powstały i płacą nam ogromne podatki, za które już wiele zbudowaliśmy. Sprawa formalnie jest załatwiona, w tej chwili decyduje Prezydent Zaleski, który złoży wniosek do konkursu, oraz Marszałek. Wójt podkreślił ponownie, że blokada jest teraz nieprzydatna. 

Radna Hanna Anzel stwierdziła, że jeśli chodzi o przeniesienie się firmy Nestle-Pacific do Grębocina, to jeśli tylko mieszkańcy to zaakceptują, to popiera ten zamiar. Takie przenosiny z Torunia do Grębocina przyniosą nam korzyści.

Ad. 4.

Odpowiedzi na interpelacje udzielono na piśmie. Pan Wójt omówił je też na sesji.

Radna Karina Wroniecka stwierdziła, że należy jeszcze naprawić fragment drogi z Gronowa do Młyńca, koło p. Pacholca  jest pagórek, z którego trudno zjechać.

Ad.5

Składanie interpelacji.

Radny Juliusz Przybylski
Postawić muldę i znak zakazu wjazdu od strony Lipna – róg ul. Warszawskiej i Lipnowskiej 

(przy skrzyżowaniu z ul. Bankową) w kierunku przystanku autobusowego, gdyż kierowcy omijają kolejkę i jeżdżą tamtędy. Składałem już interpelację w tej sprawie, ale nic się nie dzieje.

Radna Aldona Peregonczuk
1. Naprawa dróg poprzez nasypywanie materiału sprawia, że poziom dróg jest wyższy niż terenów wokół. Powoduje to, że w czasie opadów deszczu woda spływa z dróg i zalewa okoliczne tereny i domy. Zamiast „nasypywania” dróg należy je wyrównywać.

2. Zająć się zapomnianym odcinkiem ul. Szkolnej – od ul. Szkolnej w kierunku szkoły (prowadzi do 4 budynków), gdyż jest tam duża różnica poziomów.

Radny Marian Rzeszotek

1. Wyodrębnić, wytyczyć i oznaczyć działkę przy ul. Leśnej, Lipowej w Złotorii, na której w przyszłości będzie plac zabaw.

2. Na ul. Lipowej, na odcinku od ul. Toruńskiej do ul. Leśnej, studzienki na wodę deszczową są na różnym poziomie i wody nie są przez niektóre z nich odbierane. Niech Zarząd Dróg, przy udziale Lubickich Wodociągów, sprawdzi to. Należy tak usytuować studzienki, by wody opadowe dobrze odpływały.

Radna Karina Wroniecka

1.Wyjaśnić do końca sprawę oczyszczalni przyzagrodowych w Gronowie i Gronówku. Dotrzymać obietnic złożonych na spotkaniu w Gronówku. Zwołać zebranie z mieszkańcami w Gronowie.

2. Założyć lampę przy kościele w Gronowie.

3. Skierować jednego czy dwóch pracowników interwencyjnych na teren Gronowa. Należy oczyścić rowy oraz uporządkować działkę przy dawnej zlewni, która ma być przeznaczona na plac zabaw i parking.

Radny Jan Klawiński

1. Wygrodzić teren pod planowany plac zabaw.

2. Nie zwalniać z opłat osób, które zalegają z czynszami, ale niech odpracują je  w ramach prac społecznie użytecznych.

Radny Jak Klawiński interpelował, by zająć się sprawą samochodu strażackiego dla Lubicza.

Radny Ryszard Korpalski oświadczył, że sprawa ta jest już rozwiązana.

Radny Andrzej Czech
1. Jest łącznik drogi od ul. Lipowej do Alej Dębów w Kopaninie. W planach jest tam droga gminna o szerokości 6m. Mieszkańcy proszą choćby o usunięcie drzew i wyrównanie.

2. Monitować do Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie drogi wojewódzkiej – przy torach koło p. Wiśniewskiego znów są dziury.

3. Udrożnić przepusty w Nowej Wsi pod drogą wojewódzką - na wysokości drugiej przepompowni oraz koło p. Henryki Zielińskiej. Niech Zarząd Dróg Wojewódzkich coś z tym zrobi.

Radna Hanna Anzel

Złożyła interpelacje na piśmie:

1. Proszę o szczegółowe wyjaśnienie kwoty wolnych środków tzn. tych, które zostały uwzględnione w budżecie na 2008r. (sesja 31.01.2008) oraz tych, które znalazły się na sesji 19.03.2008r. Z wyjaśnień otrzymanych nie jestem usatysfakcjonowana, ponieważ na komisjach przed uchwaleniem budżetu Pani Skarbnik Gminy tłumaczyła, że są to środki na koniec stycznia 2008r. na koncie, więc domniemam, że tych nie zauważyła. W miesiącu lutym była sesja i o wolnych środkach nie było mowy. Jest to istotne, ponieważ nie daje precyzyjnego obrazu dla planowania i wydatkowania publicznych środków.

2. Bardzo proszę o wyczyszczenie rowu na pograniczu Grębocina i Jedwabna. Wielokrotnie mieszkańcy Grębocina zamieszkujący Przydatki zwracali się z tym problemem do Pana Wójta utrzymująca się sytuacja bardzo utrudnia prace na polu oraz wpływa negatywnie na uprawy. Bardzo proszę o pilną interwencję w tej sprawie.

3. W imieniu rolników z Grębocina zwracam się z prośbą do Pana Wójta o powołanie spółki wodnej w Grębocinie (mamy ogromny problem z odwodnieniem pól i całym systemem drenarskim na terenie naszego sołectwa).

Ad.6

Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu za 2007r.

Ad.6 a)

Wystąpienie Wójta Gminy Lubicz.

Wójt stwierdził, że chciałby zwrócić uwagę radnych na sprawy strategiczne. W roku 2007 planowaliśmy deficyt w wysokości 3 145 000 zł, a ograniczyliśmy go do kwoty 948 000 zł. Ten rok także nie zakłada zwiększania długu i ku temu trzeba zmierzać. Wójt podkreślił, że znacząco zmniejszyły się umorzenia, choć na roku 2007 zaciążyły pewne zaszłości. Generalnie wobec wszystkich dłużników stosujemy tę samą miarę. Jedyne umorzenia, które jeszcze czasami stosujemy, to umorzenia w stosunku do podatku rolnego, ale on nie stanowi w budżecie gminy bardzo znaczącej kwoty, stąd też nie rzutuje na wynik finansowy. 

Wójt poinformował, że dochody własne zostały zaplanowane w wysokości 17 540 000 zł. Zwrócił uwagę na podatek od nieruchomości, który został wykonany w 102,1% oraz na udział w podatku dochodowym od osób fizycznych, który już w tej chwili wyniósł 7 338 000 zł. i ma wyraźnie tendencję wzrostową.  Wójt oznajmił, że podatek rolny wyniósł 308 000 zł., a więc wykonany został w 100%. W miarę jak kurczą się grunty rolne, to powiększają się tereny zagospodarowane w inny sposób (wyżej opodatkowany), a to powoduje wzrost dochodów z tytułu podatku od nieruchomości. Wójt stwierdził, że nieźle wygląda też podatek od czynności cywilno-prawnych i opłata skarbowa – 113,7%. Subwencje, dotacje otrzymaliśmy jedne w 100%, inne w blisko 100%. 

Następnie Wójt poinformował, że ZDGMiK w 2007r. wykonał : 

-remont cząstkowy nawierzchni dróg asfaltowych masą mineralno-bitumiczną – Grębocin, Lubicz Dolny, Lubicz Górny, Młyniec, Kopanino, Gronowo – łącznie 130 ton masy na kwotę 114 192 zł. 

-remonty dróg gruntowych – wbudowano 2 391 ton kruszywa, 1 367 ton pospółki, 689 ton żużlu. W sumie na remonty dróg – 4 447 ton.

-remont dróg o nawierzchniach żwirowo żużlowych – wyremontowano ponad 27 km.

-bieżące utrzymanie dróg – żużel paleniskowy 1 283 ton, kamień łamany 1 085 ton, pospółka 107 ton, kamień 1 019 ton, destrukt asfaltowy 608 ton. 

-poza naprawami wykonano: Grębocin ul. Kowalewska-ponad 51 tys zł, Lubicz Górny-ul. Piaskowa, Paderewskiego (zjazd)-ponad 30 tys zł.

-chodniki- wzdłuż drogi powiatowej Lubicz Dolny-400m, Brzezinko (zatoka autobusowa)-70m, Młyniec Drugi-110m

-w Złotorii ul Brzozowa i Akacjowa wyasfaltowane, w Młyńcu Pierwszym na ul. Gronowskiej wykonane prace, opracowano dokumentację na zjazd z ul. Myśliwskiej w Nowej Wsi, wykonano nawierzchnię ul. Nowej w Złotorii. 

Wójt poinformował, że jeśli chodzi o konserwację oświetlenia, to wymienione zostały oprawy: w Lubiczu Dolnym-75 opraw, w Rogowie-2 oprawy, w Krobi-4 oprawy, w Młyńcu Pierwszym-2 oprawy, Grębocin-16 opraw. Wymieniono 230 żarówek. 

Wójt podkreślił, że zwiększono środki na imprezy środowiskowe, kluby sportowe, OSP, świetlice, budowę boisk. W ramach Leadera odbyły się: Zielony Jarmark w Lubiczu Górnym, Festyn Rycerski w Grębocinie, święto ul. Lipnowskiej w Lubiczu Górnym, dożynki w Grębocinie. Prezentowaliśmy się także jako gmina w Muzeum Etnograficznym. 

Wójt poinformował, że nasze zadania inwestycyjne związane z Regionalnym Programem Operacyjnym nie były wykonywane, bo nie mogły być, gdyż nie było konkursu w roku 2007. Niemniej jednak środki na ten cel zostały przeniesione na rok 2008 i nic z tego planu nie zostało usunięte. Teraz dopiero w ramach konkursu będziemy korygować ten plan.

Wójt oznajmił, że w roku 2007 odwiedziło go ok. 1320 interesantów. Następnie przedstawił kilka faktów dotyczących funkcjonowania Lubickich Wodociągów. Podkreślił, że funkcjonują one bardzo poprawnie. Odbędzie się wkrótce Zgromadzenie Wspólników. Wójt stwierdził, że wahał się przez pewien czas, czy zmienić strukturę udziałów, czy nie, dlatego że dla pewnych działań wygodniejsze byłoby, gdyby Gmina była w 100% właścicielem tej spółki. Ale musimy na to jeszcze trochę poczekać, ponieważ część pożyczek z Funduszu Ochrony Środowiska poręcza osobiście własnym majątkiem i nazwiskiem nasz partner. W związku z tym zaczekamy zapewne na przejęcie 100% udziałów, aż do wygaśnięcia zobowiązań z tego tytułu. Wójt podkreślił, że Spółka Lubickie Wodociągi spłaca bardzo regularnie swoje zobowiązania i zadłużenie się zmniejsza. Jeśli chodzi generalnie o gospodarkę wodno-ściekową, to musimy pamiętać, że mamy porozumienie z Toruniem na kanalizację Grębocina oraz mamy Program Rozwoju Obszarów Wiejskich, gdzie wkalkulowana jest kanalizacja Krobi, dokończenie Lubicza i Złotorii. W 2007 roku wykonano prace wodociągowe za ponad 120.000 zł.

Lubickie Wodociągi usunęły awarię magistrali wodociągowej w Nowej Wsi- k. p. Zielińskiej, wybudowały wodociąg na ul. Cytrynowej w Krobi, budowały hydrofornię w Lubiczu Górnym za ponad 26.000 zł. W 2008r. do tej pory naprawiono główne urządzenie stojące na oczyszczalni ścieków, wymieniono zasuwy i budowano komory.

Wójt stwierdził, że budżet roku 2007 został wykonany w sposób zupełnie poprawny, a był to budżet niełatwy. Pewien niedosyt pozostawia procent wydatków inwestycyjnych. Ale trzeba pamiętać, że był to rok, który świadomie zaplanowaliśmy jako rok nieinwestycyjny. 

Wójt stwierdził, że to radni wystawią ocenę za wykonanie budżetu za rok 2007. Podziękował wszystkim, którzy dołożyli starań, by wykonać go jak najlepiej oraz radnym za współpracę przy realizacji budżetu.

Radny Marian Rzeszotek opuścił posiedzenie.

Przewodniczący Rady Gminy p. Kazimierz Rybacki podziękował Wójtowi za klarowne i dokładne przedstawienie Radzie Gminy sprawozdania z wykonania budżetu za 2007r.

Ad.6 b)

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy p. Danuta Boroń przedstawiła wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Lubicz oraz opinię w sprawie wykonania budżetu za 2007r.-załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała, że wnioski, o których mówiła radnym na posiedzeniu wspólnym Komisji przekazała do ewentualnej realizacji panu Wójtowi.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Przewodniczącej p. Danucie Boroń oraz całej Komisji Rewizyjnej za rzeczową i konkretną analizę budżetu roku 2007.

Ad. 6c)

Przewodniczący Rady Gminy p. Kazimierz Rybacki przedstawił uchwałę Nr 44/2008 Składu Orzekającego Nr 4 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 9 kwietnia 2008 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu rocznym Wójta o przebiegu wykonania budżetu Gminy Lubicz za 2007 rok-załącznik do protokołu.

Ad. 6d)

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił uchwałę Nr 44a/2008 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej Nr 4 w Bydgoszczy z dnia 9 kwietnia 2008 roku w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Lubicz za 2007 rok-załącznik do protokołu.

Ad. 7

Przewodniczący Rady po wysłuchaniu wystąpienia p. Wójta, zapoznaniu się z opinią i wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Gminy oraz uchwałami Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej, zgodnie z porządkiem obrad otwierając dyskusję powiedział, że był to dobry budżet, w którym dochody dzięki zmianom w ciągu roku zwiększyły się, co miało związek z ożywieniem gospodarczym, deficyt okazał się niższy od planowanego, wydatki zostały w miarę dobrze wykonane. Podziela opinię Komisji Rewizyjnej, co do udzielenia Wójtowi absolutorium za rok 2007.

Radna Hanna Anzel stwierdziła, że sesja ta jest sesją najważniejszą, zarówno dla pana Wójta, jak i dla radnych. Reasumując to, co przedstawiła pani Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej oraz przedstawił pan Wójt, można wyciągnąć pewne wnioski. Są zarówno pozytywy, jak i negatywy. Budżet został wykonany prawidłowo, jeśli chodzi o dochody, wydatki i należą się tu wielkie słowa uznania. Choć stało się to w pewien sposób bez udziału pana Wójta, bo Wójt nie ma bezpośredniego wpływu na środki, które wpływają np. poprzez City, Pity. Jednocześnie pan Wójt ma znaczący wpływ, jeśli chodzi o wpływy z nieruchomości, gospodarkę gruntami. Jest to niewątpliwie wykonywanie tego budżetu. Są to małe plusy, ale są też minusy. Takim minusem są szkoły. Nie można nie powiedzieć na tej sesji absolutoryjnej o szkołach. Pan Wójt wielokrotnie obiecywał Zespół Administracyjny.  Należy powołać od września tego roku Zespół Administracyjno-Ekonomiczny Szkół, gdyż nie może być tak, że koszty kształcenia ucznia w poszczególnych szkołach tak bardzo się różnią. Widać więc wyraźnie, że jest potrzeba ewidentnego kontrolowania wydatkowania tych środków, jak i arkusza organizacyjnego, bo w tym jest cały problem tego przedsięwzięcia. Jako pozytyw radna wskazała, że zarówno mieszkańcy Grębocina, jak i ona osobiście, chwalą sobie współpracę z panem Markiem Pilewskim i Referatem Gospodarowania Przestrzennego. Podkreśliła, że mają dużo do czynienia z miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego i rozmawiają niejednokrotnie na tematy trudne, a pan Pilewski słucha i próbuje prowadzić dialog, co jest cenne. Wyraziła także zadowolenie  z kontaktów z panem Krzyżanowskim. Radna stwierdziła, że jest pod wrażeniem tych ton mas bitumicznych i innych materiałów. Powiedziała, że jest to warte podkreślenia, bo pan Krzyżanowski pracuje niejako dla pana Wójta i dla mieszkańców. Pani radna wskazała także, że należy docenić pracę pani kierownik Sikorskiej i całego GOPS-u. Stwierdziła,  że ostatnio są pewne zmiany, gdyż uzależnia się otrzymywanie żywności od podejmowania pracy. Pani radna podkreśliła fakt bardzo dobrej współpracy także z innymi referatami, np. USC czy panią Suchorzyńską. Podziękowała także pani Sekretarz za cały rok współpracy. Następnie pani radna oświadczyła, że jeśli chodzi o pana Wójta, to rzeczywiście praca w gminie jest bardzo trudna, bardzo ciężka. Te 1300 odwiedzin jest to liczba imponująca i należałoby życzyć panu Wójtowi dalszej wytrwałości. Pani radna stwierdziła, że jeśli chodzi o wystąpienie pana Wójta w Komitecie Regionów UE, to miała je okazję przeczytać i gratuluje panu Wójtowi. Gratuluje także pracy w Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego oraz w Zarządzie Związku Gmin Wiejskich. Pani Radna podkreśliła, że to absolutorium oraz głosowanie będzie uwieńczeniem trudnej i niewątpliwie ciężkiej pracy pana Wójta.

Przewodniczący Rady podziękował radnej Hannie Anzel za podsumowanie całej tej materii. Przewodniczący wskazał, że 18 tys. mieszkańców to już prawie jak miasto Brodnica, zaś 200km gminnych dróg to bardzo dużo, nie licząc już chodników i  latarń, stowarzyszeń, problemów. Podziękował panu Wójtowi za to, że podołał i zakończył 2007r. w sposób prawidłowy.
Ad.8

Innych wystąpień nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały w sprawie absolutorium dla wójta. 

Przedstawienie projektu uchwały. Głosowanie: 14 – „za”

Uchwała nr XX/185/08 Rady Gminy Lubicz z dnia 23 kwietnia 2008r.

w sprawie absolutorium dla wójta w głosowaniu jawnym, została podjęta jednogłośnie (obecnych 14 radnych na 15 radnych ogółem).

Pan Wójt podziękował za udzielenie absolutorium. Podkreślił, że udzielenie absolutorium stanowi docenienie pracy w administracji samorządowej. 

Radny Andrzej Czech i radny Jan Klawiński opuścili posiedzenie.

Ad.9 

Podjęcie uchwał.

Ad.9 a) 
W sprawie nadania nazwy ulicy- ul. Gajowa w Nowej Wsi.

Projekt uchwały był omawiany na komisji.

Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 11-„za”, 1- „przeciw”

Uchwałę Nr XX/186/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie przeciwnym.

Ad.9 b)

W sprawie nadania nazwy ulicy- ul. Przemysłowa w Lubiczu Dolnym.

Projekt uchwały było omawiany na komisji.

Uwag nie zgłoszono. Głosowanie:12- „za”

Uchwałę Nr XX/187/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Podjęcie wprowadzonej na początku sesji uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy- 

ul. Niezapominajki w Lubiczu Dolnym.

Projekt uchwały był omawiany na komisji.

Uwag nie zgłoszono. Głosowanie:12- „za”

Uchwałę Nr XX/188/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Radny Jan Klawiński wrócił na posiedzenie.

Ad.9 c)
W sprawie wyrażenia woli przejęcia od Województwa Kujawsko-Pomorskiego zadań publicznych – wspólnego wykonania zadań inwestycyjnych.

Projekt był omawiany na komisji.
Radna Hanna Anzel spytała, jakiego to odcinka dotyczy oraz jakie mamy z nimi rozliczenia.

Wójt odpowiedział, że dotyczy to całego odcinka objętego projektem. Musimy zawrzeć z nimi porozumienie, na mocy którego oni przekażą nam materiały o określonej wartości, a my wykonamy prace.

Na pytanie radnej Hanny Anzel o tereny pod chodnik, Wójt odpowiedział, że ta kwestia także zostanie uregulowana w porozumieniu. 

Radny Jan Klawiński spytał, czy chodnik będzie tylko od strony Grębocina do autostrady.

Wójt potwierdził, że projekt obejmuje w tej chwili teren od Grębocina do autostrady. Wójt podkreślił, że chodnik jest potrzebny z obu stron, ale w tej chwili będzie robiona tylko jedna strona, bo ruch jest tutaj największy. Natomiast docelowo oczywiście Lubicz z Grębocinem musi być połączony chodnikiem, ale dopiero wtedy, gdy zostanie zbudowana autostrada. W tej chwili nie ma sensu budować, bo w tym miejscu będzie przecież wiadukt. Czyli cały ten obszar będzie zupełnie inaczej zabudowany. 

Radny Wojciech Widliński stwierdził, że walczymy o ten chodnik od Grębocina do autostrady już tyle lat i w końcu mamy nadzieję, że będzie zrealizowany. 

Radny Jan Klawiński zapewnił, że nie kwestionuje tego, ale podkreślił, że tam dalej nie ma żadnego przejścia. 

Radny Ryszard Korpalski stwierdził, że jest uzasadnione, żeby zostało to już wykonane. 

Głosowanie:13- „za”

Uchwałę Nr XX/189/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad.9 d)
W sprawie przystąpienia do realizacji projektu „Przeszłość dla przyszłości – edukacja historyczna młodzieży gimnazjalnej Gminy Lubicz”.

Projekt uchwały był omawiany na komisji.

Wójt poinformował, że jest to projekt prowadzony przez Referat Promocji i Rozwoju, dot. turnieju rycerskiego. W tej chwili zmieniamy charakter tej imprezy, gdyż włączymy w to młodzież gimnazjalną z Zespołu Szkół Nr 1 w Lubiczu i Zespołu Szkół Nr 2 w Grębocinie.

Młodzież będzie czynnie uczestniczyć w tej dwudniowej imprezie. Będą odbywały się turnieje rycerskie i pokazy. Projekt ten zajął czwarte miejsce w konkursie wojewódzkim

Na pytanie radnego Jana Klawińskiego, czy projekt będzie dofinansowany w 100%, Wójt potwierdził, że będzie dofinansowany w całości.

Głosowanie:13- „za”

Uchwałę Nr XX/190/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad.9 e)

W sprawie obciążenia służebnością gruntową nieruchomości położonej w miejscowości Kopanino.

Projekt uchwały był omawiany na komisji.

Uwag nie zgłoszono. Głosowanie:13- „za”

Uchwałę Nr XX/191/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad.9 f)

W sprawie obciążenia służebnością gruntową nieruchomości położonej w miejscowości Jedwabno.

Projekt uchwały był omawiany na komisji.

Uwag nie zgłoszono. Głosowanie:13- „za”

Uchwałę Nr XX/192/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad.9 g)

W sprawie uchylenia uchwały w sprawie jednostkowych stawek dotacji przedmiotowych dla zakładów budżetowych na 2008r.

Projekt uchwały był omawiany na komisji.

Uwag nie zgłoszono. Głosowanie:13- „za”

Uchwałę Nr XX/193/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad.9 h)
W sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2008r.

Wójt poinformował, że nastąpiły pewne zmiany, gdyż uzyskaliśmy informacje dot. ogólnych kosztów remontu przedszkola w Lubiczu Górnym. Remont ten jest zadaniem priorytetowym, gdyż budynek jest w bardzo złym stanie. Początkowo mieliśmy zamiar zlecić wykonanie ekspertyzy, ale ponieważ wiązało to się ze zbyt dużymi kosztami, więc sami określiliśmy zakres remontu, a nasz inspektor nadzoru zrobił kosztorys. Remont będzie obejmował wymianę okien, zewnętrzne ocieplenie oraz elewację i niezbędne obróbki, a jego koszt to 485 tys. zł.

Wójt podkreślił, że mamy uzgodniony termin z panią dyrektor przedszkola oraz rodzicami, że wykonamy remont w czasie wakacji, gdyż wymaga to zamknięcia przedszkola. Dlatego musieliśmy znaleźć środki w tej chwili. 

Środki zdobyliśmy w następujący sposób: 180 tys. zł. przeznaczonych najpierw na przebudowę mieszkań, a potem na adaptację budynków postanowiliśmy przesunąć na remont przedszkola; 240 tys. zł. ze zwiększenia dochodów z podatku od czynności cywilnoprawnych; 28 tys. zł. z odsetek od środków na kontach bankowych.

Radna Hanna Anzel zapytała, czy kwota w wydatkach nie wygasających na przedszkole wróci do budżetu.

Wójt zapewnił, że wróci, ale nie w tej chwili. Dopiero po półroczu będziemy mieli wystarczającą ilość informacji, żeby dokonywać większych zmian w budżecie. 

Radna Hanna Anzel stwierdziła, że można było wykorzystać środki z wydatków nie wygasających, zamiast tych z odsetek. Wydawałoby się to logiczne.

Wójt odpowiedział, że przyjęliśmy taki sposób finansowania tego zadania.

Radna Sławomira Korzeniewska spytała, jak odległy może być remont świetlicy.

Wójt stwierdził, że świetlica funkcjonuje, a przedszkole jest teraz ważniejsze. Podkreślił, że pamięta skąd wziął środki i pamięta o świetlicy.

Radny Wojciech Widliński zainteresował się, czy remont przedszkola nie obejmuje naprawy dachu. Wójt stwierdził, że w ramach pieniędzy wygospodarowanych po przetargu chcemy wykonać dodatkowe prace, np. malowanie ścian wewnętrznych, wymiana wykładzin w 2-3 salach, naprawa nawierzchni na terenie przedszkola - wyszczerbionych schodów, chodniczków. 

Radna Sławomira Korzeniewska stwierdziła, że brakuje tam podjazdu oraz poręczy i że warto byłoby to zrobić.

Wójt oświadczył, że mamy środki na okna i elewację, a jeśli coś zostanie, to wtedy to wykorzystamy. 

Wójt podkreślił, że jest to najważniejsza zmiana w budżecie, wymagała ona szczegółowego omówienia, gdyż jest na dużą kwotę.

Pani Skarbnik poinformowała o całości zmian. Oprócz zmian omówionych przez Wójta wspomniała m.in. o otrzymaniu decyzji na dotację celową z budżetu państwa na pomoc materialną o charakterze socjalnym dla uczniów, zwiększeniu części oświatowej subwencji ogólnej z przeznaczeniem na podwyżki wynagrodzeń, zwiększenie planu wpłaty gminy na rzecz Izby Rolniczej, wydatku na drogę pieszo-rowerową w Złotorii (dojście do zamku-prace geodezyjne).

Radny Wojciech Widliński zadał pytanie dot. wzrastania odsetek od środków na rachunkach. Pani Skarbnik stwierdziła, że gdy będzie analizować na półrocze budżet, to zobaczymy jaka będzie tendencja. Wszystko zależy od tego, jak długo będziemy dysponowali środkami na rachunku. Jak mamy debet, to odsetek nie ma. 

Na pytanie Hanny Anzel, o ilość środków na rachunku, pani Skarbnik odpowiedziała, że to co dzień się zmienia.

Pani Skarbnik poinformowała o środkach, które musimy przekazać miastu Toruń, za dziecko skierowane do przedszkola publicznego, w którym jest grupa integracyjna (za okres od września do grudnia – 2 600 zł.).

Na pytanie radnej Hanny Anzel, czy nie było możliwości skierowania tego dziecka do przedszkola „Słoneczko”, Wójt odpowiedział, że nie było to możliwe, gdyż nie ma tam oddziału integracyjnego. Stwierdził, że jeśli będzie więcej takich przypadków, to zastanowimy się nad utworzeniem takiego oddziału.

Radna Hanna Anzel zainteresowała się, czy jest możliwość, by rodzice płacili więcej niż dotychczas, za dziecko uczęszczające do przedszkola publicznego. Podkreśliła, że obecnie znacznie więcej dopłacamy do przedszkola publicznego niż do prywatnego.

Pani Skarbnik poinformowała, że koszty żywienia pokrywają rodzice, zaś koszty realizacji podstawy programowej pochodzą z budżetu Gminy.

Głosowanie:13- „za”

Uchwałę Nr XX/194/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad.10

Wnioski i zapytania

Radny Zbigniew Zonenberg
1. W Parafii w Gronowie niedługo będzie problem z pochówkiem, brakuje miejsc na cmentarzu. Proszę zająć się tym w najbliższym czasie.

Wójt poinformował, że musimy podjąć uchwałę w sprawie przystąpienia do uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Gronowo, obejmującego ten teren. Tylko tym trybem można rozwiązać problem.

2. Popiera interpelację radnego Jana Klawińskiego w sprawie osób, które nie płacą czynszu- powinny to odpracować. 

Radna Aldona Peregonczuk
1. Jak wygląda sprawa p. Latowskich? Podniósł się poziom wody w rowie i woda ich zalewa.

2. W „Gońcu Gminnym”, mimo przekazywania do niego materiałów, od 3 miesięcy nie ukazało się nic o naszych szkołach.

Wójt oświadczył, że ukaże się to niebawem.

Radna Danuta Boroń
1. Samochody jeżdżące przez las obok cmentarza, chlapią błotem na pomniki znajdujące się przy płocie. Trzeba coś z tym zrobić, np. posadzić jakieś drzewka. Trzeba pamiętać, że 17 maja mamy wizytację biskupa. 

Wójt stwierdził, że problem zostanie rozwiązany.

2. Wpłynąć na właściciela terenu przy Stacji Diagnostycznej, żeby uprzątnął teren przed wizytą biskupa.

Wójt oświadczył, że sprawa zostanie załatwiona.

Radna Karina Wroniecka
Naprawić drogę asfaltową przez Gronowo oraz drogę w stronę byłej jednostki, gdyż są tam dziury.

Radna Danuta Staniszewska
Teren cmentarza ewangelickiego w Rogówku był oczyszczany, ale ponownie zarósł. Oczyścić go i postawić tablicę, że jest to cmentarz ewangelicki.

Wójt stwierdził, że należałoby zrobić tak jak w Kopaninie, postawić krzyż albo przydrożną kapliczkę i wtedy ludzie będą szanować. Gmina w takich sytuacjach pomaga, ale to musi być inicjatywa mieszkańców.

Radna Jadwiga Rafińska

1. Wymienić połamane słupki przy drodze Lubicz-Krobia koło p. Stawskich. Składałam już interpelację w tej sprawie.

2. Naprawić połączenie drogi Gizińskiego z drogą powiatową. Zostały tam jeszcze dziury.

Wójt poinformował, że jest to jeszcze nie dokończone.

Radny Jan Klawiński

25.05 w Licheniu jest dzień samorządowca. Będzie organizowany wyjazd, mogłaby jechać delegacja naszego samorządu. Powołać Komitet i sztandar lubicki.

Radna Sławomira Korzeniewska

1. Jest problem w lasku w Lubiczu, gdyż piją tam i biorą narkotyki – przy figurce. Proszę o interwencję, niech policja częściej patroluje ten teren.

Wójt oświadczył, że zajmie się tą sprawą.

Radna podziękowała za to, że jest drugi lekarz w Citomedzie. Cieszy się on bardzo dobrą opinią.

2. Proszę o pomoc dla właścicielki mieszkania, które ucierpiało w pożarze. 

Pani Sekretarz poinformowała, że właścicielka nie życzy sobie teraz pomocy. Trzeba jej dać czas, nie możemy jej do niczego zmusić.

Radny Wojciech Widliński

1. Wystąpić do Zarządu Dróg Krajowych o odtworzenie chodnika wzdłuż ul. Kowalewskiej od stacji gazowej do przystanku. Ten fragment jest w bardzo złym stanie, są tam tony piasku, a po deszczu chodnik jest zalany.

2. Czy zostały rozpoczęte prace związane z budową przejścia przez Strugę na ul. Lampkowskiego. Mamy to zaplanowane w budżecie. Jeśli już ruszyły te prace, to jakie są harmonogramy? A jeśli prace nie są rozpoczęte, to należy je rozpocząć. Czy mamy wystarczające środki na wykonanie tego przejścia?

Wójt odpowiedział, że prace nie zostały jeszcze rozpoczęte. Na pewno nie starczy środków i będzie to trzeba zasilić dodatkowymi pieniędzmi. 

Radna Hanna Anzel

1. Lampa w ogrodzie u p. Stefańskiej jest zasłonięta przez roślinność i nie spełnia swojego zadania. Należy ją przenieść, niech stanie na ul. Mostowej.

2. Naprawić pobocze na ul. Szkolnej. Rozważyć możliwość wycięcia drzew, gdyż droga ta jest bardzo wąska.

3. Mieszkaniec Grębocina wyszedł z inicjatywą założenia orkiestry dętej. Może warto byłoby zrobić orkiestrę gminną. Można by pozyskać instrumenty po orkiestrze wojskowej. Potrzebne jest spotkanie pana Wójta w tej sprawie. 

Radny Jan Klawiński
W mieszkaniu po p. Zalewskim chce zamieszkać bezdomny. Należy to rozważyć.

Wójt poinformował, że rozmawiał o tej sprawie z panem Krzyżanowskim. Mają pewne obawy związane z bardzo bliskim sąsiedztwem wysypiska. Poprzedni mieszkaniec zbierał śmieci za odpłatnością. Są obawy, by sytuacja się nie powtórzyła. Jednak można to rozważyć.

Ad.11

Wobec wyczerpania tematów Przewodniczący Rady Gminy p. Kazimierz Rybacki o godz. 13,4o ogłosił zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała

A. Krasińska        

                                                                                                     Przewodniczący Rady

                                                                                                       Kazimierz Rybacki
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