P r o t o k ó ł  Nr XXIV/08

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 12 września 2008r

Obrady prowadził Przewodniczący Rady P. Kazimierz  Rybacki w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzył o godz. 9,oo a zakończył o godz. 13,30.
Powitał przybyłych radnych, Wójta Gminy, Sekretarza, Radcę Prawnego Urzędu Gminy, Radnego Powiatu Toruńskiego oraz Kierownika Posterunku Policji w Lubiczu p. Andrzeja Zwolankowskiego.
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum
Ad. 1b.
Wójt Gminy zgłosił włączenie do porządku obrad projektów uchwał: w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Zarządu Dróg, Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej w Lubiczu oraz w sprawie Przystąpienia Gminy Lubicz do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Podgrodzie Toruńskie”.
Przewodniczący Rady Gminy P. Kazimierz Rybacki poprosił radnych o umożliwienie zabrania głosu podczas sesji nowemu Komendantowi Posterunku Policji w Lubiczu, aby mógł on przedstawić swoją osobę oraz swoje plany i wizje pracy w Gminie Lubicz.
Włączenie uchwał do porządku obrad, zgodę na zabranie głosu przez Komendanta Posterunku oraz porządek ze zmianami Rada przyjęła jednogłośnie.
Ad.2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 25 lipca 2008r. Rada przyjęła jednogłośnie.
Ad.3.

Informacja Wójta Gminy z wykonania uchwał oraz działalności między sesjami.
Ostatnia sesja odbyła się 25 lipca br. Krótki kalendarz zdarzeń:

- 25-26 lipca – wręczanie medali jubilatom z okazji 50-lecia pożycia małżeńskiego
- 16 sierpnia – festyn w Kopaninie
- 19 sierpnia – spotkanie z wiceprezesem firmy Pacific, w związku z planami inwestycyjnymi tej firmy w naszej gminie
- 20 sierpnia – Wójt współprzewodniczył Zespołowi Edukacji i Kultury Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego
- 21 sierpnia – spotkanie dot. stosunku samorządów do przygotowywanych zmian w karcie nauczyciela i o systemie oświaty
- 24-27 sierpnia – Wójt uczestniczył w kolejnej turze prac dot. systemu oświaty i karty nauczyciela

- 27 sierpnia – Komisja Wspólna Rządu i Samorządu Terytorialnego

- 29 sierpnia – narada z dyrektorami szkół z terenu naszej gminy

Tego samego dnia Wójt odbył spotkanie z Panem Marszałkiem Całbeckim, na którym poruszono dwa tematy, w tym ewentualnej podstrefy ekonomicznej na terenie gminy. Na razie jest to tylko pewne zamierzenie. Pan Marszałek był zainteresowany budową bazy logistycznej ProLogis w Grębocinie i budową ronda między Grębocinem i Papowem. Wójt poinformował, że na podstawie rozmów na Komisjach, przesłał pisemną odpowiedź do Marszałka, w której wstępnie zaakceptował taką możliwość pod warunkiem podpisania porozumienia z Zarządem Województwa. W zamian za to musiałyby powstać chodniki przy określonych drogach wojewódzkich. Oczywiście to przedsięwzięcie ma sens jedynie wtedy, jeśli firma ProLogis faktycznie pobuduje tę bazę logistyczną w Grębocinie, a to niestety się oddala. Pan Marszałek jest także zainteresowany sprawą Traktu Leśnego i gotów jest prowadzić rozmowy, ale postępów nie ma.

- 30 sierpnia – dożynki lokalne w Grębocinie
- 1 września – Wójt uczestniczył w rozpoczęciu roku szkolnego w Gronowie
Wójt poinformował, że remont przedszkola zakończy się do końca tego miesiąca oraz że w niektórych szkołach dokonano drobnych remontów; poza przedszkolem nie było żadnych dużych inwestycji, jedynie budowane jest boisko Orlik w Grębocinie (w poniedziałek pan Wójt jedzie z panią Skarbnik do Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy podpisać umowę z Wojewodą na dofinansowanie). Budowa tego boiska zgodnie z planem powinna być zakończona do końca października. Budowa przebiega bez zakłóceń.
- 2 września – Wójt uczestniczył w spotkaniu trójstronnym (związki zawodowe, Ministerstwo Edukacji i strona samorządowa). Rozmowy są trudne, dlatego że strona związkowa jest bardzo nieufna wobec samorządów i właściwie torpeduje wszelkie zmiany. Teraz wiadomo, że w zamian za obietnice 10% podwyżek w roku 2009 i 2010 strona związkowa jest gotowa zgodzić się na zwiększenie pensum o jedną godzinę.
- 7 września – doroczna uroczystość pod obeliskiem w Złotorii upamiętniająca mieszkańców pomordowanych w 1939r., patriotyczna i bardzo ładnie przygotowana
- 10 września – spotkanie z przedstawicielami firmy ProLogis. To przedsięwzięcie to 80 tys. m ² pod dachem, przeliczając to cała ta baza powinna rocznie przynosić według dzisiejszych stawek podatkowych ok. 1,5 mln zł rocznie. Inwestycja ta uzależniona jest od tego, czy miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego Grębocina, z wpisanym takim przeznaczeniem, zaistnieje do końca tego roku. Wójt stwierdził, że niestety raczej się to nie uda. Obiekt musiałby być oddany do użytku w połowie września 2009r., cykl budowlany trwa 7 miesięcy, a przecież jeszcze trzeba uzyskać pozwolenie na budowę, warunki środowiskowe, itp.  W związku z czym plan musiałby być opublikowany w grudniu tego roku. Wójt podkreślił, że musi we wtorek dać  ostateczną odpowiedź firmie ProLogic. Jeśli nie uda im się zbudować u nas, to przeniosą inwestycję do Łysomic. Tą sytuacją zaniepokojony jest Pacific, który, zdaje się, zamierzał z tych magazynów skorzystać.
- 11 września – rozmowa z likwidatorem firmy Gerges. Wójt wyjaśnił, że przychodzą do niego ludzie mieszkający w dwóch budynkach pocegielnianych. Budynki niszczeją, a syndyk ich nie remontuje, bo on zajmuje się sprzedażą, a nie inwestowaniem, najchętniej załatwiłby mieszkańcom eksmisje z lokalem socjalnym i po prostu przysłałby ich do nas. Warto pomyśleć o zakupie tych dwóch budynków i zrobieniu z nich budynków komunalnych. Wyszłoby to taniej niż budowa takich budynków. Ustaliliśmy, że syndyk przedstawi swoje oczekiwania co do ceny.
Wójt poinformował, że jeśli chodzi o inwestycje, to trwa budowa chodników, boiska Orlik, postępują prace projektowe dot. kanalizacji oraz prace nad planami zagospodarowania przestrzennego Krobi, Małgorzatowa, Złotorii, Grębocina. Należałoby te plany po kolei uchwalać i wprowadzać w życie. Wójt zauważył, że prace nad dużymi planami są zdominowane przez drobiazgi.
Wójt wyjaśnił, że w punkcie dot. zmian w budżecie będziemy wprowadzali pewne zadania inwestycyjne: dot. ul. Rzemieślniczej, Szmaragdowej, Piaskowej, Gronówka, oświetlenia w Krobi, Lubiczu Dolnym, Młyńcu Drugim, Kopaninie, Grębocinie, zakupu samochodu dla OSP Złotoria, a także środków na wykupy i odszkodowania.

Radna Hanna Anzel spytała, czy w wolnych wnioskach będziemy rozmawiać o jakichś konkretnych ustaleniach dot. inwestycji w Grębocinie? Zadeklarowała pomoc radnych z Grębocina.
Wójt podkreślił, że musiałaby to być pomoc ze strony całej Rady Gminy i nie tylko, także szerokie oddziaływanie na całe środowisko. 
Ad. 4.

Odpowiedzi na interpelacje udzielono na piśmie. Pan Wójt omówił je też na sesji.
Wójt podkreślił, że jest to ostatnia sesja, na której zdarzają się odpowiedzi na interpelacje ogólnikowe albo wręcz z niedotrzymanymi terminami. Przeprosił za takie zdarzenia.

Wójt zapewnił, że od następnej sesji będzie osobiście sprawdzał wykonanie interpelacji, lub też pani Sekretarz będzie to robić w jego imieniu. 

Radna Aldona Peregonczuk zainteresowała się, kiedy będzie budowana ścieżka rowerowa, bo w tym zadaniu zostanie ujęty most.
Wójt wyjaśnił, że jest to zadanie koordynowane przez Starostwo Powiatowe i dotyczy kilku gmin. Mamy nadzieję, że będzie realizowane w roku 2009.

Radna Hanna Anzel poprosiła o uzupełnienie odpowiedzi dot. budowy ronda. Co uzgodniono w spr. ronda na granicy Torunia (przy firmie Budlex)?
Wójt zapewnił, że przedstawi odpowiedź na piśmie. Jednocześnie wyjaśnił, że nie ma jeszcze bardzo szczegółowych uzgodnień. Projektanci z Torunia sugerowali powstanie takiego ronda od ul. Toruńskiej w stronę Torunia, kilkadziesiąt metrów, także praktycznie poza granicą gminy Lubicz. Wójt zapewnił, że zasięgniemy jeszcze informacji w Toruniu w Zarządzie Dróg Miejskich i u urbanistów.
Ad.5

Składanie interpelacji.

Radna Danuta Staniszewska
1. Miał być położony asfalt w Jedwabnie w kierunku Przydatków. Zająć się tym, obecnie stoi tam woda.

2. Na jakim etapie jest dokumentacja chodnika w Jedwabnie?

3. Zająć się przepustem pod drogą powiatową na wysokości p. Kalbarczyków.

4. Naprawić wysepkę autobusową (przy autobusie MZK) w Rogówku, która jest już rozjeżdżona.

5. Przyciąć krzaki przy drodze Rogówko-Młyniec. Miało to być wykonane wiosną, ale nic nie zrobiono.

6. Do Zarządu Dróg Powiatowych: Przed 1 lipca byli w Rogówku fachowcy od rowów samochłonnych.  Zamontowali jakąś studzienkę i zapewniali, że wszytko będzie dobrze działało. Niestety, w rowie przy drodze powiatowej Lubicz-Turzno, na wysokości świetlicy w Rogówku, jest zastoisko wody. Trzeba to naprawić.

Radna Sławomira Korzeniewska
Na ul.Lipnowskiej – od GS do posesji nr 90 –zrobić coś, by ograniczyć ruch pojazdów zjeżdżających z drogi nr 10. Co zrobiono w sprawie założenia muldy?

Radny Juliusz Przybylski
1. Na działkach: na skrzyżowaniu ul. Piaskowej z ul. Polną (naprzeciwko przedszkola) oraz ul. Piaskowej z ul. Rataja, panuje bałagan. Zwrócić się do właścicieli, by uporządkowali swoje działki.

2. Od 2 września autobusy MZK linii 35, z powodu remontu ul. Lubickiej, kursują tylko do ul. Łyskowskiego. Dlaczego autobus nie może nadal jeździć do placu Św. Katarzyny, np. przez Rubinkowo? Przecież Gmina dopłaca do tych kursów.

Radna Danuta Boroń
1. Wystąpić ponownie do Dyrekcji Dróg w spr. zainstalowania strzałki przy sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu na Młyniec, która umożliwi pojazdom zjeżdżającym w kierunku Lubicza na wcześniejsze opuszczenie skrzyżowania.

2. Wyłączać w nocy sygnalizację, niech będzie pulsujące światło.

3. Z tyłu za Primetem w lasku jest wysypisko śmieci oraz nielegalne ścieki – sprawdzić to.

4. Prawie wszystkie sklepy na ul. Bankowej mają problemy z dostarczaniem towarów, gdyż samochody dostawcze nie mogą tam stawać. Pomóc im jakoś, np. poprzez ustawienie pozwolenia na postój w określonych godzinach. Może coś by pomogło, gdyby ul. Bankowa była jednokierunkowa

Radna Karina Wroniecka
1. Na jakim etapie jest budowa oczyszczalni przy blokach w Gronówku?

2. Jak wygląda kwestia drogi  w Gronówku? Czy Agencja Nieruchomości Rolnych wypowiedziała się w tej sprawie? Mamy coraz mniej czasu.

3. Uporządkować działkę pod plac zabaw w Gronowie, wyrównać teren.

4. Do kierownika Posterunku Policji: Proszę o interwencję na drodze z Młyńca do Gronowa, która jest rozjeżdżona przez tiry, chociaż jest znak o ograniczeniu tonażu. 

5. Proszę o powrót pracowników użyteczno-publicznych. Niech w Gronowie znajdzie się w przyszłym roku choć jedna taka osoba.

Radna Hanna Anzel
1. Zwrócić się do Marszałka Województwa i Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie chodnika: Grębocina-dalszej części, jak też z  Grębocina do Lubicza. Jest to naprawdę potrzebne, by połączyć nas jako mieszkańców, jak też nas z Lubiczem . Może Zarząd Dróg Wojewódzkich zrobi to z własnych pieniędzy. Proszę o kopie pisma.

Zwrócić się do Zarządu Dróg Krajowych w sprawie chodnika do ośrodka zdrowia. Zrobić sygnalizację świetlną dla dzieci przechodzących oraz ludzi idących do Kościoła, bo ludzie i tak tam przechodzą. Przejścia kontrolowanego wymaga także osiedle Nad Strugą. Ludzie muszą gdzieś bezpiecznie przechodzić. 

2. Namalować przejście przy tym chodniku, który ma słup w środku (nie ma tam namalowanych pasów).

3. W sprawie kładki nad Strugą w Grębocinie: podobno jest ona ujęta w planach Zarządu Gospodarki Wodnej, proszę o wyciąg z tych planów. 

4. Na przystanku na ul. Kowalewskiej na pograniczu Torunia i Grębocina brak jest wiaty przystankowej – jest tu kwestia współfinansowania lub finansowania przez Toruń (wystąpić o to do miasta Torunia).

5. Tablice ogłoszeń są stare, zdewastowane, spróchniałe. Postawić nową tablicę na osiedlu Nad Strugą, a tą w centrum wsi przy kiosku Ruchu- zmodernizować.

Radny Andrzej Czech
1. Przy drodze wojewódzkiej przez Nową Wieś wycinano drzewa, jednak pozostały trzy na zakręcie. Firma, która się tym zajmuje, wystąpiła do Zarządu Dróg Wojewódzkich o rozkręcenie barierek (które uniemożliwiły usunięcie tych drzew), jednak bez efektu. Przypomnieć o tym.

2. Czy zmieniło się coś w sprawie ul. Spokojnej i Gajowej?

3. Jakie jest przeznaczenie Wilczej Kępy? Czy wiadomo coś w tej sprawie, np. o sprzedaży?

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Rybacki
Potrzebny jest chodnik w Brzeźnie przy drodze wojewódzkiej.
Przewodniczący Rady przedstawił nowego Kierownika Posterunku Policji w Lubiczu asp. sztab. Andrzeja Zwolankowskiego.
Głos zabrał asp. sztab. Andrzej Zwolankowski.  Poinformował, że jest tutaj kierownikiem od 1 sierpnia br., zaś pełniącym obowiązki od 1 kwietnia br., tj.od momentu przejścia na emeryturę poprzedniego Kierownika Posterunku. Podkreślił, że na ten moment najważniejsze jest uzupełnienie obsady naszego posterunku. Istnieje nadzieja, że od dnia 1 października br. będzie już pełna obsada. Kierownik Posterunku wspomniał, że dotarły do niego uwagi, że nie widać policji na ulicach. W związku z tym podkreślił, że mają do dyspozycji dwa bardzo stare samochody, które często się psują i wiele czasu spędzają w warsztacie, zamiast na ulicy. Poinformował, że tym roku został wycofany jeden z naszych oznakowanych radiowozów, w zamian dostaliśmy samochód nieoznakowany. Wskazał, że największa przestępczość jest w Lubiczu Dolnym i Górnym oraz w Grębocinie. Podkreślił, że starają się robić, co tylko jest możliwe. Także od tygodnia, co noc, mają wystawioną służbę. Kierownik podziękował Radzie Gminy za sfinansowanie w miesiącach letnich służb płatnych i stwierdził, że bardzo poprawiło to bezpieczeństwo. Powiedział, że ściągamy pomoc z Torunia, żeby nas wsparli.
Radni zwrócili się do Kierownika Posterunku Policji z wieloma sprawami.

Radna Aldona Peregonczuk poprosiła o zwrócenie uwagi w Złotorii na następujące miejsca: lasek przy ul. 8-go marca, zdewastowany most, boisko szkolne.

Radny Ryszard Korpalski stwierdził, że prawdopodobnie zmienili się dzielnicowi, ale mieszkańcy o tym nie wiedzą. Poprosił, by dzielnicowi przedstawili się mieszkańcom, podając także numer telefonu. Radny zwrócił także uwagę na to, co dzieję się nocami z piątku na sobotę i z soboty na niedzielę, po dyskotekach. Podkreślił, że przydałby się wtedy patrol.

Radny Juliusz Przybylski powiedział, że mieszkańcy Lubicza Górnego proszą o zwrócenie uwagi kierowcom: na ul. Piaskowej i ul. Bankowej- tym którzy zatrzymują się na zakazie zatrzymywania, oraz o przypominaniu im, że ul. Piaskowa jest jednokierunkowa. Należy także zwrócić uwagę na młodzież zbierającą się w lasku. Poprosił o podanie do Spółdzielni Mieszkaniowej nazwisk dzielnicowych.

Radny Ryszard Korpalski zwrócił uwagę, że kontrole radarowe powinny być ustawiane na ul. Toruńskiej na ograniczeniach prędkości, bo jest niedopuszczalne to co się tu dzieje.
Kierownik Posterunku wyjaśnił, że nie mają jako Posterunek żadnego wpływu na rozmieszczenie radarów na terenie gminy, mogą jedynie sugerować. Poinformował, że aktualni dzielnicowi nadal mają te same numery telefonów, co ich poprzednicy, tak więc numery dzielnicowych nie uległy zmianie. Informacja o tym została przekazana do Urzędu Gminy. W tej chwili Komendy nie stać, by finansować takie ulotki. Powiedział także, że wiedzą o problemach w lasku w Lubiczu Górnym i starają się tam pilnować. Podkreślił, że jeśli chodzi o ul Bankową, to zwracanie uwagi niewiele pomaga, nakładają więc mandaty.
Zaproponowano, że można by umieścić informację o numerach dzielnicowych w Gońcu. 
Radny Marian Rzeszotek podkreślił sprawę bezpieczeństwa. Poprosił, by p. Zwolankowski zwrócił się w sezonie jesienno-zimowym o dodatkowe służby z terenu miasta (w godzinach wieczorno-nocnych), szczególnie w czterech największych miejscowościach: Lubicz Górny, Lubicz Dolny, Grębocin, Złotoria. Poprosił także, by na następnym spotkaniu przedstawił, co powiedział Komendant w tej sprawie.
Radny Marian Rzeszotek zwrócił się do Kierownika Posterunku o zacieśnienie współpracy ze służbami drogowymi, szczególnie na drogach powiatowych i wojewódzkich. Niech pojawiają się na naszych drogach, zadziała to prewencyjnie.

Radna Hanna Anzel poruszyła sprawę niektórych mieszkańców osiedla socjalnego z terenu Torunia, graniczącego z Grębocinem. Toruńska policja nie chce reagować na ich wybryki na naszym terenie.
Poprosiła także o zwrócenie uwagi na ul. Toruńską, Poprzeczną, Mostową i Szkolną, gdyż jeżdżą tam na motorynkach i quadach w dziwny sposób. Radna poprosiła, by policja pokazywała się w tych miejscach.
Radna stwierdziła, że powinny być na tablicach ogłoszeń wywieszone informacje o dyżurach policjantów, z prośbą o postawę obywatelską i  informowanie o tego typu sprawach.

Radna poruszyła sprawę tzw. miasteczka komunikacyjnego, czyli placu manewrowego na kartę rowerową. Podkreśliła, że są na to pieniądze w MSWiA, posiadamy też odpowiedni teren gminny – na ul. Księżycowej, Owocowej. Należy wystąpić o te pieniądze, gdyż mamy na to szansę w ramach programu Bezpieczna Gmina.

Radna Sławomira Korzeniewska poruszyła sprawę bezpieczeństwa na ul. Bankowej, chodzi o parkowanie pojazdów. Podkreśliła, że gdy policja reaguje, to działa na kierowców. Poprosiła o patrole  na ul. Zdrojowej (okolice figurki) i ul. Bocznej (tam gdzie był posterunek). Poprosiła również, by zwrócić uwagę na ul. Lipnowską – od GS w kierunku Złotorii, gdyż kierowcy zjeżdżają tam z drogi nr 10, aby uniknąć korków.

Radny Zbigniew Zonenberg poprosił, by służby drogowe zwróciły uwagę na drogi: od Brzezinka w stronę Jedwabna i Młyńca do Lubicza. Stan tych dróg jest okropny; na terenie Młyńca są kopalnie żwiru i setki tirów jeżdżą tymi drogami. Bezczelność kierowców tych tirów jest nie do opisania. Radny poprosił, by użyć do tego samochodu nieoznakowanego.
Radny poprosił także, by od czasu do czasu sprawdzać teren od Brzezinka przez Młyniec do Lubicza. Jest to teren zabudowany i są tam ograniczenia, ale w sobotę niektórzy kierowcy tam szaleją, odbywają się wyścigi.
Radny Andrzej Czech nawiązując do wypowiedzi radnej Sławomiry Korzeniewskiej stwierdził, że jeśli chodzi o skracanie drogi, to nie widzi w tym nic złego. Są to drogi publiczne i można po nich jeździć, jest tylko kwestia szybkości.

Przewodniczący Rady podziękował Kierownikowi Posterunku p. Zwolankowskiemu za przybycie, przedstawienie sytuacji oraz wysłuchanie głosów radnych.

Ad. 6

Podjęcie uchwał.

Ad. 6 a)

W sprawie uchylenia uchwały Nr XXIV/199/08 z dnia 19 maja 2008r.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie:15- „za”

Uchwałę Nr XXIV/228/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 6 b)

W sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Dolnym.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie:15- „za”

Uchwałę Nr XXIV/229/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 6 c)

W sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Gronowo.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie:15- „za”

Uchwałę Nr XXIV/230/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 6 d)

W sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Lubicz Dolny.

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie:15- „za”

Uchwałę Nr XXIV/231/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 6 e)

W sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Złotoria.

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14-„za”, 1- „wstrzymujący się”

Uchwałę Nr XXIV/232/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad. 6 f)

W sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Grębocin.

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie:15- „za”

Uchwałę Nr XXIV/233/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 6 g)

W sprawie nadania nazwy ulicy.

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14-„za”, 1- „wstrzymujący się”

Uchwałę Nr XXIV/234/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad. 6 h)

W sprawie utworzenia dochodów własnych na realizację projektu Zespołu Szkół Nr 2 w Grębocinie.
Radna Hanna Anzel zainteresowała się, że dotyczy to tylko Grębocina, ale pan Wójt wyjaśnił, że tylko Grębocin uczestniczy w tym programie.

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie:15- „za”

Uchwałę Nr XXIV/235/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Podjęcie wprowadzonej na początku sesji uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Zarządu Dróg, Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej w Lubiczu.

Sprawę przedstawił upoważniony do tego pracownik ZDGMiK, p. Bożena Czapla. Wyjaśniła, że wpłynęła skarga p. Stanisława Lopaty w spr. opłat za energię elektryczną  na klatce schodowej. Zarząd Dróg obciąża wszystkich lokatorów za oświetlenie klatki schodowej zgodnie z zawartą umową na podstawie faktury wystawionej przez Energetykę. Otrzymana faktura jest rozliczana na lokatorów zamieszkujących w danym budynku. U p. Lopaty kwota ta wyniosła za dwa miesiące 13,67 zł.

Radna Danuta Boroń na swoje pytanie, czy obciążanie za energię zużywaną na klatce schodowej jest uwzględnione w umowie, otrzymała odpowiedź, że tak.
Radna Hanna Anzel zainteresowała się, czy p. Lopata zarzuca sam fakt obciążenia rachunkiem, czy też kwotę.

Pracowniczka ZDGMiK wyjaśniła, że chodzi o kwotę – o to, że jest ona za duża.

Pani Sekretarz odczytała treść zażalenia.

Pan Wójt podkreślił, że tan pan nie ma racji. Odczytał fragment uzasadnienia do uchwały dot. odbioru nieczystości płynnych, remontów budynków komunalnych, a następnie przedstawił historię zamieszkania p. Lopaty. Pan Wójt zaproponował przyjęcie uchwały.
Radna Hanna Anzel stwierdziła, że nie można powiedzieć, że ten pan nie ma w ogóle racji. Radna podkreśliła, że sama zwracała uwagę na cieknący dach. Stwierdziła również, że słowa pracownika ZDGMiK były nie na miejscu, powinien się on zwracać grzeczniej do petentów.
Pan Wójt przypomniał, że na tej sali przeznaczymy wystarczające środki w budżecie na remont tego budynku.
Na pytanie radnej Aldony Peregonczuk, czy p. Lopata pracują, pan Wójt odpowiedział, że oboje są na rencie.

Wójt odczytał treść uchwały.

Głosowanie:15- „za”

Uchwałę Nr XXIV/236/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Radny Wojciech Widliński stwierdził, że bardzo często zwykły człowiek przychodząc do Urzędu Gminy czuje się odepchnięty, brak jest jasnego wytłumaczenia sprawy.

Wójt stwierdził, że mamy bardzo różnych rozmówców, czasami petent odzywa się do pracownika urzędu arogancko i obraźliwie.

Podjęcie wprowadzonej na początku sesji uchwały w sprawie Przystąpienia Gminy Lubicz do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Podgrodzie Toruńskie”.
Wójt odczytał treść uchwały.

Głosowanie:15- „za”

Uchwałę Nr XXIV/237/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 6 i)

W sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego długoterminowego.

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie:15- „za”

Uchwałę Nr XXIV/238/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 6 j)

W sprawie zmiany wieloletniego programu inwestycyjnego Gminy Lubicz.

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14-„za”, 1- „wstrzymujący się”

Uchwałę Nr XXIV/239/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie wstrzymującym się.
Ad. 6 k)

W sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2008r.

Omówiono dwie zmiany w budżecie, które pojawiły od czasu omówienia projektu tej uchwały na Komisji ( dot. środków otrzymanych ze Szkoły Podstawowej w Kłajpedzie na realizację programu w ramach porozumienia, przesunięcie kwoty dot. Zespołu Szkół w Grębocinie, przesunięcie dot. zwiększenia dotacji dla Gminnej Biblioteki).
Głosowanie: 13-„za”, 2- „wstrzymujące się”

Uchwałę Nr XXIV/240/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy dwóch głosach wstrzymujących się.

Ad.7

Wnioski i zapytania

Wójt poinformował, że miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego Grębocina jest w trakcie opracowania. Grożą mu jeszcze co najmniej dwa wyłożenia (każde wyłożenie to 21+14 dni, potem praca urbanisty, która trwa ok. 2 tygodni, podjęcie uchwały, 30 dni na publikację, dopiero po 30 dniach od publikacji uchwała wchodzi w życie). Tak więc plan ten może wejść w życie dopiero za ok. rok. Natomiast firma ProLogis stwierdziła, że jeżeli nie uzyska od Urzędu Gminy zapewnienia, że będą warunki, aby ukończyć budowę do połowy września roku 2009, to niezwłocznie przystępują do rozmów z inną gminą, tam gdzie są tereny już przygotowane. Wyniknął także problem z firmą Pacific, która upatrywała w magazynach firmy ProLogis możliwości dalszego rozwoju, ponieważ brak dobrej komunikacji z Małgorzatowem właściwie wyklucza budowę tam tej wielkości magazynu.
Wójt stwierdził, że będzie musiał prawdopodobnie odmówić ProLogis, bo nie zdążymy uchwalić planu w odpowiednim czasie. Próba przyspieszenia tej procedury niesie bardzo duże zagrożenie dla nas wszystkich, także właściwie nie wiadomo czy warto myśleć o jakimś nadzwyczajnym trybie przygotowywania tego planu. Wójt podkreślił, że jeśli dzisiaj powiemy sobie, że nie jesteśmy w stanie tego planu przyspieszyć tak, żeby ta inwestycja w terminie przewidywanym przez inwestora mogła się zakończyć, to we wtorek odmówi firmie ProLogis. Nie mogą oni mieć do nas pretensji ani roszczeń, po prostu odejdą. Nic wielkiego się nie stanie, oprócz tego, że popsujemy sobie w środowisku biznesowym opinię jako gmina i że kolejne inwestycje tego typu najprawdopodobniej przyjdą do nas nie wcześniej niż po 2010 r. Wójt powiedział, że ten plan zagospodarowania Grębocina robimy tak długo, że zaczynają się pojawiać deweloperzy mieszkaniówki na ten sam teren.
Radna Aldona Peregonczuk zainteresowała się, jakie zagrożenia wiążą się z przyspieszeniem procedury.

Pan Pilewski powiedział, że projektant otrzymał uwagi rozpatrzone przez Wójta i przekazał nam projekt planu. Trzeba teraz dokonać uzgodnień z Zarządem Dróg Wojewódzkich. Plan w tych fragmentach zostanie ponownie wyłożony do publicznego wglądu, będzie można składać uwagi, Wójt je rozpatrzy, nie uwzględnione rozpatrzy Rada Gminy i jeśli ich nie uwzględni to plan zostanie uchwalony. Jeśli zaś Rada uwzględni uwagi, to ponownie będzie projekt planu, potem ew. uzgodnienia, wyłożenie, itd. Pan Pilewski podkreślił, że dokładali wszystkich starań, by ta procedura nie przedłużyła się, niestety nie udało się i terminy przesuwają się dość znacznie.

Radna Hanna Anzel stwierdziła, że pan Pilewski zna przyczyny, dla których tak się nie stało. Jest tu kwestia zgodności ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego, dot. przeznaczenia terenu pod przemysł.
Pan Pilewski stwierdził, że jeśli chodzi o to, czy plan będzie zgodny ze Studium, to zawsze jest jakieś ryzyko. Podkreślił, że jesteśmy na tyle silną gminą, że potrafimy bronić swoje zdanie, i obronić je. Jeśli tylko mamy zgodność co do pewnych kierunków, to bronimy ich. Dotychczas się to udawało.
Radna Hanna Anzel stwierdziła, że chciałaby, by tak się stało, ale jednocześnie wyraziła zaniepokojenie, czy na pewnym etapie ktoś nam tego nie zablokuje.

Wójt przypomniał, że Studium jest ogólnym dokumentem pokazującym kierunki rozwoju. Podkreślił, że jeżeli projekt planu nie narusza głównego kierunku zagospodarowania, zawartego w Studium, to nie można powiedzieć, że jest niezgodny ze Studium. Stwierdził, że widzimy dziś, że ten teren wyłączony jest już z uprawy i chcemy tylko nieco zmienić proporcje. Wójt podkreślił, że na obszarze przewidzianym w Studium pod działalność, są dziś budynki mieszkalne, tak więc już nigdy nie będzie tam wyłącznie działalność. Natomiast po drugiej stronie, gdzie jest teren przemysłowo-mieszkalny, nie ma nic. W związku z tym realizacja obiektów gospodarczych jest tam o wiele łatwiejsza. Omawiany obszar w sposób naturalny zaczyna się łączyć funkcjonalnie z tym, co stało się w gminie Łysomice, czyli strefą ekonomiczną. 
Radna Hanna Anzel przypomniała, że gdy kiedyś chcieli zrobić plan zagospodarowania dla pewnego fragmentu terenu, to usłyszeli, że jest to niezgodne ze Studium. Gdybyśmy to wtedy zrobili, to już byśmy tam mieli tereny przemysłowe. Radna podkreśliła, że widzą co jest w Studium, ale wiedzą co chcą tam zrobić i co chcą uchwalić. Spytała, czy nie możemy w obecnej sytuacji wystąpić o zrobienie strefy na tym obszarze i zrobić tak jak Łysomice?

Wójt odpowiedział, że możemy, ale po 2010 r., czyli jest to kwestia na przyszłość. Natomiast teraz mówimy o inwestycji, która ma być zrealizowana w ciągu najbliższych 12 miesięcy. Do tego sprowadza się cała rzecz. Wskazał, że są dwie kwestie: jedna to zgodność lub niezgodność ze Studium, a druga – to czy jest możliwość takiego przyspieszenia uchwalenia planu, byśmy zdążyli zrobić go na czas.

Pan Pilewski stwierdził, że jego zdaniem nie ma takiej możliwości, gdyż nie jesteśmy w stanie aż tak tego przyspieszyć.

Radny Ryszard Korpalski zainteresował się, skąd ktoś uzyskał takie informacje, że na takim obszarze, gdzie nie ma planu zagospodarowania przestrzennego, można coś zrobić i zainwestował pieniądze w te grunty.

Radna Aldona Peregonczuk stwierdziła, że życie niesie takie refleksje, że albo reagujemy szybko, albo możemy stracić okazję. Powiedziała, że jest za tym, żeby starać się o to, by pozyskać te tereny, które będą pracować na naszą gminę.
Radny Andrzej Czech powiedział, że uważa, że jest już na to za późno.

Pan Pilewski wyjaśnił, że duży inwestor nie zaczyna nigdy pracy od Urzędu, tylko najpierw szuka na rynku pośredników, którzy rynek znają, a oni szukają terenu z dobrą komunikacją, bez zabudowy, bez konfliktów, bez sąsiedztwa. My proponowaliśmy inne tereny, wokół drogi do Olsztyna, ale inwestor chciał ten teren w Grębocinie. Pan Pilewski stwierdził, że gdyby się go ktoś zapytał, czy damy radę i zdążymy, to stwierdzi, że temat jest już tak trudny, że nie damy rady. W chwili obecnej pojawiają się już chętni na kupno tych terenów pod domki jednorodzinne. 

Wójt podkreślił, że cokolwiek byśmy nie zrobili, to ten teren tak czy inaczej się zabuduje. Teren ten, sam w sobie, niezależnie od przeznaczenia, i tak ma wartość. Stwierdził, że jeśli zostawimy tam budownictwo jednorodzinne, to szykuje nam się nowe centrum Grębocina. 
Radny Wojciech Widliński stwierdził, że radni nie wiedzą teraz co dalej robić. Chcemy tereny przemysłowe, ale przygotowywane krok po kroku, tak żeby być tego pewnym i żeby doprowadzić to do końca. Radny powiedział, że on by to widział nawet jeszcze dalej, tak by rozciągnąć to po drugiej stronie ul. Owocowej. Powinniśmy dążyć do tego, by ten plan Grębocina jak najprędzej wdrożyć, ale z tymi terenami przemysłowymi. Nie wycofujmy się teraz.
Radny Ryszard Korpalski także powiedział, że powinniśmy do tego dążyć. Stwierdził jednocześnie, że dla inwestora nie powinno być różnicy, czy opóźni się to o dwa miesiące, czy o pół roku. Zaproponował, by spróbować; zobaczymy czy zostanie zaskarżony.

Wójt stwierdził, że ten czas nie jest dzisiaj stracony, bo zaczyna się wyłaniać jakaś koncepcja. Powiedział, że jeżeli radni uważają, że ten teren ma być przemysłowy i mamy prowadzić całą procedurę w tym kierunku, to właśnie to staje się w tej chwili najważniejsze. To czy ProLogic zostanie, czy zaczeka, to inna sprawa. Natomiast jeśli chodzi o sam plan, to tak czy inaczej musimy go zrobić. Deweloperzy nie wiedzą jeszcze, czy będzie tam mieszkaniówka, czy przemysł. Zróbmy plan, tak by inwestorzy wiedzieli, jakie będzie przeznaczenie terenów. Wójt powiedział, by zrobić ten plan możliwie sprawnie. Spytał, co można zrobić, by plan Grębocina był mimo wszystko uchwalony w pierwszym kwartale przyszłego roku?

 Pan Pilewski powiedział, że przy tej procedurze powinno się udać. Podkreślił, że jeśli przeznaczymy to jak dotychczas na budownictwo, to będzie jedno wyłożenie, jeśli zaś zrobimy tam teren przemysłowy, to będą dwa wyłożenia i będzie ciężko zdążyć. Kluczem jest tu przeznaczenie tych terenów.
Radny Jan Klawiński podkreślił, że musimy zrobić teren przemysłowy. Jest to tańsze rozwiązanie niż mieszkaniówka, będzie to z zyskiem dla gminy.

Radny Andrzej Czech podkreślił, że wszyscy radni rozumują tak samo. Dyskusja nad planem rozbiła się o drogi, kawałek działki, o jakiś słupek, itp. Radny stwierdził, że powinniśmy zrobić Studium.
Radny Ryszard Korpalski przyznał, że pan Pilewski ma rację, że to inwestor wybiera atrakcyjny dla niego teren. 
Radna Hanna Anzel zainteresowała się, czy to że Rada Gminy sama chce przeznaczyć tą środkową działkę pod działalność, może przyspieszyć procedurę? Niech zostanie to przedstawione Radzie.

Pan Pilewski podkreślił, że są pewne terminy. Przesłaliśmy już plan do projektanta, załączyliśmy tabelkę. Występujemy o dwa uzgodnienia, jest na to 21 dni. Zmiany muszą być wyłożone ponownie, np. ul. Widokowa.
Wójt stwierdził, że pewien etap pracy nad planem Grębocina nie został dokończony. Radni dyskutowali nad tym przez dwie komisje i właściwie nie skończyło się to ustaleniami. Od tego czasu ten plan leży. Wójt podkreślił, że nie mówimy teraz o terminie pod akurat tego inwestora, bo to jest jego sprawa, czy skorzysta, czy też nie. Natomiast mówimy o tym, żeby ruszyć w ogóle sprawę planu Grębocina, bo od kilku miesięcy leży.
Pan Pilewski powiedział, że jest tu kwestia procedury, która wygląda następująco: uwagi, które wpływają do planu, rozpatruje Wójt, i ma na to określony termin. I musi przekazać projektantowi do poprawienia te elementy, które właśnie zostały rozpatrzone. I ten etap został już zrobiony. Projektant oddał już poprawiony plan. Jesteśmy w tym momencie, teraz występujemy o uzgodnienia.  

Wójt powiedział, że początkowo inwestor nie podawał daty granicznej. Zresztą jeszcze parę miesięcy temu liczyliśmy, że uchwalimy plan pod koniec września, ale były nadmiernie szczegółowe dyskusje. Wójt przyznał jednocześnie, że sam specjalnie nie poganiał tego wszystkiego, bo zależało mu, by plan był robiony bez nadmiernego pośpiechu. Wprowadzenie takich terenów przemysłowych to bardzo poważna zmiana i chciał, żeby ludzie się o niej dowiedzieli. Wójt powiedział, że róbmy zatem wszystko zgodnie z procedurą. Stwierdził też, że dzisiejsza dyskusja jest o tyle cenna, że widzi że wszyscy radni są za tym, by powstały tam tereny pod działalność gospodarczą.
Radna Hanna Anzel powiedziała, że to Wójt obiecał inwestorowi i rolnikom, że uwzględni ich uwagi.

Wójt stwierdził, że ostatnie plany zagospodarowania przestrzennego są dla niego nauczką, żeby procedurę sporządzania planów prowadzić w sposób bardziej zdecydowany. 
Radna Hanna Anzel poprosiła, żeby jak będzie debata na temat planu, to żeby nie robić jej o godzinie 10.00, tylko w godzinach popołudniowych, w szkole w Grębocinie.

Wójt powiedział, że oczywiście jest to możliwe, choć z doświadczenia wiemy, że gdy ktoś naprawdę chce się wypowiedzieć w debacie, to do Urzędu przyjdzie. 

Przewodniczący Rady p. Kazimierz Rybacki odczytał pismo p. Webera dot. przeznaczenia terenu działek w Grębocinie i tego, czy jest ono zgodne z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 

Wójt powiedział, że ci państwo zapoznają się z tym w czasie wyłożenia. Stwierdził także, że w części dot. terenów zielonych oczekiwania p. Weber są spełnione. Natomiast oczekiwania p. Załuskiego są spełnione w części dot. działek budowlanych. Tak więc każdy z nich otrzymał część tego co chciał; obaj wszystkiego dostać nie mogą, bo to się wzajemne wyklucza.
Radny Ryszard Korpalski powiedział, że został upoważniony przez proboszcza Lubicza, aby poruszyć następującą sprawę: Wójt obiecał Radzie Parafialnej, że będą pewne inwestycje, a proboszcz dostał pismo, że inwestycja będzie wtedy, gdy Rada Gminy przesunie pieniądze.
Wójt potwierdził, że istotnie przyszła do niego Rada Parafialna. Wyjaśnił, że faktycznie w pewnym momencie odpisał standartowo, że będą środki, jeśli Rada Gminy uchwali je w budżecie, ale że wydatki mogą dotyczyć tylko spraw około kościelnych. Wójt powiedział, że w sierpniu rozmawiał z panią z Rady Parafialnej, że ewentualnie możemy sfinansować dosadzenie zieleni (kupić krzewy i drzewka) oraz pomóc przy pracach brukarskich (musiałoby to znaleźć się w budżecie). I taką odpowiedź ma Rada Parafialna. Wie także, że we wrześniu możemy zdecydować, co z tego można ewentualnie zrobić w tym roku, a co w przyszłym.

Radna Aldona Peregonczuk 

1. Spytała na jakim etapie jest zamiana gruntu z księdzem proboszczem?

2. Kiedy zostanie postawiony przy szkole znak ograniczający ruch na ul. Szkolnej w trakcie pracy szkoły?

Ad. 1

Wójt odpowiedział, że jeśli chodzi o zamianę gruntu, to wszystko jest na bardzo dobrej drodze, zaproponowaliśmy grunt na zamianę. Nadleśnictwo musi teraz wydzielić działkę. Do końca roku wymienimy grunty z Lasami Państwowymi, a na początku następnego roku z parafią. 

Ad. 2

Wójt wyjaśnił, że wydał już polecenie i powinien wkrótce się pojawić.
Radny Zbigniew Zonenberg
1. Postawić tablicę z nazwą ulicy na ul. Polnej koło p. Buczkowskiego (od p. Buczkowskiego w stronę p. Piotrowskiego) w Młyńcu.

2. Czy będzie w tym roku możliwość ogrodzenia świetlicy w Młyńcu Drugim?

3. Zająć się sprawą utrzymania porządku we wsiach i lasach, gdyż panuje bałagan. Kiedyś był pracownik gminy tzw. dróżnik. Może należałoby pomyśleć nad przywróceniem takiego stanowiska.

4. Radny podziękował za chodnik w Młyńcu. Trzeba jeszcze zająć się sprawą bezpiecznego przejścia z chodnika w kierunku szkoły, na drodze powiatowej (np. pasy czy jakieś ostrzeżenie).

5. Tablice ogłoszeń kiedyś były zamykane na kłódkę, ale teraz nasze ogłoszenia są zrywane, a wieszane są inne – należy zająć się tym problemem.

6. Zająć się nawierzchnią (ok. 100m.) ul. Polnej – w kierunku p. Wernerowskiego do stadionu. Zrobić to w tym lub przyszłym roku.

Radna Danuta Boroń
1. Czy ktoś mieszka w budynku gospodarczym po p. Dobrzyńskim? Radna powiedziała, że widziała ostatnio jak z komina leci dym.

2. Na ul. Polnej jest zaniedbana działka.
Ad. 1

Wójt wyjaśnił, że to wszystko jest przygotowywane do sprzedaży.

Ad. 2

Wójt powiedział, że sprzedaliśmy działkę przy Spółdzielni i jest tam bałagan, ale Spółdzielnia nie może nic teraz zrobić.

Wójt oznajmił, że był w Zarządzie Spółdzielni, gdy podejmowano decyzję o sprzedaży. Było to ryzyko. Dziś uważa, że była to zła decyzja. Wójt poruszył sprawę terenu po tzw. chińczyku. Osoby, które zablokowały kiedyś tą budowę, zrobił Lubiczowi krzywdę. Mamy i będziemy mieli nie wiadomo jak długo śmietnik, a mógł być budynek. Zresztą w planie jest tam wyrysowany taki sam budynek.
Radny Marian Rzeszotek
1. Tabliczkę z nazwą ul. Lipowa przy wjeździe z ul. Toruńskiej umieścić w bardziej widocznym miejscu. Naprawić dziurę na poboczu przy skrzyżowaniu ul. Lipowej i ul. Toruńskiej.

2. Wiosną tego roku pan Wójt mówił o ruinach zamku. Czy są czynione jakieś starania, by coś zaczęło się tam dziać?

Ad. 1

Wójt zapewnił, że zajmiemy się dziurą i tablicą.

Ad. 2

Wójt wyjaśnił, że jeśli chodzi o ruiny zamku, to Toruń wykazywał przez pewien czas zainteresowanie tym miejscem, były jakieś plany, ale teraz jest cisza. Wójt podkreślił, że nie mówi, że to niemożliwe, to jest cały czas w perspektywie, ale miasto wyraźnie straciło zainteresowanie Złotorią.

Wójt powiedział, że na tym przykładzie należy wspomnieć, że współpraca z miastem Toruniem nie jest dobra. Nie ma żadnej współpracy gdy chodzi o wspólne planowanie przestrzeni okołomiejskiej. Gminy otaczające Toruń powinny ze sobą współpracować, umawiać się na inwestycje międzygminne. Miasto Toruń powinno być tu aktywne. Niestety Toruń staje się miastem bez otoczenia, ma mało inwestorów. 
Radny Jan Klawiński przyznał rację panu Wójtowi.

Radny Ryszard Korpalski stwierdził, że prezydent Torunia niedługo będzie musiał na siłę wcielać tereny do miasta.
Radny Andrzej Czech

Wiosną tego roku przeznaczyliśmy pewne pieniądze na zakup kontenerów dla Flisaka, kontenery tam stanęły, a potem przeznaczyliśmy środki na szatnię, ale za to nie ma tam teraz kontenerów.

Wójt wyjaśnił, że to my nie kupiliśmy kontenery. To sponsorzy się tym zajęli i postawili szatnię. Mamy na to pieniądze i możemy zwrócić tym sponsorom poniesione koszty, ale musimy mieć faktury (do 30 tys. zł). Niestety, najpierw złożono faktury na ponad 30 tys. zł, potem po naszej uwadze na ten temat złożono je poprawnie. Musi być jednak także potwierdzenie inspektora nadzoru, że istotnie wbudowano te materiały. Gdy będzie takie potwierdzenie, wtedy zwrócimy te 30 tys. zł. Wójt stwierdził, że jeśli chodzi o boisko, to murawa jest w doskonałym stanie, ogrodzono je. Jeszcze potrzebne są ławki, wtedy będzie spełniał warunki, by rozgrywać na nim mecze IV i V ligi. 
Radny Juliusz Przybylski
Powiększyć parking przy ul. Piaskowej w Lubiczu Górnym– jest tam teren gminny (zatoczka), naprzeciwko ul. Kamiennej, w stronę ul. Paderewskiego. Jest tam ośrodek zdrowia i szkoła, parking jest tam potrzebny. 
Wójt stwierdził, że w przyszłym roku musimy skorygować to skrzyżowanie. Trzeba pomyśleć jak zmienić ten strumień ludzi. Trzeba się zastanowić, czy nie zrobić tam chodnika, tak by był po obu stronach jezdni. Wójt powiedział, że jeśli chodzi o parking naprzeciwko szkoły, to obawia się, że gdy zaasfaltujemy całą ulicę, to stanie się ona ulicą tranzytową. Wskazał przy tym, że rodzice dowożący dzieci do szkoły stają po drugiej stronie drogi i dzieci przechodzą przez ulicę. Wójt oznajmił, że zastanawia się, czy nie zmniejszyć parkingu po przeciwnej stronie, a nie powiększyć tego po stronie szkoły.
Radna Sławomira Korzeniewska
1. Nie wywiązano się z umowy podłączenia gazu przez KRI do p. Poznańskich.

2. Co z projektem chodnika na ul. Komunalnej i przedłużeniem chodnika na ul. Warszawskiej do granic naszej gminy z gminą Obrowo?

3. Postawić znak na ul. Kamiennej, przy zatoczce, że jest to ulica ślepa.

4. Kiedy można się spodziewać, że p. Krzyżanowski posprząta i będzie w Lubiczu czyściej?

5. Zająć się problemem na ul. Widokowej. Mieszkańcy są tam zalewani. Poza tym 

p. Krzyżanowski robiąc wjazd na ul. Widokową wysypał drobne, czarne kamienie. One spadają teraz na ul. Polną i należy to uprzątnąć.

Wójt stwierdził, że wolałby przywrócić instytucję dróżników, bo pracownicy interwencyjni nie zdali egzaminu.

Radny Juliusz Przybylski
Usunąć gałęzie z terenu przedszkola.

Wójt zapewnił, że zostanie to zrobione do końca września.
Radna Hanna Anzel

1. Co uzgodniono w spr. ronda na granicy Torunia (przy firmie Budlex)?

2. Proszę przygotować analizę: jakie mamy mieszkania socjalne i komunalne, ile, w jakim standardzie, o ile możemy podwyższyć opłaty, jakie mamy dodatki mieszkaniowe, jaka to jest grupa ludzi i ile dajemy. Należy przygotować politykę mieszkaniową. 

Inne gminy podnoszą opłaty za mieszkania komunalne i socjalne.

3. W „Nowościach” był artykuł o p. dyrektor Bogdanowicz-Kopeć, dot. tego, że nie wpuszcza ona rodziców do szkoły. Radna stwierdziła, że pani dyrektor ma rację, bo szkoła ma być bezpieczna. 
4. Radna powiedziała, że popierała, aby pani, która zajęła nieprawnie lokal na poddaszu, mogła tam mieszkać, jednak wycofuje się z tego. Słyszała, że wielu rzeczy nie uzgodniła ona z p. Krzyżanowskim, więc lepiej niech będą zachowane procedury.

Radna pogratulowała panu Wójtowi wystąpień we „Wspólnocie” w temacie oświaty na forum ogólnopolskim.
Radny Wojciech Widliński
1. Uprzątnąć piasek z chodnika przy ul. Kowalewskiej od stacji gazowej do przystanku. 

2. Czy są podejmowane jakieś działania w spr. ustawienia na ul. Dworcowej w Grębocinie atrap fotoradarów? Tablice ostrzegawcze mogłyby spowodować, że samochody jeździłyby tam wolniej. Są na tej ulicy także dwie luźne kratki ściekowe (na zjeździe z górki).

3. Załatać dziury na ul. Owocowej.
Radna Karina Wroniecka
1. Dokończyć remont drogi do jednostki.

2. Naprawić dziurę na ulicy w Gronowie.

Ad.8
Wobec wyczerpania tematów Przewodniczący Rady Gminy p. Kazimierz Rybacki o godz. 13,30 ogłosił zakończenie obrady Rady Gminy Lubicz.
Protokołowała

A. Łazowska               
                                                                                                     Przewodniczący Rady

                                                                                                       Kazimierz Rybacki
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