P r o t o k ó ł  Nr XXVIII/09
z sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Lubicz dnia 21 stycznia 2009r

Obrady prowadził Przewodniczący Rady P. Kazimierz  Rybacki w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzył o godz. 12,oo a zakończył o godz. 12,20.
Powitał przybyłych radnych, Wójta Gminy, Sekretarza, Radcę Prawnego.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum.

Ad. 1b)

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad.

Porządek obrad Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad. 2
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia uprawnień do korzystania z bezpłatnych i ulgowych przejazdów środkami lokalnego transportu zbiorowego realizowanego na zlecenie Gminy Lubicz
Wójt przypomniał, że Rada Gminy uchwaliła już uprawnienia do korzystania z bezpłatnych i ulgowych przejazdów środkami lokalnego transportu zbiorowego realizowanego na zlecenie Gminy Lubicz. Jednak okazało się, że obowiązują tu inne zasady. Zdanie konsylium prawników jest takie: ponieważ Gmina Lubicz nie dysponuje własnym transportem, tylko wynajmowanym, zatem Rada Gminy nie ma uprawnienia do ustalania zwolnień, a tylko upoważnia Wójta, który zarządza ulgi. Spieszyliśmy się z tamtą uchwałą, bo tamta chwała zgodnie z zasadami miała być opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Wojewoda zwrócił nam uwagę, że nie trzeba tego publikować, bo potrzebna jest inna uchwała. Wójt poinformował, że by nie zwlekać, poprosił pana Przewodniczącego o zwołania sesji nadzwyczajnej, po to by Rada Gminy miała okazję podjąć uchwałę w sprawie ustalenia uprawnień do korzystania z bezpłatnych i ulgowych przejazdów środkami lokalnego transportu zbiorowego realizowanego na zlecenie Gminy Lubicz.
Wójt odczytał treść uchwały.

Głosowanie:15- „za”

Uchwałę Nr XXVIII/298/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Radna Aldona Peregonczuk powiedziała, że chciałaby otrzymać rozkład jazdy autobusów z zaznaczonymi godzinami odjazdów z przystanków.

Wójt wyjaśnił, że rozkład jazdy jest dostępny na naszej stronie internetowej, a jutro będzie w „Gońcu”.

Radny Juliusz Przybylski zainteresował się, czy będzie jutro informacja odnośnie zakupu biletów miesięcznych.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że informacje takie są na stronie internetowej. Bilety miesięczne są sprzedawane od wczoraj. 

Wójt powiedział, że dziennikarze chcieli wręcz sprowokować awanturę między nami, a miastem Toruniem. Jednocześnie podkreślił, że wolałby, by ta sprawa nie rzutowała na nasze wzajemne stosunki z miastem Toruniem, które i tak nie są najlepsze. Wójt oznajmił, że firma Mobilis jest formalnie przygotowana. Jest już zgoda na korzystanie z przystanków toruńskich i lubickich. Jest mały problem z wiatą w Rogówku, która jest własnością MZK, ale pan Krzyżanowski prowadzi w tej sprawie rozmowy. Wójt stwierdził, że zwiększy się komfort pasażerów, szczególnie ze Złotorii. Na początku, przez ok. miesiąc, będzie problem z biletami. Dlatego prawdopodobnie na dotychczasowej linii nr 35 przez miesiąc luty będzie konduktor. Jest to spowodowane tym, że w tym miesiącu będą ferie, a więc mniej będzie biletów miesięcznych.

Pani Sekretarz poinformowała, że na razie w Toruniu nie ma sprzedaży biletów miesięcznych, dopiero od 26.01.2009r. będą sprzedawane przy pl. Św. Katarzyny. Firma Mobilis jeszcze nie podjęła decyzji, czy powierzy to MZK.

Wójt oznajmił, że sprzedaż biletów dla firmy Mobilis odbywa się za pomocą kas fiskalnych i każdy punkt sprzedaż musiałby je mieć. Powiedział, że bilety miesięczne będą sprzedawane na określonych warunkach, a jednorazowe u kierowcy. Nie powinno to nastręczać problemów. Wójt stwierdził, że wszystko dzieje się w krótkim czasie i nie jesteśmy w stanie wszystkiego uruchomić od razu.

Radna Sławomira Korzeniewska zainteresowała się, czy jeśli chodzi o autobus do Gronowa, to jego odjazdy były zgrywane z zakończeniem lekcji?

Wójt powiedział, że nie braliśmy tego pod uwagę, MZK również tego nie zgrywało. Podkreślił, że rozkład ten będzie z czasem modyfikowany (w połowie roku). Autobusów nocnych nie ma, ale kiedy również ich nie było. Trzeba by za nie płacić dodatkowo.

Radny Andrzej Czech stwierdził, że nie ma co dyskutować nad zmianami, bo będziemy to modyfikować powoli.

Ad. 3

Wobec wyczerpania tematów Przewodniczący Rady Gminy p. Kazimierz Rybacki o godz. 12,20 ogłosił zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.
Protokołowała

A. Łazowska        

                                                                                                     Przewodniczący Rady

                                                                                                       Kazimierz Rybacki
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