P r o t o k ó ł  Nr XXXIII/09
z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 24 kwietnia 2009r

Obrady prowadził Przewodniczący Rady P. Kazimierz  Rybacki w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzył o godz. 9,oo a zakończył o godz. 12,00.
Powitał przybyłych radnych, Wójta Gminy, Sekretarza, Skarbnika, Radcę Prawnego

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum (brak radnej Hanny Anzel).

Ad. 1b)

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad.

Wójt Gminy zgłosił zdjęcie z porządku uchwały w sprawie nabycia nieruchomości położonej w miejscowości Lubicz Dolny oraz włączenie do porządku obrad uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miasto Toruń na zakup samochodu specjalnego dla Komendy Państwowej Straży Pożarnej w Toruniu.
Zdjęcie uchwały z porządku, włączenie uchwały do porządku obrad oraz porządek ze zmianami Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad. 2

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 23 marca 2009r. Rada przyjęła przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad.3.

Informacja Wójta Gminy z wykonania uchwał oraz działalności między sesjami.
Ostatnia sesja odbyła się 23 marca br.

Krótki kalendarz zdarzeń:

- 24-25 marca- posiedzenie Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego

- 27 marca- wizyta wraz z panem inspektorem oświaty w Szkole Podstawowej w Młyńcu

- 30 marca- debata Kopernikańska na UMK

- 31 marca- pożegnanie pani inspektor oświaty Krystyny Łęc

- 1 kwietnia- wizyta na ul. Szkolnej w Lubiczu (powinniśmy ustalić granice, uporządkować teren między ul. Tulipanową i ul. Toruńską)
- 2 kwietnia- wizyta wraz w panem Kwiatkowskim w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad dot. chodnika wzdłuż drogi krajowej nr 15 w Grębocinie (zapewne środki na ten chodnik będą w tym roku, niebawem otrzymamy informację na temat realizacji tej inwestycji), remontu mostu na Drwęcy (przetarg ogłoszony, ale umowy nie podpisano, termin remontu jest nieznany). GDDKiA zapewniła, że dotrzyma słowa i wywiążę się z budowy chodnika do dużego mostu w Złotorii. To spotkanie było bardzo potrzebne, a odbyło się dzięki pośrednictwu pana Kwiatkowskiego. 

- 6 kwietnia- narada z Sołtysami

- 8 kwietnia- Misterium Męki Pańskiej w Grębocinie (organizowane przez Parafię, wspomagane przez Urząd Gminy, bardzo duże przedsięwzięcie, ok. 2 tys. widzów)

- 16 kwietnia- posiedzenie Zespołu do spraw Edukacji, Kultury i Sportu Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego (pojawił się projekt ustawy o sporcie) 

- 17 kwietnia- zebranie wiejskie w Nowej Wsi (poruszano m.in. sprawę: komunikacji –przewoźnik nie może zatrzymywać się poza przystankami, chodnika przez wieś – my go nie zbudujemy, bo jest za długi, będziemy naciskać Zarząd Dróg Wojewódzkich w tej sprawie, notorycznego zaśmiecania lasów w okolicach Nowej Wsi)
- 20 kwietnia- w Urzędzie Gminy gościła grupa studentów geografii zainteresowanych gminą (planowaniem przestrzennym, rolnictwem)
- 21 kwietnia- w Toruniu odbyła się cykliczna Komisja Bezpieczeństwa (kolejna Komisja Bezpieczeństwa odbędzie się w Lubiczu 9 czerwca 2009r.)

Tego samego dnia odbyło się zebranie wiejskie w Złotorii (wielu mieszkańców chce normalizacji stosunków wewnątrz gminy)

Wójt poinformował, że w Urzędzie Marszałkowskim odbyła się narada dot. budowy autostrady, uczestniczył w niej pan Kwiatkowski. Niedługo odbędzie się spotkanie dot. Traktu Leśnego. 18 maja odbędzie się spotkanie w sprawie autostrady A1. Starosta chce, by go zapraszać na takie spotkania. Trwa akcja związana z wiosenną naprawą dróg gruntowych i asfaltowych. Referat Promocji i Rozwoju pracuje nad projektami, które będą dofinansowywane ze środków unijnych. Przetarg na remont przedszkola w Lubiczu Górnym jest właściwie rozstrzygnięty. Będą przetargi dot. ulic. Wczoraj z Zarządu Dróg Wojewódzkich dotarły dwie umowy: dot. chodnika między Grębocinem i Lubiczem oraz dot. budowy chodnika na ul. Komunalnej- od drogi nr 10 do przejazdu kolejowego (będzie tam też peron). Chcemy sfinalizować budowę wszystkich oświetleń – ok. 250 lamp. Zrobimy to metodą inwestycji z opóźnionym terminem płatności. Przygotowujemy montaż finansowy dot. budowy sali gimnastycznej w Grębocinie. Jeśli chodzi o przetarg na ścieżkę pieszo-rowerową, to wygrał go wykonawca, który życzy sobie za nasz odcinek 75 tys. zł. Wójt zaproponował, by na to przystać, bo inaczej nie mamy żadnych szans na budowę tej ścieżki.
Ad. 4

Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami:

- 8 kwietnia- Misterium Męki Pańskiej w Grębocinie (było bardzo dużo widzów)

Ad. 5.

Odpowiedzi na interpelacje udzielono na piśmie. Pan Wójt omówił je też na sesji.
Radna Aldona Peregonczuk powiedziała, że jeśli chodzi o komunikację, to trzy kursy przedłużono do Kopanina, ale trzy usunięto – chodzi głównie o ten kurs między godz. 6.00 a 7.00. 

Wójt powiedział, że zostanie to uwzględnione przy najbliższej zmianie rozkładu. 

Radny Marian Rzeszotek stwierdził, że jeśli chodzi o składowanie kruszywa na działce, to jest to duży teren. Można to kruszywo złożyć w jednym miejscu, zamiast na całej działce. 

Wójt powiedział, że po wyliczeniu skutków podwyżek wynagrodzeń nauczycielskich stwierdziliśmy, że może nam zabraknąć pieniędzy. Jeszcze nie robimy przesunięć - poczekamy i zobaczymy. Będą zapewne pewne przesunięcia w arkuszu organizacyjnym. Zmiany w oświacie muszą boleć. Trzeba by pozyskać poparcie mieszkańców Gminy. Wiązałoby to się z utratą nadgodzin, zwolnieniami, likwidacją szkół i powołaniem stowarzyszeń, dyrektorzy szkół musieliby być menadżerami. Potrzeba wielu sojuszników. Wójt powiedział, że uważa, iż w 2010r. należy odtworzyć gimnazjum w Złotorii. Jednak wcale nie musimy zwiększać wydatków, gdyż dostaniemy subwencję. 
Radny Ryszard Korpalski poprosił, by Wójt wyjaśnił, na czym polega problem, że w szkołach gminnych nie możemy od razu wprowadzić takich zmian, by korzystały tylko z subwencji. Dyrektor szkoły w Lubiczu jest dobry – może warto dać większe uprawnienia i będą oszczędności. 
Wójt wyjaśnił, że dyrektorzy mają wystarczającą samodzielność. Ważne jest podejście. Musi się to wiązać ze zwiększeniem oddziałów, zmniejszeniem obsady, nadgodzinami dawanymi nauczycielom w ramach wyjątku (zamiast tylu nadgodzin można zatrudnić kilku stażystów). Jest mnóstwo takich mechanizmów, jest to zestaw różnych działań. Sposobów jest bardzo dużo. Najważniejsze to powiedzenie dyrektorom szkół, że mamy na oświatę subwencję i wydajemy tylko ją. 

Radna Karina Wroniecka stwierdziła, że pan Wójt ma rację – musimy mówić o przekształceniach. Jednak główna praca jest przed Urzędem Gminy i panem inspektorem Zagórskim. Musi rozmawiać ze szkołami, bo tam jest największy opór. Radna powiedział, że musi stanąć w obronie szkoły w Gronowie. Koszt jest tam duży, ale nie większy niż w innych większych szkołach np. w Lubiczu.
Ad.6

Składanie interpelacji.

Radna Aldona Peregonczuk (Złotoria)

Przygotować trawiaste boisko sportowe w ciągu wakacji (nawieźć ziemi, wyrównać, itd.). Dzieci korzystają teraz z boiska żużlowego.

Radna Sławomira Korzeniewska (Lubicz Górny)

1.Rozpatrzyć możliwość pomocy w zorganizowaniu dowozu dzieci na zajęcie w Środowiskowym Domu Samopomocy w Osieku nad Wisłą. Na chwilę obecną z gminy Lubicz dojeżdża 12 osób, a kolejne 5 oczekuje na skierowanie do ŚDS. Samochód przeznaczony dla 14-tu osób przewozi również uczestników z gminy Obrowo i Czernikowo, wykonując codziennie 4 kursy.

2.Ulicę Rzemieślniczą –do ul. Nad Strugą, dokończyć w ramach uzupełnienia, polać asfaltem.

Radny Juliusz Przybylski (Lubicz Górny)

1.Mieszkańcy proszą, by na autobusach linii nr 101 umieścić z tyłu numerację. Poza tym często wypadają kursy i ludzie czekają na przystankach.

2.Utwardzić ul. Zdrojową -od ul. Lipnowskiej w kierunku ul. Bocznej (zbliża się Boże Ciało i będzie stał tam ołtarz) oraz zająć się ul. Nad Skarpą – choć nasypać tam tłucznia.
Radny Andrzej Czech (Nowa Wieś, Grabowiec, Kopanino)

1.Brakuje tablicy z nazwą miejscowości od strony Złotorii. Warto wymienić tablice na białe, ograniczy to szybkość.

2.Zaprojektować część chodnika w Grabowcu, by zrobić przejście na wysokości kościoła. 

3.Pomalować pasy na środku jezdni od Złotorii do Grabowca (na odcinku 2,5 km).

4.Jak najszybciej przesunąć środki w budżecie na radar dla policji. Zrzekam się swojej diety za maj na rzecz zakupu radaru.
Radna Danuta Staniszewska (Jedwabno, Rogówko)

1.Naprawić drogę w Rogówku – dojazd do boiska oraz drogę do p. Lorenca w Jedwabnie.

2.Zająć się wiatą przystankową w Rogówku przy drodze nr 15.

3.Wystąpić do Powiatu w sprawie drogi powiatowej od Lubicza do Rogówka.

4.Rowy samochłonne w Rogówku miały być naprawione, ale nadal są zastoiska wody (naprzeciwko świetlicy).

5.Niech Powiat wyśle pracownika interwencyjnego na swoją drogę, żeby posprzątał. Niech co 2 tyg. lub raz w miesiącu sprzątają przy swojej drodze.
Radny Jan Klawiński (Lubicz Dolny)

1.Przyspieszyć sprawę cmentarza w Lubiczu.

2.Między ul. Leśną a ul. Kasztanową, jest ul. Klonowa, zrobić kompleksowo drogę.

3.Zrobić lub wyremontować chodnik do kościoła.

4.Wstrzymać w tym roku inwestycje oświetleniowe, a środki przeznaczyć na drogi i chodniki. 
Radna Jadwiga Rafińska (Mierzynek, Krobia)

1.Lampa w Lubiczu Górnym przy starej szkole w sadzie oświetla tylko sad.

2.Mieszkańcy ul. Wiejskiej  w Krobi proszą o polewanie drogi lub postawienie znaku ograniczenia prędkości.
Przewodniczący Rady Kazimierz Rybacki (Brzeźno, Brzezinko, Rogowo)

Zająć się wiatą przystankową w Brzeźnie.
Radna Karina Wroniecka (Gronowo)

1.Zająć się wiatą przystankową w Gronowie przy sklepie.

2.Uzupełnić kruszywem drogi w Gronowie i Gronówku.

3.Zająć się drogą z Młyńca do Gronowa. Może warto zmobilizować właściciela kruszywa , by się dołożył.

4.Skierować kogoś do Gronowa i innych miejscowości, by zrobił wiosenne porządki (rowy, śmieci, itd.)
Ad. 7

Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2008
Wójt przypomniał, że sprawozdanie było omawiane na Komisjach. Powiedział, że po stronie dochodów mamy -100,35%, zaś wydatków -96,39%.  Zmniejszyliśmy zadłużenie do poziomu 45,3%. Roczne spłaty zadłużenia spadły poniżej 10%, zmniejszyły się zaległości naszych podatników, plan inwestycyjny został wykonany. Zrealizowanie w taki sposób budżetu 2008r. pozwoliło nam spokojnie wejść w budżet 2009r. Odczuwamy skutki coraz większych potrzeb na wydatki komunalne, a jednocześnie dochody z działalności gospodarczej nie są tak duże. W kolejnych latach powinno się to wyrównywać. Wkrótce powinniśmy też zacząć korzystać z położenia (drogi, bliskość dużego miasta). Jeszcze nie odczuwamy skutków kryzysu ekonomicznego – prawdopodobnie odczujemy je w roku 2010. Wójt powiedział, że jest w miarę zadowolony z wykonania budżetu. Podziękował Komisji Rewizyjnej, która dokonała analizy tych stref, które są najbardziej kapitałochłonne. Ogólnie ocena jest pozytywna. Wójt podziękował radnym za dobrą współpracę przy realizacji budżetu na 2008r. Poprosił o udzielenie absolutorium. 
Ad. 8
Zapoznanie radnych z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą sprawozdania z wykonania budżetu.

Wójt odczytał uchwałę Nr 38/2009 Składu Orzekającego Nr 4 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 1 kwietnia 2009 roku w sprawie: opinia o sprawozdaniu rocznym Wójta o przebiegu wykonania budżetu Gminy Lubicz za 2008 rok (opinia pozytywna).

Ad. 9

Zapoznanie radnych z opiniami Komisji stałych dotyczącymi sprawozdania z wykonania budżetu.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy Wojciech Widliński odczytał opinię tej Komisji dotyczącą sprawozdania z wykonania budżetu – opinia pozytywna.

Ad. 10

Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu.

Radny Marian Rzeszotek stwierdził, że niepokoi go niska sprzedaż gminnych nieruchomości. Zakładany plan to 1 mln. zł., natomiast realizacja faktycznej sprzedaży – 300 tys. zł. Jest to niepokojąca różnica. A przecież rok 2008 był dobry, można to było wykorzystać. Niepokojące są także duże ulgi w należnościach podatkowych.
Radny Ryszard Korpalski powiedział, że nie zgadza się z tym. Jeśli mamy sprzedać tylko po to, by sprzedać, to nie ma sensu. Plan inwestycyjny i tak został wykonany. Radny stwierdził, że nie widzi tu problemu. Problemy na ryku nieruchomości zaczęły się  już od III-IV kwartału 2008r.. Nieruchomości były przygotowane do sprzedaży, ale nie było chętnych. 
Ad. 11

Przedstawienie wniosku komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Danuta Boroń odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Lubicz o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Lubicz za rok 2008.
Ad. 12

Zapoznanie radnych z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą wniosku komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium.
Wójt odczytał uchwałę nr 38a/2009 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej Nr 4 w Bydgoszczy z dnia 1 kwietnia 2009 roku w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Lubicz za 2008 rok – opinia pozytywna.
Ad. 13

Dyskusja nad wnioskiem komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium
Radny Zbigniew Zonenberg stwierdził, że było to już omawiane na Komisjach.

Radny Marian Rzeszotek powiedział, że chciałby wyrazić uznanie dla Komisji Rewizyjnej za jej pracę. Komisja zwróciła uwagę na kwotę, która nie została zrealizowana. 

Ad. 14
Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla wójta

Przedstawienie projektu uchwały. Głosowanie: 13 – „za”, 1- „wstrzymujący się”

Uchwała nr XXXIII/330/09 Rady Gminy Lubicz z dnia 24 kwietnia 2009r.

w sprawie absolutorium dla wójta w głosowaniu jawnym, została podjęta przy jednym głosie wstrzymującym się (obecnych 14 radnych na 15 radnych ogółem)
Ad. 15

Podjęcie uchwał
Ad. 15 a)

Uchwała w sprawie nadania nazwy ulicy „Łowiecka” – Nowa Wieś
Wójt odczytał treść uchwały. 

Przewodniczący Komisji ds. nazewnictwa ulic Juliusz Przybylski powiedział, że ta uchwała została zaopiniowana pozytywnie. 

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14- „za”

Uchwałę Nr XXXIII/331/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Wprowadzona na początku sesji uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miasto Toruń na zakup samochodu specjalnego dla Komendy Państwowej Straży Pożarnej w Toruniu.
Wójt odczytał treść uchwały. 

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 13 -„za”, 1 –„przeciw”
Uchwałę Nr XXXIII/332/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie przeciwnym.

Ad. 15c)

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości położonej w miejscowości Lubicz Górny
Wójt odczytał treść uchwały. 

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 12 -„za”, 2 –„wstrzymały się”
Uchwałę Nr XXXIII/333/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy dwóch głosach wstrzymujących.

Ad. 15d)

Uchwała w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej w miejscowości Lubicz Górny
Wójt odczytał treść uchwały. 

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.
Głosowanie: 14- „za”

Uchwałę Nr XXXIII/334/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 15e)

Uchwała w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego i oddania w użytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu w miejscowości Lubicz Górny
Wójt odczytał treść uchwały. 

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.
Głosowanie: 14- „za”

Uchwałę Nr XXXIII/335/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 15f)

Uchwał w sprawie zmiany wieloletniego programu inwestycyjnego Gminy Lubicz
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.
Wójt poinformował, że aby poprawnie wykonać ul. Leśną w Złotorii, to trzeba złożyć dwa projekty: projekt ul. Leśnej oraz projekt odcinka łączącego ul. Leśną z drogą wojewódzką, biegnącą przez Złotorię. Mamy zaplanowane środki na ul. Leśną, natomiast kosztorys na zjazd na drogę wojewódzką wynosi 100 tys. zł. Dotyczy to zarówno WPI jak i budżetu. Żeby nie zwiększać deficytu, to przesuniemy środki z Traktu Leśnego. Na ten Trakt i tak będą środki. Wójt poinformował, że w związku z rozstrzygnięciem przetargu na ścieżkę rowerową, okazało się, że potrzeba na to 75 tys. zł. 

Na pytanie radnego Juliusza Przybylskiego, czy chodzi o całość ul. Leśnej czy o jej odcinek, Wójt wyjaśnił, że chodzi o część ul. Leśnej – do ul. Lipowej. 

Głosowanie: 14- „za”

Uchwałę Nr XXXIII/336/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 15g)

Uchwala w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2009r.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.
Pani Skarbnik poinformowała o zmianach, jakie nastąpiły od czasu posiedzenia Komisji: zmiana w planie dochodów dot. dofinansowania budowy sali gimnastycznej z Funduszu Kultury Fizycznej – 300 tys. zł., wydatki – musimy dodatkowo dołożyć te 100 tys. zł na ul. Leśną, zwiększenie dot. ścieżki pieszo-rowerowej (o 33 tys. zł), zwiększenie dot. pobytu dzieci z gminy Lubicz w przedszkolach w Toruniu.
Radny Wojciech Widliński zainteresował się, czy jeśli chodzą do nas dzieci z Torunia, to miasto płaci nam za to?

Pani Skarbnik wyjaśniła, że z danych przekazywanych przez panią dyrektor przedszkola wynika, że na razie nie ma takich dzieci. Następnie powiedziała, że są także zmiany dot. realizacji programu Comenius, wymiany okien przy ul. Bocznej 4 oraz środków na sale gimnastyczną. 

Głosowanie: 14- „za”

Uchwałę Nr XXXIII/336/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 16

Wnioski i zapytania
Radny Andrzej Czech (Nowa Wieś, Grabowiec, Kopanino)
1.Ulica Świerkowa w Grabowcu –po wyrównaniu drogi jej korona jest wyższa, a w części, gdzie domy stoją po jednej stronie profil drogi przechyla się na prawo. Przeprofilować (przechylić) ją w drugą stronę – w stronę pola.

2.Poprawić ul.Leśną –od skrzyżowania z ul. Lipową w stronę wiaduktu jest przegarnięta, ale nadal dziurawa.

3.W Nowej Wsi na zakręcie nadal stoją trzy drzewa – trzeba je usunąć.

Radna Aldona Peregonczuk (Złotoria)

Sprawdzić sprawność hydrantów w Złotorii.

Radny Juliusz Przybylski (Lubicz Górny)
Radny przekazał podziękowanie mieszkańców za zrobienie wjazdu na ul. Piaskową 25.
1.W lampach na ul. Piaskowej – na terenie szkoły (na 2-3 słupach)- zamontować żarówki energooszczędne, ale o większej mocy.

2.Powtórzyć akcję zbierania recyklingu (jak trzy lata temu).
Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Rybacki wspomniał, że miesiąc temu uczestniczył razem z panem Wójtem w pokazie lamp LED.
Radna Sławomira Korzeniewska (Lubicz Górny)

Dziękuję za postawienie pojemnika przy ul. Bocznej 4. 

1.W trybie pilnym proszę postawić kosz przed świetlicą.

2.Nie dostałam odpowiedzi w sprawie dot. zastoisk wody przy ul. Rzemieślniczej. Sprawdzić do kogo należy plac. 

Radny Marian Rzeszotek (Złotoria)

1.Od dłuższego czasu jest problem z właścicielami i użytkownikami quadów na terenie Złotorii i okolicznych lasów. Niszczą drogi, stwarzają niebezpieczeństwo. Niech dzielnicowi znajdą właścicieli, zewidencjonują ich i przeprowadzą profilaktyczne rozmowy.

2.Wieczorami na ul. Lipowej kilku motocyklistów jeździ bardzo szybko. Niech Posterunek Policji, na wniosek Pana Wójta, zwróci na to uwagę. 

Radny Zbigniew Zonenberg (Młyniec Pierwszy, Młyniec Drugi)

Pan Krzyżanowski niech uprzątnie dzikie wysypiska śmieci między Młyńcem a sąsiednimi miejscowościami (np. Jedwabno-Młyniec, Rogówko-Młyniec, Brzezinko-Gronowo-Młyniec –koło p. Cyryłów)

Radna Karina Wroniecka (Gronowo)

1.Lampę przy wjeździe do Gronowa, przy szkole podstawowej, przekierować w kierunku drogi wojewódzkiej i wymienić żarówkę na mocniejszą.

2.Zrobić spotkanie z p. Kwiatkowskim na temat autostrad. 
Wójt powiedział, że na posiedzenie Komisji Połączonych przyjdzie pan Kwiatkowski, p. Krzyżanowski, p. Anzel.
Radna Danuta Staniszewska (Jedwabno, Rogówko)

Kontener na śmieci w Jedwabnie.
Radny Andrzej Czech podziękował za lampy, które postawili w Nowej Wsi.
Radny Wojciech Widliński (Grębocin)

1.Na ul. Szkolnej usunąć pnie po wyciętych drzewach.

2.Jak będzie przesuwane przejście na ul. Dworcowej to należy wymusić na Zarządzie Dróg Krajowych postawienie tam pulsującego światła. Ustawić znak „Uwaga wypadki” przy wjeździe z Papowa (kierowcy szybko zjeżdżają tam z góry).

Radna Jadwiga Rafińska (Mierzynek, Krobia)

Akcję zbierania sprzętu elektrycznego zrobić sukcesywnie we wszystkich miejscowościach (1-2 razy do roku)

Radny Jan Klawiński (Lubicz Dolny)

1.W Strudze (Wilczy Młyn) leży lodówka.

2.Przed wyborami do Parlamentu Europejskiego tablice nie powinny być zaśmiecane. Napisać do właściciela firmy, powiadomić policję. Chcę zobaczyć to pismo.

Przewodniczący Rady Kazimierz Rybacki (Brzeźno, Brzezinko, Rogowo)

Ogłoszenia o szczepieniu psów wiszą na drzewach przez długi czas – niech je zdejmują. 
Wójt powiedział, że można wynająć firmę zajmującą się wyłącznie sprawami ogłoszeniowymi, która postawi slupy ogłoszeniowe. Zorientujemy się w tej sprawie. Wójt stwierdził, że jeśli chodzi o quady i motocrossowców, to są także w jego rejonie. Jest to problem nie tylko w gminie Lubicz. Rozmawiano o tym na Komisji Bezpieczeństwa. Problemem jest to, że quady są różnie zarejestrowane np. jako ciągniki, zabawki. Jeśli kierujący takim pojazdem czyni szkodę, to można reagować. Wójt powiedział, że zwróci uwagę policji, bo niszczą drogi. Jeśli chodzi o motory, to dotyczy ich prawo o ruchu drogowym.
Ad. 17
Wobec wyczerpania tematów Przewodniczący Rady Gminy p. Kazimierz Rybacki o godz. 12,00 ogłosił zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.
Protokołowała

A. Łazowska               

                                                                                                     Przewodniczący Rady

                                                                                                       Kazimierz Rybacki
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