P r o t o k ó ł Nr XXXVI/09

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 31 lipca 2009r

Obrady prowadził Przewodniczący Rady  Gminy Pan Kazimierz Rybacki w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Sesję rozpoczęto o godz 9,00, a zakończono o godz 13,40.

Przewodniczący powitał przybyłych Radnych, Wójta Gminy, Sekretarza, Skarbnika, Radcę Prawnego.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum. W sesji uczestniczy 14 radnych.

Ad 1 b)

Przewodniczący Rady odczytał porządek dzisiejszych obrad.

Wójt zgłosił włączenie do porządku 3 nowe projekty uchwał:

 - w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXIV/345/09 z dnia 29 maja 2009r,

- w sprawie  dokonania zmian w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

   części wsi Grębocin,

- w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki

   Wodnej w Toruniu

Jednocześnie Wójt poprosił Radnych o zmiany w porządku obrad, a mianowicie uchwałę w sprawie

zmian w budżecie Gminy na 2009r poprosił o poddanie pod głosowanie w pierwszej kolejności, ponieważ jeszcze dzisiaj uchwała ta musi zostać dostarczona do Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu, a wiąże się to z budową placów zabaw na terenie gminy. Dziś jest na to ostateczny termin. Kolejne uchwały będą podejmowane już w normalnej kolejności.

Przewodniczący Rady zapytał kto jest za wprowadzeniem zmian w porządku obrad  ? 

Głosowanie:  14 – „za”

Następnie Przewodniczący zapytał kto jest za wprowadzeniem projektu uchwały dot. uchylenia uchwały Nr XXXIV/345/09 z dnia 29 maja 2009r ?

Głosowanie: 14 – „za”

Kolejno Przewodniczący  Rady zapytał kto jest za wprowadzeniem uchwały w sprawie dokonania zmian w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin ?

Głosowanie:  13- „za”

                           1-  „ wstrzymująca”

Kolejno Przewodniczący zapytał kto jest za wprowadzeniem projektu uchwały dot. zaciągnięcia pożyczki z WFOŚiGW w Toruniu ?

Głosowanie – 14 „za”

Następnie Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem całego porządku obrad ?

Głosowanie-14  „za”  

Ad 2/

Przewodniczący  zapytał kto jest za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji z dnia 6 lipca 2009r ?

Protokół przyjęto przy jednym głosie wstrzymującym

Ad 3/

Informacja Wójta z wykonania uchwał Rady oraz działalności między sesjami

Wójt poinformował, że 7 lipca podpisał akt notarialny z p. Grugel, natomiast 8 lipca odbyła się narada z firmą MOBILIS podczas której przekazaliśmy nasze uwagi dot. Funkcjonowania komunikacji na terenie gminy. Firma Moblis przedstawiła nam korektę do rozkładu jazdy od 01.09.br. Na razie to rozważamy. Omawiano też sprawę likwidacji linii 104 i zmiany trasy po linii 103. Wiąże się to ze strasznymi korkami na ul. C. Skłodowskiej.

Wójt stwierdził, iż my na terenie gminy mamy bardzo rozbudowaną komunikację publiczną, wydajemy masę pieniędzy na nieopłacalne linie, a nasi pasażerowie zgłaszają uwagi związane z wyglądem kierowców.

Od 9 – 23 lipca Wójt korzystał z urlopu wypoczynkowego, ale w czasie urlopu uczestniczył w uroczystościach nadania sztandaru dla Policji, który  gmina była współfinansowała.

W dniu 20 lipca Wójt uczestniczył w spotkaniu u Prezydenta Miasta Torunia w sprawie komunikacji. Aktualnie mamy problem, bo w ciągu kilku tygodni, jeszcze w sierpniu powinniśmy ogłosić przetarg na funkcjonowanie komunikacji przez 10-15 lat. Możemy wtedy postawić duże wymagania. Druga kwestia , którą przedstawiłem Prezydentowi Miasta Torunia parę miesięcy temu, a teraz po raz drugi osobiście tj utworzenie spółki prawa handlowego z miastem i okolicznymi gminami. Nasza gmina byłaby największym udziałowcem. Pan Prezydent podszedł do propozycji z dużą uwagą. Z firmą Mobilis mamy umowę do 30 stycznia 2010 roku, to już teraz musimy wiedzieć co będzie dalej od 1 lutego 2010 roku. Jeżeli w najbliższym czasie podpisalibyśmy list intencyjny, to wtedy nie ogłaszalibyśmy przetargu i do czasu utworzenia spółki korzystalibyśmy w ramach porozumienia z usług MZK, ale na dawnych zasadach. Aktualnie trudno powiedzieć co jest lepsze. Dobrze byłoby się usamodzielnić, ale biorąc pod uwagę klimat w gminie, że mieszkańcy wolą komunikację toruńską, jeżeli utworzenie spółki z Toruniem będzie miało szansę powodzenia, to zaproponuję państwu takie rozwiązanie. Docelowo dla Torunia i okolic można by wprowadzić bilet aglomeracyjny, ale z góry wiadomo, że obsługiwane będą tylko linie dochodowe, więc na pewno autobusy nie pojadą do mniejszych miejscowości. Będą decydowały wyniki ekonomiczne. To udziałowcy będą decydować czy dana linia jest opłacalna. Do spraw ekonomii będziemy musieli wrócić, bo niedługo będziemy musieli dopłacać do komunikacji 5 mln złotych.

W dniu 19 lipca br podczas deszczu ujawnił się błąd w budowie drogi powiatowej w Rogówku, o czym wcześniej powiat informowaliśmy. W tym zdarzeniu zdziwiła mnie indolencja powiatu.

 Gdybyśmy my jako gmina nie podjęli działań, to nikt nic nie zrobiłby. Powiadomiłem Zarząd Dróg Powiatowych  i Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego. Przyjechało dwóch panów, którzy stwierdzili, że nic się nie da zrobić. My zamówiliśmy 2 duże beczkowozy i wywoziliśmy wodę z rowu. Mimo, że od tego czasu upłynęły dwa tygodnie, to oprócz wizji powiat nie podjął żadnych działań. Z tego zrobię użytek, bo nie może być tak, że powiat nie interesuje się swoimi drogami i zrzuca to na gminę.

        Wójt poinformował, że w dniu 28 lipca br w Urzędzie Gminy odbyło się spotkanie komisji bezpieczeństwa poświęcone budowie autostrady. Nie chcielibyśmy, aby nagle Lubicz zakorkował się z powodu budowy autostrady, remontu mostu itp… Od końca sierpnia dostęp z tej części Lubicza będzie odbywał się tylko przez Toruń. Ponieważ jednocześnie będą wyburzane zjazdy z autostrady, to część ruchu autostradowego znajdzie się również u nas. Planuje się, że od 1 września korki będą sięgały wielu kilometrów. Takie niedogodności będą do 2011 roku. Wójt poinformował, że zgłosił swoje uwagi, aby od 1 września przygotować taki sposób ruchu pieszego, aby w ogóle był możliwy. Wniosek ten poparła Komenda Powiatowa Policji. Wpisano do wniosków, aby bardziej zadbano o ruch pieszy. Zarząd Dróg Wojewódzkich nie zgodzi się na puszczenie tirów przez Nową Wieś i Złotorię. Informacja o utrudnieniach zostanie zamieszczona już w Płońsku, aby rozwiązać ruch tranzytowy. Wójt prosi, aby do niego nie zgłaszać wniosków w tej sprawie, bo nie ma na to żadnego wpływu, aby coś zadziałać. Będą systematycznie organizowane spotkania robocze, aby drobne sprawy uregulować, ale co do zasadniczych spraw to nic już nie możemy zrobić, bo są pozawierane umowy. My musimy jedynie poinformować mieszkańców co się będzie działo. Wójt podkreślił, że próbował na zebraniu wiejskim w Lubiczu Dolnym mówić na ten temat, ale ludzie tego nie słuchali i chyba nie zdają sobie sprawy jak to naprawdę będzie. Około 20 sierpnia wydamy GOŃCA GMINNEGO w którym poinformujemy mieszkańców na ten temat.

           Wójt poinformował, że możemy też wprowadzić komunikację szyno busami, musielibyśmy tylko wybudować peron w Lubiczu Górnym i część mieszkańców mogłaby dojeżdżać szynobusami. W związku z tymi robotami praktycznie nie będzie obowiązywał rozkład jazdy autobusów, bo trudno ustalić ile czasu autobus będzie stał w korku. Pociąg dla wielu mieszkańców może być rozwiązaniem problemu dojazdu do Torunia. W tej sprawie będę jeszcze prowadził rozmowę z Urzędem Marszałkowskim.

          29 lipca odbyło się spotkanie z Dyrektorem Biblioteki Miejskiej, która gratulowała nam bibliotek. Aktualnie są propozycje, aby łączyć biblioteki publiczne ze szkolnymi. W tej sprawie jest protest związków zawodowych, bo wtedy bibliotekarze szkolni utracą uprawnienia Karty Nauczyciela. Ja nie do końca jestem przekonany do tego łączenia, ale trzeba zobaczyć skutki ekonomiczne. Na pewno miałoby to sens w mniejszych miejscowościach.

       Wczoraj odbyłem naradę z Prezesem Spółki Wodociągi Lubickie. Takie spotkania odbywać się będą co miesiąc. Spółka ma bardzo dobre wyniki, jednak inwestycyjnie jest trochę za mało aktywna. Prezes został zobowiązany do realizacji planu remontowo – budowlanego na 2009 rok w całości w 2009 roku. Ustalono też, że TBS w Lubiczu Dolnym musi zostać skanalizowany do końca 2010 roku. Zrobimy to w całości siłami Lubickich Wodociągów. Przejmiemy to w całości, bo nie ma szans aby dogadać się z Zarządem TBS. 

      Wszystkie zaplanowane  inwestycje są wykonywane lub po przetargach. Umowy są podpisane, z wyjątkiem tych zadań, które czekają na podjęcie uchwał na dzisiejszej sesji. Jeżeli chodzi o salę gimnastyczną w Grębocinie, to jak już mówiłem wcześniej będą mniejsze koszty jej realizacji i możliwość skorzystania z częściowo umarzalnego kredytu. 

      Dzisiejsze zmiany budżetowe są takie, jakie są konieczne. Poważniejsze zmiany zostaną dokonane we wrześniu. Nasze dochody w tym roku będą niższe, jednak chciałbym podkreślić, że wydatki inwestycyjne wyniosą ok. 20% budżetu, to jest najlepszy wynik od kilku lat.

      Podjąłem rozmowy ze Starostą Powiatowym dot. włączenia się w budowę ścieżki rowerowej Toruń- Złotoria- Grabowiec – Osiek. Ta ścieżka zostanie włączona do ruin zamku w Złotorii i będzie można urządzić tam  wreszcie dostęp do ruin.

       Radna Hanna Anzel – jestem zasmucona faktami, a zacznę od dróg. Jeżeli grozi nam taki paraliż drogowy, to dziwię się, że nie jest jeszcze zrobiona droga Jedwabno – Grębocin. Jak my będziemy się poruszać. Oprócz zakupów ludzie prowadzą produkcję rolną i my musimy się do tego przygotować. Druga sprawa to TBS. Jest mi żal mieszkańców TBS, ale dlaczego my mamy się martwić o TBS. Kto się martwił sprawą Spółdzielni Mieszkaniowej. Spółka TBS jest spółką z o.o. Należy bezwzględnie wyegzekwować realizację  zadań od TBS. Wprowadziliśmy wiele nowych planów zagospodarowania na terenie gminy i nie mamy wodociągów, a my pomagamy TBS. Ludzie mają działki i nie mają wody, a my planujemy realizację w 2012 roku. TBS to spółka prawa handlowego i to nie jest nasze zadanie. Nam jest bardziej potrzebny trakt leśny niż wykonywanie kanalizacji dla TBS.

     Radny Jan Klawiński – chciałbym powiedzieć, że na drodze nr 10 na odcinku Toruń – Lubicz są bardzo duże zaniedbania. W okolicach Bydgoszczy i dalej w kierunku Lipna jest piękna droga, a u nas straszne zaniedbania. Trakt leśny był wstrzymywany przez Prezydenta Miasta Torunia i teraz mamy perturbacje w gminie z tego powodu. Ja przyznaję rację Pani Anzel co do TBS, ale co ci ludzie mają zrobić. Ludzie płacą tam za wywóz ścieków 14 zł za metr i to są bardzo duże koszty.

    Radna Danuta Staniszewska – popieram Panią Anzel w sprawie drogi Grębocin – Jedwabno. Ta droga będzie służyła również mieszkańcom  Brzeźna, Gronowa itp. Tą drogą będą jeździli rolnicy ze zbożem itd.. Innej drogi nie będzie. Jak nie wykona tego Powiat, to my będziemy musieli tym się zająć, bo to jest ważna sprawa.

      Wójt Gminy – nie chcę podejmować dyskusji na temat TBS, ale to są mieszkańcy naszej gminy i to jest problem gminy Lubicz. Ja dzielę sprawy na możliwe do załatwienia i niemożliwe. Kanalizacja, to jest nasze zadanie własne. Leśnym traktem zajmujemy się od 9 lat i wciąż narzekamy na Prezydenta Miasta. Na ostatniej naradzie tutaj też była mowa o trakcie leśnym, ale teraz trzeba od nowa zrobić uzgodnienia. Tym musi zająć się Toruń, bo 90% traktu jest po stronie Torunia, nas dotyczy tylko odcinek ok. 300 metrów.

Jeżeli chodzi o drogę nr 10, to oczywiste jest, że w okolicach Bydgoszczy droga jest lepsza, bo Bydgoszcz od wielu lat była lepiej finansowana. W stronę Lipna jest lepiej od niedawna, bo było już tak, że nie można było jeździć. Teraz przyszedł czas na nas i u nas też będzie dobrze, ale wiąże się to wszystko z tymi utrudnieniami dla mieszkańców.

Sprawa drogi w Jedwabnie wygląda w ten sposób, że podjęliśmy działania w tej sprawie po to, aby zapewnić ruch i bezpieczeństwo, ale to jest droga powiatowa. Wystąpiliśmy do SKANSKI, aby wozili tę drogą kruszywo na autostradę, to wtedy była szansa na realizację. Niestety kruszywa z Młyńca wozić nie będą, a jest to wina naszych właścicieli kopalni kruszywa, którzy zażądali zbyt wygórowanych cen, zaczęły się protesty, odwołania , nie dogadali się i firma się wycofała, a kruszywo będą wozić z innej kopalni. Liczy się ekonomia, a skoro nie będą wozić kruszywa, to nie zrobią tej drogi. Konsekwencje są takie dla nas, że drogi nie będzie. Dla nas jest istotne, aby droga była i to jest sprawa powiatu.

       Radny Juliusz Przybylski – popieram Panią Anzel w sprawie TBS. TBS miało warunki wydane i jak nie było wykonanej kanalizacji, to nie powinni budować tylu bloków. Oni są sami winni. Spółdzielnia dostaje warunki i mieszkańcy sami za to płacą. Dlaczego tu ma być inaczej.

      Radny Ryszard Korpalski – TBS jest w takiej samej sytuacji, jak ja i wielu innych mieszkańców, którzy nie mają kanalizacji, a mają szczelne szamba. My wszyscy też tyle płacimy za wywóz nieczystości. Musimy rozpatrywać całość kanalizacji w Lubiczu Dolnym, a nie tylko TBS.

Poczułem się winny za komunikację Lubicza. My nie jesteśmy do zaspakajania pojedynczych potrzeb, tylko zbiorowych i trzeba tu ekonomii. Trzeba porównać też koszty tych busów, bo tam też dopłacamy, a często jeżdżą puste. Nasi mieszkańcy dojeżdżając do pracy, szkoły muszą w Toruniu kupić drugi bilet  i nikt się tym nie martwi.

      Radny Jan Klawiński – Toruń policzył koszty również z tych małych samochodów. Te kursy busów powinny być wstrzymane, skoro jeżdżą duże autobusy po tej samej trasie.

Ad 4/

Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.

Przewodniczący Rady Pan Kazimierz Rybacki poinformował radnych, że uczestniczył w przekazaniu sztandaru OSP w Gronowie. Teraz już wszystkie jednostki OSP na terenie gminy mają własne sztandary.

Radna Hanna Anzel – prosiłabym, aby Pan Przewodniczący powiedział co robicie w trakcie pełnionych dyżurów, jakie sprawy się trafiają itp.. Jesteśmy tym zainteresowani.

Ad 5/

Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji Rady Gminy

Odpowiedzi na interpelacje udzielono na piśmie. Wójt Gminy omówił je również na sesji.

Radny Ryszard Korpalski – ja złożyłem interpelację dot. wycinki drzew i to nie jest sprawa 1 drzewa jak mi udzielono odpowiedzi, ale całej ulicy Toruńskiej. Chodziło mi o to, aby wyciąć wszystkie suche gałęzie, aby nie ograniczać się do 1 drzewa. Teraz najlepiej widać, które gałęzie są suche.

1) co ma zamiar zrobić na drodze w Rogówku ?

Odcinek drogi z Lubicza do Jedwabna  jest w coraz gorszym stanie, droga coraz bardziej się zapada, są duże dziury i nie można jeździć. Ad 6/

Składanie interpelacji.

Radny Juliusz Przybylski 

1) Proszę, aby urządzić ul. Spółdzielczą w Lubiczu Górnym. Tam oddano blok z 68 mieszkaniami i ta droga jest potrzebna.

2) Kilka lat temu ZDGMiK wyczyścił bardzo ładnie lasek przy ul. Polnej w Lubiczu Górnym. Teraz odrosły drzewa i krzewy. Proszę, aby teraz powtórzono te prace i wyczyszczono lasek ze zbędnych chaszczy.

3) Bardzo nieładny widok jest przy przedszkolu i kościele w Lubiczu Górnym, bo jest to teren prywatny i bardzo zaniedbany. Proszę, aby obkosić ten teren i obciążyć właściciela lub zobowiązać właściciela do dbania na bieżąco o ten teren.

Radny Marian Rzeszotek – chciałbym zgłosić konieczność ułożenia krawężnika na ul. Toruńskiej w Złotorii przy krzyżu. Tam krawężnik został zdemontowany przy pracach kanalizacyjnych i teraz wody opadowe zniszczyły mostek.

Radna Hanna Anzel

1) Jak u nas w Grębocinie na chodniku przy drodze wojewódzkiej trzeba wymienić 4 płytki, to otrzymujemy odpowiedź, że przesłano pismo do Zarządu Dróg Województwa. Przecież tu chodzi o bezpieczeństwo dzieci i koszt naprawy tego chodnika, tj kwota ok. 200 złotych, ale odsuwa się w czasie. Proszę, aby to niezwłocznie wykonać.

2) Kolejny problem dotyczy komunikacji. Interpeluję o pilne uruchomienie drogi pomiędzy Grębocinem i Jedwabnem, aby mieszkańcy mogli dojechać.

3) W Grębocinie przy kościele ksiądz otworzył drogę, aby można było przejeżdżać. Ta droga jest za wąska, bo rosną tam drzewa. Chodzi o wycięcie tych drzew przy kościele, bo one przeszkadzają.

4) Mieszkańcy zwracają się z prośbą, aby rozwiązać problem przy ul. Szkolnej w Grębocinie. Tam na ulicy wystawiono bardzo duże kamienie. Należy wyjaśnić czy to ktoś prywatnie wystawił te kamienie, czy też są to kamienie drogowe. Ponadto na ul. Szkolnej ktoś parkuje bardzo duży autobus, który stwarza niebezpieczeństwo na ulicy.

5)  Domagam się, aby wyegzekwowano od Powiatu środki finansowe poniesione podczas akcji na drodze w Rogówku.

6) Chciałabym, aby zajęto się sprawą mieszkańców osiedla Nad Strugą w Grębocinie. Są to tereny zalewowe, ale kiedyś Rada Gminy uchwaliła plan zagospodarowania i ludzie tam mieszkają. Wnoszę, aby na tym terenie zrobić porządek, bo to jest miejsce przez wszystkich zapomniane. Tam trzeba zrobić ok. 600 m asfaltu lub destruktu, bo teraz kamienie wpływają tym ludziom do ogródków. Melioracja jest tam uszkodzona i mieszkańcy są tam systematycznie zalewani.

Radna Danuta Staniszewska

2) Ja również proszę o jak najszybsze uruchomienie drogi z Jedwabna do Grębocina, bo rolnicy nie będą mogli wykonywać normalnych prac.

3) Chciałabym, aby Powiat udzielił odpowiedzi  co ma zamiar zrobić na drodze w  Rogówku.

4) Chciałam ponownie zgłosić sprawę wiaty przystankowej przy ul. Olsztyńskiej w Rogówku.  Otrzymałam odpowiedź, że trzeba wystąpić do właściciela terenu, przecież ramy wiaty są to o co tu chodzi ?

Radny Jan Klawiński

1) Chciałbym aby powstał plan estetyki gminy Lubicz, abyśmy zatrudnili architekta zieleni. Chodzi o poprawę estetyki w gminie.

2) Proszę, aby Wodociągi Lubickie przedstawiły plan kanalizacji w miejscowościach pow. 2 tys mieszkańców do 2015 roku. Zgodnie z dyrektywą unijną do tego czasu kanalizacja powinna być i chciałbym wiedzieć czy jest to realne na terenie naszej gminy.

Radny Kazimierz Rybacki – ja też interpelowałem o wiatę przy ul. Olsztyńskiej w Rogówku. 

Radna Jadwiga Rafińska

1) Ja w sprawie drogi powiatowej w Mierzynku. Po deszczu są zastoiny wodne, bo powstały nowe dziury w drodze . Na drodze są dwa garby i jest bardzo niebezpiecznie. Tam w ogóle nie ma pobocza, bo pobocze jest wyżej od jezdni. Tam nie trzeba wiele, aby doprowadzić drogę do należytego stanu.

2) Kolejna sprawa dotyczy połączenia drogi powiatowej z drogą do p. Gizińskiego. Ta droga jest w stanie katastrofalnym.

3) Mieszkańcy ul. Długiej w Krobi proszą o sprysk asfaltowy, bo droga już jest utwardzona.

Radna Karina Wroniecka

1) Proszę, aby przy okazji budowy chodnika w Gronowie wykonać na jezdni  2 progi zwalniające.

2) Przypominam o kwestii rozwiązania odwodnienia przy p. Sołtysińskim.

3) Wyremontować 100 metrów chodnika przy blokach w Gronowie, tam jest nierówny beton.

Po zgłoszeniu interpelacji Przewodniczący zarządził 15 minutową przerwę w obradach.

 Ad 7

Podjęcie uchwał

Ad 7a/

W sprawie zmian w budżecie gminy Lubicz na 2009r

Skarbnik Gminy Pani Regina Makowska przedstawiła projekt uchwały. Po stronie dochodów budżet zwiększy się o kwotę 502.143 zł, z czego w dziale rolnictwo: 400 tys to dotacja celowa dot. budowy miejsc rekreacji i wypoczynku ( place zabaw), pozostałe dochody dot. pomocy społecznej: 101 tys zł to dotacja celowa z budżetu państwa dot. dożywiania, 1.143 zł dot. zadań związanych z prowadzeniem spraw alimentacyjnych. Kolejno Pani Skarbnik omówiła wydatki. W dziale rolnictwo zmiany związane są z dotacją celową dot. placów zabaw , w dziale pomocy społecznej zmiany dot.  dożywiania oraz spraw alimentacyjnych. W dziale transport i łączność zmiany dot. realizacji zadań ZDGMiK w Lubiczu  i związane są ze zwiększeniem 40 tys zł na zakup materiałów, 9.600 zł na zakup usług, 1.300 zł na ubezpieczenie koparko-ładowarki, 9.200 zł natomiast niezbędne jest na zapłacenie na rzecz Kolei odszkodowania za użytkowanie placu, gdzie Zarząd składuje materiały na drogi. Kolejne zmiany to wydatki inwestycyjne dot. dróg tj ułożenia dywanika asfaltowego na ul. Aleja Dębów w Kopaninie – 39.200 zł, przebudowa nawierzchni ul. Leśnej i Kasztanowej w Lubiczu Dolnym- 2.000 zł oraz przebudowa nawierzchni ul. Słonecznej w Lubiczu Górnym. Na te zadania przeprowadzono już przetargi i te zmiany są niezbędne ,aby można podpisać umowy, bo w przetargach zadania wyszły nieco drożej.  Pozostała działalność dotyczy zmian niezbędnych na budowę chodnika z Grębocina do Lubicza przy drodze wojewódzkiej nr 552 – II etap. W rozdziale Gospodarka mieszkaniowa zmniejszamy budżet o 30 tys zł dot. opracowania dokumentacji na wykonanie budynku socjalnego w Grabowcu. W dziale Oświaty i wychowania w rozdziale dot. szkół zmiany dot. modernizacji centralnego ogrzewania w  Młyńcu Pierwszym o kwotę 22 tys zł, wymiany kotła CO w  w Złotorii o kwotę 25.700 zł. W rozdziale dot. Przedszkoli zmniejszamy budżet o kwotę 145.710 zł co wiąże się z niewykorzystaniem dotacji dla przedszkoli niepublicznych w Lubiczu Dolnym i Złotorii oraz zmniejszeniem kosztów na modernizację obiektu Przedszkola w Lubiczu Górnym. W rozdziale  Gimnazja zmiany dot. zmniejszenia wydatków odsetek z tytułu rozterminowania zadłużenia za Gimnazjum w Grębocinie 40 tys zł oraz drobne kwoty dot. komisji egzaminacyjnych W dziale Pomoc społeczna zmiany dot. przesunięć budżetowych do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej pomiędzy paragrafami oraz w pozostałej działalności zmiany dot. Projektu „Aktywni i Zintegrowania w Gminie Lubicz” realizowanego w ramach POKL współfinansowany  ze środków europejskich. W dziale Gospodarka komunalna zmiany dot. zmniejszenia budżetu dot. oszczędności środków, których nie musieliśmy odprowadzać za zanieczyszczania środowiska. W dziale Kultura zmiany dot. Zwiększenia wydatków na energię elektryczną  w świetlicach o kwotę 6.500 zł oraz wydatków inwestycyjnych na remont kapitalny dachu w świetlicy w Mierzynku w kwocie  45 tys złotych. W dziale Kultura fizyczna i sport zmiany dot. wydatku inwestycyjnego dot. zakupu i zamontowania trybuny na boisku sportowym w Złotorii na kwotę 26.500,- zł

        Po przedstawieniu zmian budżetowych Przewodniczący Rady poinformował Wójta Gminy, że skoro jeszcze nie ma sprawozdania z realizacji budżetu za I półrocze, to Radni mają wątpliwości czy mają teraz podejmować tę uchwałę. Ponadto projekt tej uchwały nie był omawiany na komisjach.

Rozpoczęła się dyskusja.

Radny Jan Klawiński zapytał czy Kolej nam nie zalega z podatkiem, skoro my im mamy płacić za składowanie. Ponadto Radny pyta czy świetlica w Mierzynku ma już odbiór techniczny ? 

Wójt Gminy – chciałbym Państwa uprzedzić. Wszystkie kwestie dot. uzupełnienia jeżeli nie podejmą Państwo uchwały, to nie będą wykonane. Jeżeli chodzi o chodnik w Grębocinie, to zaistniała potrzeba doprojektowania kawałka odcinka do ul. Widokowej. Ta inwestycja może przebiegać dzięki temu bez zakłóceń. Jeżeli chodzi o zapłatę za plac na rzecz kolei, to  czy kolej ma uregulowane należności wobec nas, czy nie, to nie ma w tym przypadku żadnego znaczenia. Kolej ma prawo nam naliczyć za składowanie i musi to zrobić, skoro inne firmy jak np. SKANSKA płaci jej w związku z budową autostrady. My nie możemy właścicielowi placu dyktować warunków. Kwestie podatkowe są załatwiane w innym trybie. Sprawa świetlic w Mierzynku, to niszczeje mienie gminne i musimy coś z tym zrobić. Istnieje możliwość pozyskania środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska, to warto to załatwić teraz, a po wszystkim budynek zostanie odebrany. Jeśli chodzi o trybunki na boisko w Złotorii, to zdawaliśmy sobie sprawę, że trybunki mogą kosztować ok. 70 tys zł, a wprowadziliśmy do budżetu 30 tys zł, aby uruchomić procedury. Doprowadziliśmy do przetargu i w przetargu uzyskaliśmy kwotę ok. 50 kilka tysięcy i w tej chwili wymaga to uzupełnienia. To jest właśnie ta przyczyna tego zwiększenia budżetu. Przedszkola są ściśle wyliczone. My ściągamy z budżetu tylko to, co nie zostało wykorzystane. Jeżeli remont jest zakończony, to nie ma powodu trzymać tych środków. Tyle wydano na modernizację, a jeszcze są środki bieżące, jak są jakieś potrzeby. Natomiast jeśli chodzi o dotacje dla przedszkoli, to zdejmujemy z budżetu niewykorzystane środki. Budynek socjalny w Grabowcu nie powstanie, i w innych miejscowościach reakcja będzie taka sama. Mamy już inny pomysł. Chcemy stworzyć taki lokalny TBS, blok mieszkalny w którym przeplatać się będą klatki mieszkań komunalnych i socjalnych. Wspólnie ze Spółdzielnią Mieszkaniową udałoby się to zrealizować. My przekazalibyśmy grunt i byłaby możliwość wybudowania mieszkań o obniżonym standardzie. Trzeba jasno sobie powiedzieć mieszkania socjalne nie muszą kojarzyć się z patologią. Co wtorek przychodzą do mnie ludzie, którzy stracili mieszkanie spółdzielcze, bo np. byli kiedyś bezrobotni , a teraz stanęli na nogi i trzeba takim ludziom pomóc.

Przewodniczący Rady – jest też uwaga, że nie ma w budżecie oświetlenia w Gronowie.

Radny Wojciech Widliński – w imieniu wszystkich radnych, jako przewodniczący Komisji Budżetowej chciałbym po raz kolejny zaapelować, że my nie dostajemy  na czas materiałów dot. zmian budżetowych. Sprawy nie są nam przekazywane i my nie chcemy godzić się na takie załatwianie spraw. Druga sprawa, to wprowadzamy zwiększenie wydatków na drogi publiczne 40 tys zł, a remontu chodnika za 200 zł nie dostrzegamy. To mnie osobiście dotknęło.

Radna Hanna Anzel – sprawa chodnika w Grębocinie. Jeżeli ma być to przetarg to chyba zostało to źle zatytułowane ,a jeżeli mówimy o tytule projekt, to tyle nie wstawimy na tytuł inwestycyjny. Nie ma projektu chodnika czy projektu ul. Widokowej.

Wójt Gminy zwrócił się do Skarbnika Gminy – proszę skorygować projekt odcinka chodnika przy ul. Widokowej. W związku z tym, że istnieją wątpliwości proszę zdjąć tę kwotę z budżetu.

W tym momencie Przewodniczący Rady zarządził 5-minutową przerwę w obradach.

Po przerwie powitano na sesji Pana Andrzeja Krzyżanowskiego – Kierownika ZDGMiK , którego następnie zapytano o co naprawdę chodzi w tym zapisie dot. chodnika w Grębocinie ?

Pan Krzyżanowski wyjaśnił szczegółowo, że aby umożliwić dokończenie prac trzeba doprojektować z drugiej strony chodnik. Wprowadzamy projekt chodnika ul. Widokowa .

Wójt Gminy – proszę zapisać projekt chodnika z tą samą kwotą.

Radny Ryszard Korpalski – czy przetarg został rozstrzygnięty ?

Pan Krzyżanowski – Tak, ale w specyfikacji zastrzegliśmy możliwość rozszerzenia robót, ponieważ dotyczy to trudnego terenu i różnie może tam być.

Radna Hanna Anzel – wykonawca, który wygrał przetarg, to przecież musiał wiedzieć jaki ma teren do realizacji. Zbliża się wrzesień, a chodnika nie ma.

Wójt Gminy – proszę Państwa o przyjęcie tej korekty budżetu z zaproponowaną zmianą.

Przewodniczący Rady – Panie Wójcie Radni chcą głosować poszczególne zadania.

Radna Aldona Peregonczuk – ja w sprawie tych trybunek w Złotorii. Bez tych trybunek nie możemy organizować meczy. To chyba dobrze, że mamy taką drużynę. Zdjęto środki z Przedszkola w Złotorii, to można je przeznaczyć na te trybunki.

Radna Hanna Anzel – na co dodatkowe pieniądze 40 tys zł przyznawane jest dla ZDGMiK ?

Pan Krzyżanowski – po tych deszczach było tyle napraw dróg, że brakuje już środków na zakup materiałów. Poprosiłem już wykonawców autostrady o poprawę stanu dróg, ale do innych miejscowości nie pojadą.

Radna Hanna Anzel – czy w tych pieniądzach są ujęte chodniki ?

Pan Krzyżanowski – nie.

Radny Ryszard Korpalski – boisko w Złotorii jest gminne.  Przecież nie można stosować takich argumentów, że były oszczędności w przedszkolu w Złotorii, to dołóżmy tutaj.

Wójt Gminy – w IV lidze nie będą grali bez trybun. Są pewne wymogi i utrzymujemy boisko.

Radny Ryszard Korpalski – boję się, aby klub piłkarski FLISAK nie wszedł do wyższej ligi, bo będziemy budowali stadion.

Radny Jan Klawiński – mnie ta dyskusja zasmuca. Taka mała kwota jest potrzebna, to powinniśmy dać na ten cel, bo ten klub rozsławia gminę.

Radny Ryszard Korpalski – za taką kwotę, to już może być wybudowany chodnik itp…

Radna Danuta Staniszewska  - pamiętam jak ci panowie z klubu FLISAK byli na sesji i mówili, że więcej już o nic nie będą prosili, a teraz co kolejne prośby. Każdy potrzebuje czegoś innego.

Radna Aldona Peregonczuk – szkoda, że osiągają takie sukcesy, bo teraz są pretensje.

Radny Juliusz Przybylski – czy na remont chodnika przy ul. Polnej wymagana jest dokumentacja ?

Radna Hanna Anzel – jak my pracujemy na komisjach. My wtedy powinniśmy dyskutować, ale wtedy nie mamy materiałów.

Wójt Gminy – co do zasady ma Pani rację, ale te wszystkie sprawy były omawiane wiele razy. Nie są to żadne istotne zmiany w budżecie. Nie dokonuję żadnych spraw istotnych,  o których Państwo byście nie wiedzieli. Są to sprawy czysto techniczne. Co do zasady zgadzam się. Żadna zmiana nie powinna trafiać na sesję bez omawiania na komisjach. Przepraszam za zamieszanie.

Radna Hanna Anzel – ja osobiście pytałam o zadanie oświetlenia w Gronowie i Pan udzielił odpowiedzi, że jest, a jednak nie ma. Zaufanie obowiązuje w dwie strony.

Odnośnie oświetlenia w Gronowie wyjaśnień udzielił Kierownik ZDGMiK, który poinformował, że oświetlenie w Gronowie i Rogówku będzie. Czeka na powrót p. Wójcika z urlopu, który zajmuje się oświetleniami. W Rogówku prawdopodobnie uda się wykonać zadanie bez dokumentacji, bo są istniejące słupy, w Gronowie prawdopodobnie też, ale projekt jest ujęty jest to w budżecie gminy na ten rok.

Odnośnie drogi w Gronówku pan Krzyżanowski poinformował, że trzeba doprowadzić do spotkania z mieszkańcami i przedstawić im jak zostanie wykonana droga obarczająca.

Radny Jan Klawiński – usłyszałem, że nie podjęcie tej uchwały zagrozi wykonaniu zadań. Szkoda, że w Lubiczu Dolnym nie zostaną kompleksowo wykonane ulice, bo teraz z ulicy Klonowej będzie się wlewać woda  i błoto na zrobione ulice.

Pan Krzyżanowski wyjaśnił, iż ulica Kasztanowa i Leśna będą tak wykonane, że woda spływać będzie korytem w kierunku torów, a na ul. Leśnej do zlewiska i ulica Klonowa nie będzie zalewana.

Radna Hanna Anzel – zwróciła się do Wójta, iż na komisjach nic Pan nie mówił o remoncie dachu w Mierzynku. W sprawie trybunek w Złotorii, to niech sobie FLISAK osiąga wyniki, ale niech to wszystko nie dzieje się kosztem gminy. Utrzymujemy w Złotorii boisko tylko dla Flisaka, a na boisku Orlika w Grębocinie  grają wszyscy z całej gminy. Proszę zobaczyć jak to boisko wygląda.  Coś jest nie tak. Jeżeli nie przekazujemy informacji, to mamy tak jak mamy. Chcielibyśmy wiedzieć ile Flisak własnych środków wydaje, ile pozyskuje środków od sponsorów, ilu mieszkańców naszej gminy gra w klubie. Nie kłócilibyśmy  o rzeczy zasadnicze. Po prostu nikt nam tych informacji nie przekazuje.

Wójt Gminy – gdybyście chcieli te wszystkie informacje, to musielibyście zamieszkać w tym budynku. Albo informujemy o rzeczach zasadniczych, albo musi być więcej spotkań.

Radna Jadwiga Rafińska – chciałabym omówić sprawę dachu w Mierzynku. Dach przecieka, leje się prosto do kuchni. Nic nie możemy zrobić. Jeżeli mamy szansę pozyskać środki z zewnątrz na ten cel, to proszę, aby nam to umożliwić.

Radny Marian Rzeszotek – Klub Flisak gra nieprzerwanie od 40 lat. Jest to klub osiągający sukcesy. Trzonem klubu są mieszkańcy Złotorii. W Złotorii w ostatnich latach nie było festynów finansowanych z budżetu gminy, ale tymi festynami są mecze, podczas których mieszkańcy się integrują. Te pieniądze powinny być zaakceptowane. Nie zamykajmy im drogi do rozwoju. Myślę, że Radni zaakceptują te zmiany i dadzą szansę rozwoju klubowi.

Radca prawny Pan Rafał Olewicz wyjaśnił, iż statut gminy mówi, że głosujemy całość, a jeżeli są poprawki, to każdą poprawkę osobno.

Przewodniczący zapytał kto jest za tym, aby głosowano pojedynczo poprawki ?

Głosowanie : 9 – „za”, 4 – przeciw” ( wcześniej sesję opuściła Radna Danuta Boroń)

Przewodniczący Rady -  do punktów spornych zaliczam sprawę budynku socjalnego w Grabowcu. Kto jest za zmianą ?

W tym momencie  Radca Prawny wyjaśnił, iż mamy projekt uchwały i Wójt dokonał autopoprawki.

Wójt Gminy – traktuję to jako wotum nieufności wobec mojej osoby, ale proszę najpierw zgłosić uwagi i je uzasadnić.

W tym momencie Przewodniczący zarządził kilkuminutową przerwę.

Po przerwie Przewodniczący Rady poinformował, że został 1 punkt sporny tj sprawa trybunek na boisko w Złotorii

Wójt Gminy – uważam to za błąd, dlatego, że Państwo w ten sposób podważają moje słowo i mój autorytet i pozostaje kwestia zakupu i zamontowania tych trybunek . Trzeba będzie unieważnić przetarg. W ten sposób robicie mi dużą przykrość.

Przewodniczący – kto chce się wypowiedzieć.

W tym momencie z sali wyszli Radna Hanna Anzel i Radny Ryszard Korpalski, którzy nie chcą uczestniczyć w tym głosowaniu.

Przystąpiono do głosowania. Przewodniczący poddał pod głosowanie poprawkę wyłączenia trybunek dla Flisaka.

Radny Marian Rzeszotek – proszę o przegłosowanie budżetu w takiej wersji, jak zaproponowano w projekcie uchwały.

Przewodniczący Rady – Kto jest za poprawką – wyłączenia środków na trybunki dla klubu Flisak ?

Głosowanie: 5 – „przeciwko”, 6- wstrzymujących się”

Poprawka nie została przyjęta.

Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zmian w budżecie w całości.

Głosowanie:7 -  „za”, 4 – „wstrzymujących się”

Uchwałę Nr XXXVI/368/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy czterech głosach wstrzymujących.

Ad 7 b)

Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ul. Złota w miejscowości Złotoria

Głos zabrał Przewodniczący Komisji ds. Nazewnictwa ulic, który poinformował, że komisja popiera tę nazwę.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie

Głosowanie: 10 – „za” (Radna Danuta Staniszewska wyszła)

Uchwałę Nr XXXVI/369/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie

Ad 7c)

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli przejęcia od Generalnego Dyrektora Dróg Krajowych i Autostrad zadań publicznych – wspólnego wykonania zadań inwestycyjnych

Wójt odczytał projekt uchwały dot. Budowy chodnika w pasie drogowym drogi krajowej nr 15 – ul. Kowalewska w Grębocinie

Radny Jan Klawiński zapytał o co chodzi w tej uchwale ?

Wójt wyjaśnił, że jest takie porozumienie, że otrzymamy materiał i wybudujemy ten chodnik

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie

Głosowanie: 10 – „za”

Uchwałę Nr XXXVI/370/09 Rady Gminy w  w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad 7d)

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli przejęcia od Województwa Kujawsko-Pomorskiego zadań publicznych – wspólnego wykonania zadań inwestycyjnych

Wójt odczytał projekt uchwały dot. Budowy chodnika w pasie drogowym drogi wojewódzkiej nr 657 Lubicz- Złotoria w miejscowości Lubicz Górny

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie

Głosowanie – 10 „ za”

Uchwałę Nr XXXVI/371/09 Rady Gminy w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad 7 e)

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli przejęcia od Powiatu Toruńskiego zadań publicznych – wspólnego wykonania zadań inwestycyjnych

Wójt odczytał projekt uchwały dot. Budowy chodnika w pasie drogowym drogi powiatowej nr 2035 Młyniec Pierwszy – Jedwabno – Toruń w miejscowości Jedwabno

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie

Głosowanie: 10 – „za”

Uchwałę Nr XXXVI/372/09 w w/w sprawie podjęto jednogłośnie

Ad 7 f)

Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej w miejscowości Gronowo

Wójt odczytał projekt uchwały dot. sprzedaży lokalu na rzecz najemcy Pani Stanisławy Trawnik

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie

Głosowanie: 12 – „za” (na salę wrócili Radna Hanna Anzel i Radny Ryszard Korpalski)

Uchwałę Nr XXXVI/373/09 Rady Gminy w w/w sprawie podjęto jednogłośnie

Ad  7 g)

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego w miejscowości Gronowo 68/3, którego głównym najemcą  jest Stanisława Trawnik

Wójt odczytał projekt uchwały, a Przewodniczący Rady poddał go pod głosowanie

Głosowanie:11  - „za”, 1 - „wstrzymujący”

Uchwałę Nr XXXVI/374/09 Rady Gminy w w/w sprawie podjęto przy 1 głosie wstrzymującym.

Ad 7 h)

Podjęcie uchwały w sprawie u chylenia uchwały Nr XXXIV/345/09 z dnia 29 maja 2009r

Wójt odczytał projekt uchwały dot. projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin, Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Radca Prawny poprosił, aby w treści 3  uchwał uchylanych w § 1 zamiast słowa „Uchyla się” wprowadzić słowo „traci moc”

 Głosowanie: 10 – „za”, 2- „wstrzymujących”

Uchwałę Nr XXXVI/375/09 Rady Gminy w w/w sprawie podjęto przy 2 głosach wstrzymujących

Ad 7 i)

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXIV/346/09 z dnia 29 maja 2009r

Wójt odczytał projekt uchwały dot. Projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin, a Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie

Głosowanie: 11 – „za”, 1 – „wstrzymujący”

Uchwałę Nr XXXVI/376/09 Rady Gminy w w/w sprawie podjęto przy 1 głosie wstrzymującym

Ad 7 j)

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXIV/347/09 z dnia 29 maja 2009r

Wójt odczytał projekt uchwały dot. Projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin, a Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie Głosowanie: 11 – „za”, 1- „wstrzymujący”

Uchwałę Nr XXXVI/377/09 Rady Gminy w w/w sprawie podjęto przy 1 głosie wstrzymującym

Ad 7 k)

Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin

Wójt odczytał projekt uchwały, a Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie

Głosowanie: 10 – „za”, 2 – wstrzymujący

Uchwałę Nr XXXVI/378/09 Rady Gminy w w/w sprawie podjęto przy 2 głosach wstrzymujących

Ad 7 l)

Podjecie uchwały w sprawie rozpatrzenia uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin

Wójt odczytał projekt uchwały, Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie

Głosowanie: 11 – „za”, 1- wstrzymujący

Uchwałę Nr XXXVI/379/09 Rady Gminy w w/w sprawie podjęto przy 1 głosie wstrzymującym

Ad 7 ł)

Podjecie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu

Wójt Gminy odczytał projekt uchwały i wyjaśnił, że pożyczka związana jest z budową sali gimnastycznej w Grębocinie. Będą to kolejne pieniądze na budowę nie z naszych środków

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie

Głosowanie: 12 – „za”

Uchwałę Nr XXXVI/380/09 Rady Gminy w w/w sprawie podjęto jednogłośnie

Ad 8 /

Wnioski i zapytania

Radna Aldona Peregonczuk 

1) dziękuję ZDGMiK w Lubiczu za naprawienie mostu na Drwęcy, teraz można bezpiecznie przechodzić.

2) Radna wnioskuje o oczyszczenie lasku w Złotorii. Proszę, aby wykosić trawę i chaszcze.

Radny Zbigniew Zonenberg

1) Mam prośbę do Kierownika ZDGMiK , aby zabrano się za wycinkę traw na poboczach dróg. 

Przy świetlicy w Młyńcu Drugim rosną chwasty wysokie na 1,5 m

2) Nawiązuję do sprawy wstrzymania ruchu  na drodze. Część transportu pójdzie przez Młyniec Pierwszy i Młyniec Drugi. Już teraz droga jest rozbita, a co będzie dalej ?

Radny Juliusz Przybylski

1) Rozmawiałem z kierownikiem ZDGMiK w Lubiczu, że nie ma pieniędzy na dokończenie ul. Rzemieślniczej w Lubiczu Górnym.

2) Na skrzyżowaniu ulic Komunalna/Piaskowa/Rzemieślnicza są potężne dziury. Czy te dziury zostaną zaasfaltowane ?

Radny Ryszard Korpalski

1) Ja odnośnie pokrycia kosztów za akcję na drodze w Rogówku.To paliwo co otrzymamy to nie jest za zalanie drogi, ale za pompowanie wody z działek. Tu w Rogówku jest wyraźne niedbalstwo  w wykonaniu robót, więc wszystko można udowodnić jaki sprzęt pracował, ile jednostek brało udział itp…

2) Również w imieniu ochotników OSP zwracam się do Rady w sprawie zrekompensowania czasu i sił poświęconych przez ochotników na akcje. Ustawa przewiduje pewne odpłatności. Prosiłbym o wypracowanie jakichś zasad. Ochotnicy coraz częściej uczestniczą przy ratowaniu mienia i życia. To nie są duże pieniądze, ale w jakiś sposób rekompensowałyby ten wysiłek i czas.  Jestem radnym i prezesem OSP więc proszę, aby zająć się tą sprawą.

Radna Hanna Anzel – jestem radna III kadencję. Z wielkim zdziwieniem patrzę na to, co się dzieje z przygotowaniem sesji. Nie ma takiej miejscowości za którą Pan  Wójt przemawia z takim zacięciem, jak za Złotorią. Ja muszę wywalczyć i wykłócić się. Pan Wójt u nas nie bywa . Wydawało mi się, że to radni powinni zgłaszać różne sprawy. Chwała Złotorii, że potrafią wszystko załatwić, łącznie z ciągiem pieszo-rowerowym. Mówimy o kryzysie, ale nas ten kryzys chyba omija. Sprzedaż gruntów  - otrzymałam odpowiedź, że nie można sprzedać gruntu, bo opracowywany jest plan dla Krobi. Ten plan jest już od 5 lat. Ja  nie będę utożsamiała z tym co tu się dzieje. Moja reakcja, to efekt bezsilności. Nie może być, że jeden walczy o to, a w Złotorii wszystko dostają bez wysiłku. Jeżeli mówiliśmy 2 sesje wcześniej, że musimy przeanalizować budżet po wykonaniu półrocza, to trzeba ustalić. Przecież jest tyle potrzeb. W Lubiczu Dolnym chodnik przy ul. Toruńskiej. To jest siedziba gminy. Coś trzeba zrobić na osiedlu Nad Strugą w Grębocinie. Na boisku Orlika w Grębocinie gra cała gmina, a Pan Wójt daje wcześniej środki na Złotorię.

Przewodniczący Rady Gminy – w imieniu Rady chciałbym powiedzieć, że tych łask budżetowych Złotoria otrzymała bardzo dużo. Czy nie możemy się wy cofać z tej ścieżki rowerowej ?

Wójt Gminy – macie Państwo rację, że dzisiejsze zmiany budżetowe powinny być omówione na komisjach, ale w poniedziałek wydawało mi się, że nie są to aż tak ważne sprawy.  

Przy podejmowaniu decyzji muszę odrzucić wszystkie sympatie i antypatie.

Radna Hanna Anzel – proszę o informację ile nałożono kar jeżeli chodzi o zalesienie ?

Ile będziemy mieli wpływów z tych decyzji. Myślę, że są to pieniądze do ściągnięcia. 

Radny Rybacki – Pan Łęgowski w Brzezinku lat 92 wyciął brzozę i dostał karę 18 tys zł do zapłaty.

Radny Ryszard Korpalski – kiedy będzie parking przy Urzędzie ? Proponuję wycofać się ze ścieżki rowerowej, a środki przeznaczyć na parking.

Radny Zbigniew Zonenberg – czy jest możliwość obniżenia poziomu Drwęcy ? Są różnice nawet 20 cm i rolnikom zalewa pola.

Radny Juliusz Przybylski – prosi o wycofanie się ze ścieżki rowerowej, a zrobienie chodnika

Radna Karina Wroniecka – proszę aby rozwiązać problem drogi w Gronówku. Przywrócić środki finansowe na ten cel i zorganizować zebranie z mieszkańcami.

Radny Wojciech Widliński – wniosek od mieszkańców ul. Szkolnej  o podjęcie działań, aby ich nie zalewało. Wszystko spływa na podwórko p. Szymelfenig. Był tam kiedyś krawężnik, ale teraz nie ma.

Radna Danuta Staniszewska – proszę na piśmie o informację kiedy będzie wykonana ul. Osiedlowa w Rogówku.

Radny Ryszard Korpalski – osiedle Lubicza Dolnego ul. Leśna, Kasztanowa itd. Kiedyś ludzie mieli ogródki, to woda wsiąkała, a teraz założyli polbruk i woda wlewa się do garaży. Jak ten problem nie będzie rozwiązany, to będzie coraz gorzej .

Radny Jan Klawiński – chciałbym, aby plan Małgorzatowa był dokończony. Wtedy i ludzie będą zadowoleni i można będzie zająć się sprawą cmentarza, który jest bardzo potrzebny.

Radny Ryszard Korpalski – takie sprawy porządkują, bo jak są zadbane ulice to i ludzie zaczynają dbać o swoje posesje.

Ad 9/

Wobec wyczerpania tematów Przewodniczący Rady Gminy o godz 13,40 ogłosił zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała:

H. Burczyńska

