P r o t o k ó ł  Nr XXXVIII/09
z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 28 września 2009r

Obrady prowadził Przewodniczący Rady P. Kazimierz  Rybacki w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzył o godz. 9,oo a zakończył o godz. 11,15.
Powitał przybyłych radnych, Wójta Gminy, Skarbnika, Radcę Prawnego, prezesa Lubickich Wodociągów p. Falka.

Brak radnych: Hanny Anzel, Danuty Staniszewskiej, Kariny Wronieckiej, Wojciecha Widlińskiego.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził quorum.

Ad. 1b)

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad.

Wójt Gminy zgłosił włączenie do porządku uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko  - Pomorskiego w sprawie wyznaczenia aglomeracji Lubicz oraz uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zobowiązań w zakresie budowy oświetleń ulicznych w gminie Lubicz, o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie Gminy Lubicz na 2009r.
Włączenie uchwał do porządku Rada przyjęła jednogłośnie, a porządek ze zmianami Rada przyjęła przy jednym głosie wstrzymującym się, głosując każdą zmianę oddzielnie.

Ad. 2

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 14 września 2009r. Rada przyjęła  jednogłośnie.
Ad. 3.

Informacja Wójta Gminy z wykonania uchwał oraz działalności między sesjami.
Ostatnia sesja odbyła się 14 września br.

Krótki kalendarz zdarzeń:

-15 września- spotkanie w Warszawie w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad dot. połączenia węzła Turzno z drogą krajową nr 15 i z Ostaszewem. Dyrektor Generalny uznał, że w sprawie połączenia z drogą krajową, racja jest po naszej stronie. Skutkuje to tym, że za 2 lata tamta część gminy będzie miała połączenie z autostradą. 

-16 września- posiedzenie koordynatorów i Komisji Edukacji w Brukseli

-18 września- posiedzenie Zarządu Związku Gmin Wiejskich i Rady Regionalnej

-19 września- na zaproszenie Książnicy Wójt miał wykład dla bibliotekarzy

-23 września- posiedzenie Komisji Edukacji Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego
-24 września- Wójt uczestniczył w Kongresie Kadry Zarządzającej Oświatą. Stwierdził, że możliwość łączenia bibliotek szkolnych i wiejskich jest rzeczą sensowną w małych miejscowościach, gdzie nie ma bibliotek wiejskich.

-25 września- Wójt uczestniczył w spotkaniu Związku Kombatantów. Powiedział, że jest pełen podziwu dla p. H. Lipińskiego

-27 września- impreza kolarska – Kryterium Asów Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Połączona była z imprezą powiatową, która zgromadziła działaczy z województwa. Główną osobą był p. Barcikowski – pomysłodawca. 

Ad. 4

Informacja przewodniczącego Rady o działalności między sesjami:

- posiedzenie Komisji Połączonych, w którym uczestniczyli goście ze Starostwa

-posiedzenie Komisji Rewizyjnej -dot. wniosku Najwyższej Izby Kontroli. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wszczyna odpowiednią procedurę i przygotowuje odpowiednie pismo do Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej p. Danuty Boroń.

Wójt wyjaśnił, że jest to sprawa indywidualna dot. gruntu pod żwirownię. 

Ad. 5

Podjęcie uchwał.

Ad. 5a)

W sprawie zamiany nieruchomości gruntowych położonych w miejscowości Nowa Wieś
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Radny Ryszard Korpalski stwierdził, że ktoś zajął kawałek gminnego gruntu, a teraz przyjmujemy mniejszą część gruntu. Podobno dostaniemy też drugą. Radny powiedział, że nie rozumie tych wyliczeń. Czy p. Wojtaszek ma zapłacić? Można by dyskutować, czy teren przy drodze wojewódzkiej jest bardziej wartościowy niż teren w głębi. Miało to wyglądać tak, że metry za metry. 
Wójt zapewnił, że wszystko zostanie dokonane zgodnie z ustawą o gospodarce gruntami. Panu Wojtaszkowi należy się odszkodowanie za drogę. Jest to jedyne możliwe polubowne porozumienie, inaczej musielibyśmy iść do sądu. Działka i grunt za drogę zostaną wycenione.
Radny Ryszard Korpalski stwierdził, że nie jest to jednoznaczne. Powiedział, że wielu ludzi czeka na odszkodowanie za drogi. Radny powiedział że wstrzyma się od głosowania.
Głosowanie: 3- „za”, 8- „wstrzymało się”

Uchwałę Nr XXXVIII/389/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy ośmiu głosach wstrzymujących.

Ad. 5b)

W sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Złotoria
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 9- „za”, 2- „wstrzymały się”

Uchwałę Nr XXXVIII/390/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy dwóch głosach wstrzymujących.

Ad. 5c)

W sprawie wyrażenia zgody na podpisanie porozumienia z Powiatem 
Toruńskim o wspólnym przygotowaniu i realizacji projektu "Modernizacja systemu dróg powiatowych łączących się z drogami wyższej kategorii szansą na poprawę konkurencyjności gospodarczej, wzrost atrakcyjności oraz poziomu bezpieczeństwa"
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Wójt powiedział, że kosztorys całości to 4 mln. 200 tys. zł.
Radny Ryszard Korpalski stwierdził, że każda inwestycja poprawia warunki. Powiedział, że nie będzie głosował za, lecz wstrzyma się od głosu, bo kiedyś była podjęta przez Starostwo 
uchwała o zrobieniu drogi Jedwabno-Lubicz Dolny. Zostało to wykreślone z WPI Starostwa. A więc droga została pozbawiona przez najbliższe lata modernizacji. Teraz nie mamy żadnej gwarancji, że ktoś będzie potem o tym pamiętał. Radny powiedział, że nie chce szkodzić, ale chce zaprotestować i dlatego wstrzyma się od głosu. 

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że jest za połączeniem drogi Olsztyńskiej z ul. Warszawską. Powiedział, że będzie głosował przeciw.
Wójt przypomniał, że Starosta powiedział, że ta droga albo żadna. Uchwała ta musi został podjęta bezwzględną większością głosów, czyli 50% obecnych plus jeden. Jeśli to odrzucimy, to pozbawimy gminę inwestycji o wartości 4 mln. 200 tys. zł. I inna gmina zyska na tym. Wójt powiedział, że nie chce wracać do historii. Obie drogi powinny być zmodernizowane. Byłoby rzeczą nierozsądną, by dlatego, że nie podoba nam się zmiana decyzji Starostwa- odrzucić taką inwestycję. Nie podjęcie tej uchwały bezwzględną większością głosów pozbawia gminę Lubicz inwestycji. Wójt poprosił, by nie zachowali się nieracjonalnie. 
Radna Sławomira Korzeniewska stwierdziła, że było to przedstawione czytelnie i ona będzie głosowała za.
Radny Andrzej Czech powiedział, że droga nie jest naszą własnością. Nie ma się co unosić ambicjami lokalnymi. Stan dróg jest tragiczny. Trzeba podjąć uchwałę.
Radny Ryszard Korpalski podkreślił, że nie mówi, że nie podoba mu się ta droga. Ale nie podoba mu się wykreślenie z WPI drogi Jedwabno-Lubicz Dolny. Tylko tak mogą zaprotestować. Radny powiedział, że nie chce zaszkodzić.
Wójt powiedział, że niezadowolenie z wykreślenia można wyrazić w formie uchwały wzywającej Starostwo do umieszczenia tej drogi w WPI. Rada Gminy może podjąć taką uchwałę nawet na najbliższej sesji. To jest zadanie Powiatu, o które można zabiegać w dalszej kolejności. Bieżmy to, co mamy w zasięgu ręki.
Radna Jadwiga Rafińska przypomniała, że często mówili o złym stanie dróg. Stwierdziła, że argumenty Starosty były słuszne.

Radna Aldona Peregonczuk wyraziła nadzieje, że uchwała przejdzie.

Głosowanie: 8- „za”, 1- „przeciw”, 2- „wstrzymały się”

Uchwałę Nr XXXVIII/391/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie przeciwnym i dwóch głosach wstrzymujących.

Ad. 5d)
W sprawie zmiany wieloletniego programu inwestycyjnego Gminy Lubicz
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 9- „za”, 2- „wstrzymały się”

Uchwałę Nr XXXVIII/392/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy dwóch głosach wstrzymujących.

Wprowadzona na początku sesji uchwała w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie wyznaczenia aglomeracji Lubicz.
Wójt odczytał treść uchwały.

Radna Aldona Peregonczuk spytała, czy zdążymy sięgnąć po pieniądze europejskie?

Wójt wyjaśnił, że bez tej uchwały na pewno nie zdążymy. PROW dopiero będzie ogłaszany.

Głosowanie: 11- „za”

Uchwałę Nr XXXVIII/393/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Wprowadzona na początku sesji uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie zobowiązań w zakresie budowy oświetleń ulicznych w gminie Lubicz, o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie Gminy Lubicz na 2009r.
Wójt powiedział, że do podjętej uchwały potrzebne jest uzupełnienie.

Radna Aldona Peregonczuk powiedziała, że wysokość kosztów to 1,5 mln. zł.

Pani Sekretarz wyjaśnił, że było 2.310.000 zł, a jest 2.330.000 zł.

Radny Juliusz Przybylski spytał, czy w latach 2010-2011 będą jeszcze środki?

Wójt powiedział, że nie wie. Wykonajmy to, co zdecydowaliśmy w 2007r.

Głosowanie: 8- „za”, 3- „wstrzymały się”

Uchwałę Nr XXXVIII/394/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy trzech głosach wstrzymujących.

Ad. 5e)

W sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2009r.
Pani Skarbnik przedstawiła zmiany, jakie wprowadzono od ostatniego posiedzenia Komisji: wprowadzono 10 tys. zł na nadzór w oświetleniach ulicznych, zabieramy 10 tys. zł z transportu drogowego, przesunięcie w planie dot. ochrony przeciwpożarowej (zakup specjalistycznych ubrań dla strażaków w Lubiczu Dolnym).
Radny Ryszard Korpalski potwierdził, że nie środków na sprzęt ani ubrania. Pan inspektor poszukiwał środków. Okazało się, że miał być robiony tor przeszkód, ale nie będzie teraz realizowany.
Głosowanie: 9- „za”, 2- „wstrzymały się”

Uchwałę Nr XXXVIII/395/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy dwóch głosach wstrzymujących.

Ad. 6

Odpowiedzi na interpelacje udzielono na piśmie. Pan Wójt omówił je też na sesji.
Wójt nawiązując do odp. dla radnej Aldony Peregonczuk, powiedział, że nie da się tam postawić muldy, bo jeżdżą tam ciężkie samochody, ale można by postawić radar. Ale nie dla policji- ważne, żeby pieniądze z mandatów wpływały do gminy. Możemy powołać Straż Gminną albo podpisać porozumienie ze Strażą Miejską z Torunia na obsługę radarową.  Na straż gminną na początku trzeba by wydać ok. 400 tys. zl, ale to by się zwróciło. Z jednego radaru można uzyskać rocznie ok. 1,5 mln. zł. 
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że oprócz radaru chodzi o porządek i inne sprawy. Radna Jadwiga Rafińska spytała, czy mamy takie punkty w gminie, gdzie mógłby stać radar?

Wójt powiedział, że np. przy drodze Lubicz-Nowa Wieś-Złotoria, drodze Lubicz Górny-Krobia-Młyniec, w Grębocinie, Gronowie, koło budynku Urzędu Gminy.

Radny Juliusz Przybylski powiedział, że w przypadku radaru ustawionego przez straż, nie ma żadnej tablicy informującej kierowców. Może zamiast zawierać porozumienie ze Strażą Miejską, to zawrzeć z Powiatem.
Radna Aldona Peregonczuk powiedziała, że w lasku zbierają śmieci, ale nie tylko o to chodziło. Trzeba zagospodarować lasek w sposób parkowy, tak żeby było można estetycznie usiąść, należy też wykosić chwasty.
Wójt powiedział, że w okresie późnojesiennym ZD się tym zajmie. Następnie Wójt poinformował, że Starosta był u nas jeszcze raz, w sprawie ścieżki pieszo-rowerowej Toruń-Złotoria-Grabowiec. Dobra wiadomość – nasz wkład nie powinien przekroczyć 350 tys. zł. Wójt powiedział, że 1 października br przyjeżdżają autorzy Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego z pierwszym szkicem. Studium otwiera tę gminę na przyszłość. Pozwoli na znaczące zwiększenie budżetu  w następnych latach. Pierwsze efekty Studium pojawią się w roku 2012-2013. Studium ma nas wyrwać z tej sytuacji, tak samo autostrada. Miejmy nadzieję, że pozwoli to na spłatę zaciągniętych kredytów i na dynamiczną rozbudowę infrastruktury. 
Radny Ryszard Korpalski spytał, czy Studium podlega takiej samej procedurze jak plan zagospodarowania?
Wójt wyjaśnił, że Studium podlega podobnej procedurze jak plan, ale jest bardziej ogólne. Tak więc podlega dyskusji, jest wyłożenie, są zbierane wnioski, ale indywidualnych uwag powinno być bez porównania mniej. Będziemy chcieli, by Studium na wiele pozwalało, żeby było „szerokie”, oczywiście w ramach prawa. Przy autostradzie będzie duże zainteresowanie centrów logistycznych, usług, itp. W części północnej gminy rolnictwo będzie prawdopodobnie wypierane przez przemysł. Proces będzie nieuchronnie postępował.
Radny Ryszard Korpalski stwierdził, że Studium jest ważne, a tereny pod przemysł to dobra rzecz. Ale co z uzbrojeniem tych terenów? Czy nas na to stać? W północnej części gminy jest problem z kanalizacją.
Wójt powiedział, że jeśli chodzi o uzbrojenie przy takich inwestycjach, to np. z gazem inwestorzy sobie radzą, a jeśli chodzi o ścieki bytowe, to wystarczy mały kontener, albo zbiornik bezodpływowy. Jeśli chodzi o układ drogowy, to 300 m drogi od skrzyżowania do zakładu firma zrobi sama. Gorzej z Zarządem Dróg Wojewódzkich, bo chcą byśmy też dołożyli do skrzyżowania. Warto by to nawet dołożyć, bo się zwróci z podatków w jeden rok. Grębocin jest w stanie wygenerować ok. 10 mln. zł rocznie. Inwestor jest i czeka na Studium i na skrzyżowanie. To są bardzo atrakcyjne tereny. Pacific chce zbudować kolejną halę, mimo że nie ma Traktu Leśnego.

Radny Ryszard Korpalski powiedział, że w Toruniu jak wchodzi jakaś firma to sama buduje skrzyżowanie. Może ta firma sama powinna to zrobić? My nie mamy pieniędzy. Czy to się opłaci?
Wójt powiedział, że Toruń to 200 tys. miasto. Mówimy o obszarach w centrum miasta. To inna sytuacja. Najpierw musimy mieć inwestora. Jak już postawi jedną halę i zacznie zarabiać, to sam się będzie starał. Wójt podkreślił, że to nie ta firma mówi o skrzyżowaniu, ale Marszałek chce żebyśmy partycypowali w kosztach. Budowę skrzyżowania możemy rozpocząć dopiero jak uruchomimy plan zagospodarowania Grębocina. 

Ad. 7
Radny Jan Klawiński (Lubicz Dolny)

1.Powstają korki na ul. Młyńskiej – należy postawić znak drogowy „ślepa uliczka” lub jakoś inaczej zabezpieczyć.

2.Uporządkować ul. Mostową- ulica się rozdwaja, numery są dziwnie ponadawane, jest zapomniana.

3.Przystanki w Lubiczu Dolnym są w opłakanym stanie, trzeba je pomalować, szczególnie ten w stronę Torunia. Ci, którzy oblepili przystanki plakatami, powinni je usunąć.
Radny Juliusz Przybylski (Lubicz Górny)

Proszę o informację, ile w okresie 3-letnim w poszczególnych miejscowościach było wykonach projektów chodników i ile chodników było w tych miejscowościach zrobionych.

Radny Marian Rzeszotek (Złotoria)

Proszę o pomoc w urządzeniu miejsca rekreacji u zbiegu ul. Bukowej i ul. Lipowej- nie możemy zrobić festynu, bo nie mamy gdzie.
Radny Andrzej Czech (Nowa Wieś, Grabowiec, Kopanino)

1.W Nowej Wsi panuje bardzo duży ruch. Ostatnio dwie osoby zostały zepchnięte do rowu i były dwa wypadki. Zakupić radar dla policji albo zmobilizować policję toruńską lub Zarząd Dróg Wojewódzkich, by coś zrobili, np. kontrole radarowe. Trzeba zrobić obiecane białe tablice oraz znak ograniczenia prędkości do 50 km/ha pod tablicą zieloną.

2.Droga gminna do Drwęcy (do oczyszczalni ścieków) na długości 150-200 m została rozkopana podczas budowy gazociągu. Niech p. Krzyżanowski przyjedzie, obejrzy i podejmie decyzje o wyrównaniu drogi.
Radny Ryszard Korpalski (Lubicz Dolny)

Zwrócić się do Komendy Miejskiej Policji, aby na ul. Toruńskiej przynajmniej raz w tygodniu w godzinach popołudniowych stanęli i przypilnowali – kierowcy robią tam sobie skrót.
Ad. 8

Przewodniczący Rady Kazimierz Rybacki (Brzeźno, Brzezinko, Rogowo)

Wnioski do budżetu:

1.Dokumentacja chodnika w Rogowie (od remizy do kościoła) i jego wykonanie (na zasadzie porozumienia).

2.Dokumentacja i wykonanie oświetlenia w Brzezinku.

3.W imieniu radnej Kariny Wronieckiej- niech wszystkie inwestycje w Gronowie nabiorą tempa.

Radna Aldona Peregonczuk (Złotoria)

Co z wymianą gruntu między lasami a proboszczem?

Radna Danuta Boroń (Lubicz Górny)

1.Czy są jakieś informacje odnośnie przystanku PKP?

2.Rozgraniczyć ul. Zdrojową, przewidując, że czasami ta ulica służy dojazdowi do osiedla.
Radna Jadwiga Rafińska (Mierzynek, Krobia)

1.Skończyć ul. Farmerską w Mierzynku

2.Wysasfaltować ul. Długą w Krobi

3.Wyasfaltować lub zrobić sprysk ul. Wiejskiej w Krobi

4.Naprawić uszkodzony przez samochód przystanek w Mierzynku.

5.Wniosek do budżetu: rozpocząć budowę chodnika w Mierzynku.
Radny Ryszard Korpalski (Lubicz Dolny)

Na ul. Toruńskiej, na wysokości restauracji i kościoła, zrobić przejście dla pieszych – zwiększy to bezpieczeństwo.

Radna Sławomira Korzeniewska (Lubicz Górny)

1.Do p. Krzyżanowskiego – naprawić kran w kuchni w świetlicy w Lubiczu oraz kolanko rynny w budynku przy ul. Bocznej 4

2.Zgodnie z odpowiedzią na interpelację znak zakazu zatrzymywania się i postoju na ul. Sportowej miał być ustawiony do końca sierpnia br. Dlaczego jeszcze tego nie zrobiono?

Radny Juliusz Przybylski (Lubicz Górny)

Wniosek do budżetu: przedłużyć chodnik na ul. Piaskowej od skrzyżowania w stronę ul. Piaskowej 25 i lasku. Mieszka tam bardzo dużo osób i jeżdżą setki samochodów. 

Radny Marian Rzeszotek (Złotoria)

1.Do budżetu na rok 2010: projekt chodnika przy ul. Lipowej (od ul. Toruńskiej do ul. Leśnej) zrobiony przez mieszkańców, musi zostać zrobiony ponownie – ująć go w budżecie.

2.Wystąpić do Zarządu Dróg Wojewódzkich o wytyczenie przejść dla pieszych (co najmniej 2) na ul. Toruńskiej, od kościoła do banku.

3.Wystąpić do Zarządu Dróg Wojewódzkich o wymianę chodnika na ul. Toruńskiej, od kościoła do banku. 

4.Niech Urząd Gminy ureguluje prawnie sprawy gruntowe z właścicielami przy ul. 8-go marca (od banku do skrzyżowania z drogą wojewódzką).

Radny Jan Klawiński (Lubicz Dolny)

1.Ulica Kasztanowa i ul. Leśna są przygotowane pod asfalt, ale ponieważ na razie tego nie robią, to nawierzchnia się niszczy.

2.Na ul. Kolejowej jest bardzo duży ruch, a jest ona zarośnięta krzakami – należy je wyciąć.

3.Co z Duktem Leśnym?

4.Co z placami zabaw?

Radny Andrzej Czech (Nowa Wieś, Grabowiec, Kopanino)

Do budżetu na rok 2010:

1.Projekt budowy chodnika przez Nową Wieś

2.Projekt chodnika pry drodze wojewódzkiej w Grabowcu, od kościoła w stronę sklepu, z oznakowanym przejściem dla pieszych. 

Radna Sławomira Korzeniewska (Lubicz Górny)

Na ul. Parkowej ziemia z wykopu (dot. działki, na której wstrzymano budowę) zawęża ulicę (zajmuje 1,5 m drogi), teren jest nie ogrodzony. Wystosować pismo, żeby to uprzątnąć i zabezpieczyć teren.
Wójt wyjaśnił, że właścicielka zmarła, toczy się postępowanie spadkowe i nie ma do kogo napisać. Nie możemy nic zrobić.
Przewodniczący Rady Gminy poruszył sprawę szlaku św. Jakuba. Powiedział, że nie podjęto jeszcze decyzji. 

Wójt wskazał, że jesteśmy na szlaku. Powiedział, że proponuje, by się zgodzić.

Radni jednogłośnie wyrazili zgodę.

Wójt poinformował, że jeśli chodzi o MZK, to chcą ponad 1 mln. zł, a oferują skrócone kursy i mniejszą ilość kursów. Odpowiedzieliśmy, że zgodzilibyśmy się, gdyby z Lubicza kursy były do placu św. Katarzyny, a z Grębocina do ul. Dziewulskiego, ale za cenę 2,40 zł. Odpowiedzi jeszcze nie dostaliśmy. Przygotowujemy przetarg na komunikację publiczną, ale nie zdążymy do 30 września. Będzie trzeba znaleźć sposób na przedłużenie umowy z Mobilisem o 2-3 miesiące bez przetarg. Gdyby MZK zgodziło się na nasze warunki, to umowę podpiszemy na razie na rok. Jeśli chodzi o peron, to sprawa jest załatwiana. Trzeba przeznaczyć ok. 20 tys. zł na projekt techniczny. Dojazdu do peronu samochodem nie będzie, tylko chodnik z udogodnieniami dla niepełnosprawnych.
Ad.9
Wobec wyczerpania tematów Przewodniczący Rady Gminy p. Kazimierz Rybacki o godz. 11,15 ogłosił zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.
Protokołowała

A. Łazowska               

                                                                                                     Przewodniczący Rady

                                                                                                       Kazimierz Rybacki
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