
P r o t o k ó ł  Nr XLIV /10
z sesji Rady Gminy Lubicz
z dnia  23 kwietnia 2010 r.
Obecni - wg załączonej listy obecności.
Obrady prowadził Przewodniczący Rady Pan Kazimierz  Rybacki w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzył o godz. 9.00 a zakończył o godz. 13.24.

Powitał przybyłych Radnych, Wójta Gminy, Sekretarza, Radcę Prawnego oraz protokolanta. Poinformował zebranych, że otrzymał informację, iż radny Rzeszotek nie będzie uczestniczył w  sesji. 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził quorum, (nieobecna jedna osoba - Radny Marian Rzeszotek), a następnie  odczytał porządek obrad, który Rada przyjęła jednogłośnie.
Ad. 2

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz z dnia 29 marca 2010 r. Rada przyjęła 12 – głosami „za”            i dwoma „wstrzymującymi się.”
Ad. 3. 
Informacja Wójta Gminy z wykonania uchwał oraz działalności między sesjami.
Ostatnia sesja odbyła się 29 marca 2010 r. 
Działalność Wójta między sesjami:
 - 30 – 31 marca  - uczestnictwo w konferencji Komisji Wspólnych Rządu i Samorządu oraz konferencji na temat innowacji w oświacie

 - 6 kwietnia -  omawianie uwag do planu Grębocina

 - 10 kwietnia – zaplanowana na ten dzień gminna impreza sportowa w Brzezinku pn.  „Otwarcie Sezonu Kolarskiego w Województwie Kujawsko – Pomorskim”  nie odbyła się            w związku z katastrofą lotniczą samolotu prezydenckiego. Informacja o tragedii dotarła                 do organizatorów w trakcie przygotowań do rozpoczęcia wyścigu kolarskiego. W czasie uroczystego rozpoczęcia poinformowano uczestników i zebranych o tragedii i minutą ciszy uczczono pamięć poległych. Odbyła się runda honorowa ku czci ofiar smoleńskiej katastrofy, po czym imprezę odwołano. 

 - 14 – 15 kwietnia – posiedzenie sesji plenarnej Komitetu Regionów w Brukseli

 - 19 kwietnia – narada z sołtysami – wymieniono poglądy na bieżące tematy, w czasie spotkania panowała dobra rzeczowa atmosfera
 - 20 kwietnia – zebranie wiejskie w Nowej Wsi. Wśród poruszanych tematów,  zasadniczy dotyczył chodnika, co w chwili obecnej jest niemożliwe, później jak najbardziej tak, ze względu m.in.na duży ruch, jaki tam panuje. Na zebraniu omawiana też była tematyka związana z komunikacją publiczną. Pan Krzyżanowski spotka się z przewoźnikiem  w celu skorygowania rozkładu jazdy.

 - 21 kwietnia – udział w posiedzeniu Zespołu Edukacji komisji Wspólnej Rządu                            i Samorządu. Istotną sprawą było opiniowanie rozporządzenia dotyczącego wyposażenia szkół i placówek oświatowych w ciepłą wodę. Pan wójt sugerował, że planowany -  wrześniowy termin wejścia rozporządzenia w życie jest przedwczesny, ze względu na czas jaki szkoły potrzebują do sporządzenia planów remontowych i ich wprowadzenia. 

 - 22 kwietnia – posiedzeniu Zarządu ZGWRP odbywające się w Gminie Lubicz 

 - 22 kwietnia – w Lubiczu gości Grupa Wymiany Doświadczeń, składająca się                                z przedstawicieli pięciu gmin. Grupa niebawem kończy pracę dotyczącą zagadnień oświatowych, po przeszło dwóch latach działalności.    
Pan Wójt podziękował za podjęcie lokalnych działań w celu uczczenia ofiar katastrofy                  w tygodniu żałoby narodowej. Skutkiem będącym następstwem tego tragicznego wydarzenia będą przyspieszone, czerwcowe wybory prezydenckie. Pan Wójt oznajmił, że w tych trudnych dla Polaków dniach po katastrofie pod Smoleńskiem, w Brukseli Polska była widoczna. Wystawa o Katyniu w Parlamencie Europejskim była licznie odwiedzana.  Pan Wójt dodał, że w związku z zaistniałą sytuacją w kraju, były wahania co do terminu obchodów 20 – lecia samorządu w Gminie Lubicz. Po odbytych konsultacjach zdecydowano, że odbędą się jednak one w terminie pierwotnym tj. 28 – 29 maja 2010 r. 
Jeśli chodzi o działalność bieżącą - prowadzone są prace modernizacyjne na drogach gminnych. Trwają również prace związane z budową autostrady i remontami dróg krajowych. „Wkraczamy w najgorszą fazę na 10  - jeśli chodzi o drogi, wychodzą przy tym różne nonsensy np. w Lubiczu Dolnym przesunięto zatokę autobusową, ale wiata stoi w dużej odległości od przystanku”.

Pan Wójt odniósł się również do artykułu zamieszczonego w prasie lokalnej, dotyczącego poczty w Lubiczu Górnym. Podkreślił, że mamy tu do czynienia z nierzetelnością i brakiem obiektywizmu. Poczta zapewnia, że na ulicy ul. Lipnowskiej otworzy swój punkt. 

Prace inwestycyjne przebiegają zgodnie z planem (boisko w Złotorii, place zabaw dla dzieci, terminy są niezagrożone). Kontrola inwestycji związanej z budową sali gimnastycznej przeprowadzona przez Ministerstwo Sportu bardzo dobrze oceniła przebieg prac.

Na kolejnej sesji Pan Wójt zaproponuje podjęcie prac drogowych  z opóźnionym terminem płatności. Pan Wójt nie chce nadmiernie obciążać budżetu, ale też nie chce czekać                          z niektórymi inwestycjami, waha się co do zadań i wysokości kwot.  
Przeprowadzono w Gminie analizę potencjalnych możliwości zwiększenia dochodów                    w następnych latach – zwiększenie dochodów jest możliwe o 8 000 000 zł. Gmina Lubicz ma potencjalnie duże możliwości. 
Pan Wójt poinformował również Radnych o piśmie od Pana Marszałka informującym, iż Zarząd Wojew. podjął uchwałę o budowie chodników w partnerstwie z gminami, prosząc               o szybką decyzję. „Wyjście jest takie – albo gminy skorzystają z programu uruchamianego przez Marszałka, albo nic nie dostaną”.
Ad.4

 Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.
 - 10 kwietnia – uczestnictwo w Otwarciu Sezonu Kolarskiego Województwa Kujawsko – Pomorskiego. W imprezie zgłosiło chęć wzięcia udziału 160 zawodników, impreza została przerwana i odwołana z powodu tragedii pod Smoleńskiem.

 - 16 kwietnia – udział we Mszy św. zorganizowanej przez Szkołą Podstawową w Lubiczu Dolnym w intencji ofiar katastrofy lotniczej

 - 16 kwietnia -  udział w Komisji Połączonej Rady Gminy Lubicz – praca nad planem zagospodarowania przestrzennego Grębocina, wpisy do księgi kondolencyjnej wyłożonej              w Urzędzie Gminy
 - 19 kwietnia – spotkanie z sołtysami.
Następnie Pan Przewodniczący Rady powitał przybyłą na sesję Panią Skarbnik.  
Ad. 5.

Podjęcie uchwał.
Ad. 5a)

W sprawie nabycia nieruchomości położonej w miejscowości Złotoria 
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 13- „za” , 1 – „przeciw”
Uchwałę Nr XLIV/461/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie przeciwnym.

Ad. 5b)

W sprawie rozpatrzenia uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Pan Wójt oznajmił, że prace na d planem Grębocina trwały długo – kilka lat. Plan był  wielokrotnie modyfikowany pod wpływem uwag mieszkańców. Plan ewaluował.                  W pierwszej części Grębocin był postrzegany jako miejscowość podmiejska. Teraz w 2010 r. wiemy, że Grębocin wymaga nieco innego zagospodarowania niż np. Złotoria czy Lubicz.           W części, w której się wcześniej zurbanizował, ten charakter zachowa.  Grębocin przylega do przemysłowej części Torunia. Jest teraz też inne sąsiedztwo Grębocina, zdecydowaliśmy się skorzystać z możliwości związanych z budową autostrady – bazy logistyczne i magazynowe. Ta część Grębocina „spogląda” w stronę strefy ekonomicznej Łysomic. Nie wszystkim to odpowiada. Protest w sprawie braku zgody na centrum logistyczne to w głównej mierze dzieło kilkuosobowej grupy inicjatywnej, która zbierała podpisy, wprowadzając resztę mieszkańców w błąd. Grupa inicjatywna spotkała się z Panem Wójtem, który rozwiał ich obawy, wytłumaczył o co chodzi z tym centrum logistycznym, jakie będą jego skutki, następstwa. Negatywny stosunek oraz protest  stracił swoją ostrość. 
Pan Wójt oznajmił, że rozpatrując uwagi do planu Grębocina starał się uwzględniać życzenia mieszkańców i właścicieli gruntów.

Głosowanie: 14- „za”

Uchwałę Nr XLIV/463/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie                                           
Ad. 5c)

W sprawie stwierdzenia zgodności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego              z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Lubicz
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.
Głosowanie: 14- „za”

Uchwałę Nr XLIV/464/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie   
Ad. 5d)

W sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin                 i zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin         

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Radna Anzel stwierdziła, że jest to wiekopomna chwila dodając, że bardzo dużo uwag (bo w prawie stu procentach) zostało uwzględnionych. Radna podkreśliła, że bardzo duże było tu zaangażowanie Pana Wójta, Pani Sekretarz, Pana Pilewskiego, za co im publicznie podziękowała. Radna podkreśliła duże zasługi Pana Pilewskiego  i jego obronę Gminy na debatach.  Radna oznajmiła „boimy się komunikacji, nie wyobrażamy sobie aby komunikacja związana z logistyką miała przejść przez osiedle. Toruń przerzuca ruch przez Grębocin. Pojazdy powinny być kierowane na węzły, nie na ulicę Owocową”. Radna ma nadzieję, że uchwalenie planu zostanie przyjęte jako rozwój Grębocina.

Radna Anzel zapytała Pana Pilewskiego, czy został dopisany do uchwały fragment mówiący o wielkości działek. Czy może być mieszkanie dla właściciela.

Pan Pilewski – powierzchnia działki ma być nie mniejsza niż 3000 m i nie może być węższa niż 40 m. Mówimy o funkcji niepodzielnej terenu logistycznego – dodał Pan Pilewski, ale „podział musi nastąpić. Mogą przyjść inni i dalej coś robić. Można też scalać”. Pan Pilewski odniósł się do paragrafu 54 dodając, że przy tego typu powierzchni magazynów nie ma zabudowy mieszkaniowej.

Radna Anzel – oznajmiła, że nie zgadza  się na 10% pozostawienia powierzchni każdej              z działek biologicznie czynnej na terenach przeznaczonych na usługi komercyjne, nieuciążliwe. To zbyt mało – oświadczyła.

Radny Wojciech Widliński oznajmił, że to Rada decyduje o wielkości tych terenów. Zaapelował, aby zrobić coś, żeby powstało więcej zieleni, „nie minimalizujmy jej do 10 %”.

Pan Pilewski – „jest tu zachowana logika przestrzenna i ekonomiczna. Duży obszar zajmuje komunikacja, zieleń nie jest czymś chroniącym, tylko dekoracyjnym”.

Radny Andrzej Czech stwierdził, że inaczej ma się zieleń na działkach 10 ha. Są drzewa                i trawniki. Radny zaproponował żeby zapisać, że drzewa w 10 % powinny służyć za bufor oddzielający.
Radny Widliński – dopuszcza się usługi komercyjne z mieszkaniem właściciela, na usługach wszędzie jest 30%,

Pan Wójt – ten pomysł jest po to, żeby pojawili się wielcy inwestorzy. Dobrze, że plan dopuszcza możliwość podzielenia. 10 % to jest dużo, jest to obszar 4 ha zieleni na 40 ha obszarze.
Radna Anzel – „przystępując do planu było mówione  o większym procencie zieleni.  Gdybyśmy chcieli zrobić park technologiczny to byśmy go robili np. w Brzezinku. Na zebraniach  i konsultacjach było mówione o strefie zieleni 30 %. Radna oznajmiła, że Radni nie chcą mieszkańców oszukiwać, podkreślając, że się nie zgadza z zapisem 10 porocentowym.

Pan Wójt oznajmił, że czeka na konkretne propozycje. Droga 552 w 2012 będzie miała                  o 50%  mniejszy ruch w stosunku do tego co jest. Ruch zniknie i stanie się drogą lokalną. Te czterdzieści ha baz logistycznych wygeneruje 300 pojazdów, a nie jak teraz 18 000. Uciążliwość na pewno się zmieni.
Radna Aldona Peregonczuk oznajmiła, że nie dziwi się, że Grębocin chce zieleni i proponuje 15 %. Nielogiczność zdaniem Radnej tkwi w fakcie, że na tereny usługowe gwarantuje się jej 30%.
Radna Anzel – „czy działka nie powinna mieć minimum pół hektara? Przy 30 arach ludzie kupią działki i się wybudują 

Pan Pilewski – teren zielony – to są standardy, zieleń zadanie własne samorządu. Normatywy się wzięły z powierzchni magazynu. To nie jest zieleń ochronna. Standardy też znają firmy. Podejmując zmiany trzeba się zastanowić czy potencjalna firma przyjmie te standardy.

Jeśli chodzi o 30 arową minimalną powierzchnię, na której można prowadzić działalność -  to można to zmienić – dodał Pan Pilewski.

Radna Peregonczuk – jeśli będzie powierzchnia 3000, to nastąpi rozdrobnienie.
Radna Anzel poprosiła o przerwę.

Po przerwie.

Pan Wójt – ten teren jest świetnie znany inwestorom, jest rozpracowany, tam nie zaistnieje podział na 30 arowe działki. Takie obawy są nieuzasadnione. „Jak plan zostanie uchwalony, to się to wszystko ruszy”.

Pan Wójt zgadza się z radnymi „żeby to było 0,5 ha a nie 30 arów”.
10% zieleni to trochę mało – stwierdził Pan Wójt, ale jeśli wpiszemy 30% to inwestor będzie mocno zaskoczony. Pan Wójt poprosił o propozycje.

Radna Anzel – Grębocin nie chce parku technologicznego i się na niego nie godzi. To nie problem Gminy, że inwestor nie kupi.

Radny Widliński – właściciele gruntów mówią, że nikt się nie interesuje.

Następnie Pan Przewodniczący ogłosił dziesięciominutową przerwę.

Po przerwie.

Pan Pilewski – jeśli Rada chce wprowadzić zmiany, jeśli chce o 15 % zwiększyć aktywność biologiczną, to należy wprowadzić zmiany kolejną uchwałą.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał kto jest za wprowadzeniem uchwały w sprawie zmian w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin.     

Głosowanie: 14- „za”.
Powyższą uchwałę jednogłośnie wprowadzono na obrady sesji.

Głosowanie: 13- „za”,  1 – „wstrzymała się”.
Uchwałę Nr XLIV/462/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie wstrzymującym się.  
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie Uchwałę w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin i zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin         

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14- „za”.

Uchwałę Nr XLIV/465/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.
Ad. 5e)

W sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej              w Lubiczu za rok 2009.    
 Materiały zostały przekazane na Komisji Wspólnej w dniu 16 kwietnia 2010 r.                                                                                                                Radna Hanna Anzel zapytała ile osób z naszej Gminy uczestniczy w programie.
Pani Anna Sikorska - 5 osób. Szkolenia zawodowe są kosztowne dodała pani kierownik GOPS.
Radna Anzel zapytała o sposób korzystania podopiecznych GOPS z 2 mieszkań, jakimi GOPS dysponuje.

Pani Sikorska – to lokale przejściowe, można korzystać z nich maksymalnie do 6 miesięcy. 

Radny Jan Klawiński zapytał się co staje się z tymi lokatorami po upływie 6 miesięcy.

Pani Sikorska – „szukamy im na wolnym rynku mieszkań, ale zainteresowania muszą sami za nie płacić”.

Radny Klawiński  - „co człowiek ma zrobić po 6 miesiącach, czy trzeba odmawiać mu dalszego w nim mieszkania?”

Pani Sikorska – GOPS nie rozwiązuje problemu mieszkaniowego. Ludzie muszą wiedzieć, że to tylko takie „pogotowie ratunkowe” na trudny życiowy moment. Takie mieszkanie ma wesprzeć matkę lub ojca, bo okazuje się, że wielu ojców jest też jest poddanych przemocy              w rodzinie ze strony żon.

Radna Sławomira Korzeniewska zapytała czy GOPS monitoruje dalsze losy uczestników ubiegłorocznych programów.
Pani Sikorska – „70% tych osób przestało być naszymi klientami”.
Drugi projekt obejmie 30 osób i rozpocznie się w ostatnim tygodniu kwietnia.

Radna Anzel oznajmiła, że mieszkańcy Grębocina dobrze odbierają te programy, świetlica tętni życiem, dużo jest w niej prowadzonych zajęć.

 Głosowanie: 14- „za”.

Uchwałę Nr XLIV/466/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.
Ad. 5f)

W sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki                             i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2009 

Materiały zostały przekazane na Komisji Wspólnej w dniu 16 kwietnia 2010 r.

Radna Anzel – „wydaje się, że pewne rzeczy należy usystematyzować, chodzi o  kwestie Mikołajek, festynów rodzinnych. Radna podkreśliła, że odbywają się one nie tylko                        w Gronowie. Powinno się wszystkie Straże OSP, Akcje Katolickie i inne stowarzyszenia działające na terenie Gminy szeroko informować, żeby wiedziano, że są takie programy, że można pisać wnioski  o dotacje.  Radna dodała, że nie należy skupiać się tu tylko na najmłodszych, trzeba znaleźć sposób żeby z tych funduszy mogły korzystać również osoby dorosłe i młodzież zagrożona lub borykająca  się z problemem alkoholizmu i narkomanii .                                                                                                                  
Głosowanie: 14- „za”.

Uchwałę Nr XLIV/467/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.
Ad. 5g)

W sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2010 r. 

Pani Skarbnik poinformowała, że zmiany w planie dochodów związane są z dotacjami                  w oświacie – zwiększenie o 17 997 zł. i pomocą społeczną o  7 500 zł.

W związku z rozbudową bazy sportowej udzielono nam pomocy finansowej z Województwa.

378 000 zł. przeniesiono z działu oświata do działu kultura fizyczna – obiekty sportowe.
Dochody zwiększyły się o 403 497 zł.

Wydatki związane są ze zmianą w dochodach w dziale administracja 8 600 zł. z § 4210 zmniejszono o kwotę 8 600 zł, które przekazano do Promocji.
Zgodnie z ustaleniami przyjętymi na Komisji Zdrowia – wizyta koordynatora leczenia programu chorób płuc – badanie pirometryczne i wczesnego wykrywania nowotworów – 4 500 zł.
Radny Widliński zapytał czego dotyczą wydatki 2 318 zł. i 9 760 zł..

Pani Skarbnik – pierwsza kwota – publikacji w Nowościach a druga programu telewizyjnego na temat sportu w Gminie Lubicz.

Radna Anzel oświadczyła, że jest przeciwna wydatkowaniu powyższych kwot w taki sposób – „dotujemy stowarzyszenia, czy jeszcze musimy je promować? Zapytajcie najpierw Radnych”

Pan Wójt – promujemy Gminę , „Nowości” to dziennik lokalny – zaprezentowaliśmy tereny inwestycyjne, autostradę, uznaliśmy, że należy mówić o gminie i ją promować w mediach

Radny Czech nie zgodził się z Radną Anzel. „Prasę mamy złą, należy więc samemu się wypromować”.

Pani Skarbnik dodała, że w ramach środków na promocję 5 360 zł. przeznaczono na zakup namiotu.

W dziale bezpieczeństwo - korekta środków na fundusz wsparcia Policji – przesunięcia między działami. W dziale oświata rozdział doskonalenie zawodowe – dofinansowanie czesnego.

Radna Karina Wroniecka zapytała które szkoły uczestniczą w programie „Radosna Szkoła”

Pan Wójt – te które się zakwalifikowały, docelowo wszystkie. Są cztery lata na realizację tego programu.

Następnie Pani Skarbnik poinformowała, że zmiany dotyczyły też opieki – wydatki na pracownika socjalnego i sali gimnastycznej  Pani Skarbnik poinformowała, że deficyt budżetu nie ulega zmianie.   

Głosowanie: 14- „za”.

Uchwałę Nr XLIV/468/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.
Ad. 6
Odpowiedzi na interpelacje złożone na sesji w dniu 29 marca 2010 r. udzielono na piśmie. Są załączone do protokołu. Pan Wójt omówił je też na sesji.

Pan Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy.
Na sesję przybyli mieszkańcy Lubicza Górnego.
Po przerwie.

Pan Solski przedstawił sytuację w jakiej znajduje się jego i  sąsiadów posesja. Są ciągle zalewane, woda płynie do piwnicy, trwa to już mnóstwo lat. Pociąga to również za sobą bardzo duże wydatki. „Ile można wkładać w coś, co nie jest naszą winą” – zapytał Pan Solski.
Poza tym strasznie się kurzy.  „Zabierzcie nawierzchnię i zróbcie od nowa. Ulica Widokowa nie jest już drogą osiedlowa, ale publiczną. Pieniądze leżą w ziemi bezproduktywnie. Jesteśmy Gminie wdzięczni za kanalizacją i ścieki, ale zróbcie z tym porządek do końca” – zakończył swoją wypowiedź Pan Solski.
Drugi z przybyłych Panów oznajmił, że zrobiono kanalizację, ale dużo mieszkańców nie podłączyło się do niej. Czy Gmina może zmusić ludzi żeby się podłączali – zapytał mówca.
Pan Solski – chodzi o sens tego, co się robi. My ponosimy koszty prosimy – zróbcie w tym roku tę inwestycję - zakończył swoją wypowiedź Pan Solski.

Następnie Panowie podziękowali za wysłuchanie i opuścili salę obrad.

Radny Kalwiński stwierdził, że otrzymał odpowiedź  na interpelację, ale jemu chodziło                 o tymczasowe przejście przy OPLU.
Jeśli chodzi o dukt leśny – należy zasypać dziury na naszym odcinku. Pracownicy merytoryczni powinni bardziej wnikliwie analizować odpowiedzi na  interpelacje.
Radna Korzeniewska – wie, że droga w Lubiczu Górnym będzie, Radna prosi żeby przed zaasfaltowaniem drogi zrobić wszystko, aby ją odwodnić.

Pan Wójt – zrobimy to w tym roku. Nie należy oczekiwać cudu, że byle kiedy znajdą się pieniądze. Jak zwiększą się dochody , będzie to możliwe. Chodnik na ulicy Polnej trzeba              w tym roku zrobić.
Radna Anzel ponawia interpelację o podanie informacji dotyczących gospodarki przestrzennej i planowania przestrzennego, jakie wnioski dotyczą zmiany sposobu zagospodarowania  oraz interpelację dotyczącą stworzenia uchwały o nabyciu dróg, gdzie zostaną określone zasady nabywania dróg, kolejności ich wykupu. Radna podkreśliła, że chodzi o inwestycje strategiczne, zasady pierwszeństwa wykupu dróg.
Pan Wójt – wykupy dotyczyły kwestii strategicznych, my wykupów nie dokonujemy często.
Radna Anzel – Toruń ma.

Pani Sekretarz odnośnie wykupów mają, odnośnie odszkodowań – nie.

Radna Anzel pierwsza droga z FOGR –u miała być na trasie Grębocin – Rogowo. „Rolnikom ciężko jest dojechać, zobaczcie Państwo, jak dojeżdża Pan Mioduszewski czy Pan Mariański”.
Ad. 7

Składanie interpelacji

Przewodniczący Rady Kazimierz Rybacki :

1) Znaleźć teren zastępczy pod cmentarz w Gronowie.

2) Zająć stanowisko w sprawie protestu mieszkańców Rogowa, dotyczącego zalewania piwnic.
Pani Aldona Peregonczuk – Radna Złotorii :
1) Zreorganizować pętlę zrobić korzystną dla mieszkańców, żeby objęła całe osiedle.

2) Uporządkować  i poszerzyć ulicę Toruńską, w Złotorii (obok Państwa Żulewskich), naprawić chodnik

Pan Juliusz Przybylski – Radny Lubicza Górnego:

postawić znak B2 od strony ul. Warszawskiej Nad Strugą, Rzemieślnicza z tabliczką nie dotyczy mieszkańców posesji   
Pan Andrzej Czech – Radny Nowej Wsi, Grabowca, Kopanina : 

1) Nadać nazwę ulicy „Nad Drwęcą” w Nowej Wsi 

2) Przy okazji inwestycji związanej z placem zabaw ogrodzić plac wokół świetlicy                   w Nowej Wsi 

3) Postawić w Nowej Wsi patrol drogówki z radarem
Pani Hanna Anzel – Radna Grębocina: 

1) Ponawia interpelację o podanie informacji dotyczących gospodarki przestrzennej              i planowania przestrzennego, jakie wnioski dotyczą zmiany sposobu zagospodarowania  oraz interpelację dotyczącą stworzenia uchwały o nabyciu dróg, gdzie zostaną określone zasady nabywania dróg, kolejności ich wykupu. Radna podkreśliła, że chodzi o inwestycje strategiczne, zasady pierwszeństwa wykupu dróg.

2) Przeprowadzić remont i  naprawę dróg przy ulicy Lubickiej (od pana Romanowskiego do sztukaterii chodnik jest w opłakanym stanie)

3) Od kościoła do przystanku nie ma chodnika, jest utwardzone pobocze. Nie dokładajmy Zarządowi Dróg Krajowych  do zadań, na które otrzymują subwencje.
4) Pan Kiełbasa, Dynamic - Metal mieli wyremontować odcinek do mostu za Dynamiciem, zrobić ulicę Spółdzielczą
5) Wyciągnąć materiały dotyczące klasyfikacji dróg z FOGR-u, Radna interpeluje                  o wykonanie z FOGR-u drogi Grębocin  -  Rogowo
Pani Sławomira Korzeniewska – Radna Lubicza Górnego

W nawiązaniu do interpelacji Radnego Przybylskiego rozważyć, czy zamknąć, czy  ograniczyć prędkość na wskazanym odcinku, zaasfaltować ten odcinek drogi 

Pani  Karina Wroniecka – Radna Gronowa:
1) Zabezpieczyć środki na przeprowadzenie remontu chodnika przy blokach                        w Gronowie (Radna dodała, że zaprasza Komisję Samorządu  i Porządku Publicznego, aby przekonała się w jakim opłakanym stanie jest ten chodnik).

2) Dokończyć chodnik od kościoła do szkoły podstawowej

3) Czy planowane jest nawiezienie tłucznia lub destruktu na drodze do Pana Konklewskiego, czy inne drogi w Gronowie będą uzupełniane tłuczniem lub destruktem 
Radna również podziękowała za wiatę w Gronowie 

Pani Danuta Staniszewska – Radna Jedwabna i Rogówka

1) Interpelacja do Wojewódzkiego Zarządu Melioracji, aby zadbano o rów macierzysty biegnący przez ¾ naszej Gminy. W Jedwabnie przy przepuście znajduje się wyżej,  co kończy się często zalewaniem dróg. Niech rów zostanie wyczyszczony.

2) Kiedy zostanie oczyszczony plac po cmentarzu i wstawiona tablica informująca, że jest to miejsce byłej nekropolii

Pan Ryszard Korpalski  – Radny Lubicza Dolnego:

1) Ponawia interpelację dotyczącą problemu komunikacyjnego od autostrady do ulicy Grębockiej  - zrobić możliwość przejścia do przystanku – od Grębockiej do wiaduktu – znaki nic nie dają 
2) Wprowadzić na Toruńskiej zakaz wjazdu samochodom ciężarowym, zorganizować jakiekolwiek przejście

Ad. 8

Wnioski i zapytania

Pani Danuta Boroń – Radna Lubicza Górnego: 

1) czy są jakieś plany co do ulicy Rzemieślniczej, gdyż w części nie spryskanej destruktem jest duży pył.
2) Czy jest coś planowane w związku z ulicą „Przy Skarpie”, jest to ulica mało uczęszczana, ale panuje na niej spory ruch. Czy można sam wjazd zrobić destruktem (zabezpieczyć ten odcinek żeby pył się nie wznosił). 

Pani Radna podziękowała za to, co już zostało zrobione.

Pan Juliusz Przybylski – Radny Lubicza Górnego:

Skierować powołaną w Gminie Komisję na ulicę Widokową celem zbadania wycieku na wysokości WASA  - to nie jest woda źródlana, tylko ściek (ktoś ma wyprowadzone szambo pod skarpą).

Pan Radny podziękował za naprawienie ulicy Zdrojowej.

Pani  Karina Wroniecka – Radna Gronowa:
1) Kiedy będzie zamontowana wiata w Gronówku

2) Psy wchodzą na place zabaw w Gronowie –  nawieźć piasku.

 Za placem zabaw jest działka gminna, Radna prosi o jej wyrównanie

3) Kiedy powstanie odcinek z FOGR-u z Brzezinka do Gronowa

Pani Radna podziękowała za wiatę w Gronowie.

Pani Aldona Peregonczuk – Radna Złotorii :
Co się stało, że Mobilis wymienia tabor na stare jelcze?
Radna Hanna Anzel podzieliła się refleksją, że jest pewnym paradoksem, iż Radni „muszą” wiedzieć gdzie są dziury na drogach. Radna stwierdziła, że to Rada powinna dostać od Pana Krzyżanowskiego wykaz dróg do naprawy wraz z informacją na co ma , a na co mu brakuje pieniędzy.

Pan Wójt –  mamy budżet na 2010 r.  Jeśli Rada życzy sobie wykaz inwestycji,  znając budżet na 2010 r. to w tym roku nie powinno rozmawiać się o drogach i chodnikach. Wielu też spraw nie da się realizować bo nie ma na nie np. zrobionej dokumentacji.
O godz. 12.50 opuściła salę posiedzeń Pani Radna Karina Wroniecka.

Aby zrealizować pewne inwestycje, myślimy o metodzie przedłużonego terminu płatności – dodał Pan Wójt.

Radna Anzel – część inwestycji np. drogowych powinny wykonywać podmioty, którym te zadania są przypisane. Ważne, żeby to egzekwować.  Doradca Pana Wójta mógłby się włączyć w te sprawy – dodała Radna.

Radny Pan Ryszard Korpalski wyraził opinię , że Radni często decydują się na tzw. wizyty sterowane - kto więcej i głośniej się upomni, ten ma. Ale przecież nie o to chodzi - dodał Radny.  Nie zwiększać wydatków na inwestycje, ale decydować się „w tych samych pieniądzach na bardziej skuteczne i efektywne działania”.

Radny Jan Klawiński podziękował Panu Krzyżanowskiemu za wykonane prace. Dodał, że budżet to „rzecz święta” i zaapelował do Radnych o poskromienie eskalacji swoich żądań, czy oczekiwań.

Radny Czech poinformował, że Rada Sołecka Kopanina źle Radnego traktuje, nie informując go o zebraniach wiejskich odbywających się w tym sołectwie.   

Radna Aldona Peregonczuk zaapelowała do Radnych o powstrzymanie się od interpelacji inwestycyjnych.

Radna Sławomira Korzeniewska nawiązując do wypowiedzi Radnego Klawińskiego oznajmiła, że jest jej przykro za takie podejście do ulicy Widokowej. Radna dodała, ze mieszkańcy prosili o kanalizację sanitarną i zgłaszali problem od dawna. Radna prosi o rozważenie możliwości zrobienia tej inwestycji.
Radna Rafińska zapytała, czy są prowadzone z Powiatem rozmowy dotyczące chodnika                w Krobi.

Radny Juliusz Przybylski poparł Radną Korzeniewską. Zasugerował, aby zastanowić się nad powołaniem straży gminnej w następnej kadencji. 

Radny Korpalski – „każda droga nas cieszy, ale Widokowa nie jest pępkiem świata. Może powstać zarzut, że topimy w tej inwestycji bardzo duże pieniądze”. Radny zaproponował przesunięcie tej inwestycji na 2011 r. 

Radna Anzel – oznajmiła, że była przeciwna drodze w Młyńcu. Uważa, że bardziej potrzebna  jest ulica Widokowa, niż droga w Młyńcu. Radna dodała, że „my dbamy często o to, co nie jest naszym zadaniem.”  
Następnie Pan Przewodniczący Rady odczytał pismo od Pana Witolda Brzozowskiego, po czym zaproponował Radnym odpowiedź na nie. Radni zaakceptowali powyższe.

Jako kolejne zostało odczytane pismo od Pana Trawnika. Pan Wójt oznajmił, że Gmina  nie jest stroną w tym sąsiedzkim sporze. Sąsiedzi sami muszą się porozumieć.    
Następnie Pan Przewodniczący udzielił głosu Pani Sołtys Rogowa. Pani Sołtys poprosiła               o drogę z FOGR-u. Pani Sołtys oznajmiła, że „Rogowo leży na pograniczu dwóch gmin. Część dzieci z Rogowa jeździ do szkoły do Turzna. Autobus jeździ drogą gruntową przez Lipniczki. 1/3 drogi należy do Łysomic, 2/3 do naszej Gminy”. Pani Sołtys prosi „o złożenie wniosku do Gminy Łysomice, że skoro ma jeździć autobus i samochody ciężarowe, to niech Gmina Łysomice dofinansuje drogę”. Pani sołtys oznajmiła, że mówi w imieniu mieszkańców, podkreślając na dużą uciążliwość samochodów ciężarowych i autobusów (co trzy tygodnie trzeba myć okna, bo tak strasznie  się kurzy).   
Ad.9
Wobec wyczerpania tematów Przewodniczący Rady Gminy Pan Kazimierz Rybacki               o godz. 13.24 ogłosił zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała
M. Robaczewska              

                                                                                          Przewodniczący Rady Gminy Lubicz
                                                                                                       Kazimierz Rybacki
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