P r o t o k ó ł  Nr XLV /10
z sesji Rady Gminy Lubicz
z dnia  30 kwietnia 2010 r.
Obecni - wg załączonej listy obecności.
Obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Kazimierz  Rybacki w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzył o godz. 9.00 a zakończył o godz. 12.30.

Na podstawie listy obecności stwierdził guorum (brak Radnych: Andrzeja Czecha, Jadwigi Rafińskiej, Mariana Rzeszotka, Wojciecha Widlińskiego).
Powitał przybyłych Radnych, Wójta Gminy, Sekretarza, Skarbnika, Radcę Prawnego,  protokolanta oraz przybyłych: przedstawicieli Spółdzielni Mieszkaniowej w Lubiczu                      w osobach Pani Prezes Władysławy  Sadowskiej i przedstawiciela Rady Nadzorczej Pana Grzegorza Karpińskiego, Kierownika Posterunku Policji w Lubiczu Pana Andrzeja Zwolankowskiego, a także przedstawicieli Posterunku Policji w Lubiczu i Komendy Miejskiej w Toruniu. Spółdzielnia Mieszkaniowa w Lubiczu, zgodnie z uchwałą Rady Nadzorczej Spółdzielni, przekazała w formie darowizny na rzecz komisariatu Policji                      w Lubiczu za pośrednictwem Urzędu Gminy Lubicz następujący sprzęt: notebook, drukarkę laserową, program Microsoft Office, pendrive, latarki z nakładkami sygnalizacyjnymi.     
Pani Prezes W. Sadowska wraz z Panem Karpińskim przekazali na ręce Pana Wójta powyższy sprzęt dla policji z Lubicza, po czy Pan Wójt przekazał go Panu Kierownikowi Posterunku Andrzejowi Zwolankowskiemu. Była to doskonała okazja do wyrażenia słów podziękowań, gratulacji oraz wzajemnych życzeń.

Pan Wójt przy tej miłej okazji wspomniał, że Rada Gminy Lubicz podjęła uchwałę w sprawie zakupu dla Policji Internetu, przeznaczyła środki na dodatkowe służby na terenie Gminy oraz na zakup dodatkowego paliwa do radiowozów. Pan Wójt wyraził nadzieję, że to nowe wyposażenie będzie dobrze służyć naszym policjantom i przyczyni się do jeszcze lepszej                i jeszcze sprawniejszej ich pracy. Pan Wójt podkreślił, że jest świadomy faktu, iż praca Policji                   w Lubiczu jest wyjątkowo trudna, co wynika m.in. z prowadzonych na terenie Gminy inwestycji, wzmożonego ruchu pojazdów, objazdów itp. Pani Prezes Spółdzielni powiedziała, że przekazanie sprzętu dla Policji to również forma podziękowania Panu Wójtowi, Radnej Anzel, Radnemu Kalwińskiemu, którym na sercu bardzo leży bezpieczeństwo naszej Gminy. „Zawsze będzie nas łączyło dobro społeczeństwa naszej Gminy” zakończyła swoją wypowiedź Pani Prezes. Kierownik Posterunku w Lubiczu – Pan Andrzej Zwolankowski podziękował w imieniu Komendanta Miejskiego za zrozumienie i wsparcie pracy policji, wyrażając nadzieję, że dzięki dobrej współpracy wszyscy będą mogli czerpać korzyści                  z poprawy stanu bezpieczeństwa.   
Ad. 1 b)

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad, który Rada przyjęła jednogłośnie. 

Ad.1 c)

Pan Wójt zgłosił wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia prawa oraz uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2010 r. 

Wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia prawa Rada przyjęła jednogłośnie.     

Wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2010 r. Rada przyjęła przy dwóch głosach wstrzymujących się.
Porządek obrad z wprowadzeniem dwóch powyższych uchwał Rada przyjęła jednogłośnie. 

Ad. 2

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz z dnia 23 kwietnia Rada przyjęła przy jednym głosie wstrzymującym się.

Pan Przewodniczący Rady wyraził niezadowolenie z nieobecności czterech Radnych na tak ważnej sesji, jak dzisiejsza.

Ad. 3

Informacja Wójta Gminy Lubicz z wykonania uchwał oraz działalności między sesjami

Ostatnia sesja odbyła się w ubiegłym tygodniu w dniu 23 kwietnia br.

 - 27 – 28 kwietnia – posiedzenie Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego – omawiano 40 aktów prawnych, (jako ciekawostkę Pan Wójt podał, że liczba punktów                   w porządku obrad komisji waha się od 40 do 70, a komisja odbywa się raz w miesiącu -  widać więc, jak duża liczba aktów prawnych dotyczących samorządu jest rocznie wydawana). W pracach komisji Pan Wójt zajmuje się przede wszystkim oświatą – wnioskował, aby projekt rozporządzenia, wprowadzający obowiązek zapewnienia bieżącej ciepłej wody we wszystkich szkołach przesunąć na wrzesień 2011 r., co też się stało.
Pan Wójt poinformował także, że wśród projektów uchwał omawianych na Komisji Wspólnej pojawił się projekt dotyczący restrukturyzacji kolei, nowelizacji ustawy o planowaniu przestrzennym i gospodarce gruntami (m.in. nowe zasady sporządzania studium, tworzenia planów zagospodarowania przestrzennego), zmieniają się przepisy dotyczące funkcjonowania opieki społecznej. Pan Wójt przedstawił też pokrótce sposób, w jaki odbywają się obrady komisji, podkreślając, że są one bardzo sformalizowane. System został usprawniony, Komisja działa w sześciu zespołach. Wszyscy biorący udział w pracach Komisji mają świadomość, że uczestniczą w tworzeniu prawa – podkreślił Pan Wójt. Opinia negatywna Komisji Wspólnej nie oznacza, że dany akt prawny nie będzie uchwalony. Największy problem dla rządzących stanowi sytuacja, w której Komisja odmawia wydania opinii. Poselskie projekty ustaw  nie przechodzą przez Komisję Wspólną uzupełnił swoją wypowiedź Pan Wójt. Wspomniał również o projekcie ustawy antykorupcyjnej - bardzo kontrowersyjnym, przygotowanym przez panią minister Julię Piterę.  

 - 29 kwietnia – wizyta w Urzędzie Marszałkowskim w sprawie budowy ścieżki rowerowej Toruń - Złotoria – Osiek, w której uczestniczył również Starosta Toruński oraz Wójt Gminy Obrowo. Wolą Starosty jest rozpoczęcie budowy jeszcze w tym roku. Udział naszej Gminy        w tym projekcie to ponad 600 000 zł.  Prace rozpoczną się nie wcześniej niż we wrześniu, zadeklarowana przez naszą Gminę na ten rok kwota to 130 000 zł. Koszt całej ścieżki wyniesie ponad 8 000 000 zł. Ścieżka nie ma początku, zaczyna się na chodniku przy kościele w Złotorii. Dobrze byłoby, gdyby zaczynała się w Toruniu. Prezydent Torunia chce zrobić odcinek do drewnianego mostku. Starosta proponuje zawrzeć porozumienie w sprawie mostu i odcinka od mostu do kościoła przez trzy samorządy. Pan Wójt wstępnie przystał na tę propozycję. Pan Wójt wyraził nadzieję, że być może Toruń weźmie połowę kosztów utrzymania tego mostu.   

 - Pan Wójt poinformował, że Powiat zaczął z naszym udziałem finansowym modernizować drogę Lubicz Górny, Krobia, Młyniec. „Schetynówka” to dobra sprawa  -  podkreślił Pan Wójt.
 - Zarząd Województwa Kujawsko – Pomorskiego podjął uchwałę w sprawie inwestycji drogowych, w myśl której Gminy mogą składać wnioski do dnia 31 maja br. na budowę chodników przy drogach wojewódzkich. Gminy muszą mieć w budżecie 60 % udziału                 w  takiej inwestycji na jej finansowanie. Po weekendzie Pan Wójt z Panem Krzyżanowskim przeanalizują te zagadnienia. 
 - „Pozyskujemy destrukt asfaltowy ”, po weekendzie podjęte zostaną decyzje, co nim pokryć. Zbyt wiele go nie ma, dlatego też pokrywane nim będą kilkudziesięciometrowe odcinki dróg – poinformował Pan Wójt. 

Pani Radna Hanna Anzel wyraziła swoją dezaprobatę dla postawy Starostwa w sprawie ścieżki rowerowej. Stwierdziła, że ma wrażenie, iż tam mówi się tylko o ścieżce lub Wiośnie w Gronowie, natomiast mało o innych sprawach, jak np. drogi. Zasugerowała, że „może zamiast wydawać te 600 000 zł. w kooperacji ze Starostwem, to my to sami za 300 000 zł    samemu sobie zróbmy”. Czy Powiat nie może dla Gminy zrobić kawałka chodnika od mostka, gdy jako Gmina zapewniamy Starostwu największe dochody, dajemy pieniądze na drogi i chodniki? – zapytała Radna
Pan Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Rybacki – „czy w czasie spotkań z Panem Starostą był poruszany temat chodników?”  
Pan Wójt – spotkania w Starostwie mają charakter tematyczny i w związku z tym problematyka poruszanych spraw jest też ściśle określona. Z wiedzy Pana Wójta wynika, że nie została jeszcze podjęta decyzja w sprawie chodników. Co do mostu – dobrze by było gdyby Starosta porozumiał się z prezydentem Torunia, gdyż szkoda tej półtorarocznej pracy – jeśli chodzi o ścieżkę. 
Radna Danuta Staniszewska poinformowała, że Radny Powiatu Toruńskiego Pan Syroka przekazał, iż destrukt pozyskany z Młyńca będzie położony na drodze powiatowej biegnącej przez Jedwabno, natomiast na kostkę nie ma co w tym roku liczyć. 
Radna Karina Wroniecka – mamy kartę przetargową, jeśli chodzi o studium - są piękne tereny w Gronowie przy szkole, pod lasem, na których Powiatowi zależy. Skoro ścieżka ma tyle kosztować, to może warto ponegocjować z Powiatem, może w zamian Powiat coś da. 

Radny Juliusz Przybylski zapytał, „czy w sytuacji, gdy gmina nie da wkładu to chodniki przy drogach wojewódzkich nie zostaną wykonane?”   

Pan Wójt odparł, że nie. 

Radny Przybylski stwierdził, że kiedyś nie było takich rygorów dotyczących odwodnienia dróg przy wykonywaniu chodników przy drogach wojewódzkich. Radny zapytał, dlaczego tak jest, że „sami musimy zrobić odcinek na ulicy Komunalnej - wykonać odwodnienie                  a dopiero potem można wykonać chodnik”.
Radny Ryszard Korpalski nawiązując do ścieżki rowerowej zapytał, czy wykup gruntu jest już we wspomnianych wcześniej 600 000 zł., na co uzyskał odpowiedź Pana Wójta, że tak.

Ad. 4

Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami:
 - 27 kwietnia – udział w Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy, na której było 50 % obecnych; Przewodniczący Rady podzielił się refleksją na temat negatywnego wrażenia odnośnie pracy Komisji.
Ad.5

Składanie interpelacji

Radni nie złożyli w dniu 30 kwietnia br. interpelacji.

Ad.6

Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu za 2009 rok.

Pan Wójt poinformował, że zagadnienia dotyczące wykonania budżetu za 2009 r. były omawiane na Komisji Budżetu. W 2009 r. wykonaliśmy dochody budżetu w wysokości ponad 97 % i wydatki w wysokości ponad 96 %.Rok 2009 został zakończony poprawnym wynikiem finansowym. Zadania zostały wykonane. Najwięcej mówi się o sprawach inwestycyjnych. Większość budżetu stanowi jednak oświata. Ok. 3 000 000 zł. dokładamy do zadań subwencjonowanych. Dużo też do zadań niesubwencjonowanych (np. do dowozu do szkół, opieki przedszkolnej, świetlic). Mamy wiele zastrzeżeń do funkcjonowania Zarządu Dróg              i Gospodarki Komunalnej , ale też nie zawsze uświadamiamy sobie złożoności spraw, które Zarząd wykonuje. Codziennie wywożone są kontenery śmieci a Zarząd Dróg Powiatowych swoich dróg nie sprząta. Pan Krzyżanowski ma również problem ze sprzątaniem lasów. Musi wykonać obsługę komunalną, bieżące utrzymanie dróg, odśnieżanie dróg, zajmuje się komunikacją publiczną. Jesteśmy jedyną gminą, która dofinansowuje nawet były PKS, aby dojechał np. do Gronowa. 90% wydatków związanych jest z funkcjonowaniem gminy. Gdy zwiększą się dochody gminy, więcej środków zostanie przeznaczonych na zadania inwestycyjne. Sposobami na zwiększenie dochodów są m.in. powołanie zespołu oświatowego, wyznaczanie nowych terenów inwestycyjnych, nie zwiększanie w studium terenów pod budowę jednorodzinną. Inwestycje i działalność gospodarcza to cele na najbliższe lata. „Przy sporządzaniu budżetu zachowano formalne wymogi, Regionalna Izba Obrachunkowa oceniła nas pozytywnie” – podsumował Pan Wójt.

„Zadłużenie budżetu wynosi ok. 54,55%, jest na granicy dopuszczalności. Nie możemy go zredukować dopóty, dopóki nie zwiększą się dochody. Ogranicza nas zadłużenie. Jeśli zwiększą się dochody, procentowe zadłużenie się zmniejszy. Ustawa o finansach publicznych mówi, że od 2014 roku będą inaczej liczone wskaźniki zadłużenia budżetu. My nie jesteśmy na czarnej liście ogłoszonej przez ministerstwo finansów. Do 2014 roku dobrze byłoby zmienić strukturę budżetu, żeby wyjściowa była lepsza; dane bierze się z 3 lat”. Pan Wójt oznajmił, że nie jest bardzo zadowolony z budżetu 2009 r., „ale w obecnej sytuacji, mimo, że pojawiła się też nadwyżka, nic więcej zrobić nie mogliśmy”. Jeśli nie czujemy przyzwolenia społecznego do obniżenia poziomu dotychczasowego życia i usług, to musimy iść do przodu          i decydować się na zwiększenie dochodów.

Pan Kwiatkowski zrobił symulację zwiększonych dochodów z inwestycji i okazuje się, że studium kształtuje nam możliwości między 300 000 m2 a 400 000 m2 pod dachem, co powoduje możliwość zwiększenia budżetu do 8 000 000 zł. – 10 000 000 zł. Dzięki zwiększonym dochodom gminy można by zrobić drogi, basen, sztuczne lodowisko, boiska.  Brakuje nam kilku milionów złotych inwestycyjnych. Rok 2009 zakończyliśmy poprawnie. Ok. 1300 gmin wiejskich w Polsce ma dużo gorsze warunki niż my. 

Pan Wójt podziękował za wszystkie uwagi, także krytyczne, za pomoc, jaką ma od Radnych. Poprosił o udzielenie absolutorium   
Radny Jan Kalwiński wtrącił dygresję, że jeżeli ktoś używa sformułowania, że „nic się nie robi”, na pewno nie jest to opinia czy zdanie Radnych. Stwierdził również, że Pan Wójt za mało powiedział o skutkach przekroczenia zadłużenia.
Pan Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy. 

Po przerwie.

Ad. 7
Zapoznanie Radnych z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą sprawozdania                z wykonania budżetu.

Pan Wójt odczytał uchwałę Nr 49/2010 Składu Orzekającego Nr 4 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 13 kwietnia 2010 r. w sprawie: opinia o sprawozdaniu rocznym Wójta o przebiegu wykonania budżetu Gminy Lubicz za 2009 rok (opinia pozytywna).
Ad. 8

Zapoznanie Radnych z opiniami Komisji stałych dotyczącymi sprawozdania z wykonania budżetu.
Wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy - Pani Radna Sławomira Korzeniewska odczytała opinię tej Komisji dotyczącą sprawozdania              z wykonania budżetu – opinia pozytywna.
Ad.9

Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu.

Radna Anzel stwierdziła, że Pan Wójt wykazał się kreatywnością budżetu, jaki zastosowano w naszej gminie. Trzeba tu też było łączyć rzeczywistą pracę i wykonanie budżetu na podstawie wskaźników. Radna Anzel podkreśliła tu dużo włożonej pracy, dziękując za nią Panu Wójtowi, Pani Sekretarz, Pani Skarbnik. Stwierdziła, że jednak ze smutkiem patrzy się na sytuację, gdzie samorząd oszczędza, ze starannością wydatkuje każdy grosz, a szkoły wydają np. 10 000 zł. na codzienną prasę. Nie powinno być tak, że ktoś wnosi o przeniesienie                 z paragrafu na paragraf, traktując to jako czynność techniczną, biurową - powinna brać w tym udział Rada. Szkoły mające najwyższy koszt kształcenia mają zarazem najwyższe wydatki na wynagrodzenie. Radna Anzel uznała, że potrzeba też większej asertywności. Jeśli chodzi              o dochody z majątku, to radna uznała, że dobrze się stało, że na siłę nie sprzedaliśmy gruntów. Radna stwierdziła, że Zarząd Dróg nie może przejmować roli biura pracy. Podkreśliła życzliwość Pana Krzyżanowskiego, ale uważa, że zbyt wielkie koszty są związane z ilością etatów a tym samym z wynagrodzeniami. Jest za to mały współczynnik pracy tymi ludźmi, a sprzęt bardzo kosztowny. Duże też koszty generuje komunikacja. Są zbyt duże koszty na jedną linię. Warto byłoby się zastanowić nad scaleniem całej komunikacji.
 „Jeśli chodzi o imprezy to lepiej podzielić gminę na obszary i w każdym obszarze coś robić,          a nie dawać na kiełbaski tym samym miejscowościom. Zadbać o to, aby podejmowano w tym względzie inicjatywy w różnych częściach gminy.  Imprezy powinny mieć charakter gminny a nie powiatowy, powinno robić się je dla społeczności”.

W podsumowaniu Radna Anzel stwierdziła, że słowa krytyki nie wynikają ze złośliwości. Radna podziękowała Panu Wójtowi za osobiste zaangażowanie oraz jego zespołowi, z którym współpracuje. Dziękując w imieniu Radnych za budżet złożyła gratulacje z powodu jego wykonania.
Radny Ryszard Korpalski poprosił o racjonalne wydawanie pieniędzy na imprezy kulturalne. Ograniczać te, które kierowane są tylko do małej ściśle określonej grupy odbiorców, na korzyść imprez organizowanych i kierowanych do wszystkich mieszkańców – wtedy będzie inny efekt  - polegający na racjonalnym ich wydatkowaniu. Radny dodał, że należałoby się pokusić również o to, aby to co zostało uchwalone zostawić na starych warunkach bez wprowadzania zmian, z nowymi planami zaczekać. 
Radny Jan Kalwiński poprosił o poinformowanie o skutkach przekroczenia zadłużenia. Radny nie zgadza się z przedmówcami w kwestiach organizowania imprez. Radny uważa, że każde sołectwo winno sobie je organizować, gdyż ludzie nie będą chcieli jeździć do sąsiednich miejscowości na imprezy typu dzień dziecka, czy święto pokoleń.
Radny Ryszard Korpalski stwierdził, że chodzi o coś innego, mianowicie o organizowanie imprez ogólnodostępnych, obejmujących jak najszerszy zakres wśród lokalnej społeczności. Gdy zorganizowany będzie festyn, skorzystają z niego wszyscy chętni bez żadnych ograniczeń wiekowych lub innych. Wycieczki niestety nie spełniają takiej roli, kierowane są do ograniczonego grona osób.

Radna Sławomira Korzeniewska oznajmiła, że są w Gminie organizowane imprezy kulturalne o charakterze ogólnodostępnym, jak chociażby „Święto ulicy Lipnowskiej”, czy festyn                 w Krobi. „Małe” imprezy też są potrzebne i nie generują aż tak dużych kosztów uznała Radna.  

Radna Aldona Peregonczuk podziękowała Panu Wójtowi, że stara się w budżecie uwzględniać potrzeby wszystkich i pogratulowała jego wykonania.
Przewodniczący Rad zakończył dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu.

Ad. 10 

Przedstawienie wniosku komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium. 
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Radna Danuta Boroń odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Lubicz o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Lubicz za rok 2009.

Ad. 11

Zapoznanie Radnych z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą wniosku komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium.

Pan Przewodniczący Rady Gminy Lubicz odczytał uchwałę nr 49a /2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej Nr 4 w Bydgoszczy z dnia 13 kwietnia 2010 roku w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Lubicz za 2009 rok – opinia pozytywna.
Ad.12
Dyskusja nad wnioskiem  komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium

Pani Radna Danuta Boroń poinformowała, że Komisja Rewizyjna Rady Gminy Lubicz wydała pozytywna opinię o wykonaniu budżetu za rok 2009r. „Przygotowując opinię do wniosku skierowanego do RIO wystąpiliśmy  do Pana Wójta z pytaniami  dotyczącymi zadań Gminy, które realizują poszczególne referaty w zakresie:

1.Oświaty

2.Kultury

3.Finansów publicznych

4.ZDGKiM

5.Rolnictwa

6.Ochrony Środowiska

7.GOPS

W roku 2009 wydatki zrealizowano w wysokości  45 977 822 zł  w tym wydatki inwestycyjne 

7 016 208, zł co nie jest małą kwotą w obliczu tak wielu zadań obligatoryjnych .

Podstawową grupą dochodów własnych były:
 - podatek od nieruchomości, który zrealizowano w wysokości  6 813 327 zł

 - udział w podatku dochodowym w wysokości 9 682 210 zł

Dochód z majątku w wysokości 1.139.624, 39 zł w tym ze sprzedaży nieruchomości – 544.346,47zł zdaniem Komisji jest realnym, możliwym do wykonania w obecnej sytuacji gospodarczej. Bardziej zasadnym jest gromadzenie i scalanie majątku, niż jego sprzedaż po niskich cenach  - to działanie zasługuje na uznanie.

Bardzo mały udział w dochodach ma podatek rolny, zrealizowany w wysokości 373.347 zł

Po wprowadzeniu w życie planów zagospodarowania wsi Mierzynek czy Grębocin, zapewne 

spadnie wysokość podatku rolnego a zwiększy się podatek od nieruchomości, udział                    w podatku dochodowym oraz w podatku od czynności cywilno – prawnych i opłat adiacenckich.
„Komisja rewizyjna na wszystkie zadane Panu Wójtowi pytania otrzymała bardzo szczegółowe odpowiedzi, za co dziękuje. W poszczególnych załącznikach zawarte są analizy                             w poszczególnych wspomnianych powyżej działach. Komisja Rewizyjna Gratuluje Panu Wójtowi wykonania budżetu, mimo trudnej sytuacji gospodarczej w naszym kraju zwanej „kryzysem” i wierzy, że zawarte w naszych analizach wnioski zostaną przez Pana szczegółowo przeanalizowane i przyjęte do realizacji” – zakończyła swą wypowiedź Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Pani Danuta Boroń. Przewodniczący Rady zaprosił do dyskusji 
Ad.13

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Lubicz z tytułu wykonania budżetu za rok 2009

Przedstawienie projektu uchwały. Głosowanie: 11 – „za”

Uchwała nr XLV/469/10 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 kwietnia 2010 r. w sprawie absolutorium dla wójta w głosowaniu jawnym, została podjęta jednogłośnie (obecnych 11 radnych na 15 radnych ogółem).
Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie, godz. 11.05

Podjęcie uchwał w prowadzonych na sesji:

Uchwała w sprawie rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia prawa
Pan Wójt odczytał treść uchwały, po czym oznajmił, że w trakcie sporządzania planu Krobi przedłożony on został Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad. Dyrekcja odmówiła, ale nie podała podstawy prawnej powodu - taka sytuacja miała miejsce przy pierwszym i drugim wyłożeniu planu. Plan uchwaliliśmy i przekazaliśmy do publikacji.  Generalna Dyrekcja zwróciła się do Wojewody, informując, że plan został uchwalony bez ich uzgodnienia.                  Wojewoda wskazał, że powinni wezwać nas do usunięcia naruszenia prawa. Wezwali nas               a my odmawiamy. Generalna Dyrekcja chce abyśmy w planie zagospodarowania Lubicza Górnego i Krobi uwzględnili pas jezdni ekspresowej, ale czynią to na podstawie swojego studium z 2002 roku. Generalna Dyrekcja nie określa kiedy przystąpi do budowy, kiedy do wykupu gruntów. Gmina stoi na stanowisku, że skoro Generalna Dyrekcja ma plany budowania pasa jezdni ekspresowej, to powinna przystąpić do wykupu gruntu. Sąd Administracyjny już raz przyznał nam rację. 

Głosowanie:11 – „za”

Uchwałę Nr XLV/470/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie. 
Uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2010 r. 

Pani Skarbnik poinformowała, że w planie dochodów zwiększamy plan z tytułu dzierżawy gruntów (Polski Związek Wędkarski – jezioro Józefowo – pozycja planu ulega zwiększeniu           z 6920 zł na 7720 zł. W dziale różne rozliczenia -  zwroty związane z wydatkami niewygasającymi za ubiegły rok: zwroty wydatków niewygasających bieżących i zwroty                o charakterze majątkowym. 6 466 zł. zwrot wydatków z tytułu wykupu gruntów

z wydatków bieżących z przeciwdziałania alkoholizmowi zwrot 650 zł.

Oświata – wprowadzenie do planu zwrotu nadmiernej dotacji, nadmiernej w tym sensie, że koszty mniejsze niż ustalona w budżecie kwota. 
Przedszkole – nie wykorzystano kwoty 39 208 zł. i taką kwotę odprowadziło i to wprowadzamy do planu. 
Gospodarka Komunalna Ochrona Środowiska  – wprowadzony plan z tytułu wpływu odsetek od opłaty za nieterminowe usunięcie drzew w kwocie 5400 zł.
Podsumowując – zwiększenie planu wyniesie  58644 zł, co daje ogólną kwotę w planie dochodów 44287098 zł.
Wydatki:

Transport – zabezpieczamy wydatki Zarządu Dróg 150 000 zł  (50000 zł. na zakup materiałów, 50000 zł. na zakup usług remontowych, 50000 zł. na zakup usług pozostałych)  - o tyle zawnioskował pan Krzyżanowski, który duże wydatki poniósł na realizację zimowych prac.
Inwestycyjne – związane z projektem na przebudowę dróg – realizowane w systemie przedłużonej płatności, musi być plan  na niezbędne dokumentacje projektowe 20 000 zł plus 4 000 zł na drogę w Gronówku z dofinansowaniem z FOGR-u.

Przewodniczący Rady Gminy na wniosek i sugestię niektórych Radnych zaproponował aby ze względu na trudną sytuację finansową wycofać się z tych 24 000 zł i nie robić tych projektów.
Pan Wójt – 20 000 zł. to nie jest ogromnie duża suma, ale konieczna do wykonania projektów, które pozwolą zorientować się w kosztach. 24 000 zł wydane na projekty pięciu dróg – pozwolą rozeznać koszty, samo wykonanie dróg może być zrealizowane w przyszłym roku. Pan Wójt zaproponował żeby nie odchodzić od tego zamierzenia.

Radna Hanna Anzel oznajmiła, że jest przeciwna, ze względu na brak pieniędzy. Radna uważa, że zrobić projekty, których się nie wykona są stratą pieniędzy. Radna uznała, że Pan Krzyżanowski w maju mógłby podać ile każda droga kosztuje. Radna zaproponowała odłożyć kwotę 24 000 zł. do następnej sesji, aby móc się zapoznać z przedstawionymi przez Pana Krzyżanowskiego kosztami poszczególnych dróg. Co zrobić żeby powstał projekt na drogę           z FOGR-u Grębocin Rogowo – spytała Radna. Radna uznała, że ważnymi sprawami są parking i Gronówko - droga. Radna uznała, że najpierw powinny być wykonane projekty, które już są, na które są pozwolenia. Zróbmy racjonalną analizę a nie traktujmy tego na zasadzie chciejstwa.
Pan Wójt oznajmił, że wszystkie drogi są ważne. Niektóre jednak wymagają bezwzględnego podjęcia działań zaasfaltowania, ze względu na ogromne trudności, jakie ma zarząd Dróg              w ich utrzymaniu. (np.  z utrzymaniem ulicy Sosnowej Pan Krzyżanowski nie daje sobie rady, więc również trzeba podjąć tu podobne działania, podobnie z innymi ulicami, które należy zaasfaltować ze względu na ogromne trudności w ich utrzymaniu przez Zarząd Dróg.) Przybliżone kosztorysy wydatków z tym związanych Pan Wójt ma, należą do nich m.in. Długa, Sosnowa, Klonowa, Jesionowa - jako kontynuacja, Nad Strugą, Wiatraczna. Ulice powyższe zostały wytypowane ze względów technicznych.
Projekty istniejące dotyczą ulic: Piaskowej, Rzemieślniczej, Widokowej. Żeby zrobić ulicę Piaskową i Rzemieślniczą trzeba jeszcze zrobić kanalizację, a na to dostaniemy pieniądze dopiero w przyszłym roku.
Jeśli chodzi o FOGR  - może on być wykonany na odcinkach dróg prowadzących do pól uprawowych. Państwo Radni zadecydują, czy decydujemy się na kontynuację, czy robimy coś innego – stwierdził Pan Wójt. Pan Wójt zaproponował uszczegółowienie kosztów, które Pan Krzyżanowski musi mieć. Pan Wójt poprosił o nie rezygnowanie z tych wydatków na projekty, bo bez nich nie wiemy ile drogi będą kosztowały.
Pani Radna Karina Wroniecka stwierdziła, że nie wyobraża sobie, żeby zmieniać drogę                   z FOGR-u  na drogę z Grębocina do Rogowa. Radna dodała, że przez 8 lat nie powstał                 w Gronowie żaden kawałek asfaltu. Radna poprosiła, aby nie wycofywać drogi z FOGR-u.                  Radna Peregonczuk stwierdziła, że dobrze, że są te projekty, o których mówił Pan Wójt.
Radna Staniszewskaj, jeśli chodzi o FOGR, „źle by się stało, gdybyśmy mieli wybierać pomiędzy Radną Anzel a Radną Wroniecką”.

Radna Hanna Anzel – „zrezygnowałam kiedyś z drogi z  FOGR-u na rzecz innych miejscowości. Powiedziano, że w następnym roku będzie FOGR  - droga do Rogowa.”

Pan Wójt – dotacja z FOGR-u to niewielka kwota. Dobrze by było, gdyby Pan Krzyżanowski przyszedł na Komisje Połączone. Decyzje w sprawie dróg trzeba podjąć do końca maja. 

Radny Ryszard Korpalski – „tymi projektami nie wyasfaltujemy dróg. Trzeba wyrazić zgodę na ich realizację.”     
Radna Aldona Peregonczuk – oznajmiła, że dużo wysiłku ją kosztowało, żeby mieszkańcy Złotorii nie przyszli ze sprawą ulicy Sosnowej do Gminy. Tam jeżdżą TIR-y, są dziury, ogrodzenia do wysokości 1,5 metra są ciągle brudne.
Radna Anzel poinformowała, że 12 rok jest Radną, zawsze uważała, że lepszy rozwój Grębocina zapewni mu inwestowanie w szkołę, oświatę. W Grębocinie jest mało zaasfaltowanych dróg. Może należałoby w pierwszej kolejności zacząć asfaltować, w tych miejscach, gdzie mieszkańcy po 70 lat czekają,  nie zaczynać od ulic nowo powstałych.    

Radna Anzel dodała – robimy nie na naszym terenie, zostawmy Nową Wieś.
Radny Korpalski – „czy jest wola zrealizować te projekty?”

Przewodniczący Rady Kazimierz Rybacki „upierałbym się przy Rogowie”. Tam jest sprysk asfaltowy, który nie wytrzyma, ta droga 7 lat nie wytrzymała mieszkańcy muszą poczekać              i wytrzymać”.
Radny Korpalski – czy jest wola wprowadzać do budżetu te 24 000 zł?

Radny Juliusz Przybylski zaproponował głosowanie.

Radni wraz z Panem Wójtem uznali, że 24 000 zł. zdejmują z planów, i przywrócą tam, gdzie były zmniejszenia, a temat będzie szczegółowo omówiony na Komisjach Połączonych.
Radna Karina Wroniecka przypomniała, że sprawa drogi z FOGR-u  załatwiona była rok temu. Wykonanie prac podzielono na dwa etapy.

Następnie Pani Skarbnik kontynuowała omawianie spraw budżetowych. 30 000 zł.  – wykup dróg – dotyczy sprawy odbarczającej -  chodzi o drogę za cmentarzem w Lubiczu Dolnym.

Z działalności usługowej zdjęto 14 000 z planu – sytuacja w Gronowie  (wyniki badań, analizy i ekspertyzy gruntów  wskazują, że nie można realizować cmentarza w Gronowie).
Przesunięcia -  z działu 750 przesunięto 25 000 zł na koszty egzekucyjne do działu 756.

W Urzędzie Gminy z usług remontowych 2000 zł przesunięto na pobór opłat i podatków.
W oświacie – wprowadzamy przesunięcia między tytułami dotacji na poszczególne przedszkola niepubliczne
150 000 zł – zwiększono w Zarządzie. Zmniejszenie odsetek na spłatę gimnazjum. Pomoc społeczna – przekładamy plan wydatków. Plan wydatków po zmianach – 47 242 940  zł., zmiany mają przełożenie na dalsze załączniki. Zniknie załącznik 4. 
Pani Skarbnik oznajmiła, że jest uzupełniona uchwała budżetowa w § 7 – propozycja zmian § 13 uchwały budżetowej w związku ze zmianami uchwały o finansach publicznych. RIO skierowało do samorządów pismo o dokonanie analizy upoważnień wójta. 
Pan Wójt oznajmił , że nie chce dodatkowych uprawnień, wystarczą mu dotychczasowe.
Pani Skarbnik odczytała i omówiła treść upoważnień.

Głosowanie: 8 – „za”, 3 – „wstrzymały się”
Uchwałę Nr XLV/471/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy trzech głosach wstrzymujących się.

Ad. 14

Wnioski i zapytania

Pani Danuta Boroń – Radna Lubicza Górnego: 

1) W lutym tego roku została podjęta uchwała, z której wynika, że pan Śniechowski może poszerzyć swoją działkę o dwa ary, które stanowią własność gminy (między Komunalną a Nowowiejską). Zgłosił się pan Bronslaf, który twierdzi, że on tę część działki wykorzystywał po to, żeby móc swobodnie wyjechać ze swojej nieruchomości. Prowadzi transport drogowy, dlatego ta droga jest dla niego tak ważna, a w związku z przebudową drogi głównej Warszawskiej ma problemy żeby się ze swoim sprzętem zmieścić. Pan Bronslaf nie wystąpił do Gminy                                 o wydzierżawienie tej części, z której korzysta. O zamiarze poszerzenia działki przez p. Śniechowskiego pan Bronslaf dowiedział się  w momencie, gdy geodeci zaczęli szukać słupków, pan Bronslaf podkreślił, że p. Śniechowski z sąsiadami niczego nie uzgadniał i nikogo nie informował. Radna pyta jak w takiej sytuacji można panu Bronslafowi pomóc.

2) Gdzie można dowiedzieć się czy w planach „10” jest jakieś przejście od wjazdu do państwa Radosz.  
Pan Juliusz Przybylski – Radny Lubicza Górnego:

a. Czy będzie zrobiona ulica Spółdzielcza, czy możliwe jest jej utwardzenie?

b. Czy możliwe jest wybudowanie zatoczki przy ulicy Spółdzielczej?
Następnie Pan Przewodniczący Rady odczytał pisma od Państwa Morawskich o zmianę przeznaczenia w planie działki z terenów zielonych na budowlane oraz pisma Państwa Majewskich - pierwsze o zmianę przeznaczenia działki z terenów rekreacyjnych i zieleni urządzonej na budowlane. Radni nie wyrazili zgody na zmiany, o których byłam mowa w pismach Państwa Murawskich i Państwa Majewskich Są to pisma, które tej samej treści po raz kolejny wpływają do Rady w związku z powyższym Pan Wójt zaproponował, aby przygotować projekt uchwały odmawiającej przystąpienia do zmiany planu.
Następnie Pan Przewodniczący odczytał drugie pismo, jakie na ręce Przewodniczącego Rady złożyli Państwo Majewscy, w którym zwracają się o zajęcia stanowiska przez Radę w sprawie wykupu działki pod drogę. 
Rada uznała, że na razie wykupu nie będzie robiła.
Następnie Pan Wójt poinformował Radę o wizycie mieszkańców Krobi, którzy za Drwęcą ładnie urządzili osiedle, została tylko do zrobienia droga, która w części należy do Gminy,             a w części do właścicieli prywatnych. Mieszkańcy chcą sami, własnym kosztem zrobić sobie drogę, ale brakuje im ok. 50 000 zł. Zaproponowali Gminie sprzedaż swoich gruntów prywatnych pod drogę, za brakującą kwotę. Mieszkańcom zależy, aby formalnie do końca  wszystko uregulować. Jest to ciekawa propozycja – dodał Pan Wójt, będąca przykładem, jak różne oferty wpływają do Gminy.

Pan Wójt poinformował również Radę, że wpłynęły do Urzędu kondolencje z Poniewiera oraz z Herbsleben.    

Ad.15

Wobec wyczerpania tematów Przewodniczący Rady Gminy Pan Kazimierz Rybacki               o godz. 12.30 ogłosił zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała
M. Robaczewska              

                                                                                          Przewodniczący Rady Gminy Lubicz

                                                                                                       Kazimierz Rybacki
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