P r o t o k ó ł  Nr XLVIII /10
z sesji Rady Gminy Lubicz
z dnia  23 lipca 2010 r.
Obecni - wg załączonej listy obecności. 
Obrady prowadził Przewodniczący Rady Pan Kazimierz  Rybacki w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzył o godz. 9.00 a zakończył o godz. 11.40.
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum. Powitał przybyłych Radnych, Wójta Gminy, Sekretarza, Radcę Prawnego oraz protokolanta. 
Ad. 1 b)

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad. 

Ad.1 c)

Pan Wójt zgłosił wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości położonej w miejscowości Lubicz Dolny, który Rada przyjęła jednogłośnie.
Pan Wójt poprosił (na podstawie sugestii Radnych w czasie Komisji Wspólnych w dniu 16 lipca 2010 r.) o wyłączenie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Toruńskiemu  na przebudowę  drogi powiatowej nr 2009C), co Rada  przyjęła jednogłośnie.

Całokształt porządku obrad po wprowadzeniu nowego projektu uchwały i wycofaniu              uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Toruńskiemu  na przebudowę  drogi powiatowej nr 2009C Rada przyjęła jednogłośnie. 
Ad. 2                                                                                                                                                                                   Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz z dnia 28 czerwca Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad. 3 

 Informacja wójta z wykonania uchwał Rady oraz działalności między sesjami.
Ostatnia sesja odbyła się 28 czerwca br.
 - 30 czerwca – udział w Komitecie Regionów w Brukseli

 - 01 lipca:

· spotkanie z panem dyrektorem Krawulskim – omawianie spraw energetycznych (konieczność lepszego regulowania lamp, przebudowa odcinka linii kablowej)

· wizja lokalna w Grębocinie w związku ze skarga dotyczącą melioracji

 - 04 lipca – wybory prezydenckie – wyniki zbliżone do krajowych

 - 05 lipca – Warszawa – uczestnictwo w Komitecie Monitorującym Rozwój Obszarów Wiejskich

 - 08 – 10 lipca obrady Zarządu Związku Gmin Wiejskich RP oraz posiedzenie Rady regionalnej w Terespolu – prace m.in. nad ustawą śmieciową

 - 12 lipca – podpisanie umowy z Marszałkiem Województwa – finansowanie placów zabaw  i boiska w Złotorii

 - 15 lipca– uczestnictwo w spotkaniu Kobiet Aktywnych w Rogówku – oprócz działalności pożarniczej, w świetlicy przy remizie GOPS uruchomi program dla dzieci i młodzieży 

 - 21 i 22 lipca – cztery spotkania w Ministerstwie Edukacji Narodowej – sprawy związane           z Kartą Nauczyciela – omawiano art. 30a i 30b - dodatki dla nauczycieli; ustalono zasady dzielenia rezerwy oświatowej w przyszłości, poruszano zagadnienia dotyczące wprowadzenia 6 – latka do szkół. 

  Ad.4 

Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami:

 - udział w spotkaniu z sołtysami 
Ad.5

Podjęcie uchwał:                                                                                                                              Ad.a)

W sprawie zbycia nieruchomości położonej w miejscowości Złotoria                          

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 11- „za”.

Uchwałę Nr XLVIII/492/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie. 
Ad.b)

W sprawie zbycia nieruchomości położonej w miejscowości Złotoria 
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 11- „za”.

Uchwałę Nr XLVIII/493/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.                          

Ad.c)

W sprawie nadania nazwy ulicy „Zacisze” w miejscowości Mierzynek 
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 11- „za”.

Uchwałę Nr XLVIII/494/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.
Ad.d)

W sprawie likwidacji zakładu budżetowego w celu przekształcenia w jednostkę budżetową pod nazwą „Publiczne Przedszkole „Chatka Puchatka” w Lubiczu Górnym 
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 10- „za”, 1 – „wstrzymała się”.

Uchwałę Nr XLVIII/495/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad.e)

W sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Toruńskiemu na realizację projektu „Poprawa bezpieczeństwa na drogach publicznych poprzez wybudowanie dróg rowerowych” 
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 11- „za”.

Uchwałę Nr XLVIII/496/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad.f)

Uchwała została wycofana z porządku obrad Rady Gminy Lubicz 
Ad.g)
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.
Pan Radny Ryszard  Korpalski – poinformował, że jest zaniepokojony faktem iż kanalizacja w Lubiczu Dolnym nie jest jeszcze zrobiona, a przechodzi się już do kolejnej poważnej inwestycji w Grębocinie. Radny dodał, że ma obawy iż kanalizacja w Lubiczu Dolnym zostanie zapomniana. Radny zapytał z jakich środków będzie realizowana kanalizacja                    w Lubiczu Dolnym.

Pan Wójt – system kanalizacji w Gminie Lubicz realizują Lubickie Wodociągi. Gdzie można pozyskać środki zewnętrzne z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska - inwestycje realizują Lubickie Wodociągi, gdzie nie ma środków zewnętrznych lub środków UE zadania realizuje Gmina. Lubickie Wodociągi będą realizowały zadania z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska  w zakresie kanalizacji TBS, ul. Bocznej w Lubiczu Górnym. Kiedy uzyskamy zgodę od Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad na przejście poniżej skrzyżowania, Lubickie Wodociągi otrzymają pozwolenie na budowę i rozpoczną w tym roku inwestycję.   
Toruńskie Wodociągi, zbudują kolektor główny do skrzyżowania drogi krajowej 15 z drogą wojewódzką 552, gdzie będzie przepompownia dla Grębocina.

Działania na najbliższe cztery lata to kanalizacja:

 - TBS i okolic w Lubiczu Dolnym

 - Krobi
 - Grębocina z udziałem Toruńskich Wodociągów
Pan Radny Ryszard Korpalski – nie jest przeciw inwestycjom, ale ma obawy, że małe ulice           w Lubiczu Dolnym zostaną zapomniane. Radny zapytał, czy w następnej kadencji Lubicz zostanie skanalizowany, czy zostanie odsunięty na dalsze lata.

Pan Wójt – to proces wieloletni – mówimy o praco–  i  koszto-  chłonnych inwestycjach. Zbudujemy „szkielet”, który będziemy rozbudowywać. 
Pani Radna Aldona Peregonczuk – zapytała, gdzie Pan Wójt widzi realizację grawitacyjnej kanalizacji w Złotorii.

Pan Wójt – ulica Piaskowa nie wymaga szczególnych prac. W bieżącym roku Lubickie Wodociągi mogłyby rozpocząć jej realizację. Pan Wójt wtrącił również dygresję w odniesieniu do innych miejscowości w Gminie Lubicz, że nie powinno dochodzić do sytuacji, gdzie zbudowana jest kanalizacja, a mieszkańcy się do niej nie podłączają.  
Pan Radny Andrzej Czech w kontekście wypowiedzi Pana Wójta o dziesiątkach posesji znajdujących się przy sieci kanalizacyjnej, ale nie podłączonych do niej oznajmił, że  upomnienia w tej sprawie należałoby zamienić na presję. 

Głosowanie: 11- „za”.

Uchwałę Nr XLVIII/497/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.
Po przerwie godz. 10.00
Wprowadzony do porządku obrad na początku sesji  projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości położonej w miejscowości Lubicz Dolny. Pan Wójt odczytał treść projektu uchwały. 

Głosowanie: 11 – „za”.

Uchwałę Nr XLVIII/498/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie. 

Ad.h) 

W sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2010 r. 

Pani Skarbnik poinformowała, że poza zmianami omówionymi już na Komisjach nastąpiło zwiększenie wydatków drogowych - zwiększono zadania związane z wykupem nieruchomości pod ciąg pieszy w Krobi (środki z ponaddochodowych kwot –                                     z odszkodowania za samochód oraz z niepodjętych prac związanych z cmentarzem                         w Gronowie).  
Głosowanie: 11 – „za”.

Uchwałę Nr XLVIII/499/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie. 

Ad. 6                                                                                                                                      Odpowiedzi na interpelacje złożone na sesji w dniu 28 czerwca ja  2010 r. udzielono na piśmie.  Pan Wójt omówił je też na sesji.
Pani Radna Sławomira Korzeniewska podziękowała Panu Wójtowi oraz Radnym za przychylność i popieranie działań prosportowych na terenie Gminy.

Ad. 7

Składanie interpelacji

Pan Jan Klawiński – Radny Lubicza Dolnego

1) odwodnić „dziesiątkę”, poprawić kanalizację (po ostatniej ulewie pobliskie posesje były zalane – jest tam jakiś błąd konstrukcyjny – wymaga to natychmiastowego działania).
2) dziury na ulicy Szkolnej są tylko przysypane, przy następnej ulewie woda to zabierze – podjąć działania w powyższej sprawie

3) uporządkować płot przy szkole podstawowej w Lubiczu Dolnym
4) utwardzić drogę na ulicy Tęczowej

Pan Juliusz Przybylski – Radny Lubicza Górnego:
Odnowić w sierpniu przejścia dla pieszych
Ad. 8 Wnioski i zapytania
Pan Przewodniczący Rady odczytał pismo Spółdzielni Mieszkaniowej w Lubiczu Górnym.
Pan Wójt oznajmił, że nie zgadza się na wikłanie Gminy w problem, który dotyczy relacji Spółdzielni Mieszkaniowej i jej mieszkańców. Gmina w tej sprawie wykonuje swoje zadania poprzez Biuro Ewidencji Ludności. Ani Wójt, ani Rada zdaniem mówiącego – nie ma nic            w tej kwestii do zrobienia. Na gruncie administracyjnym sprawę prowadzi  Biuro Ewidencji Ludności, a innymi jej kontekstami pan Wójt nie zamierza się zajmować.

Pan Przewodniczący Rady przeprosił Panią Radną Sławomirę Korzeniewską za słowa skierowane pod jej adresem związane z wypowiedzią sołtysa wsi Brzezinko. 

Następnie Pan Przewodniczący Rady odczytał pismo skierowane przez Panią Sylwię Tubielewicz – Olejnik w sprawie pokrycia nawierzchnią asfaltową ulicy Lipowej w Złotorii               w części, gdzie jest ona gruntowa. 
Pan Wójt oznajmił, że w haromonogramie asfaltowania ulic na 2010 rok nie została uwzględniona ta inwestycja. Wniosek Pani Tubielewicz – Olejnik może być ujęty dopiero            w projekcie budżetu na 2011 rok.

Pan Radny Ryszard Korpalski zgłosił konieczność (ze względów bezpieczeństwa) przesunięcia przejścia dla pieszych na wysokości Opla – Radny poprosił o osobiste zaangażowanie Pana Wójta lub Pana Kwiatkowskiego w tej sprawie.

Radny dodał, że „nie było wglądu w plany drogowe przy przebudowie ulicy Dworcowej                  z „dziesiątką”, które bardzo skomplikowały drogę. Gdyby było  rondo, załapałyby się drogi przyległe, jak np. Mostowa, która teraz nie ma wyjazdu w lewoskręt na Lubicz Górny,                    z Torunia jadąc nie ma wjazdu w prawoskręt i taka sama sytuacja występuje przy wyjeździe            z poczty. Radny podkreślił, że mieszkańcy proszą o możliwość wyjazdu z Mostowej do ul. Dworcowej, gdzie mogliby się włączyć do ruchu. Mostowa w kierunku TBS jest w bardzo złym stanie, należałoby położyć destrukt.”

Pan Wójt – z pocztą sprawa jest nie do rozwiązania. Dodał, że „nie należy przeceniać naszych możliwości w zakresie projektowania i wykonania drogi krajowej, która jest już planowana jako droga ekspresowa. Decyzje zapadają na poziomie niedostępnym dla władz gminy. Co do przejścia dla pieszych na wysokości Opla – pan Kwiatkowski został odmownie załatwiony ze względu na fakt, że droga za rok zmienia kategorię i będzie najprawdopodobniej przekazana Gminie.” Pan Wójt obiecał, że podejmie jeszcze rozmowy na ten temat, ale nie gwarantuje za efekt. Jeśli chodzi o skrzyżowanie – przebudowa tego odcinka drogi krajowej przez Lubicz od skrzyżowania w Lubiczu Górnym po przejazd kolejowy, a raczej Grębocką było zaprojektowane 3 – 4 lata temu. Gmina otrzymała koncepcję bez sieci, tylko wstępny projekt do uzgodnienia, na tym projekcie do dzisiaj znajdują się naniesione przez Pana Wójta czerwonym długopisem uwagi dotyczące przedłużenia chodników, pełnej sygnalizacji świetlnej w rejonie skrzyżowania. Gmina nie mogła decydować, czy będzie rondo, czy skrzyżowanie. „Co do wyjazdu z poczty – było pismo, były rozmowy – nie ma mowy żeby umożliwić tuż przed wjazdem na most lewoskręt, listonosze niestety muszą robić objazd.” Pan Wójt dodał, że w przyszłości poczty prawdopodobnie nie będzie  w tym miejscu, gdyż tam będzie biegł drugi pas drogi krajowej i drugie pasmo mostu. „Jeśli chodzi o ulicę Mostową – nie ma możliwości załatwienia innej organizacji w rejonie skrzyżowania, ale poprawić stan drogi – tak”.
O godz. 10.43 salę obrad opuściła Radna Pani Sławomira Korzeniewska.

Pani Aldona Peregonczuk – Radna Złotorii zapytała, czy możliwe jest po ukończeniu budowy boisk w Złotorii utwardzenie placu (służącego za parking) przy wjeździe do szkoły z ul. Szkolnej.

Pan Andrzej Czech – Radny   Nowej Wsi, Grabowca, Kopanina -  w kontekście głosowania uchwały  w sprawie likwidacji zakładu budżetowego w celu przekształcenia w jednostkę budżetową pod nazwą „Publiczne Przedszkole „Chatka Puchatka” w Lubiczu Górnym – oznajmił, iż nie jest przeciwny ustawom, ale jest za stworzeniem grup inicjatywnych                      i przekształceniem placówek oświatowych w placówki niepubliczne – małe szkoły są ciężarem dla Gminy. Radny zgłosił również konieczność utrzymania drogi wojewódzkiej biegnącej przez Nową Wieś – krzaki na rowach są do przycięcia. Radny zgłosił również konieczność naprawienia zarwanego po powodzi mostku  na Jordanie w Złotorii.  Na ulicy Rzemieślniczej w Lubiczu Górnym w miejscu gdzie kończy się asfalt, na zakręcie, w pobliżu „dziesiątki” jest wielka wyrwa.
Pani Danuta Boroń – Radna Lubicza Górnego:

1) podlać drzewka znajdujące się na chodniczku od ul. Lipnowskiej i przedłużenia Bankowej do świateł na „dziesiątce”.

2) Czy zrezygnowano ze zjazdu dla niepełnosprawnych przy moście – jest przysypany ziemią

3) Czy jest już odpowiedź odnośnie możliwości przejścia do posesji przy ul. Mostowej 5 i Mostowej 5a.
Pani Jadwiga Rafińska – Radna Mierzynka i Krobi:
1) Odmalować popisane od Krobi do Brzeźna przystanki

Pan Juliusz Przybylski – Radny Lubicza Górnego podziękował za chodnik na ulicy Polnej.
Pan Ryszard Korpalski – Radny Lubicza Dolnego – jako projekt do przyszłego budżetu – zrobić plan zagospodarowania terenów nad Drwęcą na miejsce do rekreacji, spotkań, imprez kulturalnych i zrealizować w latach 2013/2014.

Pan Wojciech Widliński – Radny Grębocina:

1) Sfrezować koleiny na „dziesiątce”

2) Udostępnić Radnemu kserokopie pism z Firmą „Dynamic Metal” i Bielczynami dotyczące ulicy Spółdzielczej w Grębocinie (jest dużo niedomówień, rodzą się nowe konflikty).
Pan Wójt oznajmił, że z tymi przedsiębiorcami rozmowę zakończył. Wójt prowadził rozmowy osobiście, przedsiębiorcy nie mogą mówić, że „nie wiedzą co i jak mają robić” – to jest stwierdzenie nieprawdziwe. Wójt zna terminy i uzgodnienia, z których przedsiębiorcy się nie wywiązali. Jeśli Gmina zrobi drogę z własnych środków – to z całą procedurą ograniczy tonaż.

Radny Ryszard Korpalski oznajmił, że istnieje jeszcze inny problem. „Wody opadowe zalewają podwórko. Są materiały na krawężnik i chodnik, ale przedsiębiorcy mają obawy, że położą dywanik, a ktoś będzie ich skarżył”.

Pan Jan Kalwiński – Radny Lubicza Dolnego:

1) prosi o konserwatora zieleni – zarośnięte krawężniki

2) oznakowanie dróg powiatowych informacją, kto jest ich właścicielem.

Następnie Pan Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Panu Witoldowi Brzozowskiemu – mieszkańcowi Lubicza Dolnego. Pan Brzozowski zgłosił fakt, iż jeden z budynków TBS ma balkony skierowane na drogę, gdzie strasznie się kurzy. Stwarza to ogromną niedogodność dla 150 mieszkań, ale również dla przedszkola oraz dzieci korzystających z placu zabaw. Wpłynęło do Urzędu pismo o położenie asfaltu na odcinku 100 m. Z odpowiedzi na nie wynikało, że zadania tego nie ujęto w budżecie na 2009 r. Pan Brzozowski pyta kiedy będzie zaasfaltowany ten odcinek drogi.
Pan Brzozowski zwrócił również uwagę na fakt, że lokacja słupa podtrzymującego linię stanowi zagrożenie dla pojazdów – 3 razy była kolizja.

Pan Brzozowski wyraził ubolewanie, iż jako mieszkaniec TBS nie może skorzystać                          z dofinansowania, w formie dodatków mieszkaniowych w kwocie takiej, jaką płacą  w ramach czynszu do TBS. Pan Brzozowski prosi Radę o interwencję.
 Pan Brzozowski zgłosił również wniosek o położenie rur i zasypanie ich – na ulicy Dworcowej jest odpływowa kanalizacja – są odpływy z domków. 
Następnie Pan Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani sołtys wsi Rogowo – Małgorzacie Łęc – Sienkiewicz. Pani Sołtys zgłosiła wniosek o uporządkowanie drogi Rogowskiej między Grębocinem a Rogowem – dużo chaszczy i chwastów. Zapytała również czy w planach inwestycyjnych na przyszły rok lub lata następne jest budowa chodnika w Rogowie. 

Pan Wójt odparł, że droga do Jedwabna należy do Powiatu. Budowa chodnika jest zadaniem Powiatu. Wójt nie może przyjmować wniosków, może być jedynie pośrednikiem w ich przekazywaniu. Inicjatywa w tym zakresie powinna wyjść od Powiatu.
Pani sołtys stwierdziła, że rozmowa na ten temat odbyła się już wiosną, że jest to koło zamknięte.

Pan Wójt nie zgodził się z tą wypowiedzią. „Koło nie jest zamknięte, a adresat tej sprawy jest wiadomy.” Pan Wójt porosił obecnego na sesji Radnego Rady Powiatu – Pana Arkadiusza Adamka aby przedstawił powyższą sprawę Zarządowi Powiatu.
Pani Sołtys Łęc – Sienkiewicz stwierdziła, że Rogowo jest wioską leżącą na pograniczu. „Mieszkańcy mówią, że są entej kategorii”.

Pan Wójt stwierdził, że należy zgłosić te uwagi Radzie Powiatu.

Następnie Pan Przewodniczący Rady Kazimierz Rybacki udzielił głosu Radnemu Rady Powiatu – Panu Arkadiuszowi Adamkowi, który zapoznał zebranych z planami inwestycyjnymi dotyczącymi dróg oraz możliwościami ich finansowania. Radny podkreślił, że sprawa poruszana przez Panią Sołtys jest Radzie Powiatu znana, ale nie ujęta                           w przedstawionym przez Radnego planie. Radny Adamek zaapelował o cierpliwość. 
Radny Ryszard Korpalski – zwrócił uwagę (w kontekście przedstawianych przez Radnego Adamka inwestycji drogowych) na fakt planowania inwestycji przez Powiat bez brania pod uwagę opinii Rady Gminy i bez jej przyzwolenia. Radny Korpalski przypomniał, że wspólne ustalenia Radnych Rady Gminy Lubicz z Powiatem Toruńskim dotyczyły innej kolejności.
Radny Rady Powiatu – Arkadiusz Adamek nie zgodził się ze stanowiskiem Radnego Rady Gminy Lubicz – Ryszarda Korpalskiego.

Radny Czech dodał, że w jego opinii modernizacja drogi Krobia – Młyniec miała większe znaczenie, jeśli chodzi o sprawę korków i odciążenia  „dziesiątki”.   
Ad.9

Wobec wyczerpania tematów Przewodniczący Rady Gminy Pan Kazimierz Rybacki               o godz. 11.40 ogłosił zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.
Protokołowała

M. Robaczewska                                                                   

                                                                                          Przewodniczący Rady Gminy Lubicz
                                                                                                       Kazimierz Rybacki 
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