P r o t o k ó ł  Nr L /10
z sesji Rady Gminy Lubicz
z dnia 29 października 2010 r.
Obecni - wg załączonej listy obecności. 
Obrady prowadził Przewodniczący Rady Pan Kazimierz  Rybacki w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzył o godz. 9.00 a zakończył o godz. 11.37.
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum. Powitał przybyłych Radnych, Wójta Gminy, Sekretarza, Radcę Prawnego oraz protokolanta. 
Ad. 1 b)

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad. 

Ad.1 c)

Pan Wójt zgłosił wprowadzenie do porządku obrad projektów 4 uchwał:

 -  uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Lubicz

 - uchwały w sprawie zmiany Planu Odnowy Miejscowości Kopanino

 - uchwały w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania w 2011 roku nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówkami
- uchwały w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami lub gminną radą działalności pożytku publicznego projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.
Radny Marian Rzeszotek zgłosił wniesienie poprawki do projektu uchwały znajdującej się            w podpunkcie „a” porządku obrad, polegającej na zmianie słowa „zbycia” (będącego wynikiem pomyłki pisarskiej), na słowo „nabycia”.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie za zmianą słowa „zbycia” na słowo „nabycia”              w uchwale znajdującej się  w podpunkcie „a” porządku obrad. „Za” było 14 Radnych, zmianę powyższą Rada przyjęła jednogłośnie.
Radny Marian Rzeszotek stwierdził, że w uchwale powyższej brakuje nazwiska osoby, której uchwała dotyczy. Radny zaznaczył, że do tej pory nazwiska się pojawiały. Radny zaproponował wprowadzenie drugiej poprawki do wspomnianej uchwały polegającej na zapisaniu nazwiska osoby, której dotyczy uchwała. Radca prawny zasugerował, aby głosowanie w tej sprawie przeprowadzić nie w tym miejscu porządku obrad, ale przy omawianiu tej uchwały. 

Radca prawny, w odniesieniu do stwierdzenia Radnego Rzeszotka poinformował, że ustawa nie nakłada obowiązku podawania w uchwale nazwisk, poinformował, że nieprawdziwe jest stwierdzenie, że zawsze nazwiska się pojawiały, bo tak nie było.

Pan Wójt oznajmił, że nazwisko jest sprawą drugorzędną, na Komisjach Wspólnych omawiano uchwałę, nazwisko padło, nie jest ono żadną tajemnicą.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, za wprowadzeniem do porządku uchwały                  w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Lubicz. „Za” było 12 Radnych, dwie osoby „wstrzymały się”. Powyższą uchwałę Rada wprowadziła do porządku obrad przy dwóch głosach wstrzymujących się.
Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, za wprowadzeniem do porządku obrad uchwały w sprawie zmiany Planu Odnowy Miejscowości Kopanino. „Za” było 12 Radnych, dwie osoby „wstrzymały się”. Powyższą uchwałę Rada wprowadziła do porządku obrad przy dwóch głosach wstrzymujących się.
Jako kolejne, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie za wprowadzeniem do porządku sesji uchwały w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania w 2011 roku nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówkami. „Za” było 13 Radnych, jedna osoba się „wstrzymała”. Powyższą uchwałę Rada wprowadziła do porządku obrad przy jednym głosie wstrzymującym się.

Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad wprowadzeniem do porządku obrad uchwały w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami lub gminną radą działalności pożytku publicznego projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. „Za” było 13 Radnych, jedna osoba się „wstrzymała”. Powyższą uchwałę Rada wprowadziła do porządku obrad przy jednym  głosie wstrzymującym się.
Całokształt porządku obrad po wprowadzeniu czterech nowych projektów uchwał Rada przyjęła trzynastu głosach „za” i  jednym głosie „wstrzymującym się”. 

Ad. 2                                                                                                                                                                                   Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz z dnia 10 września Rada przyjęła przy dwóch głosach „wstrzymujących się”.
Ad. 3 

 Informacja Wójta z wykonania uchwał Rady oraz działalności między sesjami.

Ostatnia sesja odbyła się 10 września br.

 - 16 września – zebranie w Brzezinku

 - 17 września – zebranie w Lubiczu Dolnym

 - 21-22 września – Kongres Gmin Wiejskich RP na którym odbyła się ogólnopolska debata (szerokie spektrum omawianych zagadnień, m.in. sprawy dotyczące oświaty, rozwoju obszarów wiejskich, ustawy o finansach publicznych itp.); w Kongresie uczestniczył Prezydent Władysław Komorowski wraz z liczną rzeszą ministrów. Pan Wójt przewodniczył obradom  grupy zajmującej się sprawami oświaty i ochrony środowiska.

 - 22 września – Zespół Edukacji Komisji Wspólnych Rządu i Samorządu
- 24 września – spotkanie w Pałacu Prezydenckim z przedstawicielami Samorządów, prezydent Komorowski zapowiedział powołanie Rady Konsultacyjnej, mówił również                     o propozycji zmian ustrojowych (np. wprowadzeniu okręgów jednomandatowych), mówiono też o ustawie żłobkowej – prezydent Komorowski stoi na stanowisku, że budżet państwa powinien koszty w części rekompensować.
 - 25 września – spotkanie z mieszkańcami oraz członkiniami Koła Gospodyń Wiejskich                    z Młyńca Pierwszego

 - imprezy kulturalne – wieczór piosenki cygańskiej połączony z prezentacją dorobku artystycznego gminnych chórów seniora oraz spotkanie w gronie seniorów z Klubu Seniora „Lubiczanie”   
 - 27 września – posiedzenie w Brukseli

 - 29 września – Komisje Wspólne Rządu i Samorządu Terytorialnego

 - 1 października - wręczenie medali za długoletnie pożycie małżeńskie dla czterech par, zebranie wiejskie w Mierzynku
 - 2 października – spektakl teatralny w Gronowie

 - 4 października – spotkanie z rolnikami w Brzeźnie, w którym uczestniczyli m.in. przedstawiciele Dyrekcji Krajowej Dróg i Autostrad

 - 7 października – obchody pięćdziesięciolecia Koła Gospodyń wiejskich w Brzezinku   
 - 8 października – spotkanie wiejskie w Rogowie

 - 10 października  - impreza sportowa pn. Trzecie Integracyjne Kryterium Asów w Lubiczu Dolnym

 - 11 października – Gminny Dzień Edukacji Narodowej połączony z otwarciem sali sportowej w Grębocinie, w uroczystości wzięło udział wiele oficjalnych osób z Panią Wiceminister Krystyną Szumilas, Panią Kurator, Dyrektorami szkół, przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego, Starostwa Powiatowego oraz innych urzędów i instytucji

 - 23 października – otwarcie sali gimnastycznej w Grębocinie z udziałem szerokiej rzeszy mieszkańców, zaprezentowanym spektaklem w wykonaniu dzieci i rodziców z Zespołu Szkół nr 2

 - 25 października – spotkanie w Nowej Wsi w związku z powołaniem Spółki Wodnej – powstała grupa inicjatywna, proces został uruchomiony

 - 27 października – Komisja Wspólna Rządu i Samorządu Terytorialnego – samorządy będą mogły tworzyć grupy szkół – szkoły podstawowe z przedszkolami, gimnazja ze szkołami ponadgimnazjalnymi, grupa tworząca centra kształcenia ustawicznego dla dorosłych. Jest to projekt przygotowany na ciężkie czasy, trzeba stworzyć możliwości, aby nie likwidować szkół, ale robić zmiany w grupach – ten projekt jest konsultowany z samorządami – jest to sprawa wymagająca czasu – systemu edukacji nie reformuje się z dnia na dzień

 - 28 października – spotkanie z Panem Dyrektorem Krawulskim z Zakładu Energetycznego – omówienie tematów związanych z ulicą Tęczową, cmentarzem w Lubiczu Dolnym, zmian               w systemie i funkcjonowaniu Zakładu Energetycznego.

Jeśli chodzi o inwestycje gminne to przebiegają one zgodnie z planem (chodnik w Krobi, Gronowie, Młyńcu. Naprawy dróg będą  prowadzone od połowy przyszłego tygodnia, zgłoszone są uwagi, zmienia się organizacja ruchu na trasie budowy autostrady. Budowane są tzw. bajpasy na dwa lub trzy miesiące – polegające m.in. na przestawieniu słupa przystankowego bez wiaty. Są pewne uciążliwości, ale wykonawca nie może sobie pozwolić na np. zjazdy niebezpieczne, największe problemy są z włączeniem obwodnicy do drogi krajowej nr 10. Problemy się skończą gdy ruch pójdzie z ulicy Lubickiej na wiadukt a autostrada nie będzie przecięta drogą nr 10 i nie będzie kierowana na drogę 552.  
Radny Ryszard Korpalski zadał pytanie, czy został rozstrzygnięty przetarg na utwardzenie dróg. Pan Wójt odpowiedział, że termin realizacji został przesunięty  na przyszły rok, jest on bardziej realny dla wykonawców, kolejny przetarg powinien dać już efekt.
Ad.4     
Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności między sesjami.
- 22 września – udział w Kongresie Gmin Wiejskich RP
 - zebranie w Brzeźnie
 - udział w Gminnych Obchodach Święta Edukacji

 - udział w obchodach 50 – lecia powstania Koła Gospodyń Wiejskich w Brzezinku

 - udział w uroczystości pasowania na ucznia w Szkole Podstawowej w Gronowie

 - udział w gminnej imprezie sportowej -  Kryterium Asów  
Ad.5

Następnie przekazano informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych za 2009 r.  
Podjęcie uchwał:

Ad. a)

Radny Marian Rzeszotek zgłosił formalny wniosek o umieszczenie imienia i nazwiska zbywcy w uchwale w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Mierzynek.

Głosowanie: 3 - „za”, 10 – „przeciw”, 1 – „wstrzymała się”.

Wniosek o umieszczenie imienia i nazwiska zbywcy w uchwale w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Mierzynek Radni odrzucili przy dziesięciu  głosach przeciwnych i jednym głosie wstrzymującym się. 
Radny Marian Rzeszotek oznajmił, iż źle się dzieje, że na ostatniej sesji kadencji przygotowuje się uchwałę, gdzie brakuje nazwiska zbywcy, radny uważa to „za niesmaczne”. Radny oznajmił, iż ubolewa nad faktem braku kalendarza nabywania gruntów stanowiących drogi, stwierdzając, że jest to zła praktyka. Radny powiedział, że niektórzy mieszkańcy Gminy od dziesięciu lat czekają na wykup gruntów pod drogi. Radny oznajmił, iż nie przyjmuje wytłumaczenia, iż w omawianej uchwale nie pojawiło się nazwisko zbywcy.
Pan Wójt oznajmił, iż nie jest prawdą, że zawsze podaje się nazwiska. Taką praktykę stosuje się przy sprzedaży mieszkań – dodał. Omawiana uchwała ta nie jest równoznaczna z kupnem i nie wiadomo też, kiedy będzie podpisany akt notarialny, bo w chwili obecnej Gmina nie ma na to pieniędzy.  

Pan Wójt oznajmił, że Radny przychodził również do niego z różnymi sprawami gruntowymi i że Radna Rafińska nie zasłużyła sobie na tak złe traktowanie.
Radny Rzeszotek potwierdził fakt, że przychodził do Pana wójta z różnymi sprawami gruntowymi, ale dodał, że nie jako radny.

Pan Wójt odparł, że życie nie dzieli się na czasy kiedy jest się radnym a kiedy się nim nie jest.

Radny Andrzej Czech stwierdził, iż nie ma znaczenia, czy ktoś jest radnym czy nie. Ważnym jest aby powstał harmonogram wykupu i aby go zachowywać. Radny Czech poinformował, że w odpowiedzi na pisma kierowane w sprawie wykupu, otrzymał kilkakrotnie z Urzędu Gminy odpowiedź, iż nie ma pieniędzy w budżecie na wykup.
Pan Wójt  - ale my mówimy o przyznaniu prawa do wypłacenia odszkodowań, a nie                      o wykupie. Pan Wójt oznajmił, że jest przyczyna i jest skutek. Skoro zdecydowaliśmy się na uchwalanie planów zagospodarowania przestrzennego, skoro tworzymy w Gminie rocznie średnio 20 km nowych dróg to nie powinniśmy się dziwić, że wydłuża się kolejka w sprawie odszkodowań i wykupu. Nie wiemy kiedy on nastąpi. Problemem jest wypłacanie, a nie prawo zbycia.
W powyższej kwestii chodzi też o ważność, wielkość i kolejność dróg. Skoro decydujemy się na plany zagospodarowania przestrzennego, to pociąga to za sobą w sposób naturalny konsekwencje. Moglibyśmy przyjąć zasadę nieodpłatnego przekazywania gruntów pod drogę, ale nasze społeczeństwo na pewno by się na to nie zgodziło.
Głosowanie: 11 – „za”, 3 – „przeciw”  

Uchwałę Nr L/517/10 Rady Gminy Lubicz w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Mierzynek podjęto przy trzech głosach przeciwnych.
  Ad.b)
W sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Gronowo 

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14- „za”.

Uchwałę Nr L/518/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie
Ad.c)

w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Złotoria i części wsi Grabowiec
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 12- „za”, 2 – „przeciw”.

Uchwałę Nr L/519/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy dwóch głosach przeciwnych.
Ad.d)

w sprawie wydzierżawienia na czas oznaczony w trybie bezprzetargowym lokali użytkowych stanowiących własność Gminy Lubicz. 
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14- „za”.

Uchwałę Nr L/520/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.
Ad.e)
w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lubiczu
 Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 13- „za”, jedna osoba „wstrzymała się”.

Uchwałę Nr L/521/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad.f)
Ad sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Zarządu Dróg, Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej w Lubiczu

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 12- „za”, dwie osoby „wstrzymały się”.

Uchwałę Nr L/522/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy dwóch głosach wstrzymujących się.

Pan Wójt odczytał treść uchwały wprowadzonej do porządku obrad w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Lubicz. 

Głosowanie:12 - „za”, 2 – „wstrzymały się”.

Uchwałę Nr L/523/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy dwóch głosach wstrzymujących się.
Ad.g)

w sprawie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Lubicz za rok szkolny 2009/2010 
 Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14- „za”.

Uchwałę Nr L/524/10 w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad.h)
w sprawie realizacji programu zdrowotnego w 2011 roku 
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14- „za”.

Uchwałę Nr L/525/10 w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad.i)

w sprawie nadania nazwy ulicy „Żwirka i Muchomorka” w miejscowości Krobia
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14- „za”.

Uchwałę Nr L/526/10 w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad.j)

w sprawie nadania nazwy ulicy „Glinianki” w miejscowości Grębocin

Projekt uchwały był omawiany na Komisji. 
Głosowanie:12 - „za”, 2 – „wstrzymały się”.

Uchwałę Nr L/527/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy dwóch głosach wstrzymujących się.
Ad.k)

w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie:12 - „za”, 2 – „wstrzymały się”.

Uchwałę Nr L/528/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy dwóch głosach wstrzymujących się.
Ad.l)

W sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie:10 - „za”, 4 – „wstrzymały się”.

Uchwałę Nr L/529/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy czterech głosach wstrzymujących się.
Ad.ł)

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych 

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie:10 - „za”, 4 – „wstrzymały się”.

Uchwałę Nr L/530/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy czterech głosach wstrzymujących się.

Ad.m)
w sprawie gromadzenia na wydzielonych rachunkach dochodów oświatowych jednostek budżetowych Gminy Lubicz

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Pan Wójt poinformował o zmianach, jakie nastąpiły w obecnym kształcie uchwały:

1. w § 1 po wyrazach „przedszkola publiczne” dodaje się wyrazy: „od dnia 1 stycznia 2011 r. „oraz dodaje się punkt 5 o treści: „środki pozyskane od fundacji                                 i stowarzyszeń na dożywianie uczniów”.

2. W § 6 wyrazy „z dniem 1 stycznia 2011 r. zastępuje się  wyrazami „z dniem podjęcia”

Głosowanie:11 - „za”, 3 – „wstrzymały się”.

Uchwałę Nr L/531/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy czterech głosach wstrzymujących się.
Ad.n)

w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej

Projekt uchwały był omawiany na Komisji. 
Pan Wójt poinformował, że w obecnym kształcie uchwały w § 1 ust. 1 po wyrazach „jednostek organizacyjnych” dodaje się wyrazy „kierowników referatów”. 

Głosowanie: 9 - „za”, 2 – „przeciw”,  3 – „wstrzymały się”.

Uchwałę Nr L/532/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy dwóch głosach przeciwnych i trzech głosach wstrzymujących się.

Ad.o)

W sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, warunków dopuszczalności pomocy publicznych w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organu lub osób uprawnionych do udzielania tych ulg 
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Pan Wójt poinformował, że po rozpatrzeniu projektu uchwały na komisjach w dniu 23 września wysłano go do UOKiK-u i po konsultacji dodano do pierwotnie rozpatrywanej wersji do § 3 ustęp 3 w brzmieniu: 
„Od należności, której termin zapłaty odroczono lub, którą rozłożono na raty nie nalicza się odsetek za zwłokę za okres od dnia przyznania ulgi do upływu terminów zapłaty określonych przez organ przyznający ulgę.”
Radny Rzeszotek zapytał, czy teraz trzeba podjąć tę uchwałę.
Pani Skarbnik, której udzielono głosu oznajmiła, że uchwała powyższa musi być wprowadzona do końca roku.

Głosowanie:11 - „za”, 3 – „wstrzymały się”.

Uchwałę Nr L/533/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy trzech głosach wstrzymujących się.
Pan Wójt odczytał treść uchwały wprowadzonej do porządku obrad w sprawie zmiany Planu Odnowy Wsi Kopanino. 
Radny Andrzej Czech zapytał, czy można też zastosować to do innych miejscowości, na co otrzymał twierdzącą odpowiedź.
Głosowanie:14 - „za”.
Uchwałę Nr L/534/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.
Salę obrad opuściła Radna Danuta Boroń.

 Pan Wójt odczytał treść uchwały wprowadzonej do porządku obrad w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania w 2011 roku nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówkami. 

Głosowanie:13 - „za”.

Uchwałę Nr L/535/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Na salę obrad wróciła Radna Danuta Boroń.

Pan Wójt odczytał treść uchwały wprowadzonej do porządku obrad w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami lub gminną radą działalności pożytku publicznego projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.

Głosowanie:14 - „za”.
Uchwałę Nr L/536/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Przewodniczący Rady ogłosił 15 minut przerwy. 

Po przerwie o godz. 10.35 wznowiono obrady. Na salę obrad nie powrócił po przerwie Radny Marian Rzeszotek.

Ad.p)

W sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2010 r. 

Zmiany od czasu obrad Komisji Wspólnych.

Pani Skarbnik poinformowała o zwiększeniu dochodów ze sprzedaży alkoholu w kwocie 12 000 zł. Poproszona na salę obrad Pani Anna Sikorska  wyjaśniła, iż owa kwota została podzielona na dwa paragrafy: na zakup materiałów i na umowy zlecenia. Zwiększenie środków w paragrafie 4210 będzie związane z zakupem aparatu fotograficznego, który będzie wykorzystany do robienia dokumentacji fotograficznej m.in. zajęć odbywających się                   w świetlicach, a także na doposażenie świetlic w Grabowcu i Rogówku, a zwiększenie środków w paragrafie 4170 będzie dotyczyło umów zleceń na przeprowadzenie badań ankietowych dotyczących problemu przemocy w szkołach i  rodzinach.

Kolejne zmiany budżetowe dotyczą przesunięcia środków w dziale kultura fizyczna i sport na paragraf 4210 w związku z organizacją gminnych imprez sportowych, kolejne zmiany dotyczą przesunięć miedzy paragrafami w związku z realizacją projektu POKL. Zespół szkół nr 2 w Grębocinie otrzymał odszkodowanie za zalanie sal, które częściowo zostanie przeznaczone na remont. Przesunięcie w wysokości 18 500 zł. związane jest z wydatkami związanymi z eksploatacją hali sportowej. Planowany też jest zakup sprzętu do napraw.                W Zespole Szkół nr 2 nastąpiły też zwiększone nakłady związane z wywozem szamba. Istnieje również potrzeba montażu alarmu na hali sportowej.

Inspektor ds. oświaty poprosił o przesunięcie środków w związku z kosztami wynikającymi              z  uczęszczania dzieci z naszej gminy do toruńskich przedszkoli. 14 000 zł. z możliwych przesunięć procentowych wykorzystanych zostanie do wzmocnienia wałów przeciwpowodziowych w Złotorii. 
Pan Wójt oznajmił, że teren się osuszył i masy ziemi można przesunąć aby podnieść wał przeciwpowodziowy o kilkanaście centymetrów. Te prace powinny zabezpieczyć nieruchomości przed ewentualna powodzią. Pan Wójt oznajmił, że chciałby to zrobić prewencyjnie w trybie zwyczajnym, wyprzedzając ewentualne wypadki, niż czekać na tryb nadzwyczajny. 

Radny Andrzej Czech zapytał, czy nie lepiej wydać decyzję o zamuleniu piwnicy – byłoby to tańsze rozwiązanie. Radny uważa, że działania zaproponowane przez Pana Wójta są za drogie dla Gminy.

Radna Hanna Anzel oznajmiła, że zważywszy na wieloletnie koszty jakie Gmina ponosi              w związku z zabezpieczaniem posesji Pana Kuziemkowskiego przed zalaniem, prościej i taniej byłoby kupić panu Kuziemkowskiemu  działkę na wyżynach. Radna stwierdziła, że Pan Kuziemkowski powinien zadbać o swoją posesję. Miał możliwość nawiezienia piasku w celu zabezpieczenia swego domostwa przed powodzią, to tego nie uczynił, czekając tylko na to co zrobi mu Gmina.

Radny Ryszard Korpalski zapytał, czy działania zaproponowane przez Pana Wójta nie będą kwalifikowane jako pomoc publiczna i czy Wójt się takimi działaniami nie narazi, na co otrzymał odpowiedź, że nie.
Radna Aldona Peregonczuk - jak przychodzi ekstremalna sytuacja, bez względu na okoliczności trzeba ratować człowieka, jeśli więc można pewne skutki wyprzedzić i zadziałać prewencyjnie, należy to zrobić.    
Pan Wójt oznajmił, że sytuacja dotyczy trzech budynków. Gdyby przyszła powódź zimowa, trzeba będzie uruchomić działania o wiele kosztowniejsze, niż te, które planujemy obecnie przedsięwziąć. W sytuacji zagrożenia, w ramach akcji powodziowej wydaje się znacznie więcej. Teraz mamy osuszony grunt, można podsypać wał od zewnątrz, poszerzyć go                     u podstawy i podwyższyć. Wydatek jest nieunikniony. Kupowanie działki panu Kuziemkowskiemu to droga inwestycja. 
Radna Danuta Staniszewska zapytała, czy Pan Kuziemkowski zadbał w jakiś sposób o swoją posesję.

Pan Wójt odpowiedział, że tak. Zmobilizował swoje własne siły -  kilkadziesiąt osób, ale wszystko to działo się w przysłowiowej ostatniej chwili. Lepiej wyprzedzić niekorzystne okoliczności, niż stawać przed faktem dokonanym. Działając prewencyjnie oszczędza się kilkadziesiąt tysięcy złotych.

Radny Korpalski z perspektywy działań Ochotniczej Straży Pożarnej stwierdził, że wszystkie przeprowadzane do tej pory akcje powodziowe były podejmowane za późno.

Radny Jan Klawiński wyraził aprobatę dla propozycji Pana Wójta, uznając ją za najbardziej racjonalną.

Radny Andrzej Czech uznał, że lepszym rozwiązaniem byłoby odciąć piwnicę i wydać pozwolenie Panu Kuziemkowskiemu na dobudowanie wyższej kondygnacji.

Radna Hanna Anzel stwierdziła, że ma wrażenie, że Pan Kuziemkowski przychodzi do Gminy i wszystkim mówi, co mają robić. Pan Kuziemkowski miał sam wozić piasek, a teraz chce aby mu to robiła Gmina.
Pan Wójt odparł, że  nie chodzi tu o koszty ziemi, tylko sprzętu, który będzie piasek przemieszczał w celu uformowania wału. Pan Wójt podzielił się refleksją dotyczącą ostatniej powodzi , iż najbardziej przykre zdarzenie – to sytuacja, gdzie ludzie do utraty tchu pracowali, a wał i tak pękł, bo był usypywany w pośpiechu w walce z czasem. Teraz jest szansa żeby zrobić to porządnie, lepiej niż dotychczas.

Głosowanie: 11 – „za”, 2 – „wstrzymały się”

Uchwałę Nr L/537/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 6                                                                                                                                       
Odpowiedzi na interpelacje złożone na sesji w dniu 10 września 2010 r. udzielono na piśmie.

 Pan Wójt omówił je też na sesji.
Radna Hanna Anzel poinformowała, że nie ma wykonanej ulicy Spółdzielczej w Grębocinie (między Bielczynami a Dynamikiem).

Pan Wójt oznajmił, że dziury z przodu zostały załatane.

Radna Anzel poprosiła, aby pan Kwiatkowski jednakowo zadbał o wszystkie drogi krajowe                               i wojewódzkie w Gminie. Radna podkreśliła, że od lat Radni Grębocina proszą  o chodnik wzdłuż drogi krajowej przy drukarni Lenz. Pisanie zwykle tej samej treści lakonicznych  pism, które czekają gdzieś w stercie innych na rozpatrzenie – to za mało. Zdaniem Radnej Anzel trzeba większej skuteczności działania.

Radna stwierdziła, że chodnik przy posesji Pana Reczkowskiego – powinien być podniesiony do wysokości jezdni. Pan Reczkowski ma w dole wodę, nie zebrał przez to plonów. Pan Reczkowski oczekuje aby skonkretyzować, kiedy zostanie zrobiony mu chodnik, gdyż udrożnienie rowu to nie jest właściwe rozwiązanie. Radna Anzel prosi o wystosowanie pisma do Pana Reczkowskiego i określenie terminu zrobienia chodnika, rowu, przepustu. Radna nadmieniła, że rozmawiała w tej sprawie z panem Gościniakiem z Wojewódzkiego Zarządu Dróg, który stwierdził, że Gmina nie występuje w tej sprawie.

Pan Wójt oznajmił, że istnieje cały segregator dokumentujący korespondencję w sprawie Pana Reczkowskiego, nie można więc zarzucić Gminie, że się tą sprawą nie zajmuje. Wojewódzki Zarząd Dróg nie miał w planach budowy chodnika w pobliżu posesji Pana Reczkowskiego. To, że chodnik istnieje jest wyłącznie zasługą interwencji ze strony Gminy.

Co do chodnika wzdłuż drogi krajowej– to zbudowano taki do granic miasta Torunia. Od granicy miasta to inwestycje podlegające Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad. Miasto uruchomiło budowę drogi nr 15 do swojej granicy. Modernizacja drogi nr  15 zaplanowana została przez Generalną Dyrekcję Dróg i autostrad na lata 2011 – 2012. Jeśli chodzi o chodnik wzdłuż ulicy Kowalewskiej – dodał Pan Wójt – to efekt wieloletnich starań oraz determinacji Gminy. 

Ad. 7

Składanie interpelacji

Radni nie złożyli  interpelacji.
Ad. 8 
Wnioski i zapytania
Radni nie złożyli wniosków.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy skierował podziękowania do Radnych, Pana Wójta i Pani Sekretarz za współpracę, również Pan Wójt wyraził swoją wdzięczność Radnym za ich pracę w piątej kadencji.
Ad.9

Wobec wyczerpania tematów Przewodniczący Rady ogłosił o godz. 11.37 zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała                                                                                                                                          M. Robaczewska                                                                   
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