P r o t o k ó ł  Nr II /10
z sesji Rady Gminy Lubicz
z dnia 3 grudnia 2010 r.
Obecni - wg załączonej listy obecności. (Nieobecny Radny Kazimierz Rybacki)
Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Hanna Anzel w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzyła o godz. 15.00 a zakończyła o godz. 16.30.
Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. Powitała przybyłych Radnych, Wójta Gminy, Sekretarza, Radcę Prawnego oraz protokolanta. 
Ad. 1 b)

Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad. 

Ad.1 c)
Nie zgłoszono spraw do porządku. 
Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.
Ad. 2                                                                                                                                                                                   Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz z dnia 30 listopada br. Rada przyjęła jednogłośnie. 

Ad. 3
Ślubowanie wójta 
Wójt Gminy Lubicz Pan  Marek Olszewski złożył wobec Rady Gminy Lubicz ślubowanie      o następującej treści: „Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg”.

Ad. 4

Podjęcie uchwał:

Ad. a)

w sprawie zobowiązań w zakresie budowy i rozbudowy dróg gminnych, o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie gminy Lubicz na 2010 r.

Pan Wójt poinformował, iż uchwała została już raz podjęta przez Radę Gminy. Z powodu braku wykonawców (w związku z krótkim terminem wykonania) przetarg nie został rozstrzygnięty. W związku z powyższym ogłoszono ponownie przetarg, tym razem                         z wydłużonym terminem wykonania tj. do 30 czerwca 2011 r. Pojawiły się dwie oferty, przetarg wygrała firma SKANSKA. Oprócz terminów zmniejszyły się również kwoty – na nieco niższe. Aby Zarząd Dróg, Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej mógł podpisać umowę, musi być podjęta uchwała powyższa uchwała. Następnie Pan Wójt odczytał projekt uchwały. 
Głosowanie: 14 - „za”.

Uchwałę Nr II/6/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.
Ad.b)
w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2010 r. 

Pani Skarbnik poinformowała, że w dochodach nastąpiły zmiany związane ze zwiększeniem dotacji z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących z zakresu pomocy społecznej, nastąpiło też zmniejszenie w dziale gospodarka nieruchomościami o 34 950 zł.             W dziale Pomoc społeczna  zmniejszono plan o 3 000 zł. w związku z zasiłkami celowymi dla rodzin rolniczych poszkodowanych w wyniku powodzi. Plan w dochodach po zmianach wynosi 46 534 244 zł. Jeśli chodzi o wydatki  - Zarząd Dróg wystąpił o przesuniecie środków z rozdziału drogi publiczne gminne (paragraf wynagrodzenia osobowe pracowników)                   w kwocie 15 000 zł. i zwiększenie środków w paragrafie zakup materiałów i wyposażenia             w kwocie 10 000 zł. oraz zwiększenia środków w paragrafie zakup usług pozostałych o kwotę 5 000 zł. (w związku z przebudową przepustów w Jedwabnie). Z działu administracja 4 000 zł przesunięto w związku  rachunkami za opiekę profilaktyczną do działu ochrona zdrowia.              W oświacie w związku z korektą rozliczenia funduszu środków socjalnych nastąpiło przesunięcie na wniosek  Zespołu Szkół nr 2 w Grębocinie polegające na  zmniejszeniu środków na paragrafach wydatków rzeczowych, a zwiększeniu środków w paragrafie dotyczącym zakupu materiałów. Pani Skarbnik dodała, że Zespół Szkół nr 2 w Grębocinie wykazał oszczędności. W dziale gospodarka komunalna i ochrona środowiska zmniejszono plan o 40 000 zł., a zwiększono w dziale  transport i łączność w związku z większą ilością wozokilometrów. O kwotę 1 200 zł. zwiększono plan w dziale gospodarka komunalna                     i ochrona środowiska. Plan wydatków po zmianach wynosi 49 490 086 zł. Deficyt nie ulega zmianie. 

Przewodnicząca Rady zapytała, czy inne szkoły (poza Zespołem Szkół nr 2 w Grębocinie) rozliczyły się z budżetu.

Pani Skarbnik oznajmiła, że Pani księgowa z Zespołu Szkół w Lubiczu Górnym sygnalizowała, że będą zmiany. Szkoły są informowane i wiedzą o priorytetach w powyższej sprawie.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że rzeczą niepożądaną byłby np. zakup 10 komputerów na koniec roku, jak miało to już wcześniej miejsce. Radna zaapelowała, aby środki z rozliczeń szkół wpłynęły na zmniejszenie deficytu.

Głosowanie:   
Głosowanie: 14 - „za”.

Uchwałę Nr II/7/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.
Ad. 5 
Wnioski i zapytania

Pan Wójt poinformował, że zdaje sobie sprawę, iż budżet nie jest dla wszystkich czytelny, trzeba się nauczyć zasad jego konstruowania i funkcjonowania. Pan Wójt poprosił Panią Skarbnik aby na najbliższych obradach Komisji Wspólnych omówiła zasady budowania budżetu. Pan Wójt dodał, że budżet naszej Gminy jest deficytowy. Pobieraliśmy kredyty m.in. na utrzymanie szkół. Wydatki oświatowe wpłynęły w dużej mierze na stopień zadłużenia Gminy. Łączna kwota wydatków ponad subwencję sięga kilku milionów złotych. Dobra kondycja oświaty wynika z budżetu. Wśród niektórych dyrektorów nie ma świadomości, że subwencja nie wystarcza. Jeśli w szkole środki zostają na koniec roku, to nie oznacza, że trzeba na siłę je wydać. Jeśli coś zostaje, musi wrócić do budżetu. W rozliczenie rzeczywistego planu wydatków – pieniądze pozostające, stanowią nadwyżkę.    
Przewodnicząca Rady Pani Hanna Anzel omówiła propozycję zasad funkcjonowania i pracy  Rady. Przedstawiała do analizy Radzie i Panu Wójtowi propozycje terminów sesji na cały rok Styczeń                 31.01.2011r. godz  13  00 (poniedziałek)

Luty                      28.02 2011r. godz  13 00 (poniedziałek)

Marzec                  31.03.2011r. godz 13 00 (czwartek)

Kwiecień              26.04.2011r. godz 13 00 (wtorek)

Maj                       31.05.2011r. godz 13 00 (wtorek)

Czerwiec              27.06.2011r. godz 13 00  (poniedziałek)

Lipiec                   29.07.2011r. godz 13 00  (piątek)

Sierpień                31.08.2011r. godz 13 00  (środa)

Wrzesień              30.09.2011r. godz 13 00  (piątek)

Październik          28.10.2011r. godz 13 00 (piątek)

Listopad               30.11.2011r. godz 13 00  (środa)

Grudzień              30.12.2011r. godz 10 00   uroczysta   13 00  (piątek), 

co usprawni niewątpliwie pracę i Radnym i pracownikom urzędu. Pani Przewodnicząca podkreśliła, że należy wykorzystać nowoczesne technologie w celu poprawy szybkości przepływu materiałów i informacji, ale też wprowadzenia oszczędności w ilości kserowanych dokumentów. Zaproponowała, aby założono Radnym skrzynki e-mailowe w celu usprawnienia komunikacji. Zasygnalizowała potrzebę zmian Statutu Gminy m.in. w zakresie sposobu informowania o sesjach (zaproponowała pocztę elektroniczną), ewentualne skserowanie dwóch egzemplarzy dokumentów i wyłożenie ich  w biurze obsługi rady do zapoznania się z materiałami przez osoby nie posiadające możliwości korzystania z poczty elektronicznej. Zmiany w Statucie Gminy Lubicz dotyczyłyby również  zasad warunkowania wysokości wypłacanej diety obecnością Radnych na sesjach i komisjach. Z pozostałych spraw, którymi należałoby zająć się w najbliższym czasie oraz które powinny znaleźć się                w planie pracy poszczególnych Komisji Stałych Rady Gminy Pani Przewodnicząca wskazała na następujące zagadnienia:    
– dyskusja na temat Studium  z uwzględnieniem Strategii Rozwoju Gminy

– dyskusja nad Strategią Rozwoju  i ewentualnymi zmianami  oraz  poprawkami  dostosowanymi do obecnie  istniejącej sytuacji
 - spotkanie z przedstawicielami  Samorządów Powiatowych, Wojewódzkich, Gminnych Komisji Porządku Publicznego, Bezpieczeństwa - na temat  utrzymania dróg, finansowania, budowy chodników itp./niech każdy finansuje swoje drogi/

 - Oświetlenie w Gminie – kompleksowa analiza / zmniejszenie kosztów na oświetlenie/

 - Oświata  - Debata Oświatowa / zmniejszenie kosztu kształcenia ucznia /

 - Sprzedaż nieruchomości – wykaz  wraz z koncepcją sprzedaży 

 - Przedstawienie możliwości pozyskiwania środków UE przez Stowarzyszenia 

 - Fundusz Sołecki za i przeciw – dyskusja kompleksowa z uwzględnieniem możliwości, operatywności  oraz zapotrzebowania społecznego w danym sołectwie 
 - Ustalenie Gminnych imprez cyklicznych pod patronatem Wójta i finansowanych z Budżetu Gminy      

 - Fundusz Przeciwdziałania alkoholizmowi – dyskusja po badaniach w jaki sposób winien być wydatkowany
 - Funkcjonowanie świetlic środowiskowych i dostępność mieszkańców do nich.

Przewodnicząca Rady przedstawiła również propozycję planu pracy na I kwartał 2011 roku
Grudzień / styczeń  - Uchwalenie planów pracy Komisji i przyjęcie planu pracy Rady

-Studium Gminy – omówienie / komisja wspólna/zależne od    przygotowania

- Podjecie uchwał w sprawach bieżących w tym uchwalenie Budżetu   na 2011  /dyskusja w komisjach /

                                    - spotkanie z radnymi Powiatu  Toruńskiego przed uchwaleniem budżetu przez Powiat na 2011r./ Plan Wieloletni/                                  

Luty  - Udział radnych we wspólnych posiedzeniach w sprawie Programu Profilaktyki                       i Rozwiązywaniu Problemów Alkoholowyh, Narkomanii  i Przemocy  
-  Oświata w Gminie Lubicz – konstruktywna dyskusja na podstawie informacji Wójta o stanie oświaty  - dyskusja na komisjach połączonych 

           - Sprawozdanie Wójta z kontroli wewnętrznych wymaganych ustawą o finansach publicznych

           - Podjęcie uchwał w sprawach bieżących

Marzec – Sprawozdanie Wójta z realizacji Programu współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi  za rok 2010 

              - Sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki i RPA iP 

             - Informacja Komendanta OSP i Kierownika Policji o stanie bezpieczeństwa publicznego w gminie  oraz o działalności OSP

              - Kierownik GOPS informacja i sprawozdanie z działalności za 2010

              - podjęcie uchwał w sprawach bieżących.
   Pani Przewodnicząca dodała,  iż oczekuje od radnych współpracy, pomocy i podpowiedzi.
Radna Aldona Peregonczuk zapytała, czy ktoś  z urzędu pilotuje wykup rowka melioracyjnego (pan Florkiewicz zmarł). Pan Wójt odpowiedział, że Urząd Gminy zna sprawę, wszystko zależy od tego co postanowi sąd  w sprawie spadkobierców.
Radna Karina Wroniecka zapytała, kiedy nastąpi zmiana rozkładu jazdy autobusów  Mobilis (chodzi o przedłużenie kursu z Rogówka do Gronowa w godzinach popołudniowych - Radna wcześniej zgłaszała tę sprawę do Pani Sekretarz i do Zarządu Dróg). 
 - Radna postulowała również, aby zastanowić się nad celowością budowy dalszych oczyszczalni w Gronowie w części zwartej zabudowy -  z uwagi na bardzo wysoki poziom wód gruntowych oczyszczalnie te nie spełniają swego zadania. Warto zastanowić się nad rozbudową sieci kanalizacyjnej w Gronowie na bazie już istniejącej oczyszczalni, której właścicielem jest Starostwo Powiatowe w Toruniu. Jest początek kadencji należy, zdaniem Radnej, kontynuować rozmowy ze Starostwem w sprawie przyłączenia dalszej części Gronowa do już istniejącej sieci kanalizacyjnej. 
Radna Sławomira Korzeniewska poinformowała, że są problemy z dostaniem się do lekarza pierwszego kontaktu w Przychodni CITOMED w Lubiczu Górnym. Radna prosi                              o przeanalizowanie sytuacji małej dostępności do lekarza pierwszego kontaktu (ilu dziennie pacjentów jest rejestrowanych, ilu przyjętych).

Radny Juliusz Przybylski w nawiązaniu do wypowiedzi poprzedniczki poinformował o fakcie nienależytego, zdaniem Radnego, udzielenia pomocy osobie, która ze złamaną ręką dostała z CITOMED-u skierowanie na pogotowie, nie otrzymując pomocy na miejscu.

Pan Wójt w nawiązaniu do wypowiedzi radnej Wronieckiej poinformował, że czytał protokół z nadzoru budowlanego, z którego wynika, że poziom wód gruntowych jest wyższy niż norma przyjęta dla tego terenu. W pozwoleniach na budowę przyjmowano niższą rzędną. Obecnie mamy lata bardzo mokre. Do kanalizacji części Gronowa o zwartej zabudowie przymierzaliśmy się kilka lat temu. Później pomysł zarzucono, ze względu na problemy wynikające z faktu braku jasnego określenia  kto ma kupić, przejąć czy modernizować itp. 
Pan Wójt odniósł się również do problemu służby zdrowia zgłaszanego przez Radną Korzeniewską. Ośrodki zdrowia - poinformował Pan wójt – sprywatyzowaliśmy z dużym powodzeniem. Ośrodek zdrowia w Lubiczu Górnym długo funkcjonował na ul. Bocznej. Gdy stan techniczny ośrodka się pogarszał doszliśmy do wniosku, że przeniesiemy go. Ogłosiliśmy konkurs ofert dla firm medycznych. Citomed wykupił pomieszczenia w bloku na ulicy Paderewskiego 3. Citomed ma podpisaną umowę z NFZ. Do tej pory jeżeli były problemy, wystarczyła rozmowa z Prezesem Łyskiem. Odnosząc się do wypowiedzi Radnego Przybylskiego Pan Wójt oznajmił, że wydaje mu się, że procedury mówią, iż w przypadku wypadku na zewnętrz, lekarz znajdujący się w gabinecie ma prawo wezwać karetkę. Pan Wójt obiecał, że porozmawia z Panem Prezesem CITOMED-u Romanem Łyskiem  na temat zgłoszonych przez Radnych spraw.
Radny Zbigniew Barcikowski poinformował, iż przedstawione przez panią Przewodniczącą zagadnienia  dotyczące zakresu i form pracy Rady Gminy porządkują tok myślenia i pozwalają właściwie przygotować się do dyskusji. Radny zaproponował, aby zająć się również tematem segregacji odpadów. W Młyńcu ludzie masowo palą plastiki.
Radna Mariola Falkowska poinformowała o problemach z odśnieżaniem w Mierzynku. Przed wjazdem za ulicą Toruńską dzieci nie mają dojścia do autobusu. 

Pan Wójt w nawiązaniu do problemu poruszonego przez Radnego Barcikowskiego stwierdził, iż każdy właściciel nieruchomości ma obowiązek zawrzeć umowę z licencjonowanym odbiorcą śmieci. U nas zawierane są umowy z MPO. Tworzenie przez Gminę wysypiska czy zakładu utylizacji byłoby sprawą deficytową. Gmina dopłaca do każdego metra sześciennego śmieci za utylizację. Za selektywną zbiórkę odpadów płaci się osobno. Taki system uruchomiliśmy w największych miejscowościach Gminy. Nowa ustawa śmieciowa jest  na ukończeniu. Na mocy tejże ustawy Gmina stanie się właścicielem śmieci. Gmina ogłosi przetarg, a wszyscy zapłacą podatek śmieciowy. Obejmiemy nim wszystkich mieszkańców, których będzie obowiązywała selektywna zbiórka odpadów. W powyższy sposób problem śmieci zostanie zdecydowanie lepiej rozwiązany.

W nawiązaniu do wypowiedzi Radnej Falkowskiej Pan Wójt stwierdził, że jeśli chodzi                   o odśnieżanie to zasady są następujące: do dnia 1 listopada Zarząd Dróg, Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej ogłasza przetarg na zimowe utrzymanie dróg. Gmina podzielona jest na rejony. Jednostki odśnieżające wyjeżdżają na sygnał z Gminy. Naszych jednostek odśnieżających jest 25 sztuk (pługi, spychacze, spycharko – ładowarki itp.).                  Drogi są różnie zaśnieżone i inaczej się je odśnieża  - podając przykłady z naszego terenu-               w ciągu ostatnich trzech dni na jednych drogach wystarczało, że koparka przesunęła łyżką                i droga była przejezdna, na innych trzeba było kopać. W ostatnich dniach uruchomiliśmy część pojazdów odśnieżających najpierw drogi, gdzie jeżdżą szkolne autobusy i środki komunikacji publicznej, potem resztę dróg. O przypadkach nieodśnieżonej drogi należy informować Zarząd Dróg, Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej w Lubiczu bezpośrednio  lub przez sołtysów. System jest opracowany i działa, a gdy maja miejsce sytuacje, o których mówiła Pani Radna Falkowska  należy to zgłaszać do Zarządu Dróg. 
Radny Juliusz Przybylski poinformował, że od ulicy Bankowej  do bloków jest zbyt ciemno dla dzieci wracających ze szkoły. Radny prosi o zwiększenie mocy żarówek w lampach – wymienić dwie lub trzy oprawy.
Radny Marek Gliszczyński zapytał, czy są pieniądze na plac zabaw w Nowej Wsi. Radny prosi, aby taki plac zabaw powstał w Nowej Wsi na wiosnę.

Radna Mariola Marcinkowska zapytała, czy będzie doświetlona ulica Lampkowskiego                  w Grębocinie. Radna dodała, iż na mostku nad Strugą często spotykają się dzieci, a niestety jest tam bardzo ciemno.
Radna Mariola  Falkowska zgłosiła potrzebę postawienia wiaty przystankowej dla dzieci oczekujących na szkolny autobus w Mierzynku, w pobliżu posesji Pana Gizińskiego.
 Przewodnicząca Rady poinformowała, że na najbliższych komisjach Radni zajmą się m.in. ustaleniem diet radnych i wynagrodzeniem wójta. Radna zaapelowała, aby diety były jak najmniejsze. Pani Hanna Anzel zapytała Pana Wójta o możliwość założenia skrzynek                   e-mailowych radnym, aby usprawnić system komunikacji, na co uzyskała odpowiedź twierdzącą. Przewodnicząca Rady zapytała Pana Mecenasa, czy plan pracy Rady (niezależny od planu komisji stałych) należy w sposób sformalizowany uchwalać. Pan Rafał Olewicz odpowiedział, że Przewodniczący Rady organizuje pracę sesji, systematyzuje i porządkuje pracę na przyszłość. Nie ma obowiązku jakiegoś szczególnego, wymagającego określonych procedur uchwalania tego faktu, zważywszy  również na to , że zostanie on zapisany                         w protokołach z sesji lub komisji.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy Radni są za przyjęciem zaproponowanych przez nią terminów sesji – wszyscy jednogłośnie opowiedzieli się za przyjęciem powyższych. Następnie Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad  przyjęciem planu pracy na pierwszy kwartał – Radni jednogłośnie go zaaprobowali. Przewodnicząca Rady podkreśliła, że bardzo ważne jest zorganizowanie spotkania z radnymi Powiatu Toruńskiego.

Radna Karina Wroniecka poprosiła członków Komisji Oświaty, Zdrowia i Rodziny                       o przesłanie wniosków dotyczących  planu pracy tejże Komisji drogą elektroniczną.

Ustalono, że najbliższe Komisje połączone odbędą się 13 grudnia 2010 r. o godz. 13.00,                a najbliższa sesja 20 grudnia. Sesja uroczysta odbędzie się 29 grudnia br. 

Radny Jan Klawiński poinformował, że mieszkańcy mówią, iż nie będzie w Gminie poczty. 
Pan Wójt odparł, że nie ma takiej wiedzy.

Przewodnicząca Rady Pani Hanna Anzel poinformowała, że zasięgała w tej sprawie wyjaśnień i uzyskała informacje, że w związku z reorganizacją Poczty Polskiej listonosze przejdą do Torunia i stamtąd będą ruszali  w teren, a w Gminie będą punkty przyjęć. Przewodnicząca  poinformowała, iż po zakończeniu sesji nastąpi kilkuminutowa przerwa, po czym Pan Mecenas przekaże Radnym informacje dotyczące zasad  funkcjonowania organów samorządu lokalnego. 

Ad. 6
Wobec wyczerpania tematów Przewodnicząca Rady podziękowała zebranym za udział                                   i ogłosiła o godz. 16.30 zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała                                                                                                                                          M. Robaczewska                                                                   

                                                                                          Przewodniczący Rady Gminy Lubicz
                                                                                                                    Hanna Anzel 
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