P r o t o k ó ł  Nr  XXXVIII/13
z sesji uroczystej Rady Gminy Lubicz
z dnia 26 czerwca 2013 r.
Obecni - wg załączonej listy obecności.
Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Lubicz Hanna Anzel  w sali gimnastycznej Zespołu Szkół nr 1 w Lubiczu Górnym. Otworzyła o godz. 15.00 a zakończyła o godz. 16.30.
Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. Powitała przybyłych Radnych, Wójta Gminy. 
Na salę obrad zostały wprowadzone poczty sztandarowe Ochotniczych Straży Pożarnych. 
Prowadząca obrady odczytała porządek obrad, po czym poinformowała o okolicznościach uroczystego charakteru odbywającej się sesji i powitała licznie zgromadzonych gości. 

Następnie głos zabrał Wójt Gminy Lubicz. Mówiący przypomniał znaczenie gminnych symboli, ich wymowę i rolę w życiu wspólnoty lokalnej. Podziękował autorom Hymnu Gminy Lubicz za inicjatywę, po czym przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Lubicz.
Ad. 2
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Lubicz.

Pan Wójt odczytał projekt uchwały.

Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XXXVIII/419//2013 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie. 

Ad 3
Uroczyste odśpiewanie  Hymnu Gminy Lubicz.

Hymn Gminy Lubicz został odśpiewany przez chór Zespołu Szkół Nr 1 w Lubiczu Górnym „Gaudium Cantates”.

Ad. 4
Złożenie podziękowań autorom Hymnu Gminy Lubicz. 
Pan Wójt wraz z Panią Przewodniczącą Rady Gminy uhonorowali autorów hymnu wręczając 
im kwiaty i listy gratulacyjne.

Pani Dyrektor Joanna Ardanowska wręczyła płytę oraz oprawione nuty Hymnu Panu Wójtowi, Pani Sekretarz oraz Pani Przewodniczącej Rady Gminy.
Ad. 5

Przemówienia zaproszonych gości.

Głos zabrała Pani Beata Krzemińska -  rzecznik prasowy Urzędu Marszałkowskiego, odczytując list Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego Piotra Całbeckiego. Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Hanna Anzel odczytała list od Wicemarszałka Sejmu Jerzego Wenderlicha. 
Poczty sztandarowe zostały wyprowadzone.

Salę obrad opuścili Radni: Mariola Marcinkowska oraz Zbigniew Barcikowski.

Ad. 6
Występ chóru Zespołu Szkół Nr 1 w Lubiczu Górnym „Gaudium Cantates”  
Tegoroczny zdobywca złotego medalu w kategorii chóry dziecięce do lat 16 na 41 Międzynarodowym Festiwalu Chóralnym „Święto Pieśni”  w czeskim Ołomuńcu, chór Zespołu Szkół Nr 1 w Lubiczu Górnym „Gaudium Cantates” wykonał krótki recital, dając popis niezwykłego profesjonalizmu. Zebrani swój entuzjazm  wyrazili gromkimi brawami              i owacjami na stojąco. 
Młodzi wykonawcy i ich rodzice, a także opiekunowie chóru oraz dyrektor szkoły uhonorowani zostali nagrodami oraz listami gratulacyjnymi. Stanęli też do wspólnej fotografii.

Pani Dyrektor Zespołu Szkół nr 1 podziękowała włodarzom Gminy za wspieranie młodych talentów oraz przeznaczone na wyjazd chóru do Ołomuńca środki.

Ad. 7

Spektakl pt. „Polifonia, czyli historia nie tylko byczka i Franciszka” w wykonaniu dzieci z Koła Teatralnego przy Szkole Podstawowej nr 1 w Lubiczu Dolnym.
Młodzi artyści ze Szkoły Podstawowej w Lubiczu Dolnym zaprezentowali niezwykle ekspresyjnie przedstawienie wyreżyserowane przez Panią Marię Kalas. Jako zdobywcy wielu nagród na arenie ogólnopolskiej mieli też okazję zaprezentować lokalnej społeczności swój talent, występując na uroczystej sesji Rady Gminy Lubicz. Mali aktorzy wraz z rodzicami, ze swoją Panią Reżyser oraz  Panią Dyrektor Danutą Ferens otrzymali nagrody, listy gratulacyjne i wspólnie stanęli do zdjęcia.  

Uhonorowane zostały również szczypiornistki z Zespołu Szkół nr 1 w Lubiczu Górnym wraz z rodzicami i panią trener Danielą Wiśniewską.  Dziewczęta w finale krajowym rozgrywek „Szczypiorniak na Orlikach 2013”, odbywającym się w Zielonej Górze w dniach 14 – 16 czerwca br. zajęły I – miejsce zdobywając złoty medal. Wcześniej dziewczęta odnosiły również sukcesy, m.in. Mistrzostwo Województwa Szkół Podstawowych w Mini Piłce Ręcznej w grudniu 2012, udział w Półfinale Mistrzostw Polski Dzieci organizowanych przez związek Piłki Ręcznej - III m-ce, wiele miejsc medalowych w turniejach ogólnopolskich piłki ręcznej.

Z racji kończącego się za dwa dni roku szkolnego podziękowano również obecnym na sali dyrektorom szkół oraz przedszkola publicznego za ich trud i wysiłek podejmowany w trosce o dobre funkcjonowanie gminnych placówek oświatowych i wysoki poziom nauczania. 

Ad. 8
Zakończenie obrad.

Wobec wyczerpania tematów Przewodnicząca Rady ogłosiła o godz. 16.30 zakończenie obrad sesji uroczystej Rady Gminy Lubicz.
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