P r o t o k ó ł  Nr  XLV/14
z sesji Rady Gminy Lubicz

z dnia 31 stycznia 2014 r. 
Obecni - wg załączonej listy obecności.

Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Hanna Anzel w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzyła o godz. 9.00 a zakończyła o godz. 11.53.

Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. Powitała przybyłych, po czym odczytała porządek obrad. 

Ad.1 b)

Pan Wójt poprosił o wycofanie z porządku projektu uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Nowa Wieś oraz o wprowadzenie do porządku obrad projektów następujących uchwał:
 - w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lubicz dot. Terenów komercyjnych położonych przy drodze nr 52 na obszarach wsi: Grębocin, Rogowo, Rogówko, Brzeźno, Brzezinko i Gronowo

 - w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Lubicz Dolny

 -  w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej  w miejscowości Złotoria.

Przewodnicząca Rady poprosiła o wycofanie projektu uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania dla osób objętych programem wieloletnim wspierania finansowego  gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania 2014 – 2020” w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego.

W głosowaniu jawnym (przeprowadzonym nad każdym projektem uchwały z osobna) Radni jednogłośnie opowiedzieli się za wycofaniem z porządku obrad projektu uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Nowa Wieś oraz projektu uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania dla osób objętych programem wieloletnim wspierania finansowego  gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania 2014 – 2020” w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego.
W głosowaniu jawnym (przeprowadzonym nad każdym projektem uchwały z osobna) Radni jednogłośnie opowiedzieli się za wprowadzeniem do porządku obrad projektów następujących uchwał:
- w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lubicz dot. Terenów komercyjnych położonych przy drodze nr 52 na obszarach wsi: Grębocin, Rogowo, Rogówko, Brzeźno, Brzezinko i Gronowo

 - w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Lubicz Dolny

 -  w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej  w miejscowości Złotoria.

Całokształt porządku obrad po zmianach Rada przyjęła jednogłośnie.

Następnie Pani Przewodnicząca Rady wraz z Panem Wójtem pogratulowali przybyłemu na obrady żużlowcowi Klubu Polonia Bydgoszcz (mieszkańcowi gminy Lubicz) Robertowi Kościesze osiągnięć sportowych, zapraszając do współpracy przy realizacji programu Bezpieczna Gmina.
Ad. 2                                                                                                                                                                                   

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2013 r. Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad. 3

Informacja Wójta z wykonania uchwał Rady oraz działalności między sesjami.

 - ostatnia sesja odbyła sie 30 grudnia 2013 r.

 - w okresie poświątecznym miało miejsce dużo imprez okolicznościowych (choinki, Dzień Babci, Dziadka itp.) uczestnictwem w których mówiący dzielił się z Panią Przewodniczącą 
 -  cykl zebrań sprawozdawczych w jednostkach OSP
 - emisja filmu promocyjnego o gminie Lubicz
 - spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim dotyczące działalności Kujawsko – Pomorskiego Samorządowego Stowarzyszenia „Europa Pomorza i Kujaw” (Pan Wójt zwrócił uwagę Panu Prezesowi, że informacje dotyczące możliwości wyjazdu radnych do Brukseli powinny być publikowane, aby wszyscy mieli jednakową wiedzę w tym temacie)

 -spotkanie w magistracie z Prezydentem Torunia w sprawie ZIT – prezydenci Torunia i Bydgoszczy nie mogą się porozumieć, co może skutkować niekorzystnie dla całego regionu, nad którym wisi widmo utraty funduszy unijnych. Jest to impuls dla Wójtów, aby nie oglądając się na Toruń i Bydgoszcz zastanowić się nad możliwością stworzenia związku ZIT pomiędzy zainteresowanymi samorządami. Na ten temat odbyła się też narada powiatowa.

   - w kwestii gazyfikacji – robiony jest jednocześnie projekt przez dwie firmy gazownicze – DUON i Pomorska Spółka Gazownicza. (DUON jest zainteresowany terytorium Gronowa,           a Pomorska Spółka Gazownicza – Grębocinem).

 - spotkanie w ramach PPP dotyczące budowy basenu w Lubiczu Górnym (przeanalizowano treść wszystkich umów, są przesłanki wskazujące na to, że w kolejnej rundzie negocjacji zakończymy procedurę). Przedsięwzięcie jest daleko posunięte. Możemy rozpocząć budowę na działce gminnej, gdy pojawi się projekt basenu – trzeba będzie go dopasować do całego otoczenia. Dzisiejsza uchwała otwiera możliwość projektowania. Na nowo trzeba zrobić projekt całego kwartału. Obiekt będzie oddziaływał na funkcjonowanie całego Lubicza – ciągi komunikacyjne, parkingi itp. Program, finansowanie, projekt to podstawowe                         i  kluczowe zagadnienia w kwestii basenu. Projekt dopiero będzie sporządzony. Nie wiemy ile działki weźmiemy od Pana P. (dotychczasowego właściciela gruntu). Teraz teren wydzierżawiamy na rok pod plac budowy. Basen jest bardzo istotną inwestycją, jego powstanie będzie w pewnym sensie podsumowaniem, zakończeniem prowadzonych w gminie inwestycji, zbudowaniem czegoś, co nie jest nam niezbędne, ale na co w pełni zasłużyliśmy. 

 - spotkanie z pracownikami Lasów Państwowych – ustalono ponad rok temu zamianę gruntów, w sytuacji gdy mamy już zgodę ministra, wycenę to Dyrektor Generalny Lasów Państwowych napisał pismo, w którym stwierdza, że zamiana nie jest raczej możliwa, ponieważ nie zabezpiecza interesu Skarbu Państwa, natomiast Lasy Państwowe urządzą z terenów zadrzewionych tereny parkowe, zostanie dokonana przecinka, tak więc w powyższej kwestii odniesiony został tylko połowiczny sukces.

  Radna Sławomira Korzeniewska w nawiązaniu do wypowiedzi na temat budowy parkingu pod basen w Lubiczu Górnym oznajmiła, że obecny kształt planu umożliwia projektowanie parkingu i dojazdów do niego. Zatem jaki sens jest zmiany obecnego planu zagospodarowania – zapytała mówiąca. Radna Korzeniewska dodała, że jest też obawa wśród mieszkańców, czy po zmianie planu nie trzeba będzie go dostosować do zapisów w studium (w którym mówi się m.in. o halach, magazynach). Może być z tym problem – podkreśliła mówiąca.
  Pan Wójt wyraził zdziwienie, „że drobna zmiana planu budzi tak ogromne zainteresowanie.” Czy mieszkańcy obawiają się, że powstanie tam jakiś hipermarket? Zdaniem mówiącego to historia omawianego terenu powoduje tak duże zainteresowanie tematem. 
  O godz. 9.40 salę obrad opuścił Pan Pilewski.
  Eksploatowano majątek, wydzierżawiając go. Potem pojawił się pomysł sprzedaży. Były osoby, które chciały podziałów nie całkiem zgodnych z planami. Stwierdzono, że jak mają   stać ruiny, to lepiej to sprzedać. Gmina wykupiła tereny, które były potrzebne dla kolejnych inwestycji gminnych. Jak przyszli likwidatorzy, to cena gruntu była wysoka. Kupił ją Pan P. Gmina wyszła z założenia, że jak będzie pomysł na basen, to gmina grunt nabędzie. Dwa lata temu, kiedy zaczęła kształtować się koncepcja budowy basenu, podjęto rozmowy z Panem P. w sprawie nabycia przez gminę gruntu. Pan P. oznajmił, że nie może sprzedać poniżej kosztów, za jakie sam go nabył. Z kolei zadeklarował, że jeśli przystąpimy do zmiany planu w tej części, to on zaproponuje kwotę za grunt, która będzie gminę satysfakcjonowała. 
Tak naprawdę, czy z Panem P. czy bez niego zmiana planu jest potrzebna. Nie bardzo chce się wierzyć, że mieszkańcom chodzi o to, czy będzie tam teren rekreacyjny, czy też nie, ale o to, że ktoś kiedyś czegoś nie wykupił. Jak ktoś ma autentyczne, konkretne wnioski, to Pan Wójt jest gotów do rozmowy. W związku z powyższym Pan Wójt zaproponował przesunięcie podjęcia omawianej uchwały na następną sesję, aby dać mieszkańcom możliwość przyjścia i porozmawiania.

Radna Korzeniewska wyraziła aprobatę dla powyższego, dodając, że  można zwołać zebranie wiejskie i podyskutować. Mówiąca dodała, że to o czym wcześniej mówiła robione jest w dobrej wierze, jest przedstawieniem uwag mieszkańców, którzy zgłaszają do Radnej swoje  wątpliwości i wnioski. 
Pan Wójt oznajmił, że nie widzi potrzeby zwoływania zebrania wiejskiego, bo jeśli chodzi o plan będzie wyłożenie publiczne. Jeśli Pani Radna chce przyjść porozmawiać z osobami zainteresowanymi, to Pan Wójt zaprasza do Urzędu Gminy Lubicz, a projekt uchwały, zdaniem mówiącego, można przełożyć na luty.   
Ad. 4

Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami

 - udział w wielkiej Orkiestrze Świątecznej Pomocy w Lubiczu Dolnym i Górnym

 - wieczór kolęd w Grębocinie

 - udział w imprezach okolicznościowych z okazji Dnia Babci i Dziadka

 - udział w zebraniach OSP 

 - w związku z wcześniejszym złożeniem pisma przez Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Lubicza, Pan Wiśniewski poprosił o spotkanie w czasie dyżuru. Pani Przewodnicząca ustosunkowała się do składanych w piśmie wniosków, przedstawiła też materiały dotyczące poruszonych kwestii. W kwestii zasilania wykonała w obecności Pana Wiśniewskiego telefon do Pana Krawulskiego, w wyniku którego otrzymała odpowiedź, że nie ma problemu z zasilaniem, gdyż sieć została zmodernizowana. Przewodnicząca Rady omówiła też kwestie ulic Rzemieślniczej i Farmerskiej. Oznajmiła, że zostanie skierowane pismo do Telekomunikacji Polskiej w sprawie usunięcia słupów telefonicznych, bo bez tego nawet nie ma co rozmawiać o poszerzeniu ul. Rzemieślniczej.
 - 27 stycznia br. – spotkanie z Przewodniczącą Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego (w którym uczestniczył również Pan Wójt, Pan Krzyżanowski – kierownik ZDGMiK, Radny Marek Gliszczyński, Janusz Niedźwiecki - Radny Województwa Kujawsko – Pomorskiego, Janusz Czajkowski – Dyrektor Departamentu Infrastruktury Drogowej Urzędu Marszałkowskiego) będące następstwem wystosowanego pisma w kwestii rozwiązania sytuacji na drodze wojewódzkiej nr 657 w Nowej Wsi. Pan Wójt oświadczył, że sprawa nie może być realizowana w DIS-ie, ponieważ 60% - udział finansowy gminy przekracza jej możliwości. Koncepcja przebudowy przygotowana przez ZDW opiewająca na kwotę przekraczającą 16 000 000 zł jest zbyt kosztowna. Należy zatem dokonać takiej zmiany koncepcji, żeby udział finansowy był realny. Urealnienie to budowa jednostronnego chodnika przez miejscowość Nowa Wieś za maksymalną kwotę  4 000 000 zł. Pan Wójt podkreślił, że trzeba ograniczyć zakres realizacji tego projektu. Województwo wykona projekt chodnika – zakończyła Pani Radna Anzel.

 - uczestnictwo w inauguracji programu Bezpieczna Gmina, w której wzięli również licznie  udział przedstawiciele policji komendy miejskiej w Toruniu oraz  komisariatu w Lubiczu  Górnym, a także dyrektorzy szkół, pedagodzy, przedstawiciele rad rodziców, pracownicy urzędu gminy

Ad. 5 

Odczytanie projektu uchwały budżetowej na 2014 rok wraz z objaśnieniami.

Pan Wójt odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2014 rok. Poinformował, że został on przygotowany z najwyższą starannością, zachowaniem wskaźników. Powstała nadwyżka wolnych środków dała możliwość wprowadzenia jeszcze autopoprawek, które szczegółowo zostały omówione na Komisjach Połączonych poprzedzających sesję. Musieliśmy przekroczyć deficyt aby móc wziąć pożyczkę z Wojewódzkiego Funduszu – wyjaśnił Pan Wójt. Gospodarowaliśmy racjonalnie, był to budżet zrównoważony. Nie było debetu, nie musieliśmy więc zaciągać kredytu na rachunku bieżącym. Nie było kredytów nieplanowanych. Zaplanowaliśmy w tegorocznym budżecie wykonanie inwestycji m.in. ulic: Sportowej, Lipnowskiej, Polnej w Lubiczu Górnym oraz Leśnej w Złotorii. Zwiększone zostały kwoty na wykupy nieruchomości, na dofinansowanie policji. Jedną z realizowanych w pierwszej kolejności inwestycji będzie wykonanie parkingu za urzędem gminy. To tylko niektóre z planowanych do realizacji  2014 roku przedsięwzięć. Pełen zestaw zadań inwestycyjnych Radni otrzymali drogą elektroniczną.  Pan Wójt wyraził zadowolenie, że w dużej mierze udało się dostosować budżet do wniosków radnych. Co prawda do budżetu nie weszły dwa lub trzy wnioski z ostatnich komisji połączonych, nie ma m.in. lampy w Gronówku (jedna nie miałaby sensu, gdyż drogę należałoby oświetlić kompleksowo). 

Budżet jest skonstruowany racjonalnie, nie zawiera ryzyka, w części inwestycyjnej jest wspierany przez środki zewnętrzne. W części bieżącej nie ma poważnych zagrożeń                          (z  wyjątkiem odszkodowań z wykupów na ogromną skalę). Pan Wójt zwrócił się do Rady z prośbą o zaakceptowanie powyższego projektu budżetu. 
Ad. 6

Odczytanie opinii komisji stałych i wnioski radnych

Radna Aldona Peregonczuk odczytała opinię i wnioski Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy. Zgodnie z art. 30 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym Wójt Gminy przedłożył Radzie Gminy projekt budżetu Gminy Lubicz na rok 2014. Komisja Budżetu analizowała projekt na posiedzeniu w dniu 31 stycznia 2014 r. Bilans dochodów i wydatków się zgadza, budżet jest wyważony. Zwiększa się ilość inwestycji w gminie.  
Opinia i wnioski Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy:

1) W objaśnieniach omówiono kwoty dochodów z poszczególnych źródeł i podstawy ich kalkulacji oraz udział ważniejszych pozycji w dochodach ogółem. Przedstawiono także kwoty planowanych wydatków w działach z uzasadnieniem wysokości kwot przeznaczonych na poszczególne rodzaje działalności i rodzaje wydatków. Omówiono również przychody i rozchody budżetu.

2) Plan wydatków budżetowych zabezpiecza niezbędny poziom realizacji obowiązkowych zadań gminy (zadań własnych, powierzonych i zleconych).

3) Planowane zamierzenia inwestycyjne znajdują pełne uzasadnienie w oczekiwaniach mieszkańców gminy. 

4) Inwestycyjny obraz budżetu widać także tegorocznych wydatkach na budowę i rozbudowę dróg gminnych, kanalizacji, oświetlenia wydatnie poprawi komfort życia mieszkańców.

5) Z wyżej przeprowadzonej analizy projektu budżetu na 2014 r. wynika również wzrost nakładów finansowych na kulturę fizyczną - budowa zespołu boisk Orlik w Lubiczu Dolnym i budową sali gimnastycznej w Złotorii oraz wzrost wydatków na kulturę, co związane jest z budową świetlicy w Krobi. Każdy nowy obiekt w gminie, to wzrost majątku gminy i poprawa życia naszych obywateli. 

6) Gmina opracowała Wieloletnią Prognozę Finansową na lata 2014-2027. Załączona do projektu prognoza kwoty długu zgodnie z art.169, 170 ukazuje możliwości sfinansowania deficytu budżetowego.

Projekt budżetu na 2014 rok zgodny jest z większością naszych oczekiwań i ocen rzeczywistości ekonomicznej. 

W związku z powyższym Komisja Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy pozytywnie opiniuje przedłożony przez Wójta Gminy projekt budżetu Gminy Lubicz na 2014 rok wraz z objaśnieniami, prognozą kwoty długu oraz informacją o stanie mienia komunalnego.
Komisja pozytywnie zaopiniowała złożony przez Wójta Gminy Lubicz projekt budżetu na rok 2014, jednogłośnie go akceptując.

Radny Marek Gliszczyński w imieniu Komisji Rolnictwa. Ochrony Środowiska i Turystyki wyraził  pozytywną opinię na temat budżetu na 2014 rok, akceptując go bez uwag.

Radna Mariola Marcinkowska w imieniu Komisji Oświaty, Kultury Fizycznej, Zdrowia i Rodziny pozytywnie zaopiniowała budżet na 2014 rok , podobnie Radny Juliusz Przybylski wiceprzewodniczący Komisji Samorządu i Porządku Publicznego oznajmił, że członkowie powyższej komisji w wyniku dogłębnej analizy projektu budżetu na 2014 rok, pozytywnie go opiniują. 
Ad. 7

Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej:

a)   o projekcie budżetu na 2014 rok Gminy Lubicz 

b)   o możliwości sfinansowania deficytu projektu budżetu Gminy Lubicz 

c) o projekcie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 – 2027 oraz prawidłowości planowanej kwoty długu. 

  Pan Wójt odczytał Uchwałę Nr 16/B/2013 Składu Orzekającego Nr 4 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 10 grudnia 2013 roku w sprawie wydania opinii o projekcie budżetu na 2014 rok Gminy Lubicz opiniującą pozytywnie projekt budżetu Gminy Lubicz na 2014 rok, Uchwałę Nr 12/Dpr/2013 Składu Orzekającego Nr 4 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 10 grudnia 2013 roku w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetu Gminy Lubicz opiniującą pozytywnie możliwości sfinansowania deficytu projektu budżetu Gminy Lubicz oraz Uchwałę Nr 16/WPF/2013 Składu Orzekającego Nr 4 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 10 grudnia 2013 roku w sprawie wydania opinii o projekcie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 – 2027 oraz prawidłowości planowanej kwoty długu  opiniującą pozytywnie z uwagą projekt zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Lubicz na lata 2011 – 2027 oraz prawidłowości planowanej kwoty długu.  

  Ad.8

Przedstawienie stanowiska Wójta Gminy do opinii i wniosków radnych.

Pan Wójt podziękował Przewodniczącej Rady, Przewodniczącym Komisji Stałych oraz całej Radzie za pracę, analizę, dobrą ocenę  i przychylne stanowisko dotyczące budżetu na 2014 rok. Pan Wójt poprosił o pozytywne przyjęcie budżetu i głosowanie za jego uchwaleniem.

Ad. 9

Dyskusja  i głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2014 rok 

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. Poprosiła Panią Skarbnik aby poinformowała Radnych o zmianach w przepisach. Pani Skarbnik oznajmiła, że od bieżącego roku nie można uchwalić budżetu, jeżeli z długu i prognozy długu wynika, że przekroczony jest dopuszczalny wskaźnik. Jest to problem dla gmin z wysokim stanem zagrożenia zadłużeniem, które zawczasu nie wprowadziły zmian. My w 2012 roku przystąpiliśmy do konsolidacji długu, za lata 2012 – 2015 włącznie, w kwocie 14 009 000 zł. W 2016 r. będą spłaty i trzeba będzie mieć to na uwadze. Mówiąca dała pod rozwagę zastanowienie się nad dalszą konsolidacją. Teraz wskaźniki są bezpieczne. Przez następne trzy lata nie musimy się jakoś przejmować, ale trzeba starać się jak najlepiej wykonywać budżet – podkreśliła mówiąca. Wszystko sprowadza się do tego, żeby w danym roku wypracować jak największą nadwyżkę budżetową. Dochody majątkowe obejmują dochody ze  środków europejskich oraz innych źródeł. Wydatki bieżące są pomniejszane o te dochody majątkowe. Im mniej wydatków bieżących tym lepsze szanse zaciągania kredytów. Nie obarcza nas wskaźnik poziomu długu, ponieważ już nie obowiązuje. Poziom spłaty długu roku bieżącego określa się na podstawie 3 lat poprzednich. Wygospodarowanie nadwyżki dobrze wpłynęło na rok 2016.
Radna Aldona Peregonczuk oznajmiła, że korzystną rzeczą w budżecie jest zwiększenie  środków na inwestycje. W 2012 roku przeznaczyliśmy na nie 800 000 zł, a teraz 9 000 000 zł. Gmina wspaniale się rozwija, dużo środków przeznacza się na drogi, chodniki, oświetlenie, kanalizację.

Radny Kazimierz Rybacki oznajmił, że na sesji absolutoryjnej interpelował, aby więcej środków  było przeznaczonych na realizację inwestycji w północnej części gminy, a teraz za nie  dziękuje. 

Przewodnicząca Rady oznajmiła, że projekt budżetu na 2014 rok został w terminie złożony do Biura Rady. Wszystkie procedury zachowano zgodnie z przepisami ustawy. Budżet jest imponujący – podkreśliła mówiąca. Jest to budżet dobrze rozwijającego się samorządu. Rozłożenie zadłużenia było dobrym posunięciem. Widać dobre zarządzanie gminą, profesjonalną  realizację uchwał budżetowych, duży dynamizm rozwoju. Trzy budowane w ciągu roku boiska to powód do zadowolenia. 6 000 000 zł przeznaczonych na ZDGMiK to bardzo duża kwota, dzięki której można zrealizować wiele zadań. Nie należy też zapominać o pokaźnych środkach przeznaczanych na pomoc społeczną. Gmina dba też o dowóz dzieci do szkół -  700 km dziennie nie wymaga komentarza, w jak znaczącym zakresie. Wysoki poziom oświaty, liczna sieć stowarzyszeń, w tym klubów sportowych, które dotujemy pokazują, że gmina we wszystkich tych obszarach jest finansowo zaangażowana. Gmina Lubicz dużo też zyskuje dzięki działalności Pana Wójta w ZGWRP. Pan  Wójt robi z dużym wyprzedzeniem to, co inni wprowadzają znacznie później. 

Pani Przewodnicząca podziękowała Pani Skarbnik za kreatywność, profesjonalizm i dobre gospodarowanie środkami publicznymi. Radna Anzel oznajmiła również, że przygotowana przez Radną Peregonczuk prezentacja dotycząca budżetu była jak zwykle na najwyższym poziomie, „to zaszczyt dla Rady, że tak profesjonalna osoba jest przewodniczącą Komisji Budżet, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy” – dodała mówiąca. 
Po wyczerpaniu dyskusji Pan Wójt odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2014 rok, a Przewodnicząca Rady Gminy poddała powyższy projekt pod głosowanie. Głosowanie: „za” – 12 osób, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0. Uchwałę Nr XLV/534/2013 w sprawie uchwalenia budżetu na 2014 rok Rada podjęła jednogłośnie.
Pani Przewodnicząca pogratulowała Panu Wójtowi i o godz. 10.30 ogłosiła przerwę.
O godz. 10.45 wznowiono obrady sesji.

Na sali obrad nie pojawiła się Radna Mariola Marcinkowska.
  Ad. 10

Podjęcie uchwał:

Ad. a)

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubicz

Pan Wójt odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubicz. 
Głosowanie: „za” – 11 osób, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0. 

Uchwałę Nr XLV/535/2014 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubicz Rada podjęła jednogłośnie.”

Ad. b)

w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Stałych Rady Gminy Lubicz

Radni w poszczególnych komisjach zostali zapoznani z planami pracy. Plany drogą elektroniczną zostały przesłane. 
Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 11 – „za” 

Uchwałę Nr XLV/536/2013 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. 

Ad. c)

zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów oraz zasad ich wypłacania

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.                                                          

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 11 – „za” 

Uchwałę Nr XLV/537/2013 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. 

Ad. d)

Projekt uchwały został wycofany z porządku obrad.

Ad. e)

w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Krobia

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.                                                          

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 11 – „za” 

Uchwałę Nr XLV/538/2013 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. 

Ad. f)

w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Lubicz Górny i Krobia

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.   

Pan Wójt oznajmił, że na Komisjach Połączonych zadeklarował, iż projekt wycofa, chociaż dla niego jest on oczywisty. Skoro jednak są osoby, które mają wątpliwości, to Pan Wójt gotów jest z nimi porozmawiać, a do omawianego projektu uchwały powrócić na kolejnej sesji.  

Pan Wójt zgłosił formalny wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Lubicz Górny i Krobia.

Przewodnicząca Rady poddała powyższy wniosek pod głosowanie. 

Wyniki głosowania: 3 – „za”, 8 – „przeciw”.

 Ośmioma głosami przeciw i trzema głosami za Rada Gminy Lubicz nie wycofała z porządku obrad projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Lubicz Górny i Krobia.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

Wyniki głosowania: 8 – „za”, 1 – „przeciw”, 2 – „wstrzymały się.”

 Uchwałę Nr XLV/539/2013 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  przy: 8 głosach– „za”, 1 głosie – „przeciw”, 2 głosach– „wstrzymujących się.”

Ad. g)

w sprawie przyjęcia ogólnodostępnego charakteru kompleksu sportowo – kulturalnego                  w Lubiczu Dolnym

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.                                                          

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 11 – „za” 

Uchwałę Nr XLV/540/2013 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. 

Ad. h)

obwieszczenia w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowania zadania własnego w zakresie rozwoju sportu w Gminie Lubicz

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.                                                          

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 11 – „za” 

Obwieszczenia w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowania zadania własnego w zakresie rozwoju sportu w Gminie Lubicz

Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. 

Ad. i)

w sprawie podwyższenia  kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w formie świadczenia pieniężnego w zakresie dożywiania dla osób objętych programem wieloletnim wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania 2014 – 2020” 

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.                                                          

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 11 – „za” 

Uchwałę Nr XLV/541/2013 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. 
Ad. j)

Projekt uchwały został wycofany z porządku obrad.

Ad. k)

w sprawie wysokości i zasad ustalania i rozliczania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub kluby dziecięce na terenie gminy Lubicz.
Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.   

Pan Wójt oznajmił, że „kontynuujemy wprowadzanie prawa miejscowego, teraz przystępujemy do tworzenia żłobków”. 
O godz. 10.55 na salę obrad weszła Radna Mariola Marcinkowska.                                                     

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 12 – „za” 

Uchwałę Nr XLV/542/2013 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. 

Ad. 11

Przyjęcie Sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego. 

Powyższe sprawozdanie zostało omówione na Komisjach Połączonych poprzedzających sesję. 

Pan Wójt odczytał Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego. 

Pani Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie powyższe sprawozdanie.

Radni jednogłośnie przyjęli powyższe sprawozdanie. 

Jako kolejny, omówiono projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad sesji - w sprawie: przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lubicz dot. Terenów komercyjnych położonych przy drodze nr 52 na obszarach wsi: Grębocin, Rogowo, Rogówko, Brzeźno, Brzezinko i Gronowo.

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.

Głosowanie: 12 – „za” 

Uchwałę Nr XLV/543/2013 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. 

Następnie omówiono wprowadzony do porządku obrad sesji projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Lubicz Dolny.

Projekt uchwały był również omawiany na Komisjach Połączonych.   

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.

Głosowanie: 12 – „za” 

Uchwałę Nr XLV/544/2013 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. Jako kolejny omówiono wprowadzony do porządku obrad sesji projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Złotoria.

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.

Głosowanie: 12 – „za” 

Uchwałę Nr XLV/545/2013 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie.

Ad. 12 

Składanie interpelacji 

Interpelacje na piśmie złożyła Radna Teresa Klawińska. 
Ad. 13 

Wnioski i zapytania

Radna Mariola Falkowska zgłosiła fakt słabej frekwencji w autobusach linii 107, poddając pod rozwagę „czy nie byłoby bardziej opłacalnym dołożenie do istniejących  już jednego kursu przez Grębocin, czy trasą zbliżoną do linii 107 z wykorzystaniem transportu Pana Wójcika.”

Radna Hanna Anzel w nawiązaniu do wypowiedzi przedmówczyni oznajmiła, że były wnioski, aby transport publiczny objął również Rogowo, a teraz okazuje się, że jest słaba frekwencja. Może to wynik braku informacji – stwierdziła. Zwróciła uwagę, że trzeba przeprowadzić akcję informacyjną mającą na celu dotarcie z informacją o uruchomionej linii 107 do jak największej rzeszy mieszkańców.
Radna Sławomira Korzeniewska oznajmiła, że prosiła wielokrotnie w formie wniosków i interpelacji, a także rozmów z pracownikiem ZDGMiK p. M. Wójcikiem o wyrównanie ścieżki za ekranami w Lubiczu Górnym -  umożliwiającej mieszkańcom swobodne dotarcie do świateł (odpowiedzi Radnej nie satysfakcjonują oraz zdaniem wnioskodawczyni nie zawsze są „na temat”).

Pan Wójt oznajmił, „że w tej sytuacji jedyne co można  zrobić to umożliwić bezpieczne przejście do chodnika. W związku z powyższym napiszemy pismo do zarządcy drogi, podejmiemy działania, aby właściwa komisja przybyła na miejsce i uruchomimy procedurę zmierzającą  do powstania przejścia dla pieszych.” 

Radna Teresa Klawińska podziękowała za przeprowadzenie prac na ul. Konwaliowej i Toruńskiej w Lubiczu Dolnym.  

Radna pyta czy druhowie z OSP mają zapewnioną pomoc psychologiczną, czy mają możliwość  skonsultowania się z psychologiem. W wyniku rozmów z ochotnikami, wie, że często wyjazdom do akcji towarzyszy trauma będąca skutkiem przeżyć i sytuacji tam zastanych. Jest to praca obciążająca psychikę, stąd pytanie Radnej czy naszym ochotnikom pomaga się w tym zakresie, czy mogą skorzystać z porady psychologa.

Radny Kazimierz Rybacki odpowiedział, że druhowie OSP co kwartał mają spotkanie ze specjalistami i przechodzą szkolenie w ośrodku szkolenia PSP w Toruniu, na ul. Olsztyńskiej.

Radna Mariola Marcinkowska stwierdziła, że pomimo początkowego sceptycyzmu przekonała się do pomysłu, aby zajęcia świetlicy środowiskowej przenieść do budynku szkoły. W ramach powyższych zajęć  odbywa się też pomoc słabszym uczniom w nauce, co dało pozytywne efekty (kilkorgu zagrożonym ocenami niedostatecznymi udało się z nich „wyciągnąć”).   
Radna Sławomira Korzeniewska poprosiła o ksero dokumentów (odpowiedzi na wnioski przez nią zgłoszone) przekazanych przez Przewodniczącą Rady Panu Wiśniewskiemu oraz o wyciąg z protokołu z posiedzenia Komisji Połączonych z dnia 31 stycznia br.

Radna Anzel zaapelowała o niekierowanie się emocjami i spokojne podejściem do poruszanych zagadnień. Lubicz Górny dostał maksymalnie to co mógł - oznajmiła. Problem poruszony przez Radną Korzeniewską dotyczy drogi krajowej. Gmina nie ma kompetencji, aby tam móc samemu cokolwiek zrobić, gdyż nie jest jej zarządcą. Wszyscy zdają sobie sprawę, że kwestia bezpieczeństwa jest niesłychanie ważna i wszystko, co tylko w tej sprawie będzie możliwe gmina zrobi.  

O godz.11.18 salę obrad opuścił Radny Kazimierz Rybacki.
Pan Wójt w nawiązaniu do wcześniejszych rozmów dotyczących m.in. chodnika w Nowej Wsi czy  przejścia w Grabowcu oznajmił, że gmina podejmuje wiele starań (pisma, rozmowy, spotkania w zarządcami dróg), oczekując ze strony innych samorządów czy  zarządców dróg skutecznych działań, a spotyka się często z opieszałością, niecałkowitym zrozumieniem sytuacji, wycofywaniem się z podjętych ustaleń. Często jest to powodem frustracji i poczucia trudu z jakim przychodzi przebijać się przez inne administracje. Pan Wójt przeprosił Radnego Gliszczyńskiego za emocje w czasie rozmowy dotyczącej chodnika w Nowej Wsi.

Mówiący oznajmił, że w ostatnim spotkaniu w Urzędzie Marszałkowskim w sprawie chodnika w Nowej Wsi uczestniczyła również Pani Przewodnicząca Rady oraz Pan Radny Gliszczyński. Pan Wójt oznajmił, że na kolejne spotkania z GDDKiA będą dopraszani również inni Radni, aby przekonali się jak niełatwe są to rozmowy. 
Radny Zbigniew Barcikowski zgłosił fakt trudności z  dojazdem  do jeziora w Józefowie wynikający z braku oznakowania (od Młyńca do Mierzynka nie ma żadnej tabliczki). W związku z powyższym Radny poprosił o stosowne oznakowanie (tabliczki) na drogach gminnych. 
Radny Juliusz Przybylski oznajmił, że 19 stycznia br. uczestniczył w koncercie kolęd w kościele Lubiczu Górnym. Mówiący z wielką aprobatą odniósł się do powyższego przedsięwzięcia wyrażając podziękowanie dla ks. Proboszcza, Pani Aleksandry Kwiatkowskiej i Pana Ariela Radomińskiego oraz Pani Dyrektor ZS nr 1.
Radny Marek Gliszczyński w nawiązaniu do słów Pana Wójta wyjaśnił, że swoją  wcześniejszą wypowiedzią nie chciał nikogo urazić, natomiast intencją Radnego było wyrażenie ubolewania na oszacowaną kwotę inwestycji (16 000 000 zł) oraz impas, w jakim sprawa utknęła. Radny oznajmił, że wie, jak to „na górze” działa. My jesteśmy jednak tymi, którzy bezpośrednio przekazują mieszkańcom informacje o pracy innych organów i my odczuwamy całe niezadowolenie i frustracje społeczności – podkreślił Radny Gliszczyński. Mówiący podziękował Panu Wójtowi i Pani Przewodniczącej Rady za zaangażowanie w działaniach dotyczących chodnika w Nowej Wsi.
Radna Mariola Falkowska poprosiła, aby przy okazji rozmów w sprawie przejścia na                 ul. Warszawskiej (w związku z wnioskiem Radnej Korzeniewskiej) pokusić się również                      o   podjęcie działań w kwestii zjazdu z Mierzynka na drogę krajową.
Pan Wójt odpowiedział, że rozmowy w tej kwestii były prowadzone – z których wynikało, że projekt skrzyżowania powinna wykonać i sfinansować gmina Lubicz, ale GDDKiA i tak nie daje gwarancji akceptacji dopóki nie rozstrzygnie się sprawa drogi S – 10.
Pan Mirosław Majewski – sołtys Nowej Wsi podziękował Panu Wójtowi, Radnej Anzel oraz osobom przyczyniającym się do sprawy chodnika w Nowej Wsi za determinację, prosząc jednocześnie o nieustawanie w wysiłkach. Mówiący dodał, że wciąż jest o sprawę chodnika pytany przez mieszkańców. Podziękował również za odpowiedź na złożony wniosek. Pan Sołtys poprosił o naprawienie lub wymianę popsutych zaworów w grzejnikach znajdujących się w świetlicy w Nowej Wsi. 
Radna Anzel podkreśliła duże zaangażowanie Radnego Gliszczyńskiego, który również uczestniczył w spotkaniu z Panią Dorotą Jakutą w sprawę chodnika w Nowej Wsi.

Na wspomnianym spotkaniu omawiano też kwestie chodnika i przejścia w Rogówku. 
Mówiąca  zwróciła uwagę, że sygnalizacja świetlna w Grębocinie (ul. Dworcowa i  Lubicka)  nie reaguje przy próbach przełączenia jej przez pieszych.

Barierki utrudniają wyjazd „spod kasztanów”  - w związku z powyższym mieszkańcy proszą             o zamontowanie luster – kontynuowała mówiąca.

W związku ze  sprzedażą GS-u – mieszkańcy Grębocina są zaniepokojeni, czy  istniejące sklepy nadal będą funkcjonowały (mieszkańcy obawiają się braku możliwości robienia zakupów jak dotychczas). W związku   powyższym dobrze byłoby zapytać o to Pana Barszczewskiego – podsumowała mówiąca.
Radna Mariola Marcinkowska potwierdziła, że mieszkańcy rzeczywiście martwią się, może więc zasugerować prezesowi GS-u, że jeśli sklepów tam nie będzie, jak dotychczas to będzie w społeczności wielkie rozżalenie. 
Pan Wójt oznajmił, że od 1990 roku obowiązuje u nas gospodarka rynkowa i Pan Wójt nie ma wpływu na powyższą sytuację.

Radny Barcikowski oznajmił, że nawet jeśli zlikwidowane zostaną obecne sklepy, to za chwilę pojawią się nowe, jest popyt, będzie i podaż. 

Radna Aldona Peregonczuk – zapytała, czy są jakieś oferty ze strony marketów chcących budować się w Złotorii.
Radna Anzel poprosiła o wystąpienie do  Telekomunikacji, aby zlikwidowała przewracające się słupy telekomunikacyjne na ul. Rzemieślniczej w Lubiczu Górnym oraz na ul. Poprzecznej w Grębocinie, o zastąpieni sieci naziemnej podziemną. 

Ad. 14
Zakończenie obrad.  

Wobec wyczerpania tematów Przewodnicząca Rady podziękowała zebranym za przybycie                 i o godz. 11.53 ogłosiła zakończenie obrad sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała                                                                                                                                          M. Robaczewska                                                                  

                                                                                          Przewodnicząca Rady Gminy Lubicz

                                                                                                Hanna Anzel 
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