P r o t o k ó ł  Nr  XLVIII/14
z sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Lubicz

z dnia 4 kwietnia 2014 r. 

Obecni - wg załączonej listy obecności.

Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Hanna Anzel w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzyła o godz. 9.00 a zakończyła o godz. 9.20. 
Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. Powitała przybyłych, po czym odczytała porządek obrad. 

Ad. 2

Podjęcie uchwały w sprawie uczestnictwa Gminy Lubicz w Zintegrowanych Inwestycjach Terytorialnych w ramach Związku ZIT wojewódzkiego.  

Pan Wójt oznajmił, że rozmowy na temat ZIT-u toczą się od wielu miesięcy. Wszystkie województwa dawno sobie już z tym poradziły, czego nie można powiedzieć o województwie kujawsko – pomorskim (dziś jest również sesja Rady Miasta Bydgoszczy i to ona jest właściwie decydująca). Dyskusje pomiędzy władzami miasta Bydgoszczy i Torunia trwają od dawna. Spór dotyczył kwestii dość zasadniczych, a mianowicie: przewodnictwa, sposobu podziału pieniędzy w ramach ZIT,  składu zarządu itp.  Kluczowe są tu oczywiście dwa miasta – Toruń                              i Bydgoszcz. U nas dodatkowym problemem było też i to, że według opracowania, które stanowi podstawę do pracy nad ZIT-ami w Polsce autorstwa profesora Śleszyńskiego – miasto             i gmina Chełmża, gmina Czernikowo w ogóle nie zostały włączone do obszaru metropolitalnego, a Kowalewo Pomorskie tak. Od początku budziło to spore kontrowersje. Gdy Bydgoszcz poszerzyła swój obszar, Prezydent Torunia zaproponował też Ciechocinek. Ponieważ nie można było się domówić w ramach ZIT-u,  w działania włączył się zarówno Starosta Bydgoski jak i Toruński. Ustawa nie wyklucza w ZIT-ach udziału powiatu, a ponieważ doszło tu do tak wielu kontrowersji, więc Starostwie Bydgoski i Toruński w sytuacji kiedy prezydenci miast nie mogli się domówić, zorganizowali forum zastępcze. Pan Wójt uczestniczył w jednym z tych spotkań. Ze strony toruńskiej przyjechał Prezydent Zaleski, natomiast nie było Prezydenta Bruskiego, przyjechał tylko Przewodniczący Rady Miasta Bydgoszczy. Rozmowy były dość trudne. Z  wypowiedzi Pana Romana Jasiakiewicza wynikało przekonanie, że to Bydgoszcz jest metropolią, co według niego -  jest rzeczą oczywistą i wszyscy o tym wiedzą. Spotkanie do niczego nie doprowadziło. Później Minister Bieńkowska wzięła sprawy w swoje ręce i doszło do tego trochę wymuszonego porozumienia. 
Po tych słowach wstępu, Pan Wójt odczytał podpisaną 1 kwietnia br. wraz ze wszystkimi wójtami Deklarację przystąpienia do Związku ZIT wojewódzkiego na terenie województwa kujawsko – pomorskiego. Podział środków finansowych w ramach związku ZIT wojewódzkiego nastąpi po uchwaleniu strategii ZIT, według projektów. 

Pan Wójt oznajmił, że uchwała w sprawie uczestnictwa Gminy Lubicz w Zintegrowanych Inwestycjach Terytorialnych w ramach Związku ZIT wojewódzkiego dotyczy upoważnienia go przez Radę do podpisania porozumienia. Jest rozwinięciem przed chwilą przeczytanej deklaracji. Wszystkie gminy muszą do poniedziałku podjąć uchwały. My już wcześniej podjęliśmy taką uchwałę – dodał mówiący - ale uległa ona zmianie, z powodu poszerzenia zasięgu terytorialnego o powiaty. Rada Miasta Torunia wczoraj również uchwałę przyjęła.    

Pan Wójt odczytał projekt uchwały w sprawie uczestnictwa Gminy Lubicz w Zintegrowanych Inwestycjach Terytorialnych w ramach Związku ZIT wojewódzkiego.  

Pan Wójt oznajmił, że wynajęta przez Zarząd Województwa Kujawsko – Pomorskiego warszawska firma przygotowuje strategię ZIT-u, a my w ramach współpracy między gminami, miastem Toruniem też zgłosiliśmy kilka projektów. Niedawno  odbyło się spotkanie                              z władzami miasta Torunia. Nie wszystko też co chcielibyśmy zrobić w ramach współpracy metropolitalnej mieści się w tym programie. Główny pomysł to komunikacja publiczna. Jesteśmy jedyną gminą w tym obszarze, która jest zainteresowana rozwojem komunikacji publicznej. Pan Wójt chciałby doprowadzić do sytuacji w której, tworząc obszar metropolitalny - miasto nie będzie  funkcjonować tylko w obrębie swoich murów, ale wraz z otaczającym go obszarem. Teraz otwiera się już instytucjonalny mechanizm tej współpracy.

Tak więc w ramach projektów ZIT wyeksponowaliśmy przede wszystkim kwestie rozwoju komunikacji publicznej oraz: modernizację Strugi Lubickiej wraz z otoczeniem, doposażenie zerówek, politykę społeczną (aktywizacja bezrobotnych), zespół boisk w Gronowie przy szkole podstawowej, edukację ekologiczną, wspieranie odnawialnych źródeł energii, programy rozwojowe w szkołach (zajęcia dodatkowe dla dzieci i młodzieży), inwentaryzację zasobów przyrodniczych.
Pan Wójt oznajmił, że nie jest to jeszcze lista zamknięta, ponieważ strategia jest w trakcie opracowania. 
Pani Sekretarz dodała, że w przyszłym tygodniu odbędą się warsztaty w Urzędzie Marszałkowskim związane ze strategią.
Przewodnicząca Rady oznajmiła, że Prezydent Zaleski poszedł na daleko idący kompromis                               z Bydgoszczą. Gmina Lubicz bardzo dobrze zareagowała, szybko podejmując działania,                             przygotowując się do tych projektów mimo, że rozmowy z samorządami cały czas się toczyły. 

Głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie uczestnictwa Gminy Lubicz w Zintegrowanych Inwestycjach Terytorialnych w ramach Związku ZIT wojewódzkiego.  

Wyniki głosowania : 12 – „za” 

Uchwałę Nr XLVIII/572/2014 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. 

Ad. 3 

Zakończenie obrad.   

Wobec wyczerpania tematów Przewodnicząca Rady podziękowała zebranym za przybycie                   i o godz. 9.20 ogłosiła zakończenie obrad sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała                                                                                                                                          Marzena Robaczewska                                                                  

                                                                                          Przewodnicząca Rady Gminy Lubicz                                                                                                            

                                                                                                            Hanna Anzel 
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