Protokół nr XIII/03

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 04 grudnia 2003r.

Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy p. Hanna Anzel w sali nr 4 Urzędu Gminy w Lubiczu. Otworzyła o godz.900 a zakończyła o godz.1400.

Powitała przybyłych radnych, radnego powiatu p. Leszka Syrokę, Wójta Gminy, Zastępcę Wójta, pracowników Urzędu.

Ad. 1a

Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. Lista stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 1b - przyjęcie porządku obrad

Wójt Gminy

1) - zdjęcie z porządku obrad uchwały w sprawie zasad gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy - przyjęto jednogłośnie

2) włączenie 3 projektów uchwał w sprawie:
- nabycia nieruchomości w Lubiczu Górnym (pod przepompownie ścieków),

- zmiany uchwały RG nr XXVIII/485/03 z 18.12.2000 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Nowej Wsi
- zobowiązań w zakresie wykonania dokumentacji technicznej na modernizację dróg gminnych, o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie Gminy Lubicz na 2003 r.

Włączenie w/w projektów do porządku obrad przyjęto jednogłośnie głosując każdą uchwałę oddzielnie. Porządek ze zmianami przyjęto jednogłośnie.

Ad. 2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz z dnia 30 października 2003 r. przyjęto jednogłośnie.

Ad. 3.

Informacja Wójta Gminy o pracy między sesjami i realizacji uchwał Rady Gminy Lubicz. Ostatnia sesja odbyła się 30 października br. W tym czasie odbyła się jedna narada protokołowana. Negocjowano na niej wysokość odszkodowań za grunty pod drogi.

Na salę narad wszedł radny Waldemar Woźnica.

Wydano 5 decyzji (23 czerwca do 25 września) ustalających opłatę z tytułu wzrostu wartości nieruchomości wynikającej ze zmiany planu na ogólną kwotę 28.273,60 zł.

Dnia 6 listopada br. odbyło się posiedzenie Zespołu Edukacyjnego Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu ZGW, a 7-8 listopada posiedzenie Zarządu Związku Gmin Wiejskich w Czerwonaku k/Poznania.

W dniu 12 listopada - spotkanie z Komendantem Miejskim Policji w Toruniu. Wizyta miała charakter zapoznawczy, omówiono sprawę poprawy stanu bezpieczeństwa publicznego ustalono warunki ewentualnego dofinansowania dodatkowych patroli Policji. Pan Wójt zwrócił uwagę na zjawiska patologiczne szczególnie w dni wolne od pracy. Podkreślił potrzebę ścisłej współpracy Policji na terenie gminy. W ministerstwie powstał urzędowy dokument dotyczący zwalczania zjawisk patologicznych w środowiskach młodzieżowych.

Tego też dnia spotkał się z dyrektorem Pacific-u p. Sobieszakiem. Trwają przygotowania do otwarcia zakładu. W przyszłości planują przenieść zarząd z Torunia do Lubicza. Najważniejszą obecnie sprawą jest droga. Nie możemy wiązać planów z traktem leśnym. Trwają przygotowania do budowy drogi tzw. młyńskiej. Rozmowy z p. Drzazgą - właścicielem gruntu, przeprowadzone. Grunt pod drogę uzyskamy poprzez zamianę. Przeprowadzono wstępne rozmowy z Dyrekcją Dróg Publicznych dotyczące wpięcia drogi na skrzyżowaniu w Lubiczu Dolnym. W Warszawie musi nastąpić zmiana koncepcji skrzyżowania na 2-poziomowe.

W dniu 12 listopada było spotkanie z Gminnym Zarządem OSP. Finansowanie na poziomie roku bieżącego. Straże muszą przygotować się do zmiany-ograniczenia. Nie stać gminy na utrzymanie tylu jednostek. Wybrane będą jako krajowe, a pozostałe jako jednostki środowiskowe. W sąsiedztwie jest zawodowa jednostka Straży Pożarnej.

14 listopada, odbyło się posiedzenie Rady Nadzorczej Spółki „elwik” w Poznaniu.
17 listopada, narada z kierownikami referatów Urzędu Gminy. Będzie zmiana Regulaminu Organizacyjnego Urzędu. Od nowego roku zmiany w referacie budownictwa (zmniejszony zakres działania) i inwestycyjnym - w większym stopniu musi włączyć się do poszukiwania środków przedakcesyjnych.

18 listopada odbyły się wojewódzkie obchody Dnia Emeryta i Rencisty. Duże święto, z udziałem polityków, duchownych. Pan Wójt otrzymał złotą odznakę Związku Emerytów i Rencistów.

W dniach 19-22 listopada p. Wójt był w Brukseli. Uczestniczył w sesji Rady Regionów Europy, w spotkaniu państw nadbałtyckich z przewodniczącą Komisji Edukacji Rady Regionów Europy.

24 listopada prowadził rozmowy z dyrektorem ZE-Toruń p. Krawulskim w sprawie przyśpieszenia wykonania oświetleń na terenie gminy.

W tym też dniu, w Lubiczu odbyło się posiedzenie Rady Nadzorczej Spółki „elwik”. Inwestycja kanalizacji w Złotorii wkroczyła w fazę finalną, wykopy są na dużych długościach. Są pewne trudności w prowadzeniu wykopów, ale staramy się domówić z właścicielami gruntu.

W dniu 26 listopada odbyło się zebranie wiejskie w Brzeźnie, nadzwyczaj miłe. Realizujemy tam, między innymi, program oczyszczalni przyzagrodowych.

W tym też dniu odbyło się spotkanie TPD-koła Lubicz z udziałem Przewodniczącej Rady i przedstawicieli toruńskiego TPD. Towarzystwo ma do odegrania bardzo istotną rolę także i na naszym terenie.

W dniach 27-28 listopada p. Wójt był w Warszawie na posiedzeniu Zespołu Edukacji Komisji Rządu i Samorządu. Głównym tematem był algorytm oświatowy. Nasza subwencja oświatowa zmniejszy się o 180.000 zł. Współczynnik wiejski wprawdzie wzrósł, ale zmniejszono środki na dowóz dzieci. Zdecydowanie zyskały powiaty, województwa prawdopodobnie też.

W tym czasie prowadzono rozmowy w sprawie pożyczki z NFOŚiGW i w sprawie pozyskania środków na inne zadania, które mogą zaistnieć w przyszłym roku.

Wczoraj (03.12.03) odbyło się seminarium „Edukacja i rynki pracy” w Przysieku z udziałem dyrektora Wojewódzkiego Urzędu Pracy i prof. UMK w Toruniu. Pan Wójt wygłosił referat poświęcony oświacie w przededniu wejścia do Unii Europejskiej.

Inwestycje:

- droga równoległa do ul. Dworcowej w Lubiczu Dolnym, włączenie do drogi krajowej nr 10

 - oświetlenia, wykonanie opóźnione. Osobiście rozmawiał z dyrektorem ZE-Toruń, aby przyśpieszyć 3-4 inwestycje.
Program oświetleń będzie wykonany, chociaż z opóźnieniem:
- zlecono 4 dokumentacje na drogi, czynione są starania żeby przyśpieszyć wykonanie ze względu na terminy złożenia wniosku o środki z Sapardu,
- plan budowy gimnazjum w Grębocinie przebiega pomyślnie, plan rzeczowy na 2003 r. – wykonany,
- sala gimnastyczna w Lubiczu Górnym, termin wykonania na koniec 2004 r., nie jest zagrożony,

- gazyfikacja, opóźniona o parę miesięcy. Dobrze, że ta inwestycja powiodła się, gaz podłączony do Pacific-u, wykonano przyłącze do budynku Urzędu,
- kanalizacja, wiadomo, że przedsięwzięcie w zakresie planowanym na 2003 r. i połowę 2004 r. - powiodło się.
Większość inwestycji wykonano. Wykonawca obraca dużym potencjałem ludzkim i sprzętowym. Technologia działania może się nam trochę nie podobać, stosowane technologie przemysłowe. Pozostawia za sobą porządek. Uciążliwości są w przedostaniu się np. do własnych posesji, stosowane są objazdy. Reagujemy na każde zgłoszenie, gdy jest sytuacja wyjątkowa. Trudno reagować na zgłoszenie, że jest błoto. Inwestycja ogromna, wykonawca nie jest leniuchem i pewne uciążliwości trzeba znieść.

W Lubiczu Górnym najbardziej uciążliwą część inwestycji mamy wykonaną. Pozostała część ul. Lipnowskiej - w dół, będzie robiona trochę przewiertem a trochę wykopami. Ulicę Polną należy wykonać ze względu na podłączenie się pozostałych ulic na tym osiedlu. Generalnie pomysł kanalizacji i gazyfikacji bez udziału środków z budżetu gminy realizuje się, w części jest już wykonany.

Pytania radnych:
Radny Marian Kępczyński:
1. Pan Wójt mówił o spotkaniu z dyrektorem Pacific-u. Czy była też mowa o zatrudnieniu mieszkańców gminy. Jest duże bezrobocie i duża potrzeba pracy.

2. Odbyło się też spotkanie z Komendantem Miejskim Policji. Zgłosić prośbę o pomoc w rozwiązaniu sprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu dróg: Nr 10 i Nr 80 w kierunku Łodzi. Bardzo często dochodzi tam do stłuczek. Może światło pulsujące albo lampa oświetleniowa trochę sprawę rozwiąże. Ponadto droga Nr 10 na odcinku od torów kolejowych do mostu na rzece Drwęcy jest bardzo niebezpieczna.

Wójt Gminy:
Rozmowy o zatrudnieniu są prowadzone od samego początku pojawienia się na naszym terenie firmy Pacific. Proces produkcyjny jest zautomatyzowany. Dopiero budowa w przyszłości nowych hal zwiększy możliwość zatrudnienia tak, aby była zauważalna w środowisku. Już mieszkańcy gminy pracują w Pacyfic-u. Po oddaniu do użytku 2 obiektów produkcyjnych przyniesie dla gminy sporo miejsc pracy.

Skrzyżowanie - jest to rozwiązanie tymczasowe, będzie zmieniony układ komunikacyjny w tym rejonie. Kiedy powstanie, nie wiadomo. Uwaga będzie przesłana do właściciela drogi. Droga Nr 10 od Lubicza Górnego w stronę Warszawy zaplanowana do modernizacji w 2004 r. jako droga S 10. Odcinek, o którym p. Radny mówił, będzie objęty podczas modernizacji węzła autostradowego.

Radny Waldemar Woźnica.

1. Restrukturyzacja Urzędu Gminy. Sprawa interesuje radnego, złożył swoje uwagi w tym temacie. Czy p. Wójt przeprowadzi dyskusję z radą w temacie formy i zakresu zmian?

2. Budżet gminy. Otrzymaliśmy informacje o subwencji ogólnej. Jak planowane są terminy prac nad budżetem?
3. Kanalizacja w Złotorii. Radny rozróżnia uciążliwości te, które są nie do uniknięcia od tych, których można uniknąć. Przypomnieć o odpowiedzialności, odpowiednio kontrolować. Brak harmonogramu inwestycji.

Wójt Gminy

Ad.1. Nie będzie uwzględniał sugestii radnego, zamierza poinformować o swoich decyzjach. Nie będą szczególnie drastyczne, planuje zmiany ewolucyjne, nie rewolucyjne.

Ad.2. Tempo prac jest duże.

Ad. 3 Porozmawia z wykonawcą, aby uciążliwości były jak najmniejsze.

Ad.4.
Informacja Przewodniczącej Rady i Przewodniczących Komisji o pracy między sesjami.

Przewodnicząca Rady Hanna Anzel

Dyżury pełniła, w części zastępował Wiceprzewodniczący p. Zonenberg.

Uczestniczyła w objeździe po gminnych inwestycjach. Rada z udziałem p. Wicewójt objechała całą gminę.

Uczestniczyła w posiedzeniu Rady Nadzorczej Spółki „elwik”. Przekazała uwagi, sugestie. Uwzględniono kanalizację Lubicza Górnego i Krobi, rozbudowę kanalizacji w Lubiczu Dolnym, modernizację wodociągu na ul. Lipnowskiej - wymiana starych rur, modernizacja i rozbudowa sieci na bazie wniosków.

Dnia 22 listopada odbyło się Drugie Forum Ekologiczne w Lubiczu Górnym poświęcone klasom integracyjnym, dzieciom niepełnosprawnym.

26 listopada uczestniczyła w spotkaniu TPD - Koło w Lubiczu Dolnym. Pani przewodnicząca podkreśliła zaangażowanie p. A. Rzeszotek.

Wspólnie z sołtysem Lubicza Dolnego planują zorganizować bal na rzecz funduszu stypendialnego dla dzieci zdolnych, a nie mających środków na naukę. 

Kierownik GOPS-u p. Sikorska bardzo serdecznie zaprasza do pracy. Towarzystwo skupia też dzieci niepełnosprawne.

W dniach 27-28 listopada była w Warszawie - tworzenie ppp. Jest zainteresowanie, aby budować baseny. Można uzyskać dotację na oświetlenia i wiele innych inwestycji. Jest możliwość pozyskania pieniędzy w SAPARD-zie, są też inne sposoby otrzymania środków. Po dopracowaniu projektu uzyskamy informacje w jakiej formie i w jaki sposób będziemy mogli uzyskać pomoc finansową. Pani przewodnicząca uczestniczyła w posiedzenia komisji rady, w zebraniu wiejskim w Brzezinku.

Radna Marlena Ardanowska.

Prosiła o uszczegółowienie informacji dotyczących prac w zakresie kanalizacji Lubicza Górnego i Krobi.

Przewodncząca Rady - prokurent p. Krause ma wszelkie informacje i odpowie na pytania.

Informacja Przewodniczących Komisji o pracy między sesjami.

Kazimierz Rybacki-komisja OZiR.

Uczestniczył w objeździe po inwestycjach gminy, w spotkaniu z Zarządem Dróg Powiatowych z udziałem radnych powiatowych p. Syroki i p. Gizińskiego w sprawie budowy chodnika przez Brzezinko i rowów przydrożnych w kierunku Młyńca. Odbyły się dwa posiedzenia Komisji Oświaty na temat wysokości stawek podatkowych i omówienia porządku sesji.

Przewodniczący komisji uczestniczył w zebraniu wiejskim w Brzeźnie i Brzezinku.
Radny Stanisław Nowakowski - przewodniczący komisji BRGiPG

Komisja Budżetu spotkała się dwa razy. Dokonała oględzin inwestycji w gminie.

Kanalizacja. Mieszkańcy, którzy są zaangażowani w sprawy inwestycji, są zadowoleni. Natomiast ci, którzy mają mniej do czynienia - psioczą. Kierownicy budowy podchodzą życzliwie, starają się aby trudności było jak najmniej, zasypują dziury na drogach gminnych.

Drugie posiedzenie poświęcone stawkom podatków na 2004 r. i porządkowi sesji.

Przewodniczący uczestniczył 2 razy w posiedzeniu Przewodniczących Rady i Przewodniczących Komisji. 

Ryszard Korpalski - komisja SiPP.

Komisja Samorządu odbyła 3 posiedzenia i uczestniczyła w wizytowaniu gminnych inwestycji. Dwa posiedzenia poświęciła priorytetom rozwoju gminy, opracowanym przez radnego Woźnicę. Po wypracowaniu wniosków, zapozna z nimi radę.

Marlena Ardanowska - komisja ROŚiT

Komisja Rolnictwa łącznie z innymi komisjami dokonała wizji inwestycji w terenie. Wspólnie z komisją budżetu pracowała nad stawkami podatków na 2004 r. i analizowała porządek sesji zwołanej na 4 grudnia br.

Ad.5.

Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji

Zgłoszono jedną interpelację w sprawie oświetleń ulicznych.

Udzielono odpowiedzi na piśmie. Pan Wójt powiedział, że wszystkie oświetlenia będą wykonane, część z opóźnieniem. Trzy inwestycje już wykonano, cztery będą wykonane do końca grudnia oraz dokumentacja i wykonanie oświetlenia na ulicy Mostowej w Grębocinie.

Radny Waldemar Woźnica

Zapytał, jaka jest rola ZE-Toruń w tym przedsięwzięciu.

Wójt Gminy

Duża, może zbyt duża, wynika z prawa. Przywileje ocierają się o przywileje monopolistyczne. Nie możemy ogłosić przetargu na konserwację, bo słupy i linie są własnością energetyki i inny konserwator płacąc za wejścia na słup, przekroczyłby kwotę jaką żąda energetyka za konserwacje oświetleń ulicznych. Perturbacje z ZE-Toruń zaczęły się w pierwszej połowie roku. Niektóre lampy oświetleniowe zaplanowane są na istniejącej sieci będącej własnością energetyki. Inwestycja budowana od nowa wymaga przyłączenia się do istniejącej sieci + opłata przyłączeniowa. Inwestycje oświetleniowe oddaliśmy do ZE, bo Gminie nie opłaca się wykonywać ich, koszty są wyższe. Dnia 7 czerwca br. dokonano objazdu gminy. Było wiadomo jaka inwestycja jest gminna, a która energetyki. Okazało się, że ponad połowa to nasze inwestycje. Będziemy jeszcze pewne rzeczy korygować.

Innych pytań nie było.

Ad.6.
Składanie interpelacji.

Radna Marlena Ardanowska

Proszę o przedstawienie planu budowy oczyszczalni przyzagrodowych przy udziale Gminy na terenie nie objętym kanalizacją.

Radny Kazimierz Rybacki 

1. Przedłużyć oświetlenie drogi w Brzezinku, począwszy od nowej drogi w kierunku Młyńca (2-3 lampy).

2. Zaplanować środki na zakończenie modernizacji świetlicy w Rogowie. Radni podczas objazdu gminy dokonali oględzin obiektu.

Radny Zbigniew Zonenberg

1. Prosił o pomoc w wykonaniu złagodzenia, poszerzenia skrzyżowania ul. Toruńskiej z drogą powiatową w Młyńcu Pierwszym. Ciężarowe samochody przy skręcaniu wjeżdżają na chodnik.

2. Na ulicy Toruńskiej w Młyńcu Pierwszym, na wprost posesji p. Krupińskiego i p. Grzankowskiego tworzą się kałuże. Prosi o pomoc w naprawieniu nawierzchni ulicy.
Radna Danuta Boroń

Kursy autobusu linii Nr 35 w soboty i święta. Na trzecim przystanku w Lubiczu, już ciężko wejść do autobusu. Proszę mieć na uwadze zwiększenie ilości autobusów przy podpisywaniu nowej umowy.

Radny Marian Kępczyński.

Poparł przedmówczynię. Droga odbarczająca, równoległa do drogi nr 10, na osiedlu w Lubiczu Dolnym jest niezbędna, ostatnio jest wiele kolizji samochodowych na wysokości ul. Leśnej. Może być to droga gruntowa od ul. Lipowej do ul. Toruńskiej.

Radny Wojciech Widliński

1. Ustawić lustro na skrzyżowaniu ul. Dworcowej i ul. Owocowej w Grębocinie. Jest tam niebezpiecznie dla wyjeżdżających z ul. Okrężnej, słaba widoczność samochodów jadących z Papowa Toruńskiego.

2. Oznakować skrzyżowania: ul. Lubickiej i ul. Mostowej oraz ul. Lubickiej i ul. Przydatki w Grębocinie.

Radna Maria Będlin

Naprawić drogę gminną w Gronówku od powiatowej przez gospodarstwo. Nawierzchnia bardzo zła, tragiczna.
Radny Waldemar Woźnica
Złożył interpelacje na piśmie, omówił je na sesji.

Na salę obrad wszedł radny Leszek Budkiewicz.

Radny Marian Rzeszotek

1. Ulica Toruńska w Złotorii. W związku z budową kanalizacji, od banku do kościoła jest ruch jednokierunkowy. Pozostawić jeden kierunek ruchu - na stałe.

2. Przedłużyć linię autobusu MZK w soboty i niedziele od Kaszczorka do pętli na ul. Lipowej w Złotorii.

Wójt Gminy (wyjaśnienie do jednej interpelacji p. Woźnicy)

Harmonogram uchwalania budżetu jest ustalony uchwałą Rady Gminy. Do 15 listopada każdego roku Wójt przedstawia projekt budżetu na następny rok. W bieżącym roku termin przesunięto do 15 grudnia z uwagą, że MF przekaże informacje o subwencjach do 1 grudnia.

Przygotowany projekt budżetu na 2004. p. Wójt przedstawi Radzie Gminy do 15 grudnia 2003 r. Uchwała budżetowa powinna być podjęta do 31 marca 2004 r. Jest prośba, aby uchwalić budżet jak najszybciej.

Ad.7.

Podjęcie uchwał w sprawie: (projekty uchwał omówione na posiedzeniach komisji, wyjaśniono uwagi, zapytania)

a) wyrażenia opinii o uznaniu lasów z terenu Gminy Lubicz za ochronne.

Przedstawienie treści projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono.
Głosowanie: 15 – „za”.

Uchwała nr XIII/209/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 grudnia 2003 r. w sprawie opinii o uznaniu lasów z terenu Gminy Lubicz za ochronne - podjęta jednogłośnie.
b) zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Dolnym

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie: 14 – „za”, 1 – „wstrzymujący”.

Uchwała nr XIII/210/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 grudnia 2003 r. w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Dolnym - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

c) nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Grębocinie

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie wniesiono.

Głosowanie: 14 – „za”, 1 – „wstrzymujący”

Uchwała nr XIII/211/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 grudnia 2003 r. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Grębocinie - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

d) nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Gronowie

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie: 15 – „za”

Uchwała nr XIII/212/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 grudnia 2003 r. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Gronowie podjęta jednogłośnie.

f) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku na 2004 r. Przedstawienie treści projektu uchwały. 

Radny Waldemar Woźnica

Zgłosił brak zapisu dotyczącego opłat za użytkowanie wieczyste

Wójt Gminy

Jest to szczególna forma własności określona inna ustawa. Opłaty za wieczyste użytkowanie wpłaca się do 31 marca każdego roku. 

Radny Woźnica zapytał o zwolnienia od podatku nieruchomości związane z działalnością na rzecz ochrony mienia - §2, część ust.1 pr. uchwały. Czy firmy ochroniarskie nie będą ubiegały się o ten przywilej?
Radca Prawny - zapis wzięty z ustawy o Policji i uważa, że jest dobry.

Wójt Gminy - wykreślić zapis „działalność dla ochrony mienia” dla jasności sprawy. Innych uwag nie zgłoszono.

Głosowanie: 15 – „za”
Uchwała nr XIII/213/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 grudnia 2003 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku na rok 2004 - podjęta jednogłośnie.

g) obniżenia ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na rok 2004.

Przedstawienie treści projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono.

Głosowanie: 15 – „za”
Uchwała nr XIII/214/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 grudnia 2003 r. w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na rok 2003 - podjęta jednogłośnie.

f) ustalenia opłaty administracyjnej za czynności urzędowe, wykonywane przez wójta, a nie objęte przepisami o opłacie skarbowej.

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie: 14 – „za”, 1- „wstrzymujący”
Uchwała nr XIII/215/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 grudnia 2003 r. w sprawie ustalenia opłaty administracyjnej za czynności urzędowe, wykonywane przez wójta, a nie objęte przepisami o opłacie skarbowej - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

i) określenia wysokości opłat targowych na rok 2004

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie wniesiono.

Głosowanie: 15 – „za”. Uchwała nr XIII/216/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 grudnia 2003 r. w sprawie określenia wysokości opłat targowych za rok 2004 – podjęta jednogłośnie.

j) ustalenia stawek podatku od środków transportowych oraz zwolnień od tego podatku na 2004 r. Przedstawienie treści projektu uchwały.

Pani D. Szewczyk - kier. ref. POD wyjaśniła zasady przygotowania propozycji stawek podatku od środków transportowych, wyjaśniła wątpliwości.

Przystąpiono do głosowania: 15 – „za”

Uchwała nr XIII/217/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 grudnia 2003 r. w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych oraz zwolnień od tego podatku na rok 2004 - podjęta jednogłośnie.

k) podatku od posiadania psów na rok 2004. Przedstawienie treści projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono.

Głosowanie: 12 – „za”, 1 – „przeciw”, 2 – „wstrzymujących”
Uchwała nr XIII/218/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 grudnia 2003 r. w sprawie podatku od posiadania psów na 2004 rok - podjęta większością głosów.

Uchwały wprowadzone do porządku na wstępie sesji

1) nabycia nieruchomości gruntowej od p. Walterskiego pod przepompownię w Lubiczu Górnym. Przedstawienie treści projektu uchwały.
Radny Ryszard Korpalski - zapytał, za jaką kwotę kupujemy grunt.

Wójt Gminy - ok. 30 zł/m2. Innych pytań nie było. Głosowanie: 13 – „za”, 2 – „wstrzymujących”

Uchwała nr XIII/219/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 grudnia 2003r. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Górnym - podjęta przy 2 głosach wstrzymujących.

2) zmiana uchwały o przystąpieniu do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Nowa Wieś.

Przedstawienie treści projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady

Czy jak Rada podejmowała uchwałę, to nie określono precyzyjnie granic?

Radna Marlena Ardanowska

Do uchwały dołączono załącznik graficzny, mapę. Czy plan był robiony dla innego obszaru?

M. Pilewski - kierownik PPG

Na dużej mapie nie można dokładnie wskazać granic własności poszczególnych nieruchomości. Zmiana dotyczy pierwszej uchwały nie uchwalonego planu na Nową Wieś.

Radny Wojciech Widliński - zapytał o możliwość zabezpieczenia się przed takimi pomyłkami.

Wójt Gminy

Zabezpieczenie jest bardzo trudne, bo trzeba dysponować dokładnymi mapami przed przystąpieniem do sporządzania planu. Trzeba będzie w pierwszej kolejności przygotować mapy z określeniem granic gruntów a następnie podejmować uchwałę o przystąpieniu do planu zagospodarowania przestrzennego.

Radny Waldemar Woźnica

Zapytał, czy plan na Nową Wieś został opublikowany

M. Pilewski - PPG

Plan uchwalony, ale nie opublikowany. Wojewoda w ciągu 1 miesiąca zgłasza swoje uwagi do uchwały. Nie zakwestionował uchwały w ciągu miesiąca, ale też nie publikuje jej w Dzienniku Urzędowym.

Głosowanie: 15 – „za”

Uchwała nr XIII/220/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 grudnia 2003 r. w sprawie zmiany uchwały nr XXVIII/485/2000 z dnia 18 grudnia 2000 r. o przystąpieniu do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Nowa Wieś - podjęta jednogłośnie.

3) w sprawie zobowiązań w zakresie wykonania dokumentacji technicznej na modernizację dróg gminnych.

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie: 15 – „za”

Uchwała nr XIII/221/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 grudnia 2003 r. w sprawie zobowiązań w zakresie wykonania dokumentacji technicznej na modernizację dróg gminnych, o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie gminy Lubicz na 2003 r. - podjęta jednogłośnie.

k) zmiany w budżecie gminy Lubicz na 2003 r. 

Materiały na piśmie otrzymali radni w trakcie sesji. Korektę budżetu przedstawiła Zastępca Wójt p. Anna Reca.

Pytania do dochodów.

Radny Zbigniew Zonenberg

Zapytał, w jaki sposób rolnicy będą otrzymywali dotację do gospodarstwa? 
Pani Wicewójt

Zestawienia rolników, u których wystąpiła klęska suszy ma p. Suchorzyńska. Odszkodowania będą otrzymywali poprzez nasz GOPS.

Radny Wojciech Widliński

Gospodarka gruntami i nieruchomościami - zdejmujemy duża kwotę a pozostaje też duża.

Pani Wicewójt

Założono, że kwota będzie zrealizowana. Będą jeszcze negocjacje, ale nie ma pewności, iż osiągniemy takie dochody.

Wójt Gminy

Odczuwamy brak 1 mln złotych i to jest problem. Rozmowy w jego pozyskaniu trwają, ale mają to do siebie, że od rozmów do wpływu na konto płynie czas.

Radny Ryszard Korpalski 

Zapytał o środki dla repatriantów, czy nie będzie takiej sytuacji, że na przyszły rok trzeba będzie je zwrócić.

Skarbnik Gminy

Nie będziemy zwracali tych środków. Na zadanie otrzymaliśmy środki zaliczkowo. Wyliczyliśmy koszty, więc wojewoda spłacił nam różnicę.

Wydatki - omówiła p. Wicewójt.

Pytania do zmian w wydatkach.

Przewodnicząca Rady

W paragrafie 4300 - dzierżawa nieruchomości gr. w Grębocinie, na ostatniej sesji dodawaliśmy środki w wys.1.338 zł, a teraz proponuje nam się zdjęcie 338 zł.

Skarbnik Gminy - wynegocjowano ok. 1.000 zł za bezumowne użytkowanie, dlatego nadwyżkę proponuje się do zdjęcia.

Przewodnicząca Rady
Uchwalając kwotę 30.000 zł na remont budynku po przedszkolu (po 2 stronie) była przekonana, że będzie to dokumentacja i rozpoczęcie modernizacji.

Wójt Gminy

Zlecamy w całości dokumentacje i wykonanie. Zlecamy w tym roku a wykonanie w przyszłym. Można zmienić zapis na „adaptację” (§ 6050).

Przewodnicząca Rady

Zapytała o środki na likwidację ośrodka zdrowia w Złotorii, czy nie będzie za dużo 6.000 zł.

Skarbnik Gminy - likwidatora zobowiązano do wyfakturowania.

Wójt Gminy

Umowa zawarta w oparciu o procedury o zamówieniach publicznych. Zakres umowy jest do wglądu. 
Przewodnicząca Rady

Oświetlenia. Na poprzedniej sesji dokładaliśmy środków a teraz zdejmujemy.

Radny Waldemar Woźnica 

Czy w przypadku zmniejszenia wydatków nie będą wykonane jakieś zadania?  

Pani Wicewójt

Czternaście zadań inwestycyjnych plus cztery z terminem wykonania na 30 marca 2004 r.Dwie opłaty przyłączeniowe-wykonanie również III/2004r.

Wójt Gminy.

Zrealizowane będą wszystkie zadania. Cześć zmian w budżecie jest nie do uniknięcia, ze względu na przyczyny obiektywne.

Radny Leszek Budkiewicz 

Jaka jest przyczyna zmniejszenia środków na zakup komputerów?

Oszczędność - wyjaśniła p.Wicewójt.

Radny Waldemar Woźnica 

Technologia zmian budżetowych stosowana do tej pory, prowadzi do nikąd. Będzie pełen satysfakcji, gdy rada ustali metodę zmian w budżecie. Przy tylu zmianach podziwia tych, którzy nie pogubili się. Obecna metoda powoduje, że przy ocenie wójta wszystko jest w porządku, bez możliwości zapytania o korektę budżetu.

Wójt Gminy

 Im budżet bardziej precyzyjny tym lepiej. Stopień szczegółowości nad budżetem i zmianami budżetowymi jest bardzo wysoki. W innych gminach tego nie stosuje się.

Radna Maria Będlin

Zapytała o oświetlenie w Gronowie. W planie jest 10 lamp a wykonanie -7 szt. Czy kwota na to zadanie będzie zmniejszona?

Wójt Gminy

Planując zadanie, mówimy o kwotach szacunkowych. Jak zostaną jakieś pieniądze, to zmniejszą deficyt budżetowy. Inwestycję rozlicza się po jej wykonaniu. Obecnie nie wiemy, czy jakieś środki pozostaną.

Radny Ryszard Korpalski

Część oświetlenia będzie przeniesiona na następny rok, czy środki też?

Wójt Gminy

Wszystkie oświetlenia jakie zostały zaplanowana na 2003 r. będą wykonane do marca 2004 r. Koszty są w opłatach przyłączeniowych w części przejdą na 2004 r, bo nie wiemy czy wystawią nam rachunki. Z księgowego punktu widzenia, nie ma to żadnego znaczenia.

Przewodnicząca Rady

Czy środki na wykonanie oświetleń wypłacana są przed wykonaniem, czy po wykonaniu oświetlenia?

Wójt Gminy - 40% przed wykonaniem a 60% - po wykonaniu zadania.

Przewodnicząca Rady

Czy, jeżeli w Gronowie jest mniej o 3 lampy, a w Mierzynku o 2 więcej, to będą jakieś zmiany finansowe?
Radna Marlena Ardanowska 

W budżecie gmina jest zaplanowanych 6 lamp i tyle powinno być wykonanych.

Wójt Gminy

Cena projektu oświetleniowego nie zależy od ilości lamp. Proszę nie utożsamiać projektu z wykonaniem. Każda droga ma swoje przepisy, co do oświetlenia. Krajowa - lampa co 30 mb gminna - lampy w większych odległościach.

Radna Maria Będlin.

Jest odcinek drogi do oświetlenia. Plan - 6 lamp. Projektant - 7 lamp i tak musi być zrobione, bo jest fachowcem i zna się na tym.

Radny Waldemar Woźnica 

Tak długo, jak budżet będzie zmieniany na tych zasadach, to nie ma znaczenia, kiedy będą wykonane lampy. Wnioskuję, aby nie głosować tych zmian.

Przewodnicząca Rady

Moment do dyskusji jest odpowiedni, ponieważ nie było przedstawione na posiedzeniu komisji.

Radny Leszek Budkiewicz

Zapytał o zmniejszenie środków przeznaczonych na Radę Gminy.
Pani Wicewójt

Zmniejszono z § diety i zakupie usług na łączną kwotę 34.000 zł. Więcej uwag nie zgłoszono. Pani Wicewójt odczytała treść projektu uchwały w sprawie zmian budżetowych.

Głosowanie: 14 – „za”, 1 – „wstrzymujący”

Uchwała nr XIII/222/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 grudnia 2003 r. w sprawie zmian w budżecie gminy Lubicz na 2003 r. podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

Ad.8

Zapytania i wnioski

Przewodnicząca Rady poinformowała, że sesja uroczysta odbędzie się 30 grudnia br. w Szkole w Lubiczu Górnym.

Radny Ryszard Korpalski.

Droga odbarczająca na osiedlu w Lubiczu Dolnym. Mieszkańcy na zebraniu wiejskim zgłaszali potrzebę chodnika, bezpiecznego przejścia, nie przejazdu.

Radny Marian Kępczyński

Zagrożenia dla pieszych nie ma, wydeptano ścieżkę wzdłuż drogi krajowej. Większe zagrożenie jest dla jadących samochodami.

Wójt Gminy.

Kwestia powinna być rozstrzygnięta przy budowie drogi S-10

Radny Stanisław Nowakowski

Drzewo na ul. Lipnowskiej zagraża bezpieczeństwu. Usunięto konar, a z drzewem nic nie zrobiono do tej pory.

Radny Marian Rzeszotek.

Usunąć drzewo na ul. Leśnej w Złotorii na wprost posesji p. Ciborskiego.

Radna Maria Będlin

Zapytała o wskaźnik emerytalny dla nauczycieli, czy utrzymany 1:1.

Wójt Gminy - nic nie wiadomo o jego zmianie.

Przewodnicząca Rady

Pani sołtys z Lubicza Górnego organizuje choinkę, ale radnych nie powiadomiła. Wskazane byłoby, aby radni byli zapraszani na takie uroczystości.

Wójt Gminy.

Imprezy choinkowe są dla dzieci nie dla dorosłych. Są różne niezręczności. Radni powinni być włączani do takich uroczystości. Wobec wyczerpania tematów Przewodnicząca Rady o godz. 1400 ogłosiła zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała

M.Grzankowska                                                           Przewodnicząca Rady

                                                                                           Hanna Anzel

