Protokół nr XVIII/04

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 16 kwietnia 2004 r.

Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Lubicz pani Hanna Anzel w sali nr 4 Urzędu Gminy Lubicz. Rozpoczęła o godz. 900, zakończyła 930. Powitała przybyłych radnych, Wójta Gminy, Zastępcę Wójta, pozostałych uczestników sesji. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum.

Nieobecni radni: Marlena Ardanowska, Leszek Budkiewicz, Wojciech Widliński i Waldemar Woźnica 

Lista stanowi załącznik do protokołu.

Ad.1b

Do porządku obrad Wójt Gminy zgłosił 2 projekty uchwał:
1) zmianę uchwały RG Lubicz z 14 grudnia 2001 r., dotyczy zmiany działki obciążonej hipoteką

 2) zmiany budżetu Gminy Lubicz na 2004 r.: 

- z modernizacji ul. Piaskowej w Lubiczu Górnym zdejmuje się 6.000 zł z przeznaczeniem na dokumentację leśnego traktu,

- z GFOŚ 8.000 zł na zakup nagród dla szkoły w Lubiczu i Złotorii (rowery)

Zmiany do porządku przyjęto jednogłośnie głosując każdą oddzielnie. Porządek ze zmianami przyjęto jednogłośnie.

Ad.2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 31 marca 2004 r. przyjęto jednogłośnie.

Ad.3.

Przyjęcie uchwały w sprawie objęcia ochroną pomnika przyrody – dębu na działce nr 73 w Złotorii. Przedstawienie treści projektu uchwały i treści pisma dyrektora Szkoły Podstawowej w Złotorii. Pytań, uwag nie było. Głosowanie: 11 – „za”.
Uchwała nr XVIII/260/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 16 kwietnia 2004 r. w sprawie uznania dębu szypułkowego za pomnik przyrody na terenie wsi Złotoria gm. Lubicz - podjęta jednogłośnie.

Uchwały wprowadzone

1. W sprawie zmiany uchwały Nr XL/633/01 z dnia 14 grudnia 2001 r.

Przedstawienie treści projektu uchwały. Dotyczy zmiany działki obciążonej hipoteką. Pytań nie zgłoszono. Głosowanie: 11 – „za”.
Uchwała nr XVIII/261/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 16 kwietnia 2004 r. w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Lubicz Nr XL/633/01 z dnia 14 grudnia 2001 r. podjęta jednogłośnie.

2. W sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2004 r.:
- 6.000 zł na dokumentację techniczną traktu leśnego Małgorzatowo-Toruń, zdjęcie z inwestycji pn. „Modernizacja ul. Piaskowej w Lubiczu Górnym”,
- 8.000 zł na zakup nagród (rowerów turystycznych) dla Szkoły Podstawowej w Lubiczu Dolnym i Złotorii. Środki z GFOŚ. 

Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 11 – „za”.
Uchwała nr XVIII/262/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 16 kwietnia 2004 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2004 r. - podjęta jednogłośnie.

Wójt Gminy

Trakt leśny. Do wiaduktu będzie wykonany z polbruku dalej z asfaltu. Przeprowadzimy inwestycję jeszcze w tym roku, zachęcając miasto Toruń do działania. Nie ma oporu co do tej drogi. Będzie to droga 6 mb szerokości z odwodnieniem.

Ad.4.

Zapytania i wnioski.

Radna Maria Będlin

Czy jest projekt na tę drogę?

Wójt Gminy

Projektu nie ma. Najszybciej będzie wykonana nasza część.

Radny Zbigniew Zoneberg

W Młyńcu jest stary dąb „Bartek”, przy kościele jesion, są też 150-letnie lipy. Dobrze byłoby przeprowadzić inwentaryzację starych drzew, a przede wszystkim utworzyć fundusz wspierania coś na wzór Funduszu Ochrony Przyrody.

Danuta Suchorzyńska - pracownik Urzędu

W rejestrze przyrody wpisano 10 pomników przyrody objętych opieką konserwatora. Jest umówiona na wizję lokalną z konserwatorem, dokonają oględzin.

Przewodnicząca Rady

Poinformowała radnych o wniosku p. Henryka Murawskiego zam. Nowa Wieś w sprawie środków na wykupienie gruntu pod drogi. Zgodnie z ustawą Gmina ma obowiązek wypłacania odszkodowania za grunty przejęte decyzją Wójta Gminy pod drogi, wykupy gruntu pod drogi prowadzi jak są środki. W obecnej chwili budżet nie dysponuje środkami na wykupy dróg. Radni uznali potrzebę wykupienia gruntu pod drogi od p. Murawskiego, ale skoro w budżecie nie ma na to środków, to nie ma możliwości wykonania. Poinformować wnioskodawcę o braku możliwości wykupienia gruntu w 2004 r. Przewodnicząca przeczytała treść pisma - odpowiedzi na wniosek. Radni akceptują, przesłać informacje p. Murawskiemu. Przedstawiła też skargę na brak dojazdu do nieruchomości w Złotorii. Dokonała wraz z p. Wójtem i p. Krzyżanowskim wizji w terenie. Droga zgodnie z planem biegnie w terenie podmokłym, trzeba przeznaczyć duże środki na jej wykonanie. Na najbliższej sesji wystąpi do rady o przeznaczenie środków na urządzenie drogi. Taką informację przekazała skarżącemu.

Radny Marian Rzeszotek 

Powiedział, że jest jeszcze inne wyście z sytuacji, należy wykupić grunt od p. Suwały. 

Ustalono wizję w terenie dn.19.04.2004 r.
Wobec wyczerpania spraw Przewodnicząca Rady p. Hanna Anzel o godz.930 ogłosiła zakończenie obrad.

Protokołowała

M. Grzankowska

Przewodnicząca Rady

Hanna Anzel
