                                                                                                                                                                                               Załącznik Nr 1 
                                                                                                                                                                              do Uchwały Nr  XVIII/193/2011

                        Rady Gminy Lubicz


                     z dnia 29 listopada 2011 r. 
GMINNY PROGRAM PROFILAKTYKI I ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH I PRZECIWDZIAŁANIA NARKOMANII NA 2012 ROK

Podstawy prawne:

· Ustawa z dnia 26 października 1982r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Dz. U. z 2007r. Nr 70, poz. 473 z późn. zm.);
· Ustawa z dnia 29 lipca 2005r. o przeciwdziałaniu narkomanii (Dz. U. Nr 179 poz. 1485 ze zm.);
· Ustawa z 29 lipca 2005 o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie (Dz. U. Nr 180, poz. 1493 ze zmian.);
· Ustawa z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej  (Dz. U. z  2009r. Nr 175, poz.1362 ze zm.)
· Ustawa z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U.  z 2010r. Nr 234, poz. 1536 ze zm.)
Cel główny:
Zmniejszenie liczby osób nadużywających alkohol i zażywających narkotyki oraz zmniejszenie zaburzeń nawyków i popędów a także dążenie do zmniejszenia zaburzeń obsesyjno-kompulsywnych wśród mieszkańców gminy Lubicz w roku 2012.

Cele szczegółowe:
1. Zapobieganie negatywnym skutkom nadmiernego spożywania alkoholu, narkotyków i innych substancji psychoaktywnych wśród osób dorosłych, mieszkających na terenie gminy Lubicz.
2. Wpływanie na opóźnienie wieku inicjacji alkoholowej i narkotykowej wśród dzieci i młodzieży uczącej się w szkołach na terenie gminy Lubicz.
3. Zwiększenie pomocy terapeutycznej dla osób uzależnionych i współuzależnionych na terenie gminy Lubicz.
4. Zwiększenie efektywności terapii zaburzeń nawyków i popędów oraz zaburzeń obsesyjno-kompulsywnych ( nałogowe używanie komputera i internetu, seksoholizm, pracoholizm, patologiczny hazard, nałogowe jedzenie, zakupoholizm).
5. Rozwój świetlic środowiskowych realizujących program profilaktyki alkoholowej, narkotykowej i nikotynowej oraz zapewniających wsparcie opiekuńczo-wychowawcze dla dzieci i młodzieży z gminy Lubicz w szczególności z rodzin zagrożonych uzależnieniami.
6. Wspieranie rozwoju alternatywnych form spędzania czasu wolnego jako elementu profilaktyki uzależnień.
7. Zdiagnozowanie sytuacji problemowych wśród dzieci i młodzieży – mieszkańców gminy w zakresie uzależnień.
8. Rozwój systemu wsparcia osób i rodzin borykających się ze zjawiskiem przemocy w rodzinie.
9. Pobudzanie i kształtowanie pozytywnej świadomości wśród mieszkańców gminy na temat mechanizmów uzależnień i ich zjawisk.
10. Ograniczenie dostępności alkoholu i narkotyków poprzez kreowanie lokalnej polityki w tym zakresie.
11. Realizacja profesjonalnych programów profilaktycznych na rzecz dzieci i młodzieży.
12. Wzmocnienie kadry pracującej z osobami uzależnionymi i współuzależnionymi a także zajmującymi się profilaktyką poprzez kierowanie na szkolenia specjalistyczne. 
I.  Diagnoza    sytuacji    w    gminie    Lubicz    w    aspekcie    problemów alkoholowych, narkotykowych i innych.

Gminę Lubicz zamieszkuje 18557 osób (stan na 31.12.2010 r.). W Powiatowym Urzędzie Pacy zarejestrowane są 919 osoby bezrobotne, w tym 532 kobiet (stan na 31.05.2011 r.). Bezrobotnych z prawem do zasiłku było 253 osoby. W gminie Lubicz znajduje się 6 szkół podstawowych, w których uczy się 1468 uczniów i dwie szkoły na poziomie gimnazjalnym, w których uczy się 551 uczniów (stan na 10.09.2011r.). Według danych z Izby Wytrzeźwień w 2010 roku dokonano zatrzymań 147 osób do wytrzeźwienia w Izbie, w tym 15 kobiet; i jedną osobę nieletnią do 17 roku życia; w wielu 18-24 odnotowano 17 osób zatrzymanych. Pracownicy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lubiczu wykazują, że w 2010 roku w 2 rodzinach występowała przemoc, a 7 osób doświadczało przemocy. Ośrodek Pomocy interweniował w sytuacjach kryzysowych w 15 rodzinach, zaś w 2011 roku przemoc dotknęła 9 rodzin. Według pracowników socjalnych (na podstawie dokumentacji własnej GOPS), na dzień 31.10.2011r. 110 osób boryka się z problemem uzależnień (alkohol, narkotyki) w tym 35 kobiet i 75 mężczyzn. Dotychczas (tj. od 01.01.2010r. do 31.10.2011r.) z problemu uzależnień uwolniło się 21 osób- są to osoby utrzymujące abstynencję dłużej niż 6 miesięcy.

Z danych za I półrocze 2011 r. Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lubiczu wynika, że 929 osób żyje w ubóstwie. Z powodu alkoholizmu z pomocy społecznej korzysta 20 rodzin, tj. 47 osób. Nie odnotowano przypadków, w których powodem korzystania z pomocy społecznej byłaby narkomania. Zakład karny opuściło 9 osób, które nie mogły poradzić sobie z przystosowaniem do życia. Ogółem z różnych form pomocy korzysta 385 rodzin w tym osób w rodzinie 1211 ( dane za VI 2011 r.). Z rodzin dotkniętych problemem uzależnień wsparciem w formie zajęć realizowanych na bazie świetlic środowiskowych objętych jest 23 dzieci, z rodzin ubogich 47 dzieci, z tytułu innych powodów (przyczyn) 37 dzieci i młodzieży.
W 2010 roku w Punkcie Konsultacyjnym w Lubiczu udzielono 374 porady, zaś na 31.10.2011r. udzielono 398 porad. W 2010 roku do treningu zachowań abstynenckich dla osób uzależnionych (terapia podtrzymująca) przystąpiło 17 osób, ukończyło 13 (utrzymując roczną abstynencję), zaś w 2011r. (dane na dzień 31.10.2011r.) przystąpiły 24 osoby, ukończyło dotychczas 18 osób.
Szacunkowy czas przeznaczony na osobę korzystającą z terapii podtrzymującej z leczenia alkoholizmu to średnio 15 sesji grupowych i 4 indywidualne. 

W 2011 roku obserwuje się badając efektywność terapii z osobami współuzależnionymi, analizując zmienne przed i po terapii, iż przed rozpoczęciem terapii 85% osób współuzależnionych wskazuje konieczność kontroli zachowań alkoholowych partnera a po terapii około 20%. Przed rozpoczęciem terapii 65% osób współuzależnionych deklaruje wciąganie członków rodziny w kontrolowanie picia partnera, zaś po terapii 11%. Przed rozpoczęciem terapii około 20% osób deklaruje chęć samodzielnego kierowania życiem, zaś po odbyciu terapii 69% uznało, że jest w stanie pokierować własnym życiem. 78% osób współuzależnionych przed rozpoczęciem terapii wskazało na poczucie niemożności rozstania się z partnerem, zaś po terapii tylko 47%, jeśli chodzi o samoocenę przed rozpoczęciem terapii 75% osób określiło ją jako niską, zaś po terapii tylko 38% osób.
Z badan prowadzonych przez Punkt Konsultacyjny w Lubiczu w aspekcie efektywności terapii zaburzeń nawyków i popędów oraz zaburzeń obsesyjno-kompulsywnych wśród w 24 osób, które uczestniczyły w terapii u 11 klientów zaobserwowano zmniejszenie objawów, u 4 ustąpienie objawów i u 4 klientów zaobserwowano zmiany cech osobowości. U tej samej grupy badanej obserwuje się mniej zachowań kryminogennych (o 47%) na korzyść respektowania prawa- analiza porównawcza w momencie rozpoczęcia terapii a po jej zakończeniu lub w trakcie jej trwania. 
Dostępność alkoholu: (dane na 31.12.2010 r.)

Limit punktów sprzedaży napojów alkoholowych uchwalony przez Radę Gminy Lubicz wynosi 91 z czego 61 to punkty sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, zaś 30 to limit punktów napojów alkoholowych do spożycia w miejscu sprzedaży. Na dzień 31.12.2011 w gminie Lubicz było 67 punktów sprzedaży napojów alkoholowych, w tym 34 o zawartości alkoholu powyżej 18%.

II. Zasoby umożliwiające prowadzenie działalności profilaktycznej i terapeutycznej w zakresie alkoholizmu i narkomanii – instytucje i organizacje pracujące w obszarze profilaktyki
Rozwiązywanie problemów alkoholowych wymaga współdziałania szeregu instytucji: oświaty, policji, pomocy społecznej, służby zdrowia, wymiaru sprawiedliwości, administracji aby skutecznie przeciwdziałać zjawiskom związanym z alkoholizmem i narkotykami. W gminie Lubicz rozwiązywaniem tych problemów zajmują się:

1. Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Lubiczu
2. Punkt Konsultacyjny dla osób uzależnionych i współuzależnionych w Lubiczu Górnym i Lubiczu Dolnym

3. Szkoły podstawowe i gimnazja

4. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Lubiczu

5. Gminne Koło TPD w Lubiczu

6. Środowiskowe Ognisko Wychowawcze w Lubiczu Górnym

7. Świetlice Środowiskowe w Grębocinie, Gronowie i Lubiczu Górnym, Grabowcu i Rogówku

8. Akcje Katolickie 

9. Stowarzyszenia

10. Kluby Sportowe z terenu Gminy

11. Posterunek Policji w Lubiczu

12. Ośrodki Zdrowia w: Lubiczu, Złotorii i Grębocinie
13. Kościoły

Zadania szczegółowe:
1. Zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej dla osób uzależnionych od alkoholu i narkotyków.
a) Działania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych skierowane do osób uzależnionych od alkoholu i narkotyków w celu zmotywowania do podjęcia leczenia odwykowego.
b) Działalność Punktu Konsultacyjnego w Lubiczu dla osób uzależnionych od alkoholu i narkotyków oraz osób przejawiających zaburzone nawyki i popędy oraz zaburzenia obsesyjno-kompulsywne, obejmująca w szczególności:
· prowadzenie terapii indywidualnej i grupowej na rzecz osób uzależnionych i współuzależnionych oraz osób przejawiających zaburzenia nawyków, popędów i zaburzenia zachowania,
· motywowanie zarówno osób uzależnionych, jak i osób współuzależnionych do podjęcia psychoterapii w zakładach lecznictwa odwykowego, kierowanie do leczenia specjalistycznego,

· motywowanie osób pijących ryzykownie i szkodliwie, ale nieuzależnionych do zmiany szkodliwego wzoru picia,

· udzielanie wsparcia osobom po zakończonym leczeniu odwykowym (np. poprzez rozmowy podtrzymujące, uruchomienie przy punkcie konsultacyjnym grupy wsparcia dla osób po zakończonym leczeniu w placówce odwykowej),

· rozpoznanie zjawiska przemocy domowej, udzielanie stosownego wsparcia i informacji o możliwościach uzyskania pomocy i sposobach powstrzymania przemocy, w szczególności zgłaszanie zjawiska przemocy Zespołowi Interdyscyplinarnemu ds. przeciwdziałania przemocy,
· inicjowanie interwencji w przypadku diagnozy przemocy domowej,

c) gromadzenie aktualnych informacji na temat dostępnych miejsc pomocy i kompetencji poszczególnych służb i instytucji z terenu gminy, które powinny być włączone w systemową pomoc dla rodziny.

d) Działalność Punktu Wsparcia dla członków rodzin osób uzależnionych i ofiar przemocy w rodzinie.
· prowadzenie profesjonalnej terapii wzmacniającej i motywującej dla ofiar uzależnień
· prowadzenie grupy AA dla osób uzależnionych
e) Finansowanie telefonu „ Niebieska Linia „ dla ofiar przemocy i osób współuzależnionych

od alkoholu lub narkotyków

f) Dofinansowanie programów profilaktycznych realizowanych przez organizacje pozarządowe

g)  Pomoc w tworzeniu grup samopomocowych

h)  Upowszechnianie materiałów informacyjnych o uzależnieniach, profilaktyce alkoholowej i       narkotykowej.
i) Stała współpraca z Policją, Ośrodkiem Pomocy Społecznej, Sądem - Wydziałem    Rodzinnym i Nieletnich, kuratorami rodzinnymi, pedagogami szkolnymi, szkołami w celu podnoszenia skuteczności podejmowanych działań.
2. Udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe i narkotykowe pomocy pedagogicznej, prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie.
a) Szkolenie przedstawicieli grup zawodowych stykających się z problemem przemocy domowej.
b) Edukacja publiczna.
c) Organizowanie form spędzania wolnego czasu dla osób współuzależnionych poprzez udział w masowych zabawach bezalkoholowych, festynach, wieczorkach.
3. Pomoc pedagogiczna, psychologiczna i terapeutyczna dla dzieci z rodzin dotkniętych lub zagrożonych problemem alkoholowym czy narkotykowym.
a) Praca Zespołu Interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie, którego zadaniem jest opracowanie i koordynowanie realizacji planów pomocy dziecku i rodzinie. Zadaniem Zespołu jest integrowanie i koordynowanie działań różnych jednostek, podmiotów oraz specjalistów w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie w szczególności przez:
· diagnozowanie problemu przemocy w rodzinie,

· podejmowanie działań w środowisku zagrożonym przemocą w rodzinie mających na celu przeciwdziałanie temu zjawisku,

· inicjowanie interwencji w środowisku dotkniętym przemocą w rodzinie,

· rozpowszechnianie informacji o instytucjach, osobach i możliwościach udzielania pomocy w środowisku lokalnym,

· inicjowanie działań w stosunku do osób stosujących przemoc w rodzinie.

b)
Prowadzenie na terenie szkół i innych placówek oświatowych programów profilaktycznych dla dzieci i młodzieży, odpowiadających standardom wyznaczonym przez technologie profilaktyczne, obejmujących profilaktykę:
· Profilaktyka uniwersalna –ukierunkowana na całe populacje, adresowane do całych grup bez względu na stopień indywidualnego ryzyka występowania problemów uzależnień.
· Profilaktyka subiektywna – skierowana na jednostkę i grupy zwiększonego ryzyka, działania adresowane do jednostek lub grup, które ze względu na swoją sytuację społeczną, rodzinną, środowiskową lub uwarunkowania biologiczne są narażone na większe od przeciętnego ryzyka wystąpienia problemów uzależnień.
· Profilaktyka wskazująca – ukierunkowana na jednostki (lub grupy) wysokiego ryzyka, demonstrujące pierwsze symptomy problemów alkoholowych, działania adresowane do osób (grup osób), które demonstrują wczesne symptomy problemów alkoholowych lub/i innych zaburzeń zachowania lub problemów psychicznych, ale jeszcze nie spełniających kryteriów diagnostycznych picia szkodliwego, uzależnienia.
c) Tworzenie i prowadzenie świetlic środowiskowych w miejscowościach gminy Lubicz, w których dzieci i młodzież wymagają tego rodzaju wsparcia.
d)
Prowadzenie Świetlic Środowiskowych w Grębocinie, Gronowie, Grabowcu, Rogówku Lubiczu Górnym dla dzieci z rodzin dotkniętych problemem alkoholowym, narkotykowym lub nikotynowym lub zagrożonych tymi uzależnieniami. Świetlice realizować będą program opiekuńczo – wychowawczy a także terapeutyczny w zakresie profilaktyki alkoholowej i narkotykowej.
e)
Prowadzenie zajęć – warsztatów terapeutycznych dla rodziców – „Szkoła dla rodziców”.

„Szkoła dla rodziców” realizować będzie program dla osób, które szukają sposobu na nawiązanie głębszych i cieplejszych relacji z dziećmi, dla rodziców borykających się z problemami wychowawczymi. 

f)
Podejmowanie działań o charakterze edukacyjnym przeznaczonych dla rodziców, których

celem jest wspieranie asystencji dziecka i przygotowanie go do podejmowania świadomych i odpowiedzialnych decyzji związanych z używaniem substancji psychoaktywnych.
g)
Wspieranie programów i przedsięwzięć profilaktycznych opracowanych i realizowanych przez

młodzież, skierowanych do grup rówieśniczych np. kluby dyskusyjne, gazetki itp.
h)
Wspieranie rozwoju i działalności wolontariatu - warsztaty, szkolenia pogłębiające wiedzę i

umiejętności z zakresu profilaktyki problemowej i promocji zdrowia.
i)
Organizowanie lokalnych imprez profilaktycznych adresowanych dla dzieci, młodzieży i ich

rodziców.
j)
Wspieranie akcji żywienia dzieci w szkołach, szczególnie dzieci zagrożonych

niedożywieniem na skutek alkoholizmu lub innych patologii występujących w rodzinnych

domach
k)
Inicjowanie, wspieranie akcji mających na celu organizację letniego wypoczynku dzieci i młodzieży poza rodzinnym środowiskiem często skażonym uzależnieniami.
l) zorganizowanie gminnych obchodów „Dnia Inwalidy” jako profilaktyki zachowań ryzykownych.
•    Udział dzieci i młodzieży w obozach profilaktycznych, koloniach z elementami profilaktyki oraz w innych formach wypoczynku pozwalających na kształtowanie prawidłowych postaw osobowościowych.
4. Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej.
a) prowadzenie działalności edukacyjnej mającej na celu zmniejszenie spożycia alkoholu,
b) wszechstronne kształcenie w dziedzinie profilaktyki członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, nauczycieli, pedagogów, pracowników socjalnych, policjantów,
c) organizacja zajęć aktywizujących osoby bezrobotne,
d) wspieranie działań podejmowanych przez lokalnych liderów, którzy tworzą „koalicję trzeźwościową", aktywizują lokalne środowiska do walki z uzależnieniami i kreują społeczeństwa wolne od uzależnień,
e) upowszechnienie materiałów informacyjnych i edukacyjnych z zakresu problematyki uzależnień,
f) edukacja rodziców w dziedzinie profilaktyki uzależnień,
5. Ustalenie szczegółowych zasad wydawania i cofania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia na miejscu i poza miejscem sprzedaży, kontrola przestrzegania zasad obrotu tymi napojami.


a) Zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych wydaje się z uwzględnieniem warunków zawartych w uchwale Rady Gminy w Lubiczu
· w sprawie zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży napojów alkoholowych i warunków sprzedaży tych napojów.
· w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu z wyjątkiem piwa przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży
· w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu z wyjątkiem piwa przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży
· po zapoznaniu się z opinią Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w przedmiocie zasadności wydania zezwolenia,
b) Postępowanie w sprawie cofnięcia zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych prowadzi się z uwzględnieniem warunków zawartych w uchwale Rady Gminy w Lubiczu w sprawie szczegółowych zasad wydawania i cofania zezwoleń na prowadzenie sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia na miejscu lub poza miejscem sprzedaży oraz kontroli przestrzegania zasad obrotu tymi napojami oraz ustawę o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałania alkoholizmowi.
c) Prowadzenie szkoleń dla właścicieli punktów sprzedaży napojów alkoholowych.
d) Kontrola podmiotów gospodarczych prowadzących sprzedaż napojów alkoholowych.
· Kontroli podlegają wszystkie podmioty gospodarcze prowadzące sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia na miejscu i poza miejscem sprzedaży,
·  Kontrolę prowadzą:
-   upoważnieni przez Wójta Gminy Lubicz pracownicy urzędu,
-   członkowie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
-   inne upoważnione organy w tym pracownicy Urzędu Skarbowego, Policji
·  Zakres kontroli:
-   zgodność  prowadzonej   sprzedaży  napojów  alkoholowych z aktualnie ważnym zezwoleniem,
- przestrzeganie warunków ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi,
-  przestrzeganie porządku publicznego wokół miejsc sprzedaży napojów alkoholowych,
· Czynności kontrolnych dokonuje się w obecności kontrolowanego, osoby zastępującej kontrolowanego lub przez niego zatrudnionej,
· Podmiot kontrolowany obowiązany jest zapewnić warunki niezbędne do przeprowadzenia kontroli,
· Z przeprowadzonej kontroli sporządza się protokół, który wraz z wnioskami przekazuje się do organu wydającego decyzję z równoczesnym powiadomieniem Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
Wspomaganie działalności stowarzyszeń, akcji i innych organizacji pozarządowych służących rozwiązywaniu problemów alkoholowych
a) wsparcie   edukacyjne   i   materialne   podmiotów   zajmujących   się   rozwiązywaniem problemów alkoholowych, narkotykowych i innych uzależnień,
b) włączenie organizacji pozarządowych w wykonywanie zadań wynikających z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Uzależnień,
c) przekazywanie podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych dotacji zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na realizację zadań publicznych powierzonych do realizacji.
Zasady wynagradzania Członków GKRPA
· Członkom Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za wykonywanie wszelkich czynności przysługuje wynagrodzenie - dieta w wysokości 150 zł miesięcznie
Kontrola   realizacji   Gminnego   Programu   Profilaktyki   i   Rozwiązywania   Problemów Alkoholowych   (zawierający program profilaktyki narkotykowej).
· sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  i Przeciwdziałania Narkomanii przygotowuje Koordynator Programu wraz z Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i przedstawia Radzie Gminy w Lubiczu do przyjęcia.
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