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Plan Odnowy Miejscowości

Złotoria
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Złotoria na mapie Gminy Lubicz 
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1. Charakterystyka miejscowości, w której będzie realizowana operacja. 
  - położenie miejscowości, przynależność administracyjna, powierzchnia, liczba ludności, 

Miejscowość Złotoria położona jest w południowej części Gminy Lubicz. Graniczy z sołectwami Grabowiec, Nowa Wieś, Kopanino. Od północy graniczy z miastem Toruń -  z jego dzielnicą Kaszczorek. 

Obecnie w Złotorii zamieszkuje nieco ponad 1900 mieszkańców zameldowanych na pobyt stały i czasowy. Złotoria od wielu lat notuje stały wzrost liczby mieszkańców. 

Zmiana liczby ludności miejscowości Złotoria w okresie 1997-2007 
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  - historia miejscowości ze szczególnym uwzględnieniem wydarzeń mających wpływ na powstanie układu przestrzennego, 
Dzieje Złotorii sięgają XIII wieku, lecz pierwsze ślady osadnictwa i zasiedlenia na tym terenie wylicza się już na epokę brązu, czyli 1800- 800 lat p.n.e. 
Nazwa miejscowości kształtowała się następująco: Zlotterie- 1370, Złotorya- 1405, Zlotterie- 1772, Złotoria- 1920. 
Wieś Złotoria pojawia się w dokumentach już w XIII wieku, jako posiadłość biskupów kujawskich. Za taką uznaje ją akt mistrza ziemskiego Hermana Balka z roku 1230. Potwierdza też odwieczne posiadanie Złotorii przez biskupów kujawskich książę krakowski i łęczycki - Konrad w1242 r. Wówczas należało do Złotorii także i terytorium dzisiejszego Kaszczorka leżącego po prawej stronie Drwęcy.
W 1363 roku Dobiesław, zwany Miodek, z Miodus na Mazowszu, kupił wójtostwo Złotoria za 80 grzywien groszy praskich. Posiadał on w Złotorii 30 łanów ziemi, prawo warzenia i szynkowania piwa dla całych dóbr książęcych, prawo pobierania cła na Drwęcy od spławionego drewna, a także polowania w lasach książęcych. 
W dokumentach 1363 roku znajduje się informacja, iż w Złotorii znajdowała się komora celna, pobierająca opłaty właśnie za spławianie drewna na Drwęcy. Specyficzne położenie Złotorii ( nad dwiema rzekami ) dawało jej mieszkańcom możliwość pracy i zarobku. Tradycje flisacze mają w Złotorii bogatą przeszłość. Ostatnia tratwa spłynęła Drwęcą w 1954 roku.
Historia miejscowości jest ściśle związana z dziejami ziemi dobrzyńskiej.
W okresie, gdy Złotoria należała do Zakonu, dokonał się jej podział na dwie części. Władze komturstwa toruńskiego oddzieliły część Złotorii umiejscowionej na prawym brzegu Drwęcy, która odtąd nosiła nazwę Klasztorka, później przemianowaną na Kaszczorek.
Złotoria słynie z bogatej historii, której pozostałości można oglądać do dziś.


  - określenie przestrzennej struktury miejscowości przez wskazanie: 
      * dominanty przestrzennej 
Dominującą cechą miejscowości w sensie fizycznym jest jej położenie u ujścia Drwęcy do Wisły. Drwęca oddziela Złotorię od Torunia. Dominantę przestrzenną stanowi wieża kościoła parafialnego w Złotorii. 
Fot. 1 Kościół parafialny w Złotorii 
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      * otwartych przestrzeni wspólnych  
Wieś posiada otwartą przestrzeń wspólną w postaci centrum wsi, wypełniającego funkcje usługowo – handlowe. Tu znajduje się ośrodek zdrowia, apteka, pawilony handlowe, świetlica wiejska itp. Do przestrzeni wspólnej należy również stadion sportowy miejscowego klubu piłkarskiego „Flisak”, a także tereny przyszkolne. 

      * elementów charakterystycznych dla danej miejscowości 
Wieś w sensie architektonicznym stanowi układ mieszany zabudowy tradycyjnej, z obecnymi jeszcze elementami tradycyjnej zabudowy oraz nowoczesnego budownictwa jednorodzinnego, będącego skutkiem eksplozji budowlanej z ostatnich 10 lat. 
   

2. Inwentaryzacja zasobów służących odnowie miejscowości. 
  - zasoby przyrodnicze (np. parki krajobrazowe, parki narodowe obszary chronionego krajobrazu) 
Złotoria położona jest w bezpośredniej bliskości Obszaru NATURA 2000 (PLB 40003) Dolina Dolnej Wisły, utworzonego w celu ochrony siedlisk ptaków o wyjątkowym znaczeniu przyrodniczym. Dodatkowo Złotoria leży w obrębie Obszaru Chronionego Krajobrazu „Obszar Doliny Drwęcy” zaś w jej granicach utworzono Rezerwat Przyrody „Rzeka Drwęca”. 
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Fot 2 i 3.  Tereny cenne przyrodniczo (NATURA 2000) w rejonie Złotorii  
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  - dziedzictwo kulturowe (obiekty zabytkowe, obiekty o wartościach historycznych czy sentymentalnych) 
Do zabytków, które zachowały się ( chociaż nie zawsze w swojej pierwotnej, doskonałej formie, należą:
-Ruiny zamku nad Wisłą i Drwęcą 
-Kościół pw. Św. Wojciecha- początkowo istniał tu murowany kościół gotycki z pocz. XV wieku, który był kościołem filialnym i w czasach średniowiecznych należał do biskupstwa włocławskiego. W 1807 roku, gdy Toruń oblegany był przez wojska napoleońskie kościół rozebrano, a cegły użyto do fortyfikacji francuskiej. Jednak Bartłomiej Murawski w 1825 roku pobudował nowy, drewniany kościół, który kolejny raz został rozebrany w 1904 roku. Obecny, ceglany kościół w stylu neogotyckim powstał w 1906 roku. 
Fot.4.  Ruiny zamku w Złotorii 
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-Stary most żelazny - ma długość 54 m i zbudowany został w 1893 roku. Koszt budowy wyniósł 38 tys. marek. Most został wysadzony podczas kampanii wrześniowej przez saperów armii "Pomorze" . Jego odbudowanie nastąpiło w latach 1940-41. 
-Budynek dawnej szkoły ewangelickiej ( niemieckiej ) z poł. XIX wieku. Stoi on w obrębie ulicy Pomorskiej i Szkolnej. Obecnie mieści się w niej biblioteka szkolna i publiczna. 
-Neogotyckie kapliczki.
-Domy i budynki gospodarcze - są określane jako zabudowa o wartościach kulturowych. Do dziś zachowało się ich niewiele, głównie przy ul. Toruńskiej, Pomorskiej, Szkolnej i Ciechocińskiej. 

Wiele ciekawych obiektów historycznych uległo zniszczeniu. Trzeba tu wymienić:
-Cmentarz ewangelicki- jego część znajduje się w obrębie dziedzińca szkolnego. Zachowały się na nim trzy płyty nagrobne. 
-Młyn wodny, który istniał do lat 50-tych. Został zbudowany najprawdopodobniej w XVI wieku ( potwierdzają to XVII- wieczne kroniki ). 
-Wiatrak- stał na obrzeżach wsi jeszcze kilkadziesiąt lat temu. 

   - infrastruktura społeczna: 
W miejscowości Złotoria znajduje się świetlica wiejska umiejscowiona w strażnicy OSP. We wsi jest również stadion do gry w piłkę nożną , wykorzystywany przez Klus Sportowy „Flisak” Złotoria. Stadion posiada zaplecze sanitarne i pomieszczenie dla sędziów. 


Pilną potrzebą jest budowa drogi rowerowo – pieszej przez miejscowość, zdejmująca ruch pieszo – rowerowy z drogi wiodącej z Torunia do Grabowca. 


W miejscowości znajduje się Szkoła Podstawowa, do której uczęszcza średniorocznie ok. 220 uczniów. Szkoła posiada słabe zaplecze sportowe. 
Fot. 5. Szkoła w Złotorii 
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3. Ocena mocnych i słabych stron miejscowości, w której będzie realizowana operacja.

	Mocne strony Złotorii 
	Słabe strony Złotorii 

	 - doskonałe położenie geograficzne sprzyjające wysokiej jakości życia 

 - wysoki kapitał społeczny: organizacje, zrzeszenia 

- znakomite warunki przyrodnicze (bliskość obszaru NATURA 2000, rezerwatu, obszaru chronionego krajobrazu) 
	- braki infrastrukturalne, w tym: dokończenie budowy kanalizacji, umożliwienie pełnego dostępu do Internetu wysokiej jakości, place zabaw dla dzieci 

 - potencjalne zagrożenie hałasem ze strony autostrady A1 
 - zagrożenie intensywnym ruchem drogowym na trasie Toruń – Osiek 


4. Opis planowanych zadań inwestycyjnych i przedsięwzięć aktywizujących społeczność lokalną w okresie 2008-2015 
1. Budowa ogólnodostępnego placu zabaw

Celem inwestycji jest zapewnienie godnego miejsca do zabaw dla dzieci, o odpowiednim standardzie bezpieczeństwa. Plac zabaw należy umiejscowić w centrum wsi, na działce należącej do Gminy Lubicz. Proponowana lokalizacja placu zabaw to  działka gminna przy szkole. Plac zabaw powinien zostać również wyposażony w miejsce do wypoczynku dla dorosłych – ławeczki, miejsce na ognisko, na grill, kosze na śmieci itp. 
Budowa powinna zakończyć się do połowy 2009 roku. 
Koszt budowy placu zabaw odpowiadającego potrzebom miejscowości to ok. 25-30 tys. PLN. 
Źródło finansowania: PROW 2007-2013, „Odnowa wsi” 

2. Dokończenie kanalizacji Złotorii 
Dokończenie rozpoczętej inwestycji polegającej na kompleksowej kanalizacji wsi Złotoria. 
Termin zakończenia inwestycji: do 2012 w miarę dysponowanych środków 
Koszt inwestycji (szacunkowo) -  ok. 13 000 000 zł 
Źródło finansowania: RPO, środki Gminy Lubicz 
3. Modernizacja i budowa dróg łączących sąsiednie miejscowości – ulica Leśna, ulica Lipowa 
Budowa wymienionych ulic stanowi priorytetowe zadanie drogowe w Złotorii. Inwestycje te sprawią, ze powstaną mini-obwodnice odciążajże ruch w  centrum wsi, dodatkowo zaś skrócą drogę do sąsiadujących ze Złotorią miejscowości. Ulice powinny otrzymać również chodniki. 
Termin zakończenia inwestycji: ul. Leśna – rozpoczęcie wiosna 2009, zakończenie – jesień 2009; ul. Lipowa – 2010 
Koszt inwestycji (szacunkowo): ul. Leśna 2 500 000 zł  ul. Lipowa – 2 000 000 zł 
Źródło finansowania: RPO 2007-2013, środki z funduszu drogowego MSWiA, środki Gminy Lubicz 
4. Budowa chodnika pieszo – rowerowego przy ul. Pomorskiej, Toruńskiej i Lipowej 
Projekt dotyczy poprawy bezpieczeństwa pieszych i rowerzystów na dość ruchliwym docinku drogi wojewódzkiej z Torunia do Osieka. Wraz ze wzrostem liczby mieszkańców Grabowca, Silna i Osieka rośnie lawinowo ruch pojazdów, co najbardziej odczuwają mieszkańcy omawianych ulic w Złotorii. W tym celu należy zbudować chodnik pieszo – rowerowy, który zdejmie z szosy ruch pieszych i rowerzystów. 

Budowa chodnika powinna być kontynuowana aż do granic gminy za Grabowcem, tak, aby dać pełne połączenie pieszo – rowerowe Torunia przez Złotorię, Grabowiec do Osieka. 
Przy chodniku warto rozważyć jego częściowe oświetlenie. 

Termin zakończenia inwestycji: połowa 2010 roku 
Koszt inwestycji (szacunkowo): na terenie Złotorii – ok. 300 000 zł 
Źródło finansowania: RPO, środki Powiatu Toruńskiego, środki Gminy Lubicz 
5. Budowa Sali gimnastycznej i boiska przy Szkole Podstawowej w Złotorii 

Projekt zakłada budowę boiska ogólnodostępnego przy szkole Podstawowej w Złotorii na miejscu obecnie istniejącego tymczasowego boiska. Boiska składać się powinno z : boiska do piłki nożnej, wielofunkcyjnego boiska do siatkówki i koszykówki oraz bieżni. Sala gimnastyczna powinna być wybudowana przy budynku szkoły podstawowej. 
Termin zakończenia inwestycji: boisko – ok. 2010, sala gimnastyczna – 2012-2014 
Koszt inwestycji (szacunkowo) boisko – ok. 600 000 zł, sala gimnastyczna – ok. 4 000 000 zł 
Źródło finansowania: PROW 2007-2013  - „Odnowa wsi”, Ministerstwo Sportu, Ministerstwo Edukacji Narodowej, środki Gminy Lubicz 
6. Wytycznie i wykupienie drogi do ruin zamku oraz zagospodarowanie terenu wokół zamku 

Położone na terenie wsi Złotoria ruiny zamku Kazimierza Wielkiego niestety są oddzielone od przestrzeni publicznej prywatnymi polami. Dostęp do nich jest więc kompletnie utrudniony. Tymczasem ruiny te można wykorzystać jako punkt wyjściowy do zagospodarowania na cele rekreacyjno  -turystyczne ujścia Drwęcy do Wisły, z pożytkiem dla mieszkańców Złotorii i całej Gminy Lubicz oraz pobliskiego Torunia. 
Termin zakończenia inwestycji: wykup – 2009, prace porządkowe i urządzenie terenu – 2010 – 2012 
Koszt inwestycji (szacunkowo): wykup – ok. 250 000 zł ; prace porządkowe i urządzenie terenu  – ok. 50 000 zł 
Źródło finansowania: środki Gminy Lubicz, program Unii Europejskiej LEADER 
7. Stworzenie pasa akustycznego oddzielającego wieś od autostrady A 1 
Obecnie eksploatowany odcinek autostrady generuje ogromny hałas, słyszalny w Złotorii obniżający jakość życia. Tym bardziej więc otwarcie autostrady w pełnej przepustowości zwiększy hałas, w związku z tym należy zadbać o zapewnienie osłony akustycznej wsi od strony autostrady. Zadanie to powinno być wykonane przez instytucje budujące autostradę, zaś nadzór nad rzetelnością jego wykonania powinien należeć do Urzędu Gminy Lubicz. 
Termin zakończenia inwestycji: do momentu otwarcia autostrady – najpóźniej koniec 2011 
Koszt inwestycji (szacunkowo): ok. 50 000 zł 
Źródło finansowania: budżet państwa, koncesjonariusz 
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