Protokół nr XXI/04

z sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Lubicz dnia 23 czerwca 2004r.

Sesję nadzwyczajną otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy p. Hanna Anzel w godz. 1100 – 1100. Powitała przybyłych radnych, Zastępcę Wójta p. Annę Reca. Podziękowała radnym za przybycie, sprawa jest pilna dotyczy środków na budowę sali gimnastycznej w Lubiczu Górnym. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum.

Nieobecni radni: Leszek Budkiewicz, Juliusz Przybylski, Marian Rzeszotek i Wojciech Widliński. Radny Waldemar Woźnica spóźnił się.

Ad.2.

Przedstawienie przez Wójta sprawy będącej przedmiotem sesji nadzwyczajnej. Zastępca Wójta p. Anna Reca powiedziała: o środki na budowę sali gimnastycznej w Lubiczu Górnym staramy się od 04 kwietnia 2004 r. w Europejskim Funduszu Rozwoju Regionalnego przy Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu. Wniosek podlegał konkretnym obróbkom, w trakcie których był uzupełniany. Dnia 04 czerwca br. Gmina złożyła ostateczny wniosek o dotację, a 18 czerwca br. Urząd Marszałkowski zwrócił się o jego uzupełnienie, w związku z czym konieczność zwołania sesji, bo tylko rada może zdecydować o zmianach w budżecie gminy na 2004 r. i zmianie w wieloletnim programie inwestycyjnym Gminy Lubicz. Propozycje zmian budżetowych wręczono radnym na wstępie sesji. Pani Wicewójt omówiła kolejno załączniki do uchwały w tym zmianę wieloletniego planu inwestycyjnego.

Ad.3.

Dyskusja

Radna J.Danuta Boroń - Czy jest szansa rozstrzygnięcia przetargu na budowę sali jeszcze w tym roku?

Tak - odpowiedziała p.Wójt. Przetarg rozstrzygniemy w roku bieżącym a w 2005 r. rozpoczniemy budowę. Innych pytań, wniosków nie zgłoszono

Ad.4.

Przedstawienie projektu uchwały. Zastępca Wójta przeczytała treść uchwały i załączników. Uwag, pytań nie zgłoszono.

Głosowanie: 10 – „za”

Uchwała nr XXI/290/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 23 czerwca 2004 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2004 r. - podjęta jednogłośnie.

Wobec wyczerpania tematów Przewodnicząca Rady p. Hanna Anzel o godz. 1130 ogłosiła zakończenie obrad.

Protokołowała

M.Grzankowska            
