Zwrotu podatku akcyzowego zawartego w cenie

oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej w roku 2019
Urząd Gminy w Lubiczu uprzejmie informuję, że  stawka zwrotu podatku akcyzowego zawartego w cenie  oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej wynosi 1,00 zł na 1 litr oleju, wobec powyższego  rolnik  za każdy  1 ha  użytków rolnych z 86 złotych otrzyma  100 złotych zwrotu akcyzy  za paliwo  rolnicze.
Dodatkowe środki otrzymają także hodowcy bydła, za każdą 1 DJP bydła (duża jednostka przeliczeniowa) otrzymają zwrot paliwa rolniczego w wysokości 30 złotych.
Jednak rolnicy nie będą  mogli  ubiegać się o zwrot  akcyzy za paliwo  rolnicze przy chowie świń, owiec, drobiu i innych zwierząt.  
Zwrot podatku akcyzowego  przysługuje  producentowi  rolnemu, będącego  posiadaczem  gospodarstwa  rolnego w rozumieniu przepisów o podatku rolnym.
Kwotę  zwrotu podatku ustala się, jako iloczyn ilości  oleju napędowego zakupionego przez producenta rolnego, wynikającej z faktury VAT i stawki zwrotu podatku na 1 litr oleju  napędowego, obowiązującej w dniu złożenia  wniosku o zwrot podatku  w ramach rocznego  limitu.
Limit zwrotu podatku ustala się, jako sumę:

- kwoty stanowiącej iloczyn stawki zwrotu podatku  na 1 litr oleju napędowego, liczby 100 (a było 86 litrów) oraz powierzchni  użytków rolnych  będących w posiadaniu lub współposiadaniu producenta rolnego, określonego w ewidencji  gruntów i budynków , według  stanu na dzień 1 lutego danego roku. 

- kwoty stanowiącej iloczyn stawki zwrotu podatku  na 1 litr oleju napędowego, liczby 30 oraz  średniej rocznej liczby bydła będącego w posiadaniu producenta  rolnego w roku poprzedzającym rok, w którym został złożony wniosek o zwrot podatku, w przeliczeniu na duże jednostki przeliczeniowe z uwzględnienie wartości współczynników przeliczeniowych sztuk bydła na duże jednostki  przeliczeniowe.

- średnią roczną liczbę bydła ustala się, jako iloraz sumy dużych jednostek przeliczeniowych bydła utrzymywanego przez producenta  rolnego w ostatnim dniu każdego miesiąca roku poprzedzającego rok w którym  został złożony wniosek o zwrot podatku.  
Termin składania  wniosków:

- od dnia 1 lutego do 28 lutego 2019 r.,  
- od dnia 1 sierpnia do dnia 2 września 2019 r.,
Do wniosku o zwrot podatku dołącza się :

- faktury VAT albo ich kopie stanowiące dowód zakupu oleju napędowego w okresie 6 miesięcy poprzedzających miesiąc złożenia  wniosku,

- dokument wydany  przez kierownika  biura powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa zawierający informacje o liczbie  dużych jednostek  przeliczeniowych bydła  będącego w posiadaniu producenta rolnego, w odniesieniu do każdej siedziby stada tego producenta, w ostatnim  dniu każdego miesiąca roku poprzedzającego rok, w którym został złożony  wniosek o zwrot podatku, z uwzględnieniem wartości współczynników przeliczeniowych sztuk bydła na duże  jednostki przeliczeniowe zawarte w rejestrze zwierząt gospodarskich  oznakowanych.
Pieniądze wypłacane będą w terminach:

-  1-30 kwietnia 2019 r. w przypadku złożenia wniosku  w pierwszym terminie,

-  1-31 października 2019 r. w przypadku złożenia  wniosku w drugim terminie,

przelewem na rachunek bankowy producenta rolnego podany we wniosku. 

Wzór wniosku o zwrocie podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej jest dostępny w Urzędzie Gminy oraz na stronie internetowej  Urzędu.
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