Protokół nr XXIV/04

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 20 sierpnia 2004r.

Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Lubicz p. Hanna Anzel w sali nr 4 Urzędu Gminy. Rozpoczęła o godz. 900 a zakończyła o godz. 1200.
Powitała przybyłych radnych, sołtysów, Wójta Gminy i pozostałych uczestników obrad. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum, nieobecni radni: p. Leszek Budkiewicz, p. Stanisław Nowakowski i p. Waldemar Woźnica.

Na wstępie przewodnicząca wręczyła radnym p. Juliuszowi Przybylskiemu i p .Zbigniewowi Zonenbergowi podziękowania dyrektora przedszkola publicznego „Chatka Puchatka” za pomoc dla placówki.
Ad.1b

Włączenie 4 projektów uchwał do porządku obrad zgłosił Wójt Gminy

1) w sprawie konwersji długu na udziały w spółce „elwik”

2) w sprawie opłaty za świadczenia przedszkola w Lubiczu Górnym

3) w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego w zakresie dróg

4) w sprawie dotacji dla Gospodarstwa Pomocniczego w Lubiczu

Wyżej wymienione projekty uchwał włączono jednogłośnie, głosując każdą oddzielnie.
Ad.2.

Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokoły z sesji dnia 30 czerwca 2004 r. i dnia 08 lipca 2004 r. przyjęto przy jednym głosie wstrzymującym. 
Ad.3.

Informacja Wójta Gminy o pracy między sesjami i realizacji uchwał Rady Gminy

Ostatnia sesja odbyła się 30 czerwca br., 8 lipca była sesja nadzwyczajna. Był to okres urlopowy, w związku, z czym nastąpiło spowolnienie prac rady. Pan Wójt uczestniczył w:

- dnia 2 lipca br., w spotkaniu OSP w Złotorii w sprawie utworzenia sekcji wodnej przy tej jednostce. Komendant Miejski Straży planuje wyposażyć ją w niezbędny sprzęt do ratownictwa wodnego,

- 03 lipca br. odbył się festyn w Lubiczu Górnym zorganizowany przy współudziale Komendy Miejskiej Policji w Toruniu. Impreza udana, trwała dłużej niż zaplanowano,

- 08 lipca spotkanie z wiceprezesem PACIFIC-u w sprawie szczegółów dotyczących traktu leśnego na terenie naszej gminy,

 - 09 lipca br., był w Brukseli z wójtem gm. z Łubianka, gm. Korycie. Obsługiwał Komisje Edukacji i Kultury. Jest to bardzo duża komisja licząca 222 przedstawicieli krajów wspólnoty europejskiej. Szersze informacje przekaże na posiedzeniu komisji,

- 12 lipca prowadził rozmowy z wójtem Gminy Obrowo dotyczące pokrycia destruktem drogi położonej częściowo na gruntach naszej gminy a w części na gruntach gminy Obrowo, 
- 12 lipca, odwiedzili Urząd przedstawiciele władz Klubu„Flisak” ze Złotorii. Trzeba zdecydować albo dofinansujemy ich działalność albo klub upadnie. Wymagają dość poważnych nakładów finansowych, ze względu na przepisy bhp, sanitarne, szkolenia itp.,

- 14 lipca br. - DBG S.A. Poznań w sprawie kanalizacji oraz dalszych planów kanalizacyjnych. Będzie budowana kanalizacja na ul. Dworcowej do TTBS-u, przy ul. Piaskowej w Lubiczu Górnym i inne prace objęte planem inwestycyjnym,

- 19 lipca odbyła się narada z sołtysami gm. Lubicz,

- 21 lipca posiedzenie Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego w Warszawie w sprawie skutków wprowadzenie ustawy o świadczeniach rodzinnych. U nas GOPS bardzo dobrze wykonał to zadanie, bez zwiększania obsady, bez większych problemów. Zgodnie z tą ustawą, kierowanie osób do domów pomocy społecznej odbywa się na nasz koszt. Rodzina jak może to pokryje koszy pobytu, jak nie- jest to nasz wydatek, dlatego staramy się zabezpieczyć opiekę na miejscu poprzez opiekunki terenowe. Zmniejszy to też bezrobocie,

- 23 lipca spotkanie ze strażakami w Rogowie dotyczące zakończenia prac przy świetlicy. Efekty już są widoczne, do zakończenia potrzeba jeszcze 11.800 zł

- 13-15 sierpnia br. - wyjazd na Litwę do Poniewieża na uroczystość państwową. Zaproszenie było na 3 osoby, radę zaproszono na koniec września br. Uroczystość piękna z udziałem wielu gości: Niemcy, Holendrzy, Norwedzy, Łotysze, Estończycy. Przyjęto nas bardzo ciepło. Główna impreza trwała do późna w nocy, było ok. 2000 uczestników z udziałem władz kościelnych. Organizacja świetna.

- dnia 19 sierpnia uroczystość w Caritasie. Udział w niej brała p. Wicewót.
Inwestycje 
Kończymy budowę gimnazjum w Grębocinie, otwarcie 31 sierpnia br. Zaproszono ok. 300 osób, udział potwierdziła wiceminister edukacji, ks. bsp. Suski. Bardzo intensywnie prowadzone są ostatnie prace przygotowawcze. Szkoły wzbogacą się o trzy pracownie komputerowe. Szkoły są najważniejsze, musimy zadbać o kształtowanie nowego pokolenia, zapewnić im normalne kształcenie. Pozostała jeszcze sala gimnastyczna w Lubiczu Górnym i ogród dendrologiczny w Lubiczu Dolnym.

Kanalizacja zakończona, odtwarzane są drogi, trzeba jeszcze wyrównać przepustowość studni, czyli przyśpieszyć przepływ, zwiększyć prace przepompowni. Trwa budowa przyłączy. Potrzebne jest nowe pokolenie, które zrozumie, że porządkowanie nie polega na podrzucaniu nieczystości na sąsiada podwórko.

Trwają prace na drodze Nr 10 na granicy gminy i miasta Torunia i na skrzyżowaniu w Lubiczu Górnym. Powodują pewne uciążliwości, ale trzeba to przeżyć. Skrzyżowanie wyłania się z chaosu, już widać jak będzie wyglądało.

Pan Wójt odbiera bardzo dużo wniosków dotyczących modernizacji. Są one o wiele spóźnione, nie wiele można zmienić, bo niektóre zmiany wymagają zmiany w dokumentacji. Przewidziano ekrany. Zasłonią sklepy, zakłady przemysłowe. Są konflikty interesów. Albo będzie izolacja dźwiękowa albo informacja o sklepach. Wykonano drogę do Mierzynka z otrzymanego destruktu. Prace modernizacyjne drogi Nr 10 będą trwały do listopada br.

Wykonano inwestycje oświetleniowe, przybyło wiele lamp, zwiększono opłatę. Prowadzona jest wymiana lamp z 250 W na 150 W dla oszczędności.

Prace dotyczące ogrodu dendrologicznego w Lubiczu Dolnym trwają. Po usunięciu linii energetycznej wykonamy mapki i w przyszłym roku zadanie będzie zakończone.

Budynek po starym przedszkolu. Na piętrze będzie biblioteka, stowarzyszenia i organizacje na parterze.

Budowa sali gimnastycznej. Wniosek o środki z zewnątrz zakwalifikowany, niebawem będzie decyzja.

Pytania do informacji.
Radny Ryszard Korpalski

Kiedy będzie Wodociągowanie przy ul. Lampusz i ul. Małgorzatowo w Lubiczu 
Wójt Gminy 


Wodociągowanie tak jak i kanalizacja będzie prowadzona zgodnie z planem inwestycyjnym na 2004 r.
Ad.4.

Odpowiedzi na interpelacje. Odpowiedzi udzielono na piśmie. Wójt jeszcze raz omówił je na sesji.
Radna Marlena Ardanowska

Przypomniała o potrzebie budowy chodnika również w Krobi. Uzyskała odpowiedź, że nie można budować dużo chodników w tym samym czasie. Rogówko było priorytetem, więc cierpliwie czeka i ma nadzieję, że Krobia będzie kolejna.
Wójt Gminy

Budowa chodnika w Rogówku. Już jako radny powiatowy zgłaszał, aby powiat przyjął program budowy chodników przy swoich drogach. Udało się wspólnie ze Starostwem zmodernizować drogę + chodnik. Jest to przykład współpracy. Krobia jest bardzo ważna i potrzeba budowy chodnika wzdłuż drogi jest następną inwestycją. Droga jest powiatowa i Starosta powinien zadbać o budowę przy udziale środków z zewnątrz. Około 1,5 km chodnika będzie budowane od Grębocina do Papowa. Zadanie wziął na siebie Marszałek, naszym udziałem będą grunty.
Ad.5

Składanie interpelacji
Radny Kazimierz Rybacki

Ujęcie w planie budżetowym na 2005 r. oczyszczenie rowu pomiędzy Brzezinkiem a Młyńcem.
Ad.6.

Podjęcie uchwał (projekty uchwał omówione na posiedzeniu komisji połączonych, uzyskały opinie pozytywne)
a) w sprawie desygnowania przedstawiciela Gminy na członka Rady Nadzorczej spółki „elwik”. Przedstawienie projektu uchwały. Jest to funkcja społeczna.

Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”

Uchwała nr XXIV/309/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 sierpnia 2004 r. w sprawie desygnowania przedstawiciela Gminy na członka Rady Nadzorczej do spółki „elwik” - podjęta jednogłośnie.
b) w sprawie dokonania zamiany nieruchomości

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie: 11 – „za”, 1 - „wstrzymujący”

Uchwała nr XXIV/310/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 sierpnia 2004 r. w sprawie dokonania zamiany nieruchomości - podjęta przy jednym głosie wstrzymującym.
c) w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Krobi

Przedstawienie treści projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”

Uchwała nr XXIV/311/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 sierpnia 2004 r. w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Krobi – podjęta jednogłośnie.
d) w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej położonej w Krobi 

Przedstawienie projektu uchwały.
Radna Marlena Ardanowska

Czy będzie wydzierżawione osobie, która użytkowała?

Tak, będzie to przedłużenie umowy. - p. Wójt

Głosowanie: 12 – „za”
Uchwała nr XXIV/312/04 Rady gminy Lubicz z dnia 20 sierpnia 2004 r. w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej położonej w Krobi - podjęta jednogłośnie
e) w sprawie uchylenia uchwały Nr XIX/266/04 z dnia 29 kwietnia 2004 r. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”

Uchwała nr XXIV/313/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 sierpnia 2004 r. w sprawie uchylenia uchwały nr XIX/266/04 z dnia 29 kwietnia 2004 r.- podjęto jednogłośnie.
f) w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości położonej w Lubiczu Dolnym. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”

 Uchwała nr XXIV/314/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 sierpnia 2004 r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielnie bonifikaty od ceny nieruchomości położonej w Lubiczu Dolnym - podjęta jednogłośnie.
g) w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 11 – „za”, 1 – „wstrzymujący”

Uchwała nr XXIV/315/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 sierpnia 2004 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.
h) w sprawie nadanie nazwy ulic w Krobi 

Przedstawienie pierwszego projektu uchwały (Oliwkowa)

Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”

Uchwała nr XXIV/316/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 sierpnia 2004 r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Krobia – OLIWKOWA podjęta jednogłośnie. Przedstawienie drugiego projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. 
Głosowanie:12 – „za”
Uchwała nr XXIV/317/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 sierpnia 2004 r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Krobia –ORZECHOWA podjęta jednogłośnie Przedstawienie trzeciego projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”

Uchwała nr XXIV/318/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 sierpnia 2004 r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Krobia - JAŚMINOWA- podjęta jednogłośnie.
i) w sprawie zaciągnięcia kredytu na pokrycie deficytu

Przedstawienie treści projektu uchwały.

Radny Ryszard Korpalski

Jak duży jest deficyt na dzień dzisiejszy?

Wójt Gminy
Wykonanie budżetu na I półrocze wynosi 47,48%, ale płatności kumulują się w II połowie roku. Aby nie doprowadzić do sytuacji powodującej zakłócenia, zgodnie z uchwałą budżetową, proponuje się zaciągnięcie kredytu.

Zadłużenie Gminy wynosi ok.30%, a możliwe jest do 60%. Jak wynika z przedstawionych procentów płynność finansowa jest zachowana.
Głosowanie: 12 – „za”
Uchwała nr XXIV/319/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 sierpnia 2004 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego długoterminowego na finansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach budżetu Gminy Lubicz na 2004 r. podjęta jednogłośnie.
Uchwały wprowadzone do porządku obrad.

1) w sprawie konwersacji długu na udziały w spółce „elwik”

Przedstawienie treści projektu uchwały.

Anna Kaszubowska  - radca prawny

Uchwała dotyczy zamiany długu na udziały w spółce. Jest to prawnie dopuszczalne, za zgodą wspólników.
Wójt Gminy

Spółka swego czasu doprowadzała infrastrukturę do budynku Urzędu Gminy. Z rozliczeń wyniknęła dopłata w wys.260.000 zł na rzecz Gminy. Jeżeli rada zezwoli to kwota będzie wliczona jako udział spółki, wspólnik dopłaci ok.860.000 zł. Kapitał spółki wzrośnie do 1.172.707 zł

Głosowanie: 12 – „za”

Uchwała nr XXIV/320/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 sierpnia 2004 r. w sprawie konwersji długu na udziały w spółce „elwik” podjęta jednogłośnie

2) w sprawie opłat za przedszkole w Lubiczu Górnym. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.Głosowanie:12 – „za”

Uchwała nr XXIV/321/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 sierpnia 2004 r. w sprawie opłat za wyżywienie w Przedszkolu Publicznym „Chatka Puchatka” w Lubiczu - podjęta jednogłośnie.
3) w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego w zakresie dróg.

Przedstawienie projektu uchwały. Zmiana dotyczy pozycji 5 załącznika tj. środki na drogę w 2004 r. 12 tys., a w 2005 r. 376 tys. zł. Łącznie 388 tys. zł.

Jest to wykonanie drogi do granic z Toruniem. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie: 12 – „za”

Uchwała nr XXIV/322/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 sierpnia 2004 r. w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego w zakresie dróg, podjęta jednogłośnie.
4) w sprawie zmiany stawki dotacji dla Gospodarstwa Pomocniczego w Lubiczu 

Przedstawienie projektu uchwały. Zwiększenie dotacji następuje w związku z przekazaniem zadania zakupu wiat przystankowych. 

Głosowanie: 11 – „za”, 1 – „wstrzymujący”

Uchwała nr XXIV/323/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 sierpnia 2004 r. w sprawie zmiany jednostkowej stawki dotacji przedmiotowej dla Gospodarstwa

Pomocniczego przy Urzędzie Gminy Lubicz na 2004 r. - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.
Ad.6j
W sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2004 r.

Projekt zmian budżetowych radni otrzymali na piśmie. Skarbnik Gminy p. Regina Makowska omówiła je, udzieliła wyjaśnień

Pytania do propozycji zmian.

Przewodnicząca Rady - zapytała, czy musi być przesunięcie środków ze świadczeń na zasiłki rodzinne, czy na zadania GOPS-u wystarczy.

Wójt Gminy
Nie wiadomo ile pieniędzy dołożyć do GOPS-u. Nie zapytano, jakie środki są potrzebne na świadczenia rodzinne. Samorządy zgłosiły niezgodność wyliczeń. Potrzeby powinny być zabezpieczone przez budżet państwa i tak naprawdę to powinno być to zmartwienie rządu i ministra, ale rząd daleko a nasi mieszkańcy tutaj. Jak to się skończy, tego nikt nie wie. Środki idą przez wojewodę, uzależnieni jesteśmy od budżetu państwa.

Jeżeli będzie za mało pieniędzy to są 2 wyjścia

   1) robienie awantury wojewodzie

   2) wyłożenie za skarb państwa
Radna Marlena Ardanowska

Czy wiadomo, gdzie będą postawione wiaty przystankowe?
Wójt Gminy - Złotoria, Lubicz Dolny i Młyniec Pierwszy.

Radny Wojciech Widliński

Czy środki na wiaty przystankowe powinny być traktowane jako inwestycje?
Tak - odpowiedział Wójt - ponieważ koszt jednej jest powyżej 3,5 tys. zł. Przystanki przy drogach krajowych są w miarę przyzwoite, natomiast przy gminnych i powiatowych są kiepskie. Najpilniej potrzeba 10-12 szt., a generalnie ok. 40 wiat przystankowych. Trzeba będzie w przyszłości zdecydować, co robimy, kupujemy przystanki czy inne zadania. Jest też druga strona medalu - niszczenie wiat przystankowych. Dopóki nie osiągniemy pewnej kultury dopóty nie będziemy mieli przystanków.

Radny Ryszard Korpalski

Zapytał o poręczenia Gminy, o różnice kwot w poszczególnych latach.

Skarbnik R. Makowska

Są dwa poręczenia. Jedno dla Spółki „elwik”, a drugie dla Spółdzielni Mieszkaniowej. Różnice wynikają z wielkości spłat. W przyszłym roku spłata jest większa, więc zwiększony plan poręczenia.
Wójt Gminy

Poręczenie Spółce pewne, Spółdzielni Mieszkaniowej - wiarygodne.

Są one czysto teoretyczne, ale psują obraz własnego budżetu. W przyszłości trzeba zastanawiać się nad poręczeniami w związku z tym, że są one wykazywane jako zadłużenie gminy 
Radny Wojciech Widliński

Zapytał o zwiększenie środków na wynagrodzenie w GOPS-e

Wójt Gminy

Zwiększenie dotyczy 1/2 etatu pracownika środowiskowego. Gminny Ośrodek unika kierowania do domów opieki społeczne, bo ponosimy koszty pobytu. Zatrudnienie zmniejszy też bezrobocie.

Głosowanie: 12 – „za”

Uchwała nr XXIV/324/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 sierpnia 2004 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2004 r. - podjęta jednogłośnie.
Ad.7.

Wnioski i zapytania.
Przewodnicząca Rady poinformowała - oświadczenia majątkowego nie złożył radny Waldemar Wóźnica, a radni Marlena Ardanowska i Leszek Budkiewicz złożyli oświadczenia niepełne.

Fundacja Społeczna „Niedzisiejsi” przesłała podziękowania za pomoc pani Iwonie Grubskiej wychowującej dziecko niepełnosprawne. Pani ta otrzymała lokal komunalny, występuje o jego powiększenie tj. dobudowanie 1 pokoju.

Przychodzą mieszkańcy z różnymi skargami, w większości jeden na drugiego.

Przypomniała o planach pracy na 2005 r. i procedurze uchwalania budżetu.

Wpłynęło pismo od pp. (ochrona danych osobowych). Komisje je analizowały. Odpowiedź będzie w najbliższym czasie.
Wójt Gminy

Oświadczenia majątkowe złożyli wszyscy pracownicy, których przepis obowiązuje. 

Skargi. Są to sprawy bardzo istotne, wpływają na życie samorządu.

Jak dochodzą informacje prawdziwe to dobrze, gorzej jak są one nieprawdziwe.

Czeka nas otwarcie gimnazjum w Grębocinie, festyn-pieczonego ziemniaka

Nie pojawił się „Goniec Gminy”. Będzie wychodził wspólnie z pismem redagowanym w Grębocinie. 
Radny Zbigniew Zonenberg

1. Przyśpieszyć wykonanie wodociągu w Młyńcu Pierwszym

2. Czy jest szansa na otrzymanie destruktu na nasze drogi?
Wójt Gminy

Pozyskanie destruktu. Prace na drodze nr 10 odbywają się w większości na terenie gm. Obrowo. Za destrukt nie płacimy jedynie za jego przemieszanie.

Droga do Mierzynka była od lat obiecana i ją wykonano. Pozyskamy jeszcze trochę destruktu. Chcielibyśmy, aby pokryć nim niektóre drogi w Lubiczu Górnym, trochę boli nas ul. Sosnowa w Lubiczu Dolnym. Koszt - 30% wartości asfaltu. Pokrywać będziemy drogi do tego przygotowane o odpowiedniej podbudowie.
Zaczynamy szkicować budżet na 2005 r.

Jest nowa ustawa dotycząca zasad rejestrowania podmiotów gospodarczych.

Gmina organizuje konkurs na realizację zadań własnych w zakresie sportu, kultury, działalności środowiskowej. Stowarzyszenia i organizacje zgłaszają swoje propozycje tzw. prognozy. Dopiero na te zgłoszenia Rada Gminy wydziela kwotę na realizację.
Przewodnicząca Rady

Przypomniała o informacji dotyczącej dyżurów radnych.

Poinformowała, że p. dr Stanisław Giziński wystąpił o sfinansowanie wydania książki. Z budżetu nie możemy tego dokonać mimo, że jest to promocja Gminy.

Autor prosi o wsparcie tego przedsięwzięcia.

Wójt Gminy

Koszt wydania książki ok. 20 tys. zł.

Książka jest imponująca, mnóstwo nazwisk ludzi żyjących od najdawniejszych czasów. Wykonał gigantyczną pracę, chodził po najstarszych mieszkańcach gminy i pozyskiwał informacje. Pani skarbnik nie widzi możliwości współfinansowania wydania tej książki.

Dożynki wojewódzkie odbędą się w Golubiu Dobrzyniu.

Dożynki wiejskie wsi Grębocin odbędą się 8 września br.

Dnia 26 sierpnia br. odbyły się dożynki w Lubiczu Górnym.

W dniach 9-10-11 września będzie festyn archeologiczny w Grębocinie przy ul. Szkolnej, będą prezentowane dawne zawody oraz walki wojów słowiańskich.

Rada otrzymała pozdrowienia z wycieczki od młodzieży szkolnej. Byli nad morzem, zorganizował ją sołtys Lubicza Dolnego p. J. Klawiński.

Pan Leszczyński organizuje pod koniec września 4-dniową wycieczkę do Wilna, Soleczników. Koszt 300 zł. Proszę o zgłaszanie się chętnych.
W Mrzeżynie nad morzem wypoczywała młodzież wiejska, dzieci rolników - nieodpłatnie. Wrócili bardzo zadowoleni. W przyszłym roku również wystąpimy o taką pomoc wakacyjną.

Radna Danuta Boroń.

Zapytała o roboty drogowe na granicy Gminy Lubicz z miastem Toruń.

Wójt Gminy

Jest przebudowa drogi w związku z powstałymi obiektami przemysłowymi.

Sołtys wsi Grębocin R. Bugajski

Na całej linii MZK nr 24 nie ma wiat przystankowych. Wiadomo, kto tłucze. Może zamiast szyb wprawić blachę.

Zjazdy z drogi nr 15 są zbyt wąskie, ciężko zjechać w stronę sklepów. Wyjazd z ul. Dworcowej i włączenie się do ruchu na ul. Kowalewskiej w Grębocinie wiąże się z ogromnym trudem.

Mieszkańcy oczekują gazetki wychodzącej z Urzędu nie przygotowanej przez kogoś innego.

Przewodnicząca Rady

Mowa jest o Grębocinie a miejscowości jest 17 i budżet dotyczy wszystkich mieszkańców. Wiaty przystankowe potrzebne są wszędzie.

Radna Marlena Ardanowska

Na trasie Lubicz Górny - Młyniec nie ma żadnej wiaty przystankowej. Takie problemy mają też mieszkańcy innych wsi z terenu naszej gminy.

Wobec wyczerpania tematów przewodnicząca Rady Gminy o godz. 1200 ogłosiła zakończenie obrad

Protokołowała

M.Grzankowska 




Przewodnicząca Rady
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