Protokół nr XXVI/04

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 14 października 2004 r.

Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy p. Hanna Anzel w sali nr 4 Urzędu Gminy w Lubiczu. Rozpoczęła o godz.. 900, a zakończyła o godz. 1300. Powitała przybyłych radnych, wójta, zastępcę wójta, radcę prawnego i pozostałych uczestników sesji. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum Obecnych 100%, radny Waldemar Woźnica przybył w trakcie omawiania punktu 3 porządku obrad. Do porządku obrad nie zgłoszono spraw.

Ad.2.

Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

Protokół z obrad dnia 20 sierpnia 2004 r. rada przyjęła jednogłośnie. Protokół z sesji nadzwyczajnej dnia 20 września 2004 r. rada przyjęła też jednogłośnie.

Ad.3.

Informacja wójta o pracy między sesjami.

Pan wójt powiedział, że działo się dużo. Tym razem odstąpi od kalendarzowego informowania, omówi tematycznie.
Realizacja inwestycji dobiega końca. Dnia 31 sierpnia było otwarcie gimnazjum w Grębocinie. Oświetlenia praktycznie wykonane. W ramach konserwacji będą wykonane drobne sprawy np. lampa w Lubiczu Dolnym. Przystanki będą zainstalowane w najbliższą sobotę.

Inwestycje prowadzone przez Spółkę „elwik”. Nastąpiło zakończenie dużej inwestycji - kanalizacji Nowej Wsi i Złotorii. Jest ona pod opieką wykonawcy, ścieków jest dużo. Wczoraj odbyło się spotkanie z udziałem prezesa i przewodniczącego RN Spółki, wójta i zastępcy wójta, przewodniczącej rady. Ustalono, że usterki na inwestycji będą wykonane do końca października. Prowadzimy rozmowy związane z wodociągowaniem Lampusza i Wilczego Młyna. Do wykonania pozostaje ul. Piaskowa w Lubiczu Górnym. Podłączenie wykona Gospodarstwo Pomocnicze. Dnia 19 października nastąpi rozstrzygnięcie przetargu na podłączenie budynków TTBS-u. Jest to trudne zadanie, trzeba mieć na uwadze przecisk pod drogą krajową Nr 10 i wykonanie kanalizacji przy ul. Dworcowej nie zamykając ruchu na drodze. Zgodnie z założeniami - wykonanie ma nastąpić do końca roku, ale trzeba mieć na uwadze porę roku i przedstawione trudności.

Dzisiaj otrzymaliśmy informację,że marszałek przydzielił gminie pierwszą pulę pieniędzy na ul. Tulipanową w Lubiczu Dolnym.

Nie ma środków na budowę sali gimnastycznej w Lubiczu Górnym - trzeba to wyjaśnić. Albo pieniądze się znajdą, albo trzeba będzie wykonać i z innych środków.
Z ważniejszych zdarzeń na terenie gminy to:

- 18 września br. 25 - lecie parafii w Złotorii. Udział wzięli licznie zgromadzeni goście, piękna uroczystość.

- 18 września odbył się też festyn w Lubiczu Górnym, a 25 września w Grębocinie.

Imprezy bardzo udane.

Firma Pacyfic przystąpiła do realizacji zakładu o łącznej zdolności produkcyjnej do 60 tys. ton płatków rocznie. Przygotowywany jest zestaw inwestycji towarzyszących temu przedsięwzięciu. Będzie potrzebne dodatkowe podłączenie wodociągu. Ponadto okazuje się, że szybciej musi dojść do rozbudowy oczyszczalni ścieków. W ciągu 2 lat trzeba dobudować jeden zbiornik do oczyszczalni. Spółka musi się do tego przygotować.

Trwają prace na drodze Nr10. W ciągu miesiąca powinny być zakończone. Są uwagi typu, nie chcą mieć ekranów dźwiękochłonnych, wjazd do zajazdu „Olimpia”, wyprowadzenie drogi Lubicz-Młyniec. Rozmowy i uzgodnienia nie dały rezultatów. Droga odbarczająca ślepa i może stanowić zagrożenie przeciwpożarowe. Tu wspólnie ze Strażą Państwową będziemy występowali o zmianę. Inwestycja dobiega końca, będzie sygnalizacja świetlna. Jak będzie wszystko podłączone to będzie porządek.

Bank Spółdzielczy Grębocin remontuje mały budynek posadowiony naprzeciw Urzędu z przeznaczeniem na filię. Od listopada będziemy mogli korzystać z budynku po Posterunku Energetycznym przy ul. Tulipanowej w Lubiczu, ponieważ będzie on przeniesiony do Dobrzejewic. Część wyposażenia pozostawią.

Dużo dyskusji wywołała kwestia sprzedaży nieruchomości w Gronowie. Sprzedaż wstrzymana. Pan wójt rozmawiał z wicestarostą, umówił się na kontakt pod koniec tygodnia. Dopiero jak p. Tatara nie będzie stawiał warunków to można będzie przystąpić do przetargu.

W tym czasie miały miejsce zdarzenia ogólnopolskie:

1) V Kongres ZGW. Udział wzięło 900 wójtów i burmistrzów. Gościem honorowym był Prezydent RP, Komisarz Regionów, uczestniczyli też Minister Rolnictwa, Edukacji, Wiceminister Finansów. Omawiano skutki zmiany ustawy o jst., sprawę dostępu do środków europejskich, sprawy oświaty. Stanowiska są dostępne w prasie i internecie.
2) konferencja marszałków, prezydentów, starostów, wójtów i burmistrzów. Udział wzięło ok. 600 przedstawicieli samorządów terytorialnych. Pan Wójt odpowiadał za blok oświatowy. Konferencja zakończyła się przyjęciem stanowiska. Zastanawiano się nad standardami finansowania oświaty. Dla nas subwencja jest bardzo ważna. Wydatki na oświatę stanową połowę budżetu gminy. Wyliczenie subwencji jest dla nas niekorzystne. Proponujemy debatę na ten temat. Być może nie osiągniemy sukcesu. ZGW ma problemy, aby przeciwstawić się ZMP. Wszystko wskazuje na to, że subwencja będzie ok. 200 mln zł mniejsza niż w 2004 r.

Przystępujemy do prac nad projektem budżetu na 2005 r., brak wskaźników do budowy jego szkieletu. Jest nowy numer „Gońca”, nieco w innej szacie. Zmienił się na lepsze, bardziej profesjonalny. Będziemy starali się wydawać go co miesiąc. Wójt zaprosił do współpracy.

Radny Waldemar Woźnica

Zapytał o ustawowy termin przedstawienia projektu budżetu.

Przewodnicząca rady - 15 listopada każdego roku.

Ad.4.

Informacja przewodniczącej rady o pracy między sesjami.

Uczestniczyła w Kongresie ZGW. Poruszano sprawy oświaty, braku planów zagospodarowania przestrzennego na terenie całego kraju.

Dnia 1 września brała udział w uroczystości rozpoczęcia roku szkolnego w Lubiczu Dolnym. Jest pod wrażeniem wymalowanej szkoły.

Była na spotkaniu u marszałka dotyczącym programów unijnych. Jest ich bardzo dużo, ale ciężko je realizować. Materiał do przygotowania bardzo obszerny. Potrzebny jest sztab ludzi, aby to wykonać. 

Wczoraj prowadziła rozmowy z BPG w sprawie rozwoju inwestycji „elwiku”. Dnia 22 października br. odbędzie się posiedzenie RN Spółki. Ustalą program inwestycji. Nasz partner przedstawi rozwój form realizacji inwestycji.

Na 20-21 października otrzymała zaproszenie na szkolenie do Warszawy, koszty pokryje ZGW.
Odbyła spotkanie z radnym powiatu dr Stanisławem Gizińskim. Wydaje książkę, która promuje naszą gminę. Zwrócił się o wsparcie w wys. 5.000 zł. Porozmawiamy o tym w wolnych wnioskach.

Było też spotkanie z drugim radnym powiatu p. Leszkiem Syroką. Przekazał informację dotyczącą pałacu w Gronowie. Proponowany jest przetarg, ale starosta i wicestarosta zastanawiają się jak to wykonać.

Odbyło się spotkanie w sprawie Ośrodka Zdrowia w Grębocinie. Zastanawiano się nad dalszym jego funkcjonowaniem. Placówka wymaga remontu, będą koszty.

Sekcji Ratowniczej Straży Pożarnej w Złotorii nie będzie, tak powiedział p. Robaczewski na spotkaniu w Urzędzie Gminy.

Przewodncząca brała udział w uroczystości 25-lecia parafii w Złotorii, w festynach w Lubiczu i Grębocinie. 

We wtorki przyjmuje interesantów. Przychodzą z różnymi sprawami. Najwięcej jest spraw lokalowych. Należy podjąć decyzję o przygotowaniu lokali socjalnych, bo potrzeby na nie rosną. Dużym problemem jest też ochrona środowiska.

Radny Waldemar Woźnica - odnośnie funkcjonowania rady.

1. Żałuje, że ze względów niezawinionych przez siebie nie mógł uczestniczyć w trzech kolejnych sesjach - dwóch zwołanych jako nadzwyczajne, trzeciej zwołanej w okresie urlopowym. Jak zwołuje się sesje nadzwyczajną to tematem powinna być sprawa nadzwyczajna, a nie rozszerzenie porządku sesji nadzwyczajnej o punkty, które mogą być rozpatrzone na sesji zwykłej, roboczej.
2. Na posiedzeniu komisji połączonych omawiano porządek obecnej sesji. Dlaczego część omawianych spraw nie ujęto w porządku sesji, np. sprawozdanie z wykonania budżetu za 1 półrocze 2004 r., wniosku o zamianę działki i innych poruszanych spraw?
Wójt Gminy wyjaśnił, że jak są uwagi do porządku sesji to na początku trzeba zgłaszać. Nie umknęła też żadna z omówionych spraw. Niektóre z nich wymagały jedynie opinii komisji. Sprawozdanie z wykonania budżetu za 1 półrocze nie podlega uchwalaniu przez radę, dlatego przedstawiono je na posiedzeniu i nie umieszczono w porządku sesji.

Przewodnicząca Rady przyznała, że omówienie wykonania budżetu za I półrocze powinno być umieszczone w porządku sesji. Inne omówione przez komisję, nie muszą trafić pod obrady na następną sesję. Zdarza się tak, że najpierw zasięga się opinii komisji a potem projekt uchwały.

Pan Woźnica przekazał przewodniczącej rady pismo - stanowisko w sprawie ppp Gminy Lubicz i Spólki „elwik”. Jest ono załączone do niniejszego protokołu.

Ad.5.

Odpowiedzi na interpelacje złożone na sesji Rady Gminy.

Odpowiedzi udzielono na piśmie. Pan wójt jeszcze raz je omówił.

Ad.6. 

Składanie interpelacji.

Radna J. Danuta Boroń

Wystąpić do MZK o dodatkowe kursy autobusów linii Nr 35 w soboty i niedziele, proszą o to mieszkańcy uczący się zaocznie.

Radny Juliusz Przybylski

Rozpocząć działania w celu utworzenia punktu czerpalnego wody ze studni głębinowej w Lubiczu Górnym. Interpelację złożył na piśmie.

Radny Kazimierz Rybacki

Ująć w budżecie na 2005 r. asfaltowanie ulicy tzw. Pietruszkowej w Rogowie

Radny Marian Kępczyński

Przesunąć przystanek autobusowy (dla jadących z kierunku Torunia) na osiedlu w Lubiczu Dolnym w stronę zakładu Unigumu

Radny Zbigniew Zonenberg

1. Przyśpieszyć doprowadzenie wody do 6 rolników w Młyńcu Pierwszym.

2. Ująć w budżecie na 2005 r. sprawę komunikacji do Młyńców, Brzezinka. Mieszkańcy nie mają czym dojechać do pracy.

Radny Marian Rzeszotek

1. Oświetlenie uliczne. Wygasić co drugą lampę - dla oszczędności. Objechał gminę i stwierdził, że są miejsca gdzie świeci się dużo lamp (w lesie pod wiaduktem, trzy na skrzyżowaniu) i są miejsca gdzie jest ciemno.

2. Komunikacja. Należy przeanalizować komunikację w całej gminie. Uwzględnić zmianę kursów, skrócić długość linii np. Złotoria - Nowa Wieś - Lubicz Górny nie powinien jechać do Torunia, bo jeździ autobus MZK - linia Nr 35. Podobna sytuacja jest na linii Grabowiec - Toruń

Radna Marlena Ardanowska

1. Przy wykonywaniu modernizacji drogi krajowej Nr 10 uległa dewastacji nawierzchni ulicy Orszta w Lubiczu Górnym. Czy obowiązek jej naprawienia spoczywa na wykonawcy czy na gminie?
2. Oświetlenie uliczne. Nie neguje wypowiedzi p. Rzeszotka, bo rzeczywiście niektóre miejsca są bardzo oświetlone, ale przypomina o osiedlach zamieszkałych od kilkunastu lat zupełnie ciemnych np. ulica Długa w Krobi i skrzyżowania jej z ulicami bocznymi.

Radna Maria Będlin.

Prosiła o wsparcie działań dotyczących wstawienia jednego kursu autobusu MZK linii Nr 37 rano i jednego wieczorem w soboty i niedziele lub przedłużenie linii Nr 25 z Rogówka do Gronowa. 

Radny Waldemar Woźnica

Zagospodarowanie przestrzenne. Sytuacja jest trudna. Prosił p. wójta, aby powstał harmonogram działań z przygotowanych planów zagospodarowania przestrzennego. Podjęto kilka uchwał, podejmowane są nowe, ale nic lub niewiele dzieje się. Harmonogram nie jest realizowany.

Ad.7

Podjęcie uchwał w sprawie (projekty uchwał omówione na posiedzeniu komisji):
a) uchylenia uchwały nr X/161/03 z dnia 04.09.2003 r. i zbycie nieruchomości położonych w Nowej Wsi. Przedstawienie treści projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono. Głosowanie: 14 – „za”, 1 – „wstrzymujący”. Uchwała nr XXVI/327/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 października 2004 r. w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy Lubicz nr X/161/03 z dnia 04.09.2003 r. i zbycia nieruchomości położonych w Nowej Wsi - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

b) zmiany uchwały nr X/163/03 z dnia 04.09.2003 r. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie wniesiono. Głosowanie: 14 – „za”, 1 – „wstrzymujący”. Uchwała nr XXVI/328/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 października 2004 r. o zmianie uchwały Nr X/163/03 z dnia 4.09.2003 r. - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

c) zmiany uchwały nr X/162/03 z dnia 04.09.2003 r. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie wniesiono. Głosowanie: 14 – „za”, 1 – „wstrzymujący”. Uchwała nr XXVI/329/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 października 2004 r. o zmianie uchwały nr X/162/03 z dnia 4 września 2003 r . - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.
d) zmiany uchwały nr V/67/03 z dnia 10 marca 2003 r. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 13 – „za”, 2 – „wstrzymujące”. Uchwała nr XXXVI/330/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 października 2004 r. o zmianie uchwały Nr V/67/03 z dnia 10 marca 2003 r. podjęta przy 2 głosach wstrzymujących.

e) uchylenia uchwały nr LII/785/02 z dnia 10.10.2002 r. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 15 – „za”. Uchwała nr XXVI/331/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 października 2004 r. w sprawie uchylenia uchwały nr LII/785/02 z dnia 10 października 2002 r. podjęta jednogłośnie.

f) uchylenia uchwały Nr L/742/02 z dnia 30 sierpnia 2002 r. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 15 – „za”. Uchwała nr XXVI/332/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 października 2004 r. w sprawie uchylenia uchwały Nr L/742/02 z dnia 30 sierpnia 2002 r. podjęta jednogłośnie.

g) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Mierzynek dot. powierzchniowej eksploatacji kruszywa. Przedstawienie projektu uchwały.
Przewodnicząca rady - zapytała o wysokość opłaty adiacenckiej, uzgodnienia z Sanepidem oraz jakiej powierzchni zmiana dotyczy.
Wyjaśnień udzielił M. Pilewski - referat PPG. Opłata - 30%, uzgodnienia z Sanepidem uzyskano, pow. działki 1,54 ha.

Innych pytań nie było. Głosowanie: 14 – „za”, 1 – „przeciwny”. Uchwała nr XXVI/333/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 października 2004 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Mierzynek, dot. powierzchniowej eksploatacji kruszywa podjęta przy 1 głosie przeciwnym.

h) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Krobia, będącego zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Lubicz Górny, Krobia i Mierzynek. Przedstawienie projektu uchwały.

Radny Wojciech Widliński zapytał, jakiego obszaru dotyczy plan i ilu działek?

M.Pilewski – ref. PPG odpowiedział, dotyczy ok. 60 arów i kilku działek.

Innych pytań nie było. Głosowanie: 14 – „za”, 1 – „wstrzymujący”. Uchwała nr XXVI/334/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 października 2004 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Krobia (obejmującej cz. działki geodezyjnej nr 13/5), będącego zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi: Lubicz Górny, Krobia i Mierzynek, dotyczącego zabudowy mieszkaniowej - jednorodzinnej i usługowo - mieszkaniowej wraz z niezbędnym układem komunikacyjnym - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

i) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin dot. zabudowy mieszkaniowej - jednorodzinnej i upraw polowych Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie było. Głosowanie: 14 – „za”, 1 – „wstrzymujący”. Uchwała nr XXVI/335/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 października 2004 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin, dot. zabudowy mieszkaniowej - jednorodzinnej i upraw polowych podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

j) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi (osady) Józefowo, dot. powierzchniowej eksploatacji kruszywa. Przedstawienie projektu uchwały. 

Radny Marian Rzeszotek zapytał, w którym momencie pobierana jest opłata planistyczna - 30%?

Wójt Gminy odpowiedział, opłatę uiszcza się przy sprzedaży, jeżeli do transakcji nie dojdzie opłaty nie będą musieli płacić. Głosowanie: 15 – „za”. Uchwała nr XXVI/336/04 Rady Gminy Lubciz z dnia 14 października 2004 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi (osady) Józefowo, dot. powierzchniowej eksploatacji kruszywa – podjęta jednogłośnie.

k) wydzierżawienia nieruchomości położonej w Nowej Wsi. Przedstawienie projektu uchwały.
Radny Marian Rzeszotek - poprosił o przybliżenie sprawy. M. Pilewski - PPG powiedział, przedmiotowa działka leży w sąsiedztwie pp. Rogowskich. Ci państwo występowali o jej zamianę, ale rada nie wyraziła zgody, pozytywnie zaopiniowała wydzierżawienie, dlatego uchwała o wydzierżawieniu.

Radny Waldemar Woźnica zapytał o wielkość kwoty pieniężnej z dzierżawy.
P. Pilewski - grunty rolne, więc będzie podatek rolny, nie są to duże pieniądze.
Przewodnicząca Rady uzupełniła, pp. (ochrona danych osobowych) występowali o zamianę gruntów w celu pozyskania terenu dla rehabilitacji chorego dziecka. Decyzja rady odmowna, z propozycją wydzierżawienia na 2 lata.
Przystąpiono do głosowania: 15 – „za”. Uchwała nr XXVI/337/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 października 2004 r. w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej położonej w Nowej Wsi podjęta jednogłośnie.

l) wydzierżawienia nieruchomości położonej w Józefowie. Przedstawienie projektu uchwały. Dotyczy wydzierżawienia bez wskazania dzierżawcy. Umowa dzierżawy ze Związkiem Wędkarskim wygasła i trzeba zdecydować do dalej. 
Przewodnicząca rady zaproponowała, ogłosić przetarg na pomysł zagospodarowania tej nieruchomości.
Radny Waldemar Woźnica powiedział, że przetarg powinien być wpisany do uchwały, ale najpierw określić dokładnie, co gmina chce, aby tam było i dopiero ogłosić przetarg.

Wójt Gminy wyjaśnił, najpierw musi być wola rady do umożliwienia tych działań a potem przetarg z wypisanymi warunkami do spełnienia.

Radny Leszek Budkiewicz zasugerował ogłoszenie konkursu na zagospodarowania a potem szukać dzierżawcy.
Wójt Gminy odpowiedział, jeżeli rada uzna, że sprawa nie jest odpowiednio przygotowana to decyzji niech nie podejmuje. Wójtowi zależy na tym, aby ruszyć z miejsca.
Radny Marian Rzeszotek poinformował, do tej pory nieruchomość dzierżawiło Koło Wędkarskie. Warto by było zastanowić się, czy nie przedłużyć dzierżawy. Uczestniczył w 2 imprezach - zawodach wędkarskich. Miło popatrzeć jak wykorzystują sytuację, koło działa i radny skłania się do tego, aby mogło z jeziora korzystać nadal.
Radny Ryszard Korpalski przypomniał, jest to jedyne jezioro na naszym terenie i trzeba zdecydować czy będzie wykorzystane turystycznie czy dla wędkarzy. Dobrze byłoby, aby rada miała wpływ na jego zagospodarowanie.
Radny Zbigniew Zonenberg dodał, dzierżawiło je Koło Wędkarskie – Lubicz, ale każdy mógł korzystać z niego turystycznie. Wnosi, aby wydzierżawić nieruchomość wędkarzom na kolejne 10 lat.

Przewodnicząca rady wyjaśniła, jeżeli koło złoży ofertę i wygra to będzie dzierżawiło tę nieruchomość, chociaż są też negatywne opinie, co do dotychczasowego zagospodarowania dodała. Ogłoszenie przetargu i wpisywanie sposobu zagospodarowania, to sprawa wtórna. Teraz rada ma wydać pozwolenie na podjęcie działań przez wójta.

Radny Budkiewicz zapytał o ocenę ofert. O wszystkim i o kryteriach oceny będzie rada informowana, każde działanie będzie radzie znane zapewnił wójt. 

Radny Budkiewicz - zaproponował inną koncepcję tj. zdecydować jak będzie jezioro wykorzystane czy to dla wędkarzy, czy turystycznie, wtedy ogłosić przetarg i wybrać ofertę.
Radny Wojciech Widliński poparł przedmówcę.

Wójt Gminy - powiedział, że rozumie sugestie radnego Budkiewicza, ale można też samemu wypracować sposób zagospodarowania i zapytać kto ten pomysł zrealizuje, można określić podstawowe warunki i wysłuchać jakie propozycje mają oferenci. Nie można tworzyć otwartej koncepcji, musi być pomysł dostosowany do warunków a potem realizacja. Metoda - rada podejmie uchwałę o wydzierżawieniu. Urząd przygotuje materiał z warunkami wykorzystania itp. i ogłosi konkurs na pomysł. Podtrzymuje poddanie projektu pod głosowanie. Jeżeli uchwała nie uzyska aprobaty, to będzie dalej informował.

Przewodnicząca rady stwierdziła, że dobrze byłoby wiedzieć, co będzie z koncepcją działania.

Radny Rzeszotek powiedział, nie wiemy czy będzie wędkarstwo czy turystyka.
Wójt potwierdził nie wiemy, bo teraz jest jedynie wola rady, co do wydzierżawienia.

Przystąpiono do głosowania: 12 – „za”, 1 – „przeciw”, 2 – „wstrzymujące”. Uchwała nr XXVI/338/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 października 2004 r. w sprawie wydzierżawienia nieruchomości położonej w Józefowie - podjęta większością głosów.

ł) zmiany w budżecie gminy Lubicz na 2004 r. - omówione na posiedzeniu komisji połączonych, radni otrzymali też materiał na piśmie. Omówiła go skarbnik gminy p. Regina Makowska. Pytania do zmian w dochodach.

Radny Marian Rzeszotek prosił o wyjaśnienie wpływu kwoty 16.000 zł do działalności szkół.

Skarbnik - jest to wpłata firmy wynajmującej autobus.

Pytania do zmian w wydatkach gminy:
Przewodnicząca rady, prosiła o wyjaśnienie kwoty 30.000 zł na oświetlenia uliczne.
Skarbnik gminy przedstawiła koszty oświetleń, koszty konserwacji, kwotę podatku VAT.

Przewodnicząca rady uznała, że wyjaśnienia są mało dokładne, dlatego wójt zdecydował, aby przygotować je na piśmie w ciągu 7 dni.

Radna Maria Będlin zapytała czy zaplanowano środki na naprawę dachu na Szkole Podstawowej w Gronowie

Skarbnik Gminy poinformowała, że wniosek o środki wpłynął po posiedzeniu komisji, nie było czasu przedstawienia go radnym, dlatego nie zaplanowano.

Radny Ryszard Korpalski zapytał o oszczędności na dowozie korzystając z usług prywatnego przewoźnika, czy są jakieś wyliczenia w tym temacie? Ściśle ustalić trasę dowozu, aby nie było dodatkowych kilometrów.
Skarbnik Gminy - według wstępnych wyliczeń ok.50 tys. rocznie. Trzeba powiedzieć, że nie było zwiększenia trasy. Gmina rozwija się i po zebraniach wiejskich czasami kilometrów przybywa. Koszt wynosi 24 zł/km było 26 zł/km. Jest to na pewno taniej.

Radny Marian Rzeszotek zapytał, czy p. Jan Kołton został zatrudniony przez prywatnego przewoźnika?

Wójt Gminy wyjaśnił, przewoźnik zgodnie z uzgodnieniami chciał przejąć kierowcę, ale pan Kołton odmówił warunków przyjęcia pracy i jest na zwolnieniu lekarskim.

Radny Waldemar Woźnica powiedział, w sprawach szczegółowych nie zabiera głosu. Bardzo krytycznie ocenia zmiany budżetowe proponowane co sesja i sposób w jaki są prowadzone, bo mówimy o złotówkach a obok przechodzą zmiany milionowe. Mówi o tym, powtarza i będzie powtarzał, mając na uwadze kontrolę realizacji budżetu. Przyjęta metoda zmian pozbawia radę tej możliwości.

Wójt Gminy podkreślił, zmiany są w takim stopniu, w jakim są konieczne i we wszystkich jednostkach samorządu terytorialnego system jest taki sam. Może jest zły, ale taki jest. Natomiast oczywiście ilość zmian ograniczamy do niezbędnego minimum. Nie powodują one zmian zasadniczych, są to zmiany rachunkowe i muszą być stosowane np. zmiana stawki VAT lub co miesiąc wojewoda przesyła kolejne zwiększenia budżetu pomocy społecznej, subwencja oświatowa zmienia się 2-3 razy w roku plus pozyskanie pieniędzy w trakcie roku. Zawsze zgadza się, że zmiany nie powinny wynikać z błędu pracowników. Generalnie nie może podjąć zadania, aby nie zmieniać budżetu, bo inaczej postępować nie można.

Przystąpiono do głosowania: 14 – „za”, 1 - „przeciwny”. Uchwała nr XXVI/339/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 października 2004 r. w sprawie zmian w budżecie gminy Lubicz na 2004 r. podjęta przy 1 głosie przeciwnym.

Ad. 8

Wnioski i zapytania.

Radna J. Danuta Boroń

1. Porozmawiać z wójtami sąsiednich gminy o dofinansowaniu linii autobusów MZK. Mieszkańcy gm. Łysomice i gm. Obrowo korzystają z autobusów opłacanych przez naszą gminę.

2. Na skrzyżowaniu ulic Lipnowskiej i Polnej w Lubiczu Górnym jest dziura, ciężko przejechać.

3. Na teren naszej gminy jest jedna poradnia „K”. Ostatnio rejestrowano na styczeń 2005 r. - takie są duże kolejki. 

Wójt Gminy

Ad.1 .- porozmawia z wójtem Wieczyńskim

Ad.2. tak, jest dziura i jeżeli do końca miesiąca nie będzie naprawiona to zdecyduje aby sprawę skierować na drogę sądową.

Ad.3.- sprawdzi i poinformuje.

Radny Juliusz Przybylski

1. Czy w tym roku będą odtworzone znaki poziome na skrzyżowaniu ulicy Lipnowskiej i Bankowej w Lubiczu Górnym?
2. Mieszkańcy Złotorii pytają o sprawę zmiany biegu rzeki Drwęcy. Jedni nawożą i usypują skarpę, a po drugiej stronie woda skarpę zabiera.

Radna Marlena Ardanowska
Kiedy będzie włączona sygnalizacja świetlna na skrzyżowaniu w Lubiczu Górnym?
Wójt - na 1 listopada 2004 r. 

Radny Marian Rzeszotek poinformował, wiosną 2004 r. radny zgłosił wniosek o utworzenie świetlicy relaksującej w Złotorii. Na ten cel w budżecie zaplanowano 3 tys. zł, ale ze względu na brak dobrej woli, wniosku nie wykonano. Przebudowano garaże. Zapytał, co ma powiedzieć mieszkańcom przeciwnym rozbudowie tych pomieszczeń. Czy jest szansa zagospodarowania ich, aby nie było niezgody. Jaki jest plan zagospodarowania pomieszczeń świetlicy?
Wójt Gminy powiedział, problem mieszkańcy - strażacy w Złotorii przerasta możliwości rozwiązania go przez wójta. W gminie pojawiają się problemy typu: budownictwo a produkcja rolna, tj. budynki mieszkalne czy chlewnie? W przeciągu urzędowania wójta przybyło ok. 7 tys. ludności i tego typu problemy są i będą. Środowisko powinno „skleić się”. Złotoria zaczęła dopełniać się mieszkańcami z zewnątrz. Obiekty gminne są wystarczające, aby zmieścić się. Wszystko wymaga dobrej woli. Problem jest bardzo trudny. Musimy zacząć rozmawiać, kontynuować ostatnie spotkanie.

Radny Rzeszotek stwierdził, iż nie może pogodzić się, że ostatnie spotkanie w Złotorii było owocne. Wynik miał spiąć porozumienie. Jest inaczej, ale czas goi rany. Na spotkaniu były żale mieszkańców pod adresem radnego, były gorzkie słowa wypowiadane w obecności władz samorządowych. W zapytaniu chodzi o coś innego a mianowicie o plan zagospodarowania tych pomieszczeń. Do tego obiektu nie wejdzie, bo tam nie chcą widzieć radnego. Mieszkańcy pytają i jako sołtys i radny chce im odpowiedzieć.

Radny Zbigniew Zonenberg zgłosił, są uwagi do radnych powiatowych, dlaczego nie ma ich na sesji. Ma pewne sprawy, uwagi i chce je przekazać.

Przewodnicząca rady poinformowała, radnych Rady Powiatu na sesję zaprasza na piśmie. Byli na ostatniej komisji połączonej, należało przekazać uwagi.

Przekazała następujące sprawy:
1. Jest opinia radcy prawnego Urzędu Gminy w sprawie nagrywania obrad. Treść jej odczytała. Zakupiła dyktafon, sesje będą nagrywane.

2. Dofinansowanie wydania książki dr Stanisława Gizińskiego. Jest to promocja gminy. Na koncie rady są środki, które można przenieść na promocję gminy. 
Radny Leszek Budkiewicz zapytał, co to za książka?
Wójt Gminy - wyjaśnił, „Niepospolici z nad Drwęcy”. Kolejna książka doktora Gizińskiego. Pan doktor pisze dobrze. Była praca o pożarnictwie na pomorzu - praca naukowa. Niepospolici z nad Drwęcy - coś w rodzaju słownika biograficznego, bardzo obszerna, dotyczy ludzi niepospolitych z terenu gminy Lubicz od czasów najdawniejszych do dzisiaj. Pan wójt dość dokładnie książkę przejrzał, jest nie zła. Tego typu książek z biografiami ciekawych ludzi nie spotyka się. Warto tę książkę dofinansować. Autor to: radny Rady Powiatu, były dyrektor szkoły w Lubiczu i Gronowie, strażak itd.

Przystąpiono do głosowania. Kto jest za dofinansowaniem książki w wys. 5.000 zł: 13 – „za”, 2 – „wstrzymujących”.
3. Radny Rzeszotek ma pretensję, że źle reprezentuję radę, że nie bronię przed opinią na zebraniu w Złotorii. Reprezentuję radę i wypowiadam publicznie zdanie radnych. Na spotkaniu ze strażakami nie może być nic innego, co nie było z radą uzgodnione. Może podchodzi do sprawy zbyt emocjonalnie i nie chce dalej o tym mówić, aby kogoś nie urazić.

Radny Marian Rzeszotek powiedział Wysoka rado, na poprzednich komisjach zapytałem o zamianę nieruchomości w Nowej Wsi. Nie ukrywa, że sprawa jest szczególna, ponieważ chodzi o działkę, która straciła swoje przeznaczenie w wyniku planu na Nową Wieś. Zabiega o zamianę dla p. (ochrona danych osobowych), a właściwie dla ich wspólnego syna. Działka przez drogę została przekrojona. Przy wyłożeniu planu na Nową Wieś sam prosił, aby nie wnosić protestów gdyż jest to węzeł komunikacyjny i ten sposób załatwienia sprawy nic nie daje. Jest zdania, że sprawę można rozstrzygnąć inaczej, trzeba odczekać. Była narada wójta z sołtysami i sołtys z Nowej Wsi prosił o to, aby nie protestować, bo planu nie będzie. Dlatego odstąpił od roszczeń, co do zmiany przeznaczenia działki. Był to też czas przed wyborami. Opadły emocje. Przyjmie taką formę rozpatrzenia sprawy, jaką przyjmie rada. Prosił jednak, aby nie określać działki jako atrakcyjna, nie chce takich określeń, stąd te emocje.
Przewodnicząca rady wyjaśniła, że nie powiedziała nic innego niż mówili radni na posiedzeniu komisji połączonych. Jeżeli coś przekręciła, za to przeprasza.

Radny Ryszard Korpalski zapytał, jaki wpływ na sprawę miałoby odwołanie złożone do planu dotyczące zmiany przeznaczenia działki? Wiele osób chciałoby zamienić drogę na działkę budowlaną.

M. Pilewski - ref. PPG, poinformował, wszystkie zarzuty i protesty do planu rozpatruje rada na tej sali. Zarzut mógłby być nieuwzględniony i zaskarżony do NSA. W ten sposób przedłuża się procedurę planistyczną. Plan odwlekłby się w czasie na pewno.

Wójt Gminy stwierdził, iż jest mało prawdopodobne, aby zarzut był uwzględniony, bo sprawa dotyczy zmiany układu komunikacyjnego. Zależało nam na uchwaleniu planu, bo długo na to czekano. Jest to konkretna sprawa nieprzyjemna z różnych powodów np. tych, o których mówi p. Rzeszotek i wnioskodawczyni nie działa sama a poprzez radnego. Wójt zdawał sobie sprawę z jej trudności, dlatego przedstawił na posiedzeniu komisji. Szkoda, że radnego nie było na posiedzeniu, bo znałby opinię radnych, nie było ostatecznego rozstrzygnięcia. Nie dobrze, że zagrały emocje, że doszło do telefonicznej wymiany poglądów. Rozwiązanie musi nastąpić z uwzględnieniem racji Gminy analizując argumenty wnioskodawczyni, bo nie jest to typowe rozwiązanie, że te sprawy są załatwiane zamiennie. Zawsze rada podejmuje tu na tej sali decyzję, każdą sprawę można tu pokazać. Sprawa będzie rozpatrzona tu na tej sali przez tę radę, ale to co się zdarzyło nie powinno się zdarzyć.

Radny Wojciech Widliński przypomniał, że rada wyraziła swoją wolę i już nie powinno być powtórzeń.

Pan Jan Klawiński sołtys Lubicza Dolnego.
1. Jest to sprawa prywatna i prosi, aby nie wykorzystywać mandatu radnego do załatwiania spraw prywatnych. Zaapelował do radnych, aby nie dali się ogłupić, aby byli radnymi z zasadami.

2. Odnośnie dofinansowania wydania książki jest zdania, że jest potrzeba promowania gminy w ten sposób. Podkreślił, iż w promowaniu osiągnęliśmy wysoki poziom podając przykład uroczystości otwarcia Gimnazjum w Grębocinie, w której udział wzięło wielu znakomitych gości.

Radny Waldemar Woźnica powiedział:
1. Z zainteresowaniem przysłuchuje się rozmowie o dofinansowaniu książki p. Gizińskiego przez Gminę. Sam też pisze książkę o tej radzie i samorządzie. Stara się zachowywać dystans do spraw i liczy, że jego książka będzie obiektywna. Na pewno nie wszystko się spodoba, ale może być bardzo pomocna dla radnych kolejnych kadencji.

2. Budżet. Zapytał jak będzie przebiegała procedura tworzenia budżetu. Mówi o procedurach uchwalania budżetu. Przed przystąpieniem do prac nad budżetem, pan wójt powinien uzasadnić kierunki działania. Potem lista zadań i zamierzeń do tworzenia budżetu, tu moment na dyskusję. Mniema, że budżet jest najważniejszą sprawą. Sygnalizuje, że mamy połowę października a dyskusji nad budżetem nie ma.
3. W sprawie stanowiska dotyczącego Spółki „elwik”. Nie uczestniczył w 3 kolejnych sesjach a rozmowy z wójtem spowodowały to wystąpienie. Stwierdził, iż nie ma sensu zadawania kolejnych pytań p. wójtowi, bo do dziś nie otrzymał odpowiedzi na te najważniejsze. Chodzi o to, aby głos radnego był spisany i przeczytany. Pismo przekazał do protokołu. Stwierdza, że z przyczyn niezrozumiałych p. wójt blokuje informacje lub nie ujawnia. Brak dokumentacji, kosztorysów, opracowania analizy ekonomicznej przedsięwzięcia, protokołu uzgodnień zamiany kanalizacji deszczowej na kanalizację sanitarną do Lubicza Górnego. Opinia wyrażana przez p. Wójta jest taka, że Spółka jako prywatna nie ma obowiązku udostępniania dokumentacji. Radny uważa, że Spółka ma za zadanie dostarczenie wody i odbiór ścieków, działalność ma charakter użyteczności publicznej i „Elwik” musi działać przy otwartej kurtynie. Ocena dotycząca działalności ppp. Pan wójt partnerstwo prywatno publiczne przedstawia jako sukces, co nie w pełni odpowiada rzeczywistości. I tak brak jest istotnych uzgodnień np. planu wieloletniego, sposobu ustalania przyszłego poziomu cen za wodę i ścieki, standardów świadczonych prze „Elwik” usług itp. Może zdarzyć się, że Spółka będzie działała nieefektywnie a gmina będzie musiała pokryć koszty, że standard świadczonych usług przez „elwik” i działalność Spółki będzie nie taka jak byśmy sobie życzyli.- perspektywy rozbudowy kanalizacji w Gminie przez „Elwik” są marne. Może zdarzyć się, że Gmina będzie budowała infrastrukturę, a Spółka będzie przejmowała do eksploatacji. Oznaczałoby to fiasko samego pomysłu ppp. Do powyższego zmusił radnego sposób traktowania jego zapytań przez wójta i inne okoliczności. Gdyby p. wójt zmienił swoje podejście w sprawie informacji to radny nie wyklucza, że wycofa się z niektórych swoich poglądów.

Wójt Gminy odpowiedział. Można zebrać się i porozmawiać, przyniesione będą dokumenty. Nikt dokumentów nie chowa. Jeżeli są jakieś sprawy to jest do dyspozycji. Żałuje, że tworzono Spółkę i tak szybko skanalizowano Złotorię. Problemem samym jest Spółka „elwik”. Za szybko powstało ppp, bez przepisów prawa. Spółka jest problemem, popełniono nie jeden błąd i też nie możemy doprosić się o pewne dokumenty i brak terminu do tego, co umówiliśmy się. Inwestycja wykonana, wyduszono to co było zaplanowane, kanalizacja działa. Spółka jest problemem, bo - 500 tys. rocznie powinna wpłacać do budżetu gminy, a brak jest możliwości ściągnięcia. Spółka spłaca pożyczki, nie podnosi ceny wody a GP-Lubicz za drogo kosztuje. Są to dylematy, problemy wójta. Jeżeli problemami nie dzieli się to jest posądzany o ukrywanie. Najważniejsze są:

- do 21 października br. ma powstać plan inwestycji, aby pokazać go radnym

- pracuje, aby Spółka miała z czego inwestować,

- chce, aby uzyskać większość udziałów w Spółce, aby wynosiły 51% celem zabezpieczenia interesów Gminy. Działania wspólne Gminy i PBG są zaplanowane na 10-12 lat. Zmieniają się ludzie i takie zabezpieczenie naszych interesów jest potrzebne. Jesteśmy częścią dużego organizmu działającego na giełdzie. Spółka „elwik” w związku z powyższym co miesiąc jest badana, bo jej wyniki wchodzą w skład Spółki Akcyjnej. Będzie przygotowany

1) plan inwestycyjny na 2005 r.

 2) wykonanie inwestycji do tej pory,

Przewodnicząca Rady powiedziała, aby prezes Spółki przygotował rozliczenie. Zapytała o prace nad projektem budżetu, wyznaczyć termin posiedzenia komisji

Radny Marian Rzeszotek podziękował za współpracę w komisji Oświaty Zdrowia i Rodziny, zgłosił chęć pracy w Komisji Samorządu i Porządku Publicznego.

Radny Leszek Budkiewicz 

Odnośnie rozmowy telefonicznej radnego z przewodniczącą rady. Zgadza się z sołtysem p. Janem Klawińskim, aby nie łączyć spraw prywatnych z radą, nie wykorzystywać mandatu do załatwiania prywatnej sprawy.

Radna Marlena Ardanowska zapytała, na jakim etapie jest przygotowywanie dokumentacji kanalizacji Krobi?

W przyszłym roku ma być gotowa odpowiedział wójt.

Radny Stanisław Nowakowski
1. Na ulicy Bocznej 2 studzienki kanalizacyjne są powyżej asfaltu.
2. W ubiegłą niedzielę studenci prowadzili ankietę przed kościołem w Lubiczu Górnym w sprawie przyłączenia Lubicza do Torunia. Ankietę sporządzano dla władz Torunia. 

Radny Marian Kępczyński zapytał, kiedy możemy spodziewać się planu zagospodarowania przestrzennego dla Lubicza Dolnego?
Wójt Gminy - jest gotowy, tylko uzgodnienia z DDK.

Poinformował rade o możliwości umieszczenia Policji w budynku TTBS-u przy ul. Dworcowej w Lubiczu Dolnym. Kosztami będzie obciążony budżet wojewódzki. Nas proszą się o zakup wyposażenia. Obecnie chodzi o to, czy może powiedzieć, że kwota do 75 tys. zł. będzie wpisana do przyszłorocznego budżetu gminy.

Radna Marlena Ardanowska - czy będzie to wpłata jednorazowa?

Tak - odpowiedział p.wójt

Radny Marian Kępczyński - czy Policja godzi się na tę lokalizacje?

Tak, odparł p.wójt.

Radni wyrazili opinię w głosowaniu: 14 – „za”, 1 – „wstrzymujący”.

Radna Elżbieta Seweryn zgłosiła, że w Rogówku zagnieździły się lisy, prawdopodobnie na starym cmentarzu. Dzieci boją się chodzić tamtędy.

Ad.9

Wobec wyczerpania tematów przewodnicząca rady p. Hanna Anzel o godz. 1300 ogłosiła zakończenie obrad.
Protokołowała

M.Grzankowska                                                    Przewodnicząca Rady

                                                                                   Hanna Anzel

