Protokół nr 28/04
z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 30 grudnia 2004 r.

Obrady prowadziła przewodnicząca Rady Gminy Lubicz p. Hanna Anzel. Otworzyła o godz. 1000 a zakończyła o 1300. Powitała przybyłych radnych, Wójta Gminy, radnych powiatu toruńskiego, prezesa Spółki „elwik”, sołtysa wsi Lubicz Dolny i pozostałych obecnych na sesji. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum, nieobecna radna Marlena Ardanowska. Lista stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.1b

Do porządku obrad zgłosił wójt Gminy

- zdjęcie z porządku punktu 6ł, sprawa rozwiązania, środki będą wpływać na Gminy Fundusz Ochrony Środowiska

- włączenie 2 projektów uchwał: zmiana w wieloletnim programie inwestycyjnym i utworzenia wydatków niewygasających

Radny Marian Rzeszotek zgłosił zdjęcie z porządku obrad projektów uchwał:

1) punktu 6m - zmiany prokurenta w Spółce „elwik”

2) punktu 6n - zmiany członka Rady Nadzorczej Spólki „elwik”

Uzasadnienie: nie zna powodów zmiany oraz osób, które miałyby zająć w Spółce te stanowiska. Niestosownie, aby w takim pośpiechu dokonywać tych zmian.

Wójt Gminy wyjaśnił, jest to ostatnia sesja w tym roku i jest zdania, że jest właściwa do dokonywania takich zmian. Z obecnym prokurentem - p. Krause była umowa, że do końca roku a potem w zależności od potrzeb. W Radzie Nadzorczej jest wójt i z tej Rady występuje proponując na swoje miejsce osobę o wyższych kwalifikacjach.

Przewodnicząca Rady dodała, że sprawy były dokładnie omawiane na wspólnym posiedzeniu komisji rady.

Radny Waldemar Woźnica zgłosił zdjęcie z porządku obrad punktu 6l w sprawie zmian w budżecie gminy Lubicz na 2004 r. Rada nie została przygotowana do debaty nad tym punktem. Jest przeciwny dokonywania zmian co sesję. Poparł wniosek radnego Rzeszotka mówiąc, że nie ma powodu do pośpiechu zmiany prokurenta. Czytał pismo wyjaśniające do stanowiska, jakie zgłosił. Nie jest ono przygotowane dokładnie, na konkretnych wyliczeniach. Z informacji nie jest zadowolony, będzie możliwość to przekaże swoje zastrzeżenia. Prokurenta można zmienić po przeprowadzeniu analizy działalności Spółki.

Przystąpiono do głosowania.

- zdjęcie z porządku projektu uchwały z punktu 6ł - w sprawie opłat za surowce wtórne, 14 „za”. Zdjęto jednogłośnie.

- zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały, punkt 6m, zmiany prokurenta w Spółce „elwik”: 2 – „za”, 9 – „przeciw”, 3 – „wstrzymujące”. Wniosek odrzucono większością głosów.

- zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały umieszczonej w punkcie 6n - zmiany członka Rady Nadzorczej w Spółce „elwik”: 2 – „za”, 10 – „przeciw”, 2 – „wstrzymujące”. Wniosek odrzucono większością głosów.

- zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały umieszczonej w punkcie 6l - zmiany w budżecie gminy Lubicz na 2004 r.: 2 – „za”, 10 – „przeciw”, 2 – „wstrzymujące”. Wniosek odrzucono większością głosów.

- włączenie projektów uchwał zgłoszonych przez wójta: 12 - „za”, 2 – „przeciw”. Włączono przy 2 głosach przeciwnych.

Głosowanie nad porządkiem z poprawkami: 12 – „za”, 2 – „przeciw”. Porządek z poprawkami przyjęto przy 2 głosach przeciwnych.

Ad.2. 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz. Protokół wyłożony do wglądu i zapoznania się w biurze obsługi rady. Przewodnicząca zawnioskowała głosowanie bez czytania: 12 – „za”, 2 – „wstrzymujących”. Protokół z sesji z dnia 1 grudnia 2004 r. przyjęto przy 2 głosach wstrzymujących.

Ad.3.

Informacja wójta o pracy między sesjami i realizacji uchwał rady gminy. Wójt Gminy brał udział w następujących naradach, spotkaniach

- 1.12.2004r. z p. Wyrowińskim. Zaniepokoił się akcją dotyczącą propozycji zmian granic gm. Lubicz,

- 02.12.2004 r. - komitet monitorujący wdrożenie programów strukturalnych

- 03.12.2004 r. - spotkanie w Nadleśnictwie Dobrzejewice w sprawie wyłączenia gruntów leśnych pod kolektory w Krobi,

- 06.12.2004 r. - akcja „Mikołajkowa” na terenie całej gminy. Tu p. wójt podziękował radnym, sołtysom za współpracę w przygotowaniu imprez dla dzieci. Organizowane były poprzez szkoły. Przygotowano ponad 3000 paczek,

- 07.12.2004 r. - uczestniczył w posiedzeniu Komisji Edukacji i Kultury w Brukseli,

- 09.12.2004 r. - w zebraniu wiejskim w Złotorii 

- 10.12.2004 r. - w zebraniu wiejskim w Kopaninie, 

- 13.12.2004 r. - w spotkaniu z sołtysami. Na początku była narada robocza, potem życzenia świąteczne podzielenie się opłatkiem. Wójt podziękował sołtysom za przygotowanie uroczystej części narady.

- 16 i 16.12.2004 r. - prowadzenie posiedzenia Zespołu Edukacji i Kultury Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu + posiedzenie plenarne Komisji Wspólnej. Głównymi tematami były:

1) ustawa o planowaniu przestrzennym, jest bardzo kontrowersyjna

2) algorytm, sposób podziału subwencji oświatowej, subwencja wzrosła o 3,2%. Minister Edukacji podpisał rozporządzenie, w/g którego środki są dzielone z zastosowaniem podanego przez wójta pomysłu,
- 21.12.2004 r. - odbyła się bardzo piękna i poruszająca impreza dla osób samotnych, podziękowania za pomysł przygotowania i przeprowadzenie takiego spotkania. Piękny gest dla tych, którzy potrzebują wsparcia, wykazali pracownicy GOPS-u

- 21.12.2004 r. - w naradzie w zakresie bezpieczeństwa publicznego. Omawiano sprawy dotyczące szeroko rozumianego bezpieczeństwa na drogach, na ulicach,

- 22.12.2004 r. - w spotkaniu w TTBS-e. Posterunek Policji będzie przeniesiony do budynku przy ul. Dworcowej w Lubiczu Dolnym. Byli obecni Komendant Wojewódzki i Komendant Miejski Policji. Ustalono: 80 tys. da Gmina i 80 tys. KMP. Podobnie trzeba zrobić z Ośrodkiem Zdrowia, a pomieszczenia przeznaczyć na mieszkania komunalne.

- 22.12.2004 r. - w spotkaniu ZG OSP w Młyńcu, omawiano plan działania na 2005 r. 

- 23.12.2004 r. w sesji powiatowej w Chełmży, podjęto uchwałę upoważniającą sprzedaż nieruchomości w Gronowie wraz z pałacem dla Gminy Lubicz

- 30.12.2004 r. p. wicewójt odebrała w Bydgoszczy promesę na 1,5 mln zł na budowę ulicy Tulipanowej w Lubiczu Dolnym,

- 20 grudnia został podpisany nowy regulamin, 29 grudnia odbyła się narada robocza z kierownikami referatów. Zlikwidowany jest ref. budownictwa, zadania włączone do PPG, nastąpiła likwidacja ref. inwestycyjnego. Powstał referat promocji i rozwoju. Część zadań przeszło do Zakładu Dróg, część do Spółki „elwik”, pozostałe do ref. promocji. Powołano odrębne stanowisko d/s ochrony środowiska i gospodarki odpadami (2 osobowe).Zmiany są wprowadzane od 01.01.2005 r.

Radny Marian Kępczyński zapytał o możliwość zapoznania się z regulaminem przez radę.

Tak, można się z nim zapoznać - wyjaśnił wójt.

Ad.4.

Odpowiedzi na interpelacje.

Odpowiedzi udzielono na piśmie. Wójt omówił je na sesji.

Ad.5

Składanie interpelacji.

Radny Kazimierz Rybacki: Postawić znak ograniczenia prędkości na drodze w Brzezinku od p. Kołtona do p. Węglarza.
Radny Waledmar Woźnica: Zwołać posiedzenia rady w sprawie Spółki „elwik”. Przekazał radnym pismo dotyczące Spółki „elwik” i rozwoju infrastruktury wod-kan w gminie Lubicz, po czym opuścił salę narad.

Radny Marian Kępczyński:
1. Uwzględnić budowę chodnika przy ul. Dworcowej w Lubiczu Dolnym począwszy do drogi nr 10 Toruń-Warszawa w kierunku Jedwabna.

2. Poprawić stan dróg na ul. Wilczy Młyn w Lubiczu Dolnym zniszczone podczas wodociągowania.

Ad.6.

Podjęcie uchwał w sprawie (projekty omówione na posiedzeniu komisji):
a) w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego w Lubiczu Górnym. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 13 – „za”. Uchwała nr XXVIII/363/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej w miejscowości Lubicz Górny, obrębie ewidencyjnym Krobia - podjęta jednogłośnie.

b) w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego w Lubiczu Dolnym. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 13 – „za”. Uchwała nr XXVIII/364/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej w miejscowości Lubicz Dolny - podjęta jednogłośnie.

c) sprzedaży lokalu mieszkalnego w Grębocinie. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 13 – „za”. Uchwała nr XXVIII/365/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej w miejscowości Grębocin - podjęta jednogłośnie.

d) uchylenia uchwały nr XXVI/334/04 z dnia 14 października 2004 r. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”, 1 - „wstrzymujący”. Uchwała nr XXVIII/366/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie uchylenia uchwały nr XXVI/334/04 z dnia 14 października 2004 r. podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

e) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Krobia. Przedstawienie projektu uchwały i załączników. Uwag nie wniesiono. Głosowanie: 12 – „za”, 1 – „wstrzymujący”. Uchwała nr XXVIII/367/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Krobia, będącego zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi: Lubicz Górny, Krobia i Mierzynek, dotyczącego mieszkaniowej - jednorodzinnej i usługowo - mieszkaniowej wraz z niezbędnym układem komunikacyjnym - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

f) uchylenia uchwały nr XXVI/335/04 z dnia 14 października 2004 r. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głoswanie: 12 – „za”, 1 – „wstrzymujący”. Uchwała nr XXVIII/368/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie uchylenia uchwały nr XXVI/335/04 z dnia 14 października 2004 r. podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.
g) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin. Przedstawienie projektu uchwały, załączników. Uwag nie wniesiono. Głosowanie: 12 – „za”, 1 – „wstrzymujący”. Uchwała nr XXVIII/369/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin, dot. zabudowy mieszkaniowej - jednorodzinnej i upraw polowych podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

h) uchylenia uchwały Nr XXVI/336/04 z dnia 14 października 2004 r. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”, 1 – „wstrzymujący”. Uchwała nr XXVIII/370/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie uchylenia uchwały Nr XXVI/336/04 z dnia 14 października 2004 r. podjęta przy 1 głosie wstrzymującym

i) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Józefowo. Przedstawienie projektu uchwały, załączników. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”, 1 – „wstrzymujący”. Uchwała nr XXVIII/371/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi (osady) Józefowo, dot. powierzchniowej eksploatacji kruszywa – podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

j) opłat za wyżywienie w przedszkolu w Lubiczu Górnym. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 13 – „za”. Uchwała nr XXVIII/372/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie opłat za wyżywienie w Przedszkolu Publicznym „Chatka Puchatka” w Lubiczu - podjęta jednogłośnie.

k) nadania nazwy ulicy w Grabowcu. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie wniesiono. Głosowanie: 10 – „za”, 1 – „przeciw”, 2 – „wstrzymujących”. Uchwala nr XXVIII/373/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Grabowiec „Obi-Wana Kenobiego” - podjęta większością głosów.

l) zmian w budżecie gminy Lubicz na 2004 r. Proponowane zmiany radni otrzymali na piśmie. Omówiła je skarbnik gminy p. Regina Makowska. W pierwszej kolejności przedstawiła zmiany w dochodach, pytań nie zgłoszono. Potem zmiany w planie wydatków gminy Lubicz. 

Po omówieniu załącznika - wydatki - radna Danuta Boroń prosiła o wyjaśnienie obniżenia kwoty przeznaczonej na usługi zbiorowego transportu pasażerskiego na terenie gminy.

Wójt powiedział, zmniejszeń jest bardzo dużo. Oszczędności są dobre pod warunkiem, że nie wiążą się z ograniczeniem działalności potrzebnej. Budżet spięty z niemałym trudem. Zaważyło na to brak wpływu 850 tys. zł należnych Gminie z upadłych Młynów. Pieniądze leżą na koncie Syndyka. Byliśmy pewni, że je otrzymamy, ale do dziś nie wpłynęły. Nie wykonano też planu sprzedaży gruntów przede wszystkim pod działalność gospodarczą. Niepokoje czynione przez mieszkańców przyczyniły się do odstąpienia od zamiaru kupna za 1 mln 200 tys. zł. W sumie jest to ponad 2 mln zł, kwota bardzo duża, która spowodowała pewne trudności w realizacji budżetu i w IV kwartale roku 2004 szukanie oszczędności. Kłopoty nie zaważyły na obsłudze komunalnej, na wykonaniu zadań gminy. Opłaty administracyjne też wpływają o wiele wolniej niż należało się spodziewać.

Innych pytań nie zgłoszono. Skarbnik przedstawiła kolejne załączniki, omówiła wydatki, które nie mogą wygasnąć z upływem roku kalendarzowego 2004 z propozycją terminu realizacji oraz zmiany w wieloletnim programie inwestycyjnym. Pytań nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania:

- korekty budżetu na 2004 r.: 12 – „za”, 1 – „wstrzymujący”. Uchwała nr XXVIII/374/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2004 r. podjęta przy 1 głosie wstrzymującym,
- wydatków budżetu, które nie wygasają z upływem roku budżetowego: 12 – „za”, 1 – „wstrzymujący”. Uchwała nr XXVIII/375/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie wydatków budżetu Gminy Lubicz, które w 2004 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym,

- zmian w wieloletnim programie inwestycyjnym: 12 – „za”, 1 – „wstrzymujący”. Uchwała nr XXVIII/376/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie zmian w wieloletnim programie inwestycyjnym w zakresie dróg i inwestycji oświatowych - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.,
m) zmiany prokurenta w Spółce „elwik”. Przedstawienie projektu uchwały. Przedstawiać p. Andrzeja Hornowskiego radnym chyba nie trzeba. Tu się urodził, tu mieszka, pracuje jako dyrektor Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Przysieku. Jest wysokiej klasy fachowcem w poszukiwaniu środków unijnych, o nieposzlakowanej opinii. Jest osobą dobrze zorientowaną w sprawach gminy, samorządów, ostatnio radny Rady Powiatu Toruńskiego. Dlaczego zmiana, bo tak się umówiono z p. Krause, że do końca roku 2004. Na początku była p. wicewójt Reca, potem p. Krause a teraz proponuje się p. Hornowskiego. Na temat Spółki mówi się dobrze i źle, ale odpowiedzialność ponosi wójt. Do Spółki p. wójt ma szczególny stosunek, pomysł bardzo trudny, ale funkcjonuje. Będzie zwiększenie udziałów, Gmina przejmuje majątek. Osoba p. Hornowskiego gwarantuje dbałość o interesy Gminy, udział p. Hornowskiego przyniesie Spółce pożytek, otworzy perspektywy, gdy chodzi o pozyskiwanie środków z zewnątrz. Wójt będzie otrzymywał regularnie sprawozdania z funkcjonowania Spółki. Spółka będzie coraz bardziej gminna. Pan Hornowski nie dojechał, jest u wojewody.

Radny Marian Rzeszotek  Nie ma możliwości zapoznania się z p. Hornowskim. Zapytał, jaki będzie kontakt na co dzień mieszkańców z prokurentem. Jak był p. Krause, to mieszkańcy mieli stały dostęp, możliwość rozmowy, zapytania.
Przewodnicząca rady - wyjaśniła, że rada szerzej zapoznała się z propozycją zmiany prokurenta, szkoda, że radny wyszedł z posiedzenia komisji. Pan Hornowski mieszka w Lubiczu Górnym i będzie co wtorek dla mieszkańców.

Prezes Spółki Wojciecha Kasprzak Kierunki rozwoju Spółki są jednoznaczne, a p. Hornowski daje możliwość pozyskania środków. Są telefony i można umówić się na konkretny termin. Jeżeli są pytania, to prezes Spółki jest na miejscu co dzień.
Innych pytań nie zgłoszono. Wójt przeczytał uchwałę. Głosowanie: 12 – „za”, 1 – „wstrzymujący. Uchwała nr XXVIII/377/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Gminy do pełnienia funkcji prokurenta w Spółce „elwik” - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

n) zmiany członka Rady Nadzorczej Spółki „elwik”. Cała władza była do tej pory w ręku wójta. Jest tak, że Spółka zmienia się, zmieniają się warunki i na tym etapie nie jest konieczne, aby wójt był członkiem Rady Nadzorczej, tym bardziej iż były głosy aby wójt nie był w organach Spółki. Pozostanie jako reprezentant rady i mieszkańców w Zgromadzeniu Wspólników. Do Rady Nadzorczej zaproponował mecenasa p. Zbigniewa Maleszę. Posiada kancelarie prawną w Toruniu, specjalizuje się w działalności spółek, doskonały fachowiec o potwierdzonych kwalifikacjach. Pełni doradztwo prawne Spółki „elwik”, pracował w Regionalnej Izbie Obrachunkowej. Pan mec. Malesza wykazał swoją bezinteresowność, wspomógł parafię w Lubiczu Górnym i w NSA w Warszawie wygrał sprawę cmentarza. Jest doskonałym fachowcem i zastąpi wójta całkowicie.

Radny Marian Rzeszotek zapytał, o możliwość kontaktu z p. Malesza, gdzie pracuje. Pan mec. Zb. Malesza?

- kancelaria prawna w Toruniu przy ul. Żeglarskiej 24
Innych uwag, pytań nie zgłoszono. Wójt przedstawił projekt uchwały. Głosowanie: 11 – „za”, 2 – „wstrzymujących. Uchwała nr XXVIII/378/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie desygnowania przedstawiciela Gminy na członka Rady Nadzorczej Spółki „elwik” - podjęta przy 2 głosach wstrzymujących.

Ad.7

Wnioski i zapytania

O głos poprosił dr Stanisałw Giziński. Krótko przedstawił biografię p. Ryszarda Dorożyńskiego i p. Stanisława Trokowskiego. Książki rozdał radnym.

Następnie udzielono głosu p. Hofmanowi - przedstawiciel Stowarzyszenia na rzecz rozwoju Złotori, który powiedział, że uczestniczył w kilku posiedzeniach rady i słyszał zarzuty, iż Złotoria ma żądania wyższe niż można sobie wyobrazić. Pofatygował się do Urzędu Skarbowego i wyciągnął dane dotyczące %-go udziału wsi Złotoria z podatku dochodowego Gminy Lubicz. Podał przykłady lat 2001-2003 i prosił, aby rada przy podejmowaniu decyzji wykorzystała te informacje. Przypomniał, że na zebraniu wiejskim w Złotorii wójt wyraził gotowość przystąpienia do planu zagospodarowania przestrzennego wsi i mieszkańcy oczekują realizacji. W sprawie opluwania Spółki „elwik”. Jest też wiele nieprawdziwych informacji dotyczących Stowarzyszenia. Stowarzyszenie posiada Statut, zgodny z prawem polskim. Jak będą dalsze zarzuty, to będziemy odpierali zarzuty. Podziękował za możliwość spotkania się.

Radny Zbigiew Zonenberg Wyliczenia p. Hofmana zabolały radnego, bo podatki płacą wszyscy mieszkańcy gminy i z całą odpowiedzialnością twierdzi, że z Młyńca wpływa 99% naliczonych podatków. Do radnych powiatowych ma następujące sprawy:
1. Droga Krobia-Młyniec-Brzezinko. Jeżdżą nią szybko, brak znaków ograniczenia prędkości. Jest niebezpiecznie.

2. Złagodzić skrzyżowanie ulicy Toruńskiej z drogą Krobia-Brzezinko w Młyńcu - samochody wjeżdżają na chodniki.

3. Wyprofilować ulicę Toruńską w Młyńcu Pierwszym. Na drodze tworzą się kałuże po deszczu.

4. Czy jest możliwość ustawienia lustra koło szkoły w Młyńcu, będzie bezpieczniej.
5. Od paru lat zgłasza sprawę budowy chodnika z jednego Młyńca do drugiego. Grunt jest, ale chodnika nie ma.

Radny Ryszard Korpalski

Przygotować analizę dochodów i nakładów inwestycyjnych dla każdej miejscowości oddzielnie. Da to nam obraz i odpowiedź na informację zgłoszoną przez p. Hofmana zam. w Złotorii.

Wójt wyjaśnił, że dobrze układa się współpraca z powiatem w zakresie budowy chodników, przykładem jest Rogówko. Dalsza budowa chodników w terenach zurbanizowanych jest sprawą pilną np. ul. Dworcowa w kierunku Jedwabna. Podtrzymał deklarację dalszej współpracy przy urządzaniu chodników. Dodał, iż raz w kadencji pojawia się wniosek, aby przedstawić dochody i wydatki poszczególnych miejscowości. Jest to pewna rysa na samorządzie. Każdy tyle wnosi ile może. Budżet jest wspólny i małe miejscowości są dotowane przez większe. Kto ile wnosi. Jedni pieniądze, drudzy w pracach społecznych. Dane można sporządzić tylko czemu ma to służyć. Najwięcej dochodów jest z Lubicza Dolnego potem z Górnego, Grębocinia i Złotorii. Bierze się to stąd, że oprócz działalności gospodarczej są podatki od nieruchomości. Wójt uważa, że informację można dać, ale nie dla porównywania, aby nie rozbijać samorządu.

Pan Hofman wyjaśnił, że podane informacje były odpowiedzią na stawiane zarzuty. Wbrew krążącym informacjom, celem Stowarzyszenia nie jest przygotowywanie secesji. Nic takiego nie padło.

Wójt zaprotestował - nie wypowiadał się co do Stowarzyszenia co do przygotowań secesyjnych. Nigdy nie mówił, że to Stowarzyszenie ma takie skłonności. Mówił o politykach, wykazuje się tego typu argumenty, aby coś osiągnąć. Chodzi o to, aby partie polityczne nie wtrącały się do samorządu.

Przewodnicząca rady - zapytała o ilość członków Stowarzyszenia w Złotorii.

35 osób odpowiedział p. Hofman.
Przewodnicząca rady zgłosiła następujące sprawy:

1. Likwidacja chwastów i gryzoni na nieruchomości firmy Calor w Grębocinie.

2. Przypomniała i zachęcała do prac w komisjach nad budżetem 2005 r.

Radny Marian Rzeszotek

Stwierdził, że jako radny i jako sołtys widzi możliwość budowy społeczeństwa lojalnego i dalszej rozbudowy, rozwoju Złotorii tylko przy w Gminie Lubicz. Oświadczył, że nie składał żadnych obietnic i nie żądał żadnych pieniędzy. Sprawę zgłosił do prokuratury. Uważa, że rada powinna wrócić do pomówienia o żądanie pieniędzy.

Przewodnicząca rady - rada do sprawy nie będzie wracała, bo już ją wcześniej omówiła.

Radny powiatu p. Stanisław Giziński Poinformował, że są środki na modernizację dróg powiatowych i przy współpracy w władzami gminy efekty będą namacalne. Przykładem jest Rogówko, Brzezinko - tu temat nie do końca załatwiony, ale do niego wrócimy. Ma na uwadze drogę Lubicz - Rogówko począwszy od ul. Dworcowej w Lubiczu. Tu chodnik jest niezbędny.
Radny Juliusz Przybylski - przypomniał, że chodnik wzdłuż drogi powiatowej z Lubicza do Krobi jest też bardzo potrzebny.

Radny powiatu Sławomir Zakrzewski - powiedział, że cieszy się z otwartości wójta na współpracę z powiatem. Prosi, aby rada wskazała najpotrzebniejszy chodnik. Pracuje w komisji, która zajmuje się tymi sprawami.

Wobec wyczerpania tematów przewodnicząca rady o godz.13.00 ogłosiła zakończenie sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała

M.Grzankowska                                                          Przewodnicząca Rady

                                                                                        Hanna Anzel
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