P r o t o k o ł   Nr XXXV/05

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 20 czerwca 2005r.

Obrady prowadziła przewodnicząca rady p. Hanna Anzel w sali nr 4 Urzędu Gminy Lubicz. Rozpoczęła o godz. 9,oo , a zakończyła o godz.13,oo

Powitała przybyłych radnych, radnego powiatu p. Stanisława Gizińskiego, wójta p. Marka Olszewskiego, sołtysów i pozostałe osoby obecne na sali obrad.

Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. Nieobecni radni: p. Leszek Budkiewicz i p. Wojciech Widliński, spóźnieni: radna Maria Będlin i radny Waldemar Woźnica. 
Ad.1b

Do porządku obrad wójt zgłosił

- zdjęcie uchwały zapisanej w punkcie 6h tj. w sprawie zmian w podziale Gminy Lubicz na obwody głosowania

- wprowadzenie trzech projektów uchwał

   1) w sprawie uchylenia uchwały dotyczącej wieloletniego programu 

inwestycyjnego Gminy Lubicz - załącznika nr 3 w zakresie remontu lokalu na cele GOPS - u

   2) zatwierdzenia planu rozwoju wsi Lubicz Dolny

   3) w sprawie podjęcie inwestycji budowy boisk z zagospodarowaniem terenu 

       
wokół w Lubiczu Dolnym

Zmiany w porządku obrad przyjęto jednogłośnie głosując każdą oddzielnie.

Porządek ze zmianami przyjęto przy 1 głosie wstrzymującym.
Ad.2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz.

Z protokołem  z obrad rady radni  zapoznają się w biurze obsługi rady, w związku z czym  zaproponowano przyjęcie bez czytania. Protokół z obrad rady dnia 30 maja 2005r. przyjęto przy 1 głosie wstrzymującym.
Ad.3.

Informacja wójta z prac między sesjami

Pan wójt uczestniczył w niżej wymienionych spotkaniach, naradach

- dnia 3 czerwca br. w spotkaniu OSP w Rogowie dot. obchodów 75-lecia straży, 

- dnia 4 czerwca br. w festynie w Grabowcu, zorganizowanym przez radnego i 

   mieszkańców, bardzo udana impreza ,

- dnia 5 czerwca br., w obchodach „Dnia Dziecka „w Lubiczu Dolnym 

   zorganizowanych przez RS, OSP,

- dnia 6 czerwca  br., uczestniczył w spotkaniu Toruńskiego Klubu Rotary,

- dnia 7 czerwca br., w przyjęciu w ogrodach prezydenckich, spotkanie miało 

  charakter pożegnalny związany z XV- leciem samorządu terytorialnego w   

  Polsce,

- dnia 8 czerwca br., w posiedzeniu Zespołu Edukacji Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego, 

- dnia 9 czerwca br., wspólnie z dyrektorem ZS - Nr 2 w Grębocinie w Kuratorium Oświaty w Bydgoszczy,

- dnia 10 czerwca br., odbyło się Walne Zgromadzenie SM-Lubicz,

- dnia 11 czerwca br., festyn rycerski w Lubiczu Górnym na terenie szkoły.

Cały dzień trwały konkursy a wieczorem odbyło się spalenie wioski i walki rycerskie.
- dnia 15 czerwca br., wizyta w Ośrodku Zdrowia w Grębocinie. Planowane jest przekształcenie w praktykę lekarza rodzinnego. Będą potrzebne nakłady aby spełnić zalecenia Sanepidu ,

- dnia 16 czerwca br., w spotkaniu w sprawie Europejskiego Funduszu Spójności. Uczestniczyli w nim przedstawiciele 6 samorządów. Jest to przedsięwzięcie, które jak się powiedzie, to przyniesie największe pieniądze jakie można wprowadzić na nasz teren. Zaproponowaliśmy list intencyjny- do 6.07.05r. należy podpisać. Potem będziemy przygotowywali wniosek, który obejmie ochronę wód powierzchniowych, sieć kanalizacyjną, gospodarkę odpadami. Jest to trudne zadanie, ale trzeba mu sprostać aby otrzymać pieniądze. Rady samorządów włączonych do programu, muszą ściśle współpracować, bo 15% udziałów musi być zabezpieczone w budżetach,

- 17-19 czerwca br., wizyta na Litwie z udziałem dyrektora CKU - Gronowo.
Na festynie ”Wiosna w Gronowie” nawiązała się współpraca pomiędzy dyrektorem a delegacją z Litwy. Impreza litewska miała charakter otwarty, święto wojewódzkie z udziałem wicemarszałka litewskiego, starostów powiatów. Bardzo dobrze przygotowana. Była też delegacja z Ukrainy. Kontakty są bardzo serdeczne te oficjalne i mniej oficjalne. Współpraca  dobrze robi też stosunkom Polsko-Litewskim.

Na salę wszedł radny Waldemar Woźnica

Inwestycje

1) przetarg na budowę sali gimnastycznej będzie rozstrzygnięty jutro wpłynęły trzy oferty,

2) dobiega końca modernizacja ul. Tulipanowej w Lubiczu,

3) przystępujemy do remontu budynku po przeciwnej stronie Urzędu wraz z parkingami.

Przyjęliśmy 25 pracowników w ramach prac interwencyjnych, przyjmiemy jeszcze 5, a potem 17 w ramach przygotowania zawodowego. Ogółem będzie zatrudnionych 40 pracowników sezonowych. Fakt ten pociąga za sobą dodatkowe koszty, nadzór, określenie frontu robót.

Radna Marlena Ardanowska

Zapytała , jak wielki zasięg obejmie program Europejski Fundusz Spójności, czy będzie ujęta kanalizacja w Krobi. 

Wójt Gminy

Krobia będzie strategiczną częścią przedsięwzięcia. Rozmiar będzie dotyczył realizacji programu ochrony środowiska, rozbudowy sieci kanalizacyjnej aby do 

2010r objąć całą gminę. Problemem są oczyszczalnie przyzagrodowe, nie wiemy czy będą objęte programem. Inne gminy też są tym zainteresowane.

Robimy wszystko co jest możliwe, bo drugiej takiej możliwości może nie będzie, trzeba dostosować budżety do zadań. Terminy. Być może pod koniec 2006r. będzie można uruchomić pierwsze inwestycje. Program równolegle rozpocznie się we wszystkich samorządach pod warunkiem, że będą dokumentacje.

Radny Marian Kępczyński

Do 16 lipca br. ma być podpisany list intencyjny do EFS. Jest to długi proces

do rozpoczęcia realizacji inwestycji, jeżeli się uda. Co będzie jeżeli nie uda się?

Spółka „elwik” obiecała przygotowanie dokumentacji na niektóre zadania.

Przystępujemy do programu. Czy wstrzymane będą prace dotyczące zadań inwestycyjnych jakie miały być robione, chodzi o fragmenty dokumentacji dla Lubicza Dolnego. 

Wójt 

Prowadzone są przygotowania na  drugą część Złotorii, na Grabowiec, na ul. Dworcową w Lubiczu. Są wykonywane przyłącza kanalizacyjne i wodne. Duże inwestycje wodociągowe są na Krobi. Projekty na te zadania są i nie wstrzymujemy wykonania. Możliwości Spółki są podobne jak możliwości Gminy. Ten program nie jest zbyt odległy, bo na koniec lipca br planowany jest projekt wstępny, potem będzie przesłany do ministerstwa do zaopiniowania. Ten program ma szanse rozpocząć się pod koniec 2006r. a zakończyć się w ciągu 4 lat. My niczego nie wstrzymujemy, jakie inwestycje „elwik” jest w stanie realizować takie wykonuje. Kanalizacja na ul. Dworcowej w Lubiczu.

Odbyły się dwa przetargi, nie dały rozstrzygnięcia. Skoro wiadomo, że jesienią zacznie się budowa traktu leśnego i tam będzie skierowany ciężki transport, to może lepiej zaczekać, aby potem zamknąć ulicę Dworcową i ją rozkopać . To czy wejdziemy do Europejskiego Funduszu Spójności, będzie wiadomo za parę miesięcy.

Radny Waldemar Woźnica

Powiedział, Spółkę „elwik: powołano do budowy infrastruktury wodno-kanalizacyjnej, utrzymania i rozbudowy tej infrastruktury. Radny dopytuje się o wieloletni plan, jako podstawowy dokument funkcjonowania Spółki i ma obawy, że wieloletni plan nigdy nie powstał. Spółka wykonuje zadania dużego programu w tym będzie wykonywała z EFS. Realizacja tego programu, jak nastąpi, to będzie w następnej kadencji. Zwrócił uwagę, że w momencie jakby był program realizowany to nie wiadomo jak to będzie realizowane, bo Spółka użytkuje sieć a Fundusz chce aby była to Gmina. Konkretnie, kto przedstawi realizacje planów. Są to sugestie w zakresie wodociągowania a o kanalizacji wogóle nie było mowy.

Wójt - wyjaśnił.

Gdyby nie Spółka to Złotoria nie miałaby kanalizacji, bylibyśmy w Lubiczu i  Gmina  byłaby zadłużona. Równocześnie nie można było budować szkoły, drogi i kanalizacji. Wymyślono pomysł na Złotorię i Nową Wieś, dlatego w ramach PPP powstała Spółka „elwik”. Ktoś wziął na siebie ciężar inwestycji, pożyczek, poręczył właściciel PBG. Umorzono 4 mln zł, jeszcze tylko Spółka musi zapłacić podatek, są umorzenia w WFOŚiGW. Przejmiemy 81% udziałów w Spółce. W związku z powyższym nie powinno być żadnych wątpliwości. Wymyślono program, bo nie było możliwości kanalizowania Złotorii i Nowej Wsi. Na kolejny etap inwestycji znów trzeba by pozyskać pieniądze z zewnątrz. Europejski Fundusz Spójności dysponuje olbrzymimi środkami i  jest w stanie zrealizować nasz program. Spółka ma możliwości finansowe na bieżące utrzymanie i wykonywania drobnych inwestycji. Jest brak ustawy PPP - i nikomu zamiaru tworzenia spółki w ramach PPP nie doradza. Gmina ma szczęście, że trafiła na takiego partnera i nie ma kłopotów. Jak będzie funkcjonowała Spółka w momencie wejścia środków EFS, to zobaczymy. Będzie to zapewne gminna spółka.

Przewodnicząca rady - dodała,  jeżeli w lipcu będzie wiadomo, że program nie przejdzie, to Spółka będzie występowała do Europejskiego Funduszu.

Radny Woźnica

Wyjaśnił, że ma wątpliwości bez złych intencji, bo nie ma informacji, dlatego pyta. Podziękował za kanalizację dla Złotorii. Przejęcie udziałów w Spółce. Nie jest to takie proste i czysto formalne, bo jest tu kwestia finansowa. Sprawa poważna, prosił o zapoznanie ze szczegółami, bo są to kluczowe działania.

Wójt Gminy

Partner - firma giełdowa, nie może pozwolić sobie na darowizny. Jest to wszystko szkolenie skomplikowane. Wójt opiera się na opinii radców prawnych. Proces scalenia jest skomplikowany, poparł obawy radnego. Opinia radców ma być przygotowana. Po jej otrzymaniu poinformuje radę. Dnia 27 czerwca odbędzie się posiedzenie RN Spółki, domówimy szczegóły.

Wójtowi zależy na tym ze względu, iż cała operacja jest bardzo trudna i skomplikowana ale dała bardzo dobry efekt. Wie jak to zrobiono i dobrze zrobiono. Gmina wszystko wzięła co było możliwe, pozostały jedynie udziały, będą przejęte jeszcze w tym roku.
Ad.4.

Odpowiedzi na interpelacje.

Odpowiedzi udzielono na piśmie. Wójt jeszcze raz omówił je na sesji.

Radny Ryszard Korpalski

Zgłaszał wniosek o przesunięcie tablicy z nazwą miejscowości „LUBICZ”

w stronę Torunia przesunięcie przejście dla pieszych również w stronę przystanku zrobiono koło firmy „Opel”. Był też wniosek o sygnalizacje na skrzyżowaniu drogi Nr 10 z ul. Grębocką. Nic nie wykonano. Jest to droga krajowa a bezpieczeństwo naszych mieszkańców. Wojewoda widzi sprawę inaczej a my inaczej. Radny jest zdania, że zbyt mały nacisk kładziemy na wykonanie zgłoszonych spraw. Zapytał czy Gminę informują w zakresie modernizacji drogi Nr 10, podał przykład likwidacji zjazdu z 10-ki na ul. Leśną w Lubiczu.

Wójt Gminy wyjaśnił,  komisja d/s dróg wojewódzkich i krajowych  zbiera się raz do roku i robi to co mają w swoich zadaniach. Samorząd może prosić, uzgadniać ale nie żądać. Możemy pokazywać potrzeby, ale żądać nie możemy. Bardzo dużo naciskamy, ale Dyrekcja jest odporna na nasze argumenty.

Z kierownikiem Zarządu Dróg - p. Krzyżanowskim uzgodnił aby inaczej zrobić wjazd na osiedle.

Radny Waldemar Woźnica

Powrócił do informatora „Goniec Gminny”. Redagowanie, zamieszczanie informacji - sprawa nie jest wcale błaha, ale cieszy się że będzie informacja o pracy rady gminy.

Wójt - powiedział, że nie można z gazetki robić pisma publicznego. Oczywiście można dyskutować, ale byłaby ona bardziej atrakcyjna gdyby np. utworzyć „kącik dla radnego”, „kącik dla mieszkańców gminy” gdzie zamieszczane byłyby pytania. Dzisiaj jest informacja o imprezach, spotkaniach kulturalnych.
Ad.5

Składanie interpelacji

Radny Zbigniew Zonenberg

Korzystając z obecności radnego powiatowego p. Gizińskiego zgłosił

1. Naprawę nawierzchni dróg powiatowych począwszy od Lubicza przez Krobię, Mierzynek, Młyńce, Brzezinko, Jedwabno.

2. Wykosić rowy przydrożne, pozbierać śmieci.

3. Zimą odśnieżać.

Radna Marlena Ardanowska

1. Postawić wiaty na 2 przystankach w Krobi. Na poprzedniej sesji interpelowała o wiaty przystankowe też w Krobi, ale odpowiedź dotyczyła jedynie Mierzynka.

Poparła przedmówcę w sprawie dróg powiatowych.

Radny Kazimierz Rybacki

1. Świetlica w Brzeźnie.

    Naprawić dach i elewację na świetlicy, wykosić trawy.

2. Naprawić wyjazd z drogi z Rogowa  na drogę nr 15, same dziury.

3. Oczyścić rów począwszy od CPN-u w Brzeźnie do Brzezinka.

4. Oczyścić rowy przy drodze sapardowskiej w Brzezinku.

Radny Marian Kępczyński

Przywrócić możliwość włączenia się do ruchu na drodze nr 10 koło baru „Maciek”  w Lubiczu Dolnym. Od 7 lat mówi o drodze obarczającej i bez efektu. Było przyrzeczenie, że Gospodarstwo to zrobi. Ponowił interpelację o wykonanie tej drogi dla bezpieczeństwa mieszkańców.

Radna Danuta Boroń

Ponowiła interpelacje dotyczące

1) naprawienia przystanku autobusowego przy ul. Piaskowej w Lubiczu

2) wykonania oświetlenia przy ul. Warszawskiej 3 i 5 w Lubiczu i przeniesienia 

     hydrantu.

Radny Stanisław Nowakowski

Ulica Zdrojowa i Boczna w Lubiczu Górnym.

Woda opadowa ze stoku płynie przez niektóre posesje. Trzeba coś zdecydować w tej sprawie aby ludziom pomóc. Ostatnio była też zalana ul. Widokowa.

Radny Waldemar Woźnica

Po raz kolejny prosi o stworzenie harmonogramu realizacyjnego planów zagospodarowania przestrzennego o przygotowaniu których rada podjęła 

uchwały.

Radny Marian Rzeszotek 

1. Ujednolicić system oświetlenia ulicznego w gminie. Lampy zapalają się o różnych godzinach, niekiedy palą się w dzień.

2. Naprawić nawierzchnię ulicy Flisackiej, Szkolnej w Złotorii, po deszczu 

    tworzą się bajora.

Przewodnicząca rady H. Anzel

1. Otynkować świetlicę w Jedwabnie.

2. Naprawić dach na świetlicy w Mierzynku

3. Położenie płytek  w szkole w Gronowie wykonać pracownikami Zarządu Dróg

4. Nawieźć boisko w Grębocinie.

5. Korzystanie ze środków z zewnątrz

Jakie są wytyczne i jakie programy do złożenia wniosku o środki ( np. na  OSP, ochronę środowiska, oczyszczalnie przyzagrodowe). Otrzymamy pieniądze pod warunkiem własnego wkładu. Zbliżamy się do tworzenia budżetu i trzeba zaplanować.

Radna Maria Będlin

Uporządkować cmentarz w Gronowie.

Radny Juliusz Przybylski

Naprawić zjazd z drogi nr 10 na ul. Nad Drwęcą w Lubiczu Górnym.
Ad.6

Podjęcie uchwał (projekty uchwał omówione na posiedzeniu komisji)

a) w sprawie wystąpienia do wójta o przystąpienie do oceny aktualności planu zagospodarowania wsi Lubicz Górny, Krobia i Mierzynek
Przedstawienie projektu uchwały.

Radna Marlena Ardanowska - zapytała, jak będą przebiegały prace dotyczące  

oceny aktualności planu. Czy będą brane pod uwagę wnioski złożone przez mieszkańców.

Marek Pilewski - ref. Gospodarki Przestrzennej

Ocena aktualności będzie dokonana przez radę. Wnioski będą rozpatrywane, ale uwzględnione jedynie realne. Cała analiza trafi na posiedzenie komisji  rady a potem na sesję.
Wójt - dodał, że jeżeli jeden wnioskodawca chce np. drogę a drugi działki budowlane, to wnioski trzeba rozpatrzeć kompleksowo.

Radny Waldemar Woźnica 

Stwierdził, że w tym przypadku jest aktualizacja, uszczegółowienie planu, ale trzeba też wziąć pod uwagę plany które rada uchwaliła i nic się z nimi nie   dzieje. Jest tu szerszy problem, jak uporządkować całość sprawy planowania.

Głosowanie : 13”za”

Uchwała nr XXXV/428/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 czerwca 2005r. w  sprawie wystąpienia do wójta o przystąpienie do oceny aktualności   miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Lubicz  Górny, Krobia i Mierzynek - podjęta jednogłośnie.

b) w sprawie  przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (wsi Grabowiec). Przedstawienie treści projektu uchwały. Pan M. Pilewski wskazał na mapie zakres objęty uchwałą.
Radny Waldemar Woźnica - powiedział, tak długo jak rada nie określi sposobu  realizacji podjętych przez nią uchwał o planach, tak długo będzie przeciwny,   gdyż sytuacja budzi osobisty sprzeciw radnego.

Wójt - dopowiedział, moment podjęcia uchwały o sporządzeniu planu  zagospodarowania kończy wydawanie decyzji o warunkach zabudowy i  zagospodarowania przestrzennego. Plan zamyka możliwość wydania takiej  decyzji. Plan uspokoi sytuacje gdzie najmniej wiemy, co można  a czego nie można zrobić. Aby przeciąć złą atmosferę, wójt prosi o podjęcie uchwały dla oczyszczenia sprawy, zatrzymania postanowień o wydanie decyzji o warunkach  

zabudowy. Wykonamy plan i  w normalnej procedurze rozstrzygnięty wszelkie wątpliwości.  Głosowanie: 12-”za” 1- „wstrzymujący”

Uchwała nr XXXV/429/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 czerwca 2005r. w  sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania

przestrzennego - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym

c) w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego (Kopanino)
Przedstawienie projektu uchwały. Pan Pilewski przedstawił załącznik graficzny, pokazał go na mapie.- zabudowa ekstensywna, rozproszona.
Radny Marian Rzeszotek - zapytał o ujęcie w planie gruntu właściciel  wskazanych przez radnego.

M. Pilewski - teraz nie odpowie musi sprawdzić w dokumentach. Uchwała dotyczy pewnego obszaru gruntu, przestrzeni bez wskazania nazwisk. 

Sprawdzi i odpowie.

Radny Waldemar Woźnica

Rada wypowiedziała się negatywnie co do tej uchwały, radny też był przeciwny.

Plusem ponownego wprowadzenia projektu uchwały pod obrady jest to, że wstrzymuje się wydawanie decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania 

przestrzennego, teren jest poszerzony a ludzie oczekują intensywnej zabudowy.

Są ważniejsze miejsca, które wymagają planów, są też decyzje rady i należy uchwały realizować. Radny ma poważne obawy, że plany w miejscach ważniejszych, zgodnie ze Studium jako pierwszoplanowe, po podjęciu tych uchwał, przesuną się w czasie, a Urząd przystąpi do realizacji planu  dla Grabowca i Kopanina. Ma złudzenie, że porządek nie będzie zachowany, bo zasoby kadrowe Urzędu są takie  jakie są. Jest zdania, że należy powiedzieć    nie dla planu dla Kopanina.

Wójt Gminy

Powiedział, że opinia publiczna nalega aby podjąć decyzję co do utworzenia małych działek budowlanych, ale tego zrobić nie wolno, bo byłby to duży błąd.

Błędy takie popełniono w latach ubiegłych w Lubiczu w Złotorii i są one nie do  naprawienia.  Nie możemy do planów podchodzić mając na uwadze sprawy           socjalne. Problem Kopanina stworzono w tym Urzędzie, administracja. Wydano   

trochę za dużo decyzji o warunkach zabudowy powodując pytania , dlaczego   

jedni otrzymali a drudzy nie. Dla oczyszczenia sytuacji uważa, że ten plan jest     bardzo potrzebny. Kwestie wniosków poza planem rozpatrywane będą w trybie dotychczasowym. Będzie zebranie wiejskie i z mieszkańcami szczerze porozmawia, wyjaśni wszelkie wątpliwości i powróci spokój jaki był do tej pory.

Radny Zbigniew Zonenberg

Stwierdził, studium mówi swoje , a plan swoje. Czy za jakiś czas nie będzie nowych wniosków o zmianę przeznaczenia? Jakie są koszty i czy będzie nas     stać na wykonanie planów.

Wójt Gminy - wyjaśnił, że  proponowany zakres w projekcie planu nie jest niezgodny ze studium i rozwiązuje problem w centrum tej  miejscowości.   

Wszystkich problemów tym planem nie rozwiążemy, ale im więcej rada wie o  planowaniu przestrzennym tym lepiej. Będą też wydawane decyzje o warunkach zabudowy i zagospodarowania  przestrzennego ale w lesie nikt nie dostanie pozwolenia na budowę. Na gruntach rolnych III klasy wydanie pozwolenia też będzie problemem. Plan uświadomi właścicieli, że jak ma się  działkę 3 arową w centrum Lubicza to można otrzymać pozwolenie na budowę, w Grabowcu czy w Kopaninie nie.
Radny Ryszard Korpalski

Zapytał, co trzeba zrobić aby w lesie otrzymać pozwolenie na budowę?

Wójt - za każdym razem musi nastąpić wyłączenie z produkcji leśnej wydane przez Dyrekcję Lasów Państwowych., powinno być w zgodzie z planem          zagospodarowania, chociaż czasami są wyjątki. 
Przewodnicząca rady - prosiła radnych aby wzięli pod uwagę wszystkie aspekty sprawy. Głosowanie: 9-”za”, 1-”przeciw”, 3-”wstrzymujących”
Uchwała nr XXXV/430/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 czerwca 2005r.w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego podjęta większością głosów.

d) w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy Lubicz nr XII/192/03 z 30.1.2003r i wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Górnym.
Przedstawienie treści projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono. Głosowanie: 12-”za” Uchwała nr XXXV/431/05 Rady Gminy Lubicz z dnia  20 czerwca 2005r. w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy Lubicz z dnia 30.10.2003r i wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowe położonej w Lubiczu Górnym - podjęta jednogłośnie (12 radnych obecnych na sali obrad)

e) w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Kopaninie
Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 11-”za” 1-”wstrzymujący”. Uchwała nr XXXV/432/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 czerwca 2005r. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Kopaninie - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

f) w sprawie zatwierdzenia sprawozdań finansowych za 2004r.

1) Gminnej Biblioteki Publicznej w Lubiczu
Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.Głosowanie:12-”za”
Uchwała nr XXXV/433/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 czerwca 2005r.w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury-Gminnej Biblioteki Publicznej w Lubiczu za 2004r - podjęta jednogłośnie.

2) Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grębocinie

  Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.Głosowanie:11-”za”

  1 -”wstrzymujący”
Uchwała nr XXXV/434/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 czerwca 2005r.w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grębocinie za 2004r. - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

3) Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Lubiczu za 2004r.
Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 11-”za” 1-”wstrzymujący”

Uchwała nr XXXV/435/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 czerwca 2005r. w sprawie zatwierdzenia  rocznego sprawozdania finansowego PZOZ w Lubiczu za 2004r. - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

f) w sprawie wynagrodzenia wójta
Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 „za”

Uchwała nr XXXV/436/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 czerwca 2005r. w sprawie wynagrodzenia wójta gminy - podjęta jednogłośnie.

Uchwały wprowadzone na początku sesji

1) w sprawie uchylenia uchwały  Rady Gminy Lubicz Nr XXXIII/420/05 z dnia

20 kwietnia 2005r.

W związku z tym,  że GOPS nie będzie przeniesiony do lokalu przy  ul. Tulipanowej w Lubiczu Dolnym, nie będzie wydatku z budżetu na remont lokalu, dlatego uchwałę trzeba uchylić. 

Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 11 -„za” 1-”wstrzymujący”
Uchwała nr XXXV/437/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 czerwca 2005r. w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXIII/420/05 z 20.04.2005r. - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

2) w sprawie zatwierdzenia planu rozwoju wsi Lubicz Dolny

3) w sprawie podjęcia inwestycji budowy boisk ogólnodostępnych wraz z      niezbędnymi elementami zagospodarowania terenu wokół boisk. Są przygotowane dwie uchwały bardzo korzystne dla Lubicza Dolnego tj. plan rozwoju Lubicza Dolnego i wykonania boisk ogólnodostępnych dla mieszkańców. Aby przystąpić do wykonania programu trzeba  zrobić 2 rzeczy:

1) przetarg na wykonanie odwodnienia oraz trwałej nawierzchni przy szkole w  

Lubiczu Dolnym  . Będzie to wykonane do 1 września br. i będzie finansowane  z ze środków z budżetu a nie jak planowano ze środków GFOŚ,

 2) Do 30 czerwca 2005r. musimy złożyć wniosek do Marszałka plus swój udział czyli środki GFOŚ oraz uchwały jakie włączono do porządku obrad tj.

- w sprawie budowy ogólnodostępnych dla mieszkańców boisk bo jest to  program rozwoju miejscowości a nie program oświatowy,

-  w sprawie zatwierdzenia woli mieszkańców sołectwa co do przedsięwzięcia czyli zatwierdzić program rozwoju wsi Lubicz Dolny  

Program przygotowany w oparciu o wnioski z zebrań wiejskich i wnioski składane przez mieszkańców Pan wójt zapoznał radę z zadaniami  umieszczonymi w planie rozwoju. Uwag nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania uchwały dotyczącej zatwierdzenia planu rozwoju wsi Lubicz Dolny  - 12 „za”
Uchwała Nr XXXV/438/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 czerwca 2005r. w sprawie zatwierdzenia planu  rozwoju wsi Lubicz Dolny- podjęta jednogłośnie. Głosowanie uchwały dot. budowy boisk : 12-”za”  

Uchwała nr XXXV/439/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 czerwca 2005r. w sprawie podjęcia inwestycji budowy  boisk ogólnodostępnych wraz z niezbędnymi  elementami zagospodarowania terenu wokół boisk - podjęta  jednogłośnie.

 
i) w sprawie prywatyzacji PZOZ w Grębocinie Przedstawienie projektu uchwały. Aby sprywatyzować trzeba trochę środków włożyć do tego obiektu ( malowanie, wykładziny itd.). Prace wykonamy metodą gospodarczą. Proces przekształcenia w praktykę lekarza rodzinnego jest dość długi i trzeba być przygotowanym jak zajdzie potrzeba podpisania umowy z Funduszem Zdrowia. PZOZ w Lubiczu będzie przeniesiony i podejmowanie decyzji dzisiaj byłoby przedwcześnie. Są dwie firmy zainteresowane prywatyzacją Lubicza. Pracownikom nic nie grozi, w obu przypadkach bezpieczeństwo będzie zagwarantowane.

Do sprawy przekształcenia Lubicza powrócimy, dzisiaj podejmujemy decyzję przekształcenia ośrodka w Grębocinie.  
Przewodnicząca rady - powiedziała, że mieszkańcy Grębocina chcą praktyki   lekarza rodzinnego, chcą mieć swój ośrodek zdrowia.

Radny Ryszard Korpalski 

Zapytał - o przymiarkę przeniesienia ośrodka do budynku starej szkoły w Grębocinie. Przewodnicząca  - odstąpiono, bo wiązałoby się z dużymi nakładami. Głosowanie: 12’- „za”. 
Uchwała nr XXXV/440/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 czerwca 2005r. w sprawie wyrażenia opinii o zamiarze likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grębocinie - podjęta jednogłośnie.

j) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005r.- radni otrzymali materiały na piśmie na posiedzeniu komisji, skarbnik p. Regina Makowska jeszcze raz omówiła zaproponowane zmiany w budżecie gminy na 2005r.

Przewodnicząca rady  

Zawnioskowała obniżenie środków na remont szkoły w Gronowie o koszty robocizny. Pracownicy Zarządu Dróg bardzo ładnie wykonali remont łazienki w przedszkolu, położyli też dobrze płytki w świetlicy w Jedwabnie. Zakupić   materiał a wykonać w godzinach pracy.

Radny Kazimierz Rybacki

Dyrektor wystąpiła o środki na remont sanitariatów szkolnych i nie otrzymała 

odpowiedzi. Nie może czekać, bo remont musi wykonać w czasie wakacyjnym.  Poczyniła uzgodnienia z firmą, która podjęła się wykonania remontu.
Radna Maria Będlin

Dyrektor szkoły znalazła firmę ponieważ Gospodarstwo wykonuje tego typu prace bardzo drogo. Nie miała wyboru, musiała szukać firmy.

Wójt - stwierdził, jak nie ma pieniędzy to nie ma zobowiązań ani Gmina ani              dyrektor, że bierze firmę. Skoro dyrektor umówiła  firmę to sprawa jest kłopotliwa. W budżecie trzeba zaplanować kwotę niezbędną a jak pieniędzy nie wykorzysta to pozostaną do dyspozycji dyrektora. Jeżeli ZD byłby w stanie wykonać to taniej to dobrze byłoby. Porozmawia z dyrektorem szkoły i     Kierownikiem  Zarządu p. Krzyżanowskim czy są tacy pracownicy. Głosowanie: 12-”za” 

Uchwała nr XXXV/441/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 czerwca 2005r.w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2005r. - podjęta jednogłośnie.
Ad.7

Wnioski i zapytania

Sołtys wsi Mierzynek p. Jadwiga Rafińska przeczytała wystąpienie Rady Sołeckiej prezesa OSP - Mierzynek, przewodniczącej KGW Mierzynek w sprawie  atmosfery panującej w związku z planami budowy urządzeń utylizacyjnych przez rodzinę  pp. Wiśniewskich. Jest ono załączone do protokołu.

Radny powiatu Stanisław Giziński

Poparł wystąpienie przedstawione przez p. sołtys. Stwierdził, iż solidaryzuje się z mądrością mieszkańców Mierzynka i okolicznych wsi.

Jako radny powiatu będzie uczestniczył w spotkaniu dotyczącym budowy chodnika w Brzezinku. Poza tym czynnie popiera wykonanie wniosków

zgłaszanych z terenu naszej gminy w zakresie dróg.

Radny Juliusz Przybylski

Zasypać dziurę na zjeździe z ul. Polnej w Lubiczu Górnym koło p. Weissa. 

Radna Marlena Ardanowska

Poinformowała o zaproszeniu, które otrzymała jako przewodnicząca komisji rolnictwa rady. Jest przekonana, że zaproszenie dotyczy całej rady nie tylko komisji.  Przeczytała treść zaproszenia. Będzie brała udział w posiedzeniu, zachęcała też radnych

Radny Zbigniew Zonenberg

Przenieść plac zabaw dla dzieci w Młyńcu Pierwszym z terenu przy ul. Toruńskiej  na plac szkolny, tam gdzie były stare budynki gospodarcze.

Przewodnicząca rady

Zapytała wójta o wykonanie zaleceń dotyczących kontroli UKS-u.

Poinformowała , że sesję roboczą planujemy 29 lipca br. a miesiąc sierpień miesiącem wypoczynku. Przypomniała o uroczystej sesji związanej z XV - leciem samorządu terytorialnego - 25 czerwca, godz.16,oo w Grębocinie.

Wspólnie z radnymi p. Zonenbergiem i p. Rybackim gościła w przedszkolu. Dzieci zadawały różne pytania, należało odpowiedzieć. Radni spisali się bardzo dobrze, ładnie bawili się z dziećmi.

Sołtys Lubicza Dolnego J. Klawiński

Podziękował  za podjęte decyzje dotyczące remontów w Lubiczu Dolnym, stwierdził iż są przychylne działania władz, nie ukrywał zadowolenia.

Zgłosił potrzebę oświetlenia ul. Wiczy Młyn w Lubiczu, modernizacji ul. Dworcowej w stronę Jedwabna łącznie z kolektorem ściekowym.
Ad.8.

Wobec wyczerpania tematów o godz.13,oo przewodnicząca rady p. Hanna Anzel ogłosiła zakończenie obrad.

Protokołowała

M. Grzankowska                                                           
Przewodnicząca Rady 

                                                                                  Hanna Anzel
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