P r o t o k ó ł nr 4/03
z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 10 lutego 2003r.


Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Lubicz pani Hanna Anzel w sali nr 4 Urzędu Gminy Lubicz. Otworzyła o godz.9.00, a zakończyła o godz.13.30. Powitała przybyłych radnych, radnego powiatowego p. Zakrzewskiego, Wójta Gminy, Zastępcę Wójta, Sołtysa wsi Lubicz Dolny, pracowników Urzędu. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum, obecnych 13, nieobecnych 2 tj. p. Leszek Budkiewicz i p. Wojciech Widliński.


Do porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady. Włączenie 2 projektów uchwał:
1) w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy

2) nadania medalu Wójtowi Gminy


Włączenie do porządku obrad uchwał przyjęto - jednogłośnie. Wójt Gminy - włączenie do porządku obrad 3 projektów uchwał

1) w sprawie dotacji do użytkowników kanalizacji

2) w sprawie Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków

3) w sprawie zmiany jednostkowych stawek dotacji dla przedszkola w Lubiczu.


Włączenie projektów uchwał do porządku obrad przyjęto jednogłośnie. Głosowanie dotyczyło poszczególnych projektów - oddzielnie. Porządek z poprawkami przyjęto jednogłośnie.
Ad.2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. Przewodnicząca Rady zawnioskowała przyjęcie bez czytania. Jest on do wglądu, zapoznania się w biurze obsługi rady. Protokół z obrad dnia 30 grudnia 2002r przyjęto przy 2 głosach wstrzymujących - bez czytania.
Ad.3.


Informacja Wójta Gminy o pracy między sesjami i realizacji uchwał Rady Gminy. Odbyło się 5 protokołowanych posiedzeń, na których łącznie z merytorycznymi pracownikami omawiano sprawy i podjęto decyzje. Protokoły są do wglądu.


Dnia 3 stycznia 2003r.było pożegnanie Komendanta Miejskiej Policji w Toruniu p. Andrzeja Fijałka. Pan Wójt złożył list z podziękowaniami za wieloletnią współpracę.


Odbywają się imprezy choinkowe dla dzieci z inicjatywy Rad Sołeckich, radnych, sołtysów.


Rozpoczęliśmy cykl zebrań wiejskich sprawozdawczo-wyborczych. Do dziś odbyły się zebrania w 3 sołectwach (w Lubiczu Dolnym, Złotorii i Rogówku).

Wybrano dotychczasowych sołtysów. Cieszy nas, że mieszkańcy chcą uczestniczyć w życiu publicznym. Bardzo dużo mieszkańców przychodzi na zebrania wiejskie.


Pan Wójt podziękował p. Przewodniczącej za uczestniczenie w zebraniach. Odbywają się też zebrania sprawozdawczo-wyborcze w OSP, uczestniczył w siedmiu zebraniach.


Dnia 11 stycznia br. odbyło się spotkanie w Częstochowie. Udział wzięło 270 prezydentów, wójtów i burmistrzów.

Dnia 16 stycznia - spotkanie z Zarządem PACIFIC- u w sprawie drogi na Małgorzatowie. Modernizacja traktu leśnego jest kluczem do funkcjonowania dzielnicy przemysłowej, jaka tworzy się w Lubiczu Dolnym. Mamy 14 % bezrobocia, można wygospodarować ok.100 miejsc pracy, ale potrzebna jest dobra komunikacja. Zapewni ją jedynie droga przez las do Torunia a nie obecna ul. Dworcowa.


20 stycznia br. odbyło się posiedzenia Rady Nadzorczej Spółki „Elwik” w Poznaniu. Przedstawiano sprawozdanie z działalności dotychczasowej. Są efekty tj. kanalizacja do budynku szkoły i budynku Urzędu

Program jest bardzo duży: kanalizacja do Nowej Wsi i Złotorii, projekt kanalizacji w Krobi, podłączenie do kanalizacji budynków TTBS- u w Lubiczu, kanalizacja na Małgorzatowie, uzupełnianie wodociągów.


27 stycznia br. było spotkanie w Przysieku w sprawie środków europejskich z SAPARD-u.


Dnia 27-28 w Warszawie było posiedzenie ZGW. Omawiano system finansowania oświaty w 2004 roku.


Dnia 31 stycznia- spotkanie z Prezydentem Torunia p. Zalewskim. Dotyczyło współpracy władz gminy i władz miasta a w szczególności utworzenia traktu leśnego. Podjęto działania lobbingowe w sprawie przyspieszenia budowy drogi.


Wystosowano pismo do Starosty Powiatowego w sprawie budowy chodników przy drogach powiatowych w terenie zabudowanym. Przykładem może być chodnik przy ul. Grębockiej w Lubiczu. Toruń dał materiał a gmina wykonawstwo. Najbardziej potrzebny jest chodnik w Rogówku, Krobi, Brzeźnie.


Rozpoczęły się prace projektowe dotyczące gazyfikacji. Inwestycja będzie prowadzona od stacji redukcyjnej ul. Grębocką, ul. Dworcową, ul. Toruńską do Lampusza i Małgorzatowa.


Wspólnie z GOPS-em rozpoczęto działalność dożywiania głodnych dorosłych z terenu naszej gminy. Pozostają bez pracy przez dłuższy czas. Tak dramatycznej sytuacji nie było. Może trzeba będzie uszczuplić wydatki, ale nie jesteśmy tak biedną gminą, aby mieszkańcy chodzili głodni. Utworzono 3 punkty wydawania posiłków- przy współpracy z CARITAS w Toruniu. Jest to Lubicz, Grębocin, Złotoria.


Podjęto decyzje w sprawie:

- wykupu gruntów pod drogi,

- rozłożenie na raty podatków, należności

- zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych,

- przygotowania projektów uchwał na sesje.

Od 1 stycznia 2003r. jest szczególna sytuacja w planach zagospodarowania. Sejm nie przedłużył ważności planów, ale też nie uchwalił nowej ustawy.


Plan ogólny gminy Lubicz, już nie obowiązuje. Dysponujemy planami wykonanymi i uchwalonymi po 1.01.1995 r. Są pewne sposoby postępowania w zakresie załatwiania interesantów. Opieramy się na studium. Obszar, gdzie zgodnie ze studium jest obowiązek wykonania planu, musimy go wykonać. Tam gdzie nie obowiązuje wykonanie nowego planu, będzie opinia urbanisty. Ogłosiliśmy przetarg na wyłonienie urbanisty.


Pan Wójt podziękował radnym za włączanie się w lokalne inicjatywy. Popołudniowe uroczystości organizowane są poza Urzędem, bez aranżacji, organizowane przez młodzież, nauczycieli poza godzinami pracy. Stwierdził, że nasze życie popołudniowe jest bardzo bogate. Pytań, uwag nie wniesiono.
Ad.4.


Informacja Przewodniczącej Rady i Przewodniczących Komisji o pracy.

Pani Przewodnicząca Hanna Anzel, Stwierdziła, że p. Wójt w swoich informacjach powiedział wszystko, ponieważ razem uczestniczyli w zebrach wiejskich, zebraniach straży. Mieszkańcy na zebraniu zgłaszają różne sprawy i różne problemy w zależności od miejscowości. Wszystkie są notowane przez pracowników Urzędu obsługujących zebranie.

Nie uczestniczyła w zebraniu sprawozdawczo-wyborczym strażackim w Rogowie i w Rogówku, bo nie została zaproszona.

Poinformowała, że bardzo dużo młodzieży skupiają Ochotnicze Straże Pożarne.

Chcą coś robić, widać chęci, warto w nich inwestować. Obraz straży zmienia się na dobre. Uczestniczyła w spotkaniu pokoleń w Lubiczu Dolnym, w spotkaniu integracyjnym z udziałem dzieci z Ośrodka z Dębowej Łąki. Należą się słowa podziękowania dyrekcji szkoły w Lubiczu Dolnym i organizatorom.


Brała udział w spotkaniach środowiskowych. W każdy dzień praktycznie coś się działo. Są też fakty niemiłe. Na zebraniach wiejskich mówi się o drogach powiatowych. Obrywa się p. Wójtowi, chociaż niesłusznie. W imieniu rady wystąpiła o umieszczenie w budżecie miasta Torunia środków na trakt leśny na Małgorzatowie. 


Uczestniczyła z dyrektorem gimnazjum w spotkaniu z dyrektorem IV Liceum Ogólnokształcącego. Nastąpi wymiana doświadczeń, będą organizowane spotkania.


Odbyło się spotkanie na temat realizacji strategii rozwoju gminy. Dalsze prace będą zakończone w komisjach.


Pełni dyżur ( bez zmian) we wtorki. Przychodzi wiele osób w różnych sprawach, wiele osób biednych- ostatnio matka samotna z chorym dzieckiem. Uwidacznia się załamanie rynku. GOPS wydaje żywność dla naszych mieszkańców.
Radny Waldemar Woźnica

Zapytał o termin prac nad Statutem Gminy Lubicz. Do końca marca Statut będzie uchwalony, resztę ustalimy na posiedzeniach komisji -wyjaśniła p. Przewodnicząca.

Radna Marlena Ardanowska - przewodnicząca Komisji ROŚiT

Podziękowała Przewodniczącej Rady za pracę i uczestniczenie we wszystkich posiedzeniach komisji. Komisja spotkała się 3 razy - 23,24 stycznia i 3 lutego br. Dwa razy spotkała się w komisjach połączonych. Radni zajmowali się realizacją strategii gminy. 

Dnia 24 - komisja zajmowała się planami zagospodarowania przestrzennego. Pan Pilewski wyjaśniał, jak należy postąpić, aby pomóc interesantom w załatwieniu ich spraw (zmiany przeznaczenia gruntów, podziały działek, pozwolenia na budowę itp.)

Trzeciego lutego komisja omawiała projekt porządku sesji zwołanej na dzień 10 lutego 2003r.


Dnia 16 stycznia uczestniczyła w posiedzeniu Przewodniczących Rady, Przewodniczących i Zastępców Komisji RG - Lubicz. 

Radny Kazimierz Rybacki-Komisja Ozór. Komisja Oświaty spotkała się 2 razy. Pracowała nad planem pracy na 2003r. nad programem sesji. Z zastępcą - p. Będlin byli w Szkole Podstawowej w Młyńcu w sprawie dożywiania dzieci. Warunki są, miejsce też. Posiłki będą wydawane.
Radny Stanisław Nowakowski- Komisja BRGiPG.
1. Komisja pracowała nad planem pracy na 2003r.

2. Szczegółowo omawiała porządek obrad przygotowany na sesję na 10.02.03 r.

Radny Ryszard Korpalski - Komisja Samorządu i Porządku Publicznego

Komisja odbyła dwa spotkania. Omawiali realizacje zadań ujętych w strategii, pracowała nad planem pracy na 2003 rok.

Radna Elżbieta Seweryn - Komisja Rewizyjna. Komisja oczekuje na sprawozdania, po ich otrzymaniu zajmie się pracą nad absolutorium dla Wójta. Pani Przewodnicząca uczestniczyła w szkoleniu, kolejne szkolenie zaplanowano na 24 lutego br. Komisja pracowała nad planem pracy na 2003 rok.

Radny Waldemar Woźnica. Zapytał o formuły pracy komisji - czy posiedzenia będą łączone czy też nie. Czy jest jakaś inna koncepcja?
Pani Przewodnicząca Rady

Sprawa będzie zawarta w statucie i planach pracy komisji. Będziemy dyskutowali.
Ad.5.
Odpowiedzi na interpelacje złożone na ostatniej sesji Rady Gminy. Odpowiedzi udzielono na piśmie, pan Wójt jeszcze raz je omówił na sesji.
Radna Marlena Ardanowska.

Jest zadowolona z odpowiedzi na piśmie. Pan Wójt przy jej omawianiu powiedział o przepustach. Nie o to chodzi, niedrożne sa rowy i wody spływają na drogi. Szkoda, że nie doszło do spotkania z p. Michalak, aby zajęła się sprawą. Pani radna skorzystała z obecności na sesji radnego powiatowego i prosiła, aby był reprezentantem problemu drogowego w radzie powiatu.

Pan Wójt, zaproponował, aby kopie pism dotyczących dróg powiatowych były przesyłane do radnych powiatowych.
Podobny problem jest na ul. Dworcowej w Lubiczu Dolnym. Droga powiatowa Lubicz - Jedwabno. Wody napływają do rowów, potem na drogę. Są kłopoty.

Prowadzimy rozmowy z powiatem. Proponują naradę, a na drodze postawił znak ostrzegawczy. Załatwienie sprawy spycha na gminę, motywując: droga powiatowa, ale wody spływają z terenu gminy.


Zarządca drogi powinien zobowiązać właścicieli posesji do udrożnienia przepustów. Droga wymaga odwodnienia i zarządca drogi powinien go wykonać.


Gospodarstwo przez kilka dni udrażniało przepusty. Poświęcono dużo czasu i dużo pieniędzy. Pan Wójt jest umówiony z Zarządem Dróg Powiatowych i dokładnie ustali, co należy zrobić w sprawie dróg.

Przewodnicząca Rady

Poinformowała, że w przeszłym tygodniu planowane jest spotkanie z radnymi powiatowymi na temat współpracy.

Radna Maria Będlin

Droga dojazdowa do pp. (ochrona danych osobowych) w Gronowie.

W tym przypadku nie chodzi o przeniesienie drogi. Droga, z której korzystają jest w części parafii i w części p. (ochrona danych osobowych). Mają też odpowiedź, że wyjazdu na drogę krajową nie ma. P. (ochrona danych osobowych) opierają się na decyzji z 1997r. gdzie jest napisane, iż p. Wójt ustali warunki dojazdu do nieruchomości. Chodzi o zaakceptowanie stanu faktycznego.
Ad.6.


Składanie interpelacji

Radny Marian Kępczyński

Naprawić chodnik w Lubiczu Dolnym przy ul. Toruńskiej. Wykonać własnymi siłami.

Radny Zbigniew Zonenberg

Postawić wiaty na przystankach autobusowych w Mierzynku i Młyńcu Pierwszym

Radna Maria Będlin

Przejąć odcinek drogi na osiedlu mieszkaniowym w Gronowie za Zespołem

Szkół. Obecnie jest ona Agencji Własności Rynku.

Radny Kazimierz Rybacki

Dokonać przeglądu hydrantów, zasów. Nie wszystkie są sprawne.

Radny Marian Rzeszotek

Wykonanie wyjazdu z ul. Leśnej na ul. Toruńską w Złotorii mieszkańcy podnoszą jako sprawę nr 1 tym bardziej, że grunt przy posesji p. (ochrona danych osobowych) przy ul. Toruńskiej zsuwa się do rz. Drwęcy. Podczas naprawy objazd będzie ul. Leśną.
Radny Juliusz Przybylski

Ustawić znak na skrzyżowaniu ulic Piaskowej i Bankowej w Lubiczu Górnym, która jest z pierwszeństwem przejazdu. Chodzi o wjazd z ul. Piaskowej od SM na ul. Bankową

Radna Elżbieta Seweryn

1. Niezbędna jest lampa oświetleniowa na ul. Osiedlowej, na początku ul. Lubickiej i przy bloku w Rogówku. W Jedwabnie na wysokości nieruchomości p. (ochrona danych osobowych).

2. Kałuża na przystanku MZK w Rogówku jest od lat. Może przenieść przystanek, bo inaczej sobie z nią nie poradzimy. 

Przewodnicząca Rady- Hanna Anzel

Prosiła, aby przy składaniu interpelacji radni mieli na uwadze środki budżetowe.
Ad.7.


Zatwierdzenie planów pracy komisji.

I. Komisja Rewizyjna. Plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2003 rok przeczytała przewodnicząca p. Elżbieta Seweryn. Stanowi on załącznik do protokołu.

Wnioski i zapytania
Radny Waldemar Woźnica

Zapytał, co obejmuje zapis „analiza” 

Pani Elżbieta Seweryn

Komisja przygląda się wydatkom, dotacjom, jakie gmina podejmuje działania w sprawie zadłużenia.
Radny Waldemar Woźnica 
Czy jest badana efektywność wydawanych pieniędzy?
Radna Elżbieta Seweryn  

Każdorazowo Komisja wypracowuje wnioski i przedkłada radzie.

Pan Wójt

Do kontroli p. Wójt jest przyzwyczajony. Obecnie są kontrolerzy z RIO - Bydgoszcz. Komisja rewizyjna bada fakty, a rada wyciąga wnioski.
Radny Waldemar Woźnica. 

Na poziomie rady nie będzie w stanie wejść w szczegóły. A poza tym decyzje inwestycyjne związane z wydawaniem środków powinny być poprzedzone analizą finansową. Chciałby zasugerować radzie, aby radni zwracali uwagę na kryterium efektywności ekonomicznej tj. większe wydatki poprzedzone analizą finansowa. Przystąpiono do głosowania: 13-”za”. Plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2003r., przyjęto jednogłośnie.

2. Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy Przewodniczący komisji p. Stanisław Nowakowski przeczytał przygotowany plan pracy, na 2003r. Uwag nie wniesiono. Rada przyjęła plan pracy komisji jednogłośnie.

3. Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Turystyki. Przewodnicząca Komisji p. Marlena Ardanowska zapoznała radę z rocznym planem pracy. Uwag nie zgłoszono. Plan pracy przyjęto jednogłośnie.

4. Komisja Samorządu i Porządku Publicznego.
 Przewodniczący komisji p. Ryszard Korpalski przedstawił plan pracy na 2003r. Pytań, uwag nie zgłoszono. Plan pracy rada przyjęła jednogłośnie.

5. Oświaty, Zdrowia i Rodziny. Przewodniczący Komisji p. Kazimierz Rybacki przedstawił radzie plan pracy komisji na 2003r. Rada przyjęła go bez zastrzeżeń -jednogłośnie.
Ad.8.


Podjęcie uchwał w sprawie: (projekty uchwał omówione na posiedzeniach komisji)

a) wystąpienia Gminy Lubicz ze Stowarzyszenia Gmin Ziemi Dobrzyńskiej

    Przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady. Poinformowała, że gmina może być członkiem wspierającym Stowarzyszenie. O tym musi zadecydować rada na sesji.
Radny Marian Kępczyński. Czy nie za szybko podejmujemy decyzję? Powinniśmy wysłuchać informacji i przekonać się na ile Stowarzyszenie promowało naszą gminę. Dobrze byłoby, aby p.(ochrona danych osobowych) coś nam na ten temat powiedział.
Przewodnicząca Rady Rozmawiała z p.(ochrona danych osobowych). Uzyskała informację, że odbyło się Walne Zgromadzenie ZGZD, wybrano Zarząd Stowarzyszenia.
 Zapytała, czy radny składa wniosek w sprawie złożenia informacji przez p. (ochrona danych osobowych) dotyczącej działalności Stowarzyszenia na rzecz naszej gminy. 

Radny Kępczyński zaprzeczył, wniosku nie składał.

Wójt Gminy

Jest przygotowany projekt uchwały w sprawie wystąpienia ze Stowarzyszenia.
Jeżeli Rada zdecyduje może przystąpić jako członek wspierający i taki projekt uchwały będzie przygotowany. Uzgodnimy też wysokość składek na dany rok. Przeczytanie projektu uchwały. Głosowanie: 11- „za”, 1 - „przeciw”,1-”wstrzymujący”. Uchwała nr IV/33/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego 2003r w sprawie wystąpienia Gminy Lubicz ze Stowarzyszenia Gmin Ziemi Dobrzyńskiej podjęta przy 1 głosie przeciwnym i 1 wstrzymującym. 

b) uchylenia uchwały nr LII/792/02 z dnia 10.10.02r. (zrezygnowali z zakupu lokalu mieszkalnego). Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie było.

 Głosowanie:13- „za”. Uchwała nr IV/34/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego 2003r w sprawie uchylenia uchwały nr LII/792/02 z dnia 10.10.2002r. - podjęta jednogłośnie.

c) uchylenia uchwały Nr XXXIV/555/01 z dnia 29.06.2001r. przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie:13-”za”. Uchwała nr IV/35/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego 2003r. w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXIV/555/2001 z dnia 29.05.2001r. - podjęta jednogłośnie.

d) zmiany planu zagospodarowania przestrzennego na wniosek

    1) p. (ochrona danych osobowych) w Lubiczu Dolnym 

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 11-”za” 2-”wstrzymujących”. Uchwała nr IV/36/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego 2003r w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lubicz oraz miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Lubicz Dolny (rejon ulic: Dworcowej, Warszawskiej i Grębockiej)- podjęta przy 2 głosach wstrzymujących.

   2) na wniosek p.(ochrona danych osobowych) w Młyńcu Pierwszym 

Przedstawienie treści projektu uchwały. 

Radny Zbigniew Zonenberg

Czy pp.(ochrona danych osobowych) znają możliwość pozytywnego załatwienia sprawy?

Pan Wójt

Sprawa analizowana i omawiana na posiedzeniach komisji. Dzisiaj rada powinna zdecydować, czy jest za przedstawionym projektem czy przeciw. Głosowanie: 10- „za” 3 - „wstrzymujących”. Uchwała nr IV/37/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego 2003r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lubicz - podjęta przy 3 głosach wstrzymujących.

   3) na wniosek p. (ochrona danych osobowych) w Młyńcu Pierwszym. Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12-”za” 1-”wstrzymujący. Uchwała nr IV/38/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego 2003r w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lubicz - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

   4) na wniosek p. (ochrona danych osobowych) w Rogowie. Przedstawienie treści projektu uchwały/. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12-”za” 1- „wstrzymujący”. Uchwała nr IV/39/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego 2003r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lubicz - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

   5) na wniosek pp. (ochrona danych osobowych) w Mierzynku. Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12-”za” 1- „wstrzymujący”. Uchwała nr IV/40/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego 2003r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lubicz - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

   6) na wniosek p. (ochrona danych osobowych) w Krobi. Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie wniesiono. Głosowanie: 12-”za” 1- „wstrzymujący”. Uchwała nr IV/41//03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego 2003r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lubicz - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

   7) na wniosek p. (ochrona danych osobowych) w Lubiczu Dolnym. Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie wniesiono. Głosowanie: 12 - „za” 1- „wstrzymujący”. Uchwała nr IV/42/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego 2003r w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lubicz - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

  e/ 1) sporządzenia projektu planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Lubicz Dolny. Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 13-”za”. Uchwała nr IV/43/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego 2003r. w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego - podjęta jednogłośnie

     2) sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Lubicz Dolny. Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie wniesiono. Głosowanie: 13-”za”. Uchwała nr IV/44/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego 2003r. w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Lubicz Dolny - podjęta jednogłośnie 

  f) sporządzenia planu przestrzennego zagospodarowania wsi Lubicz Górny i Krobia. Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 13- „za”. Uchwała nr IV/45/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego 2003r. w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Lubicz Górny i części wsi Krobia - podjęta jednogłośnie. 
  g) sporządzenia projektu planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Krobia i Mierzynek. Przedstawienie treści projektu uchwały. Radna Marlena Ardanowska poprosiła o wgląd do map. Głosowanie:13- „za”. Uchwała nr IV/46/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego 2003r w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Krobia i Mierzynek - podjęta jednogłośnie.

  h) nadania nazwy ulic w Lubiczu Dolny i Grabowcu. Komisja do spraw nazewnictwa ukonstytuowała się. Pani Boroń została jej przewodniczącą. Komisja zaproponowała następujące nazwy ulic: w Grabowcu

      1) ulica „Świetkowa”. Przedstawianie treści projektu uchwały. Głosowanie:13-”za”. Uchwała nr IV/47/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego 2003r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Grabowiec -”Świetkowa” podjęta jednogłośnie.

     2) ulica „Dębowa” Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie było.

      Głosowanie: 13- „za”. Uchwała nr IV/48/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego 2003r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Grabowiec - „Dębowa”- podjęta jednogłośnie

 Nadanie nazwy ulic w Lubiczu Dolnym: 

      1) ulica Źródlana. Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie wniesiono.Głosowanie:13-”za” Uchwała nr IV/49/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego 2003r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Lubicz Dolny -”Źródlana” - podjęta jednogłośnie.

      2) ulica „Rekreacyjna”. Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 13 - „za” Uchwała nr IV/50/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego 2003r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Lubicz Dolny „Rekreacyjna” - podjęta jednogłośnie.

  i) zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Cena wody i cena ścieków dla odbiorców indywidualnych nie zmieni się. Gospodarkę wodno-ściekową prowadzi Spółka „Elwik”. Mamy nadzieję, że cena zakupu wody nie ulegnie zmianie.

 Pan Wójt z p. Kaczmarkiem Wójtem Gminy Wielka Nieszawka wspólnie sprzeciwili się podwyższaniu ceny wody hurtowej. 

Radny Waldemar Woźnica. Nie zmienia się cena, dlaczego dopłata- prosił o uzasadnienie kwoty dopłaty o taryf cenowych.
Pani Wicewójt
Dopłata z budżetu gminy 1 mln zł zgodnie z uchwałą budżetową. Spółka opracowała taryfę w oparciu o przepisy prawa. Szczegółowe wyliczenia zawarte są w załącznikach do uchwały. Wynika z nich, że utrzymanie cen wody i ścieków na poziomie roku 2002 wymaga dofinansowania ponad 1,4 mln zł. Ponieważ Gmina w umowie Spółki zastrzegła sobie maksymalną wysokość dopłat 1 mln zł, tylko tyle przekaże.

W załącznikach do taryfy określono również program inwestycyjny Spółki, który zakłada następujące nakłady w 2003 r.
    1) 1.216.000 zł wodociągi 

    2) 13.165.000 zł kanalizacja.

Dopłata winna wynosić 1.400.000 zł. Pytań nie było. Przestąpiono do głosowania: 11-”za”,2-”wstrzymujacych”. Uchwała nr IV/51/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego, 2003 r. w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków - podjęto przy 2 głosach wstrzymujących.

Uchwały dodatkowo wprowadzone

 1) w sprawie dopłaty dla odbiorców usług kanalizacyjnych.

    Wysokość dopłaty 1 mln zł - w 10 ratach. Pierwsze dwie po 180 tys zł, kolejne po 80 tys. 10 listopada ostatnia rata. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 11- „za”, 2-”wstrzymujących”. Uchwała nr IV/54/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego 2003r. w sprawie dopłaty dla odbiorców usług kanalizacyjnych - podjęta przy 2 głosach wstrzymujących.
  2) w sprawie Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków

Radna Marlena Ardanowska

Powiedziała, szkoda, że chociaż przewodniczący komisji nie otrzymali materiałów na piśmie.
Pan Wójt - przeczytał treść regulaminu

Radna Marlena Ardanowska
Czy mieszkańcy muszą podpisać nowe umowy i jak będą rozliczani rolnicy?
Pan Wójt

Zmieniono umowę na dostawę wody. Nabywcą jest Spółka. Zmieniono umowy 

z dużymi odbiorcami wody, prowadzona jest zmiana z odbiorcami małymi. 

Nowe zasady i nowe umowy podpisywane będą ze Spółką „Elwik”. Rolnicy do produkcji powinni mieć oddzielny wodomierz.

Radny Waldemar Woźnica.

W regulaminach brak jest zapisów, co do kosztów podłączenia.

Pan Wójt

W regulaminie są zasady ogólne. Ceny podłączenia niczym nie różnią się od dotychczasowych tj. 3 tony żyta za podłączenie wody. Przyłącze kanalizacyjne do 2002r. 1.200 zł, obecnie 1.500 zł. Wniosek o podłączanie do Gospodarstwa

Przystąpiono do głosowania: 11-”za”, 1-”przeciw”, 1-”wstrzymujący”.Uchwała nr IV/55/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego 2003r. w sprawie. Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków - podjęta przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym.

   3) w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla wójta. Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały. Pytań nie zgłoszono. Głosowania: 13-”za”. Uchwał nr IV/52/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego 2003r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia wójta gminy - podjęta jednogłośnie.

   4) w sprawie wystąpienia z wnioskiem o nadanie „Medalu Komisji Edukacji

 Narodowej”. Przedstawienie treści projektu uchwały. Pan Wójt wiele zdziałał dla oświaty. Udowodnił błąd ME p. Hantkiego, pracuje w Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu ZGW w Zespole do spraw Edukacji. Poświęca bardzo dużo swojego czasu oświacie. Otrzymał wyróżnienie imienia Palki. Głosowanie: 13-”za”.Uchwała nr IV/53/03 Rady Gminy Lubicz dnia 10 lutego 2003r. w sprawie wystąpienia z wnioskiem o nadanie „Medalu Komisji Edukacji Narodowej” - podjęta jednogłośnie.
   Ad.8j.

 
Zmiany w budżecie gminy na 2003r. - radni otrzymali na piśmie.

 Zmiany omówiła p. Wicewójt. W pierwszej kolejności zmiany w dochodach.

Radny Waldemar Woźnica.
Zapytał o formę przekazywania subwencji.
Pani Wicewójt - subwencję otrzymujemy decyzją ministra.

 Następnie przystąpiła do omówienia zmian w wydatkach zgodna z rozdanym radnym materiałem.
Radny Waldemar Woźnica
Zapytał czy do planu jest wpisana kwota 1.700.000 zł na budowę sali gimnastycznej w Lubiczu Górnym
Pani Wicewójt - tak, liczymy na dotację. Nasze środki byłyby w wys.10.000,-

Pan Wójt.

Powiedział, proszę nie obawiać się tej inwestycji pn. budowa sali gimnastycznej. Jest to zadanie warunkowe. Bez wpisania do budżetu nie można ubiegać się o dotację z UKWIT- u. Jeżeli dotacje otrzymamy to inwestycję rozpoczniemy, a jeżeli nie to nie rozpoczniemy.
Radna Maria Będlin
Gdzie są umieszczone wydatki dla bibliotek? Co to jest ( zapis) OSP Straże Pożarne?
Pani Wicewójt

Biblioteki są w dziale - kultura.

OSP - 70.500 zł wynosi dotacja dla straży pożarnych.
Na obsługę pojazdów strażackich przeznaczono 2.000 zł.

Radna Maria Będlin

Czy w przypadku awarii np. samochodu strażackiego, można uruchomić dotację?

Pani Wicewójt- rada uchwaliła zasady podziału dotacji. Wnioski o dotacje można składać do 30 kwietnia każdego roku.

Pan Wójt 
Sprawa omawiana z Zarządem Gminnym OSP. Przedstawiono zasady przyznawania dotacji. Prezesi zdecydowali, aby była to dotacja nie rozliczanie w księgowości Urzędu Gminy. Teraz trzeba zaczekać.
Radna Waldemar Woźnica.

Wprowadzono do planu inwestycji -budowa sali gimnastycznej - 1.700.000 zł bez dyskusji. Czy nie ma innych ważniejszych inwestycji? Zaniepokoił się sposobem załatwiania sprawy.
Przewodnicząca Rady

Do szkoły w Lubiczu Górnym uczęszcza ok.1.000 dzieci. Już w ubiegłej kadencji wyszła potrzeba tej inwestycji bez możliwości uzyskania dotacji. Pojawiła się ona teraz, dlatego wpis do budżetu.
Radna Marlena Ardanowska

Powiedziała, że konieczność budowy sali gimnastycznej dla radnych poprzedniej kadencji była jako priorytet. Problemem było skąd wziąć na to środki. Dyskusja o potrzebie budowy sali gimnastycznej ciągnie się od kilku lat.

Pani Wicewójt - projekt wykonany i decyzja zapadła 2 lata temu.

Pan Wójt. Nie ma takiego zadania, na które otrzymalibyśmy 1.700.000 zł dotacji. Pojawia się światełko w tunelu i w ślad za tym stworzenie w budżecie warunków do uruchomienia starań o dotacje.
Radny Waldemar Woźnica

Na posiedzeniach komisji nie było mowy o temacie „sala gimnastyczna” Chciałby, aby „starzy” radni zrozumieli pytania „nowych” radnych. Przewodnicząca Rady
Przypomniała, że p. Wicewójt mówiła o budowie sali gimnastycznej podczas omawiania wykonania zadań umieszczonych w strategii rozwoju gminy.

Innych pytań, uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 11- „za” 2 - „wstrzymujących”

Uchwała nr IV/56/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego 2003r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2003r. -podjęta przy 2 głosach wstrzymujących.
5- dodatkowo wprowadzona w sprawie zmiany stawek dotacji dla przedszkola w Lubiczu Górnym. Przedstawienie treści projektu uchwały. Jest ona wykonaniem decyzji dotyczącej podwyżek dla nauczycieli. Uwag, pytań nie zgłoszono. Głosowanie: 12-”za” 1-”wstrzymujący”. Uchwała nr IV/57/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 10 lutego 2003r. w sprawie zmiany jednostkowych stawek dotacji przedmiotowych dla zakładu budżetowego - Przedszkola Publicznego w Lubiczu na 2003r. – podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.
Ad.8.

Zapytania i wnioski

Radny Zbigniew Zonenberg

Zapytał o zasady zatrudniania pracowników interwencyjnych i czy nasza gmina będzie brała udział w tym zadaniu.

Pan Wójt

Razem będzie 16 miejsc. Zatrudnienie poprzez Gospodarstwo Pomocnicze

Kandydaci muszą spełniać warunki

1) zarejestrowani jako bezrobotni

2) pozostaje bez pracy

3) do pracy nadaje się

Radny Marian Rzeszotek

OSP w Złotorii. Zarząd OSP w Złotorii miał spotkanie w ubiegłym roku.

Brak informacji o ich działalności. Radni chcieliby wiedzieć, co zdziałali strażacy. Poza tym mieszkańcy pytają o pomieszczenia w OSP. Jest to problem znany w Złotorii. Czy jest możliwość udostępnienia 1 sali dla mieszkańców?
Pan Wójt

Jest straż na terenie wsi i obiekt gminny, który administruje straż. Trzeba wziąć i porozmawiać. Administracyjnie dzielić obiektu nie wolno. Organizacje muszą dogadać się na miejscu. To samo powiedział p. Wójt strażakom.

Przewodnicząca Rady

Ze stażami można rozmawiać. Straże wiążą się też z dotacjami i dobra wola powinna być z każdej strony. W Grębocinie też były trudno, ale sprawę załatwiono, dogadano się.

Radny Waldemar Woźnica.

1. Sołectwo Złotoria + sołtys mają pewne prawa.

Strażacy robią swoje. W sumie nic się nie dzieje.

2. Strona internetowa. Nic się w tej sprawie nie dzieje. Brak informacji z terenu gminy. Rozwiązać ten problem

Radna J. Danuta Boroń

Prosi o informacje, w jaki sposób są dotowane ośrodki zdrowia. Kierownik 

PZOZ w Lubiczu Górnym prosi o wsparcie w wymianie okien.

Pan Wójt

Każdy zakład zawiera kontrakt z Kasą Chorych. Otrzymuje kwotę, która musi wystarczyć na utrzymanie ośrodka. Gmina może pomóc

1) programach zdrowotnych

2) inwestycjach - zakupy aparatury, budowa nowego ośrodka.

Jest to bardzo dobry temat na posiedzenia komisji rady. Można uznać, że opieka zdrowotna jest naszym zadaniem i inwestujemy w ośrodki zdrowia.

Jest jeszcze inna możliwość. Ogłaszamy przetarg na wykonywanie usług medycznych w naszej gminie. A może zaproponować prywatyzację ośrodków zdrowia.

O służbie zdrowia myśleliśmy więcej niż o oświacie. Ośrodki utrzymuje się ze środków uzyskanych w wyniku podpisanych kontraktów.

Radny Kazimierz Rybacki

Zgłosił potrzebę krzeseł do świetlicy w Brzeźnie. Może w szkołach zapytać.

Pani Przewodnicząca Rady

Pani Łęc robiła rozeznanie, szkoły nie mają wolnych krzeseł.

Radny Juliusz Przybylski

Przygotowujemy sprzedaż lokali. Wyceniamy je, płacimy za wycenę.

Potem lokatorzy rezygnują, a gmina ma koszty. Lokator powinien płacić za wycenę.

Przewodnicząca Rady

1.Temin składania oświadczeń majątkowych mija z końcem bieżącego tygodnia.

2.Odbieranie diet 5-10 każdego miesiąca.
3. Wspólnie ustalać posiedzenia komisji, informować p. Wójta.
Radny Stanisław Nowakowski

Zgłosił potrzebę zmiany terminu zebrania wiejskiego w Lubiczu Górnym

Ustalono - 12.03.03 godz. 17.00

Wobec wyczerpania spraw Przewodnicząca Rady o godz. 13.30 ogłosiła zakończenie obrad.
Protokołowała

M. Grzankowska






Przewodniczący Rady

                                                                                              Hanna Anzel

